


Nummer 1— 14 
15— 175 

176— 254 
255— 317 
318— 513 

Nummer 	514-1059 

Kölner Münzkabinett 
Tyll Kroha 

5 Köln, Appellhofplatz 15, Ruf (0221) 21 14 38 
Münzen, Medaillen, Ausgrabungen, Numismatische Literatur 

Geschäftszeit: Dienstag bis Freitag 10-13 und 15-18 Uhr 
Samstag: 9-13 Uhr, Montag geschlossen 

Auktion 38 
Römische 
und griechische Münzen 
Sammlung deutscher Taler 
Reichsmünzen, Literatur etc. 

18./19. April 1985 

Versteigerer: 
	

Zeitplan: 

Tyll Kroha 	
Donnerstag, 18. April 1985, 09.30-12.30 Uhr 

Kelten 
Griechen 
Römische Provinzial-Prägungen 
Römische Republik 
Römische Kaiserzeit 

14.00-18.00 Uhr 
Deutsche Münzen des Mittelalters und 
der Neuzeit, Anhalt—Würzburg 

Freitag, 19. April 1985, 09. 30-12.30 Uhr 
Nummer 	1060-1148 Habsburgische Lande, RDR, Österreich 

1149-1178 
	

Geistl. und weltl. Fürsten im österr. 
Raum 

1179-1434 Ausland Europa und Übersee 
1435-1454 Medaillen 

Ort der Versteigerung: 

Hotel Mondial, Köln 
Bechergasse 10 
Konferenzsaal 5 
Tel. (0221) 21 96 71 
(Südseite Dom) 
Parkmöglichkeit im Hause 

Besichtigung des Auktionsgutes ab 26. März 1985 
während der Geschäftszeit in unserem Hause, 
Neven-DuMont-Straße 15 - Am Appellhofplatz - 5000 Köln 1 

14.00-18.00 Uhr 
Nummer 	1600-2123 Reichsmünzen, Weimarer Republik etc. 

2151-2310 
	

Literatur 



Jost-Druck AG, CH-3626 Hünibach 



Versteigerungs-
Bedingungen 

Die Versteigerung erfolgt im Auftrag und für Rechnung der Eigentü-
mer gegen Barzahlung des Kaufpreises in DM. Stundung des Rech-
nungsbetrages ist nicht möglich. Der Versteigerer wird als Kommis-
sionär tätig. 

Der Zuschlagspreis ist Nettopreis im Sinne des Mehrwert-
Steuergesetzes und bildet die Berechnungsgrundlage für das vom 
Käufer zu zahlende Aufgeld in Höhe von 12%. Auf den daraus ent-
stehenden Gesamtpreis (Zuschlag + Aufgeld) wird die z. Z. gültige 
Mehrwertsteuer von 7% erhoben. Goldmünzen, bei denen der Zu-
schlagpreis und Aufgeld geringer ist als der zweieinhalbfache Gold-
preis, unterliegen dem normalen Mehrwertsteuersatz von 14%. Aus-
ländischen Käufern wird beim Versand ins Ausland ein ermäßigter 
Aufschlag von 15% netto auf den Zuschlagspreis berechnet; sie er-
halten die Lieferung nur gegen Zahlung des Kaufpreises in DM-
Währung. Die Zahlung der Auktionsrechnung ist bei anwesenden 
Käufern sofort, bei schriftl. Bietern spätestens 10 Tage nach Erhalt 
fällig. 

Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Ausruf des höchsten Gebo-
tes und verpflichtet zur Abnahme. Bei etwaigen Meinungsverschie-
denheiten über den Zuschlag wird die Nummer noch einmal ausge-
rufen. 

Der Auktionator ist berechtigt, Nummern zu vereinigen oder zu tren-
nen. Eine Vorausnahme von Nummern erfolgt nicht. Der Zutritt zur 
Versteigerung ist nur Interessenten gestattet, die einen Katalog be-
sitzen. 

Mindestgebote bis zu 	DM 100,— 	1,— DM 
bis zu 	 DM 500,— 	5,— DM 
ab 	 DM 500,— 25,— DM 

Schriftliche Aufträge werden von uns ohne eine Auftragsprovision 
gewissenhaft ausgeführt. Aufträge von uns unbekannten Sammlern 
können nur ausgeführt werden, wenn ein Depot hinterlegt wird oder 
Referenzen angegeben werden. Wir bitten, die schriftlichen Aufträ-
ge frühzeitig einzusenden. Bei mehreren gleichhohen Geboten er-
hält das zuerst eingegangene den Zuschlag. Unlimitierte Aufträge 
haben keinen Anspruch äuf unbedingte Ausführung. Der Versand 
geht zu Lasten des Auftraggebers bzw. Empfängers. 
Die Beschreibung im Katalog ist gewissenhaft durchgeführt. Für die 
Echtheit der Stücke wird garantiert. Die beigedruckten Preise 
sind Schätzpreise, die unter- oder überschritten werden können. 
Aufträge, die unter 80% des Schätzpreises liegen, können nicht be-
arbeitet werden. Begründete Beanstandungen können nur innerhalb 
14 Tagen nach der Auktion bzw. nach Erhalt der Münzen berücksich-
tigt werden. Lots sind von der Reklamation ausgeschlossen. 
Ausländische Kunden kaufen nach den Devisenbestimmungen ihres 
Landes. Versandformalitäten werden von uns erledigt. 

Soweit nicht anders vermerkt, gelten im übrigen die allgemeinen 
Konten: 
	

Auktionsvorschriften und -bedingungen. Durch Abgabe des Gebotes 

Bankhaus C. M. Götte 
	 werden die vorstehenden Versteigerungsbedingungen anerkannt. 

5 Köln 
	 Das Auktionsgut bleibt bis zur vollständigen Bezahlung aller sich er- 

BLZ 370 301 00 
	 gebenden Forderungen Eigentum des Verkäufers. Gerichtsstand 

Konto 158386 
	 und Erfüllungsort ist für beide Teile Köln. 

Nach der Auktion erscheint eine Ergebnisliste, Preis 5,— DM. Wir 
Kreissparkasse Köln 
	

bitten, sie bei Auftragserteilung anzufordern. Einzelergebnisse kön- 
BLZ 370 502 99 	 nen nicht mehr mitgeteilt werden. 
Konto 81 427 

Der Versteigerer: Tyll Kroha 

Postscheckkonto Köln 2970-509 	Kölner Münzkabinett, 5 Köln, Appellhofplatz 15, Telefon 21 14 38 
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Erhaltungsgrade 1 Grades of preservation /Degres de conservations / Gradl di conservazione: 
I Polierte Platte I Proof I Flan bruni I Fondo specchio 
II Stempelglanz II Uncirculated II Fleur de coin II Fior di conio 
III Vorzüglich III Extremely fine III Superbe III Splendido 
IV Sehr schön IV Very fine IV Tres beau IV Bellissimo 
V Schön V Fine V Beau V Molto bello 
VI Gering erhalten VI Very good VI Trös bien conservö VI Bello 

Ein + oder — nach einem Erhaltungsgrad bedeutet, daß diese Münze schöner bzw. weniger schön als der 
angegebene Erhaltungsgrad ist. Z. B. IV— = fast sehr schön, III + = besser als vorzüglich. 

III aus I ist eine Münze von poliertem Stempel, leicht berieben oder mit geringen Umlaufspuren. 

R 	= selten 
RR 	= sehr selten 
RRR = von größter Seltenheit 

Bei den folgenden Nummern handelt es sich um eigene Ware des Auktionshauses: 
Eigenware: 

764, 1061, 1067, 1157, 1168, 1174, 1319, 1343, 1345, 1346, 1453 
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Index 
Academia in Numis 1759-1763, 

1811-1814, 1837-1838 
Afrika 1410-1412 
Amerika 1413-1434 
Anhalt 514-520, 1616-1624, 

1866 
Antike 1-513, 2253, 2263 
Augsburg 521-526, 1038 
Auktionskataloge 2289-2310 
Ausbeute 514, 516, 517, 529, 531, 

609, 616, 643, 658, 670, 671, 
673, 687, 689, 739, 764, 778, 
865, 966, 973, 975, 985, 987, 
1021, 1049 a, 2210 

Ausland 1179-1433 

Baden 527-533, 1625-1654, 
1867-1874, 2078, 2259 

Bamberg 534, 535 
Bar 1202 
Batavische Republik 1405-1409 
Batthyani 1176 
Bayern 536-554, 865, 1453 

1655-1676, 1875-1883, 
2079-2081, 2205 

Belgien 1253-1270, 2051, 2113 
Belgisch-Kongo 1410 
Berg 555, 2226 
Bienenmotive 96 a, 1037, 1448 
Brandenburg-Franken 556-565, 

599 
Brandenburg-Mark 566, 2153-

2155 
Brandenburg-Preußen 567-628, 

1734-1782, 1898-1905, 
2082-2085, 2209 

Brasilien 1413-1416 
Braunschweig 629-697, 1677- 

1679, 1884, 2257, 2258 
BRD 2031-2050, 2110 
Bremen 698-704, 1680-1682, 

1885, 1886 
Bremen-Verden 705 
Brücken, -bau 716, 717, 720, 

855, 858, 869, 872, 941 

China 1391-1400, 2228 
Corvey 706-707 

Gegenstempel 194, 223, 230, 
1417, 1418, 2179 

Geistlichkeit 534, 535, 706-710, 
736, 737, 740-743, 810-814, 
837, 838, 863, 867, 1037, 
1040-1044, 1055-1059, 
1077, 1078, 1149-1175, 
1435-1446 

Göttingen 2219 
Gold 12, 46, 94, 160, 313, 324, 

335, 336, 423, 539, 556, 559, 
576, 577, 578, 600, 611, 713, 
718, 755, 764, 792, 805, 812, 
813, 851, 853, 865, 911, 916, 
960, 999, 1023, 1040, 1061, 
1067, 1084, 1108, 1109, 1114, 
1116, 1120, 1122, 1131, 
1136-1138, 1157, 1161, 1168, 
1170, 1174, 1192, 1193, 
1195-1201, 1203, 1205-
1223, 1230, 1231, 1232, 1239, 
1240, 1249, 1261, 1263, 1267, 
1268, 1272, 1274-1280, 
1285, 1297, 1325, 1353, 
1355, 1373, 1376, 1379-
1385, 1388, 1389, 1401, 
1412, 1413, 1421-1424, 
1426-1428, 1450, 1866-
1922 

Griechen 15-175, 2175, 2197 
Griechenland 1203-1207 
Großbritannien 1208-1219 
Guatemala 1417-1420 
Gurk 1152 

Hamburg 744-755, 1683- 
1698, 1887-1890, 2182 

Hammerstein 756 
Hessen 757-804, 1325, 1699- 

1712, 1891-1896 
Hochzeit 989, 1028, 1051, 1079, 

1135, 1622-1622, 1645-
1648, 1722-1724, 1833-
1836, 1839, 1840, 1862-1865 

Hohenlohe 805-809 

Italien 1220-1245 

Jülich 2225, 2226 

Kastilien 1386 
Kelten 1-14 
Kippern 914, 1296, 1322 
Kirchenstaat 1243-1245, 

1435-1446 
Kleve 2227 
Klippen 757 
Köln 465-475, 810-817, 

1447-1450, 2220, 2224 
Kolumbien 1421-1424 
Kontributionsmünzen 534, 710, 

718, 719, 743, 1043, 1059 
Krieg und Frieden 57, 554, 569, 

628, 693, 700, 711, 752, 837, 
838, 856, 857, 890, 943, 950, 
988, 1054, 1099, 1315, 1764-
1768, 1815, 1816 

Kuba 1425-1428 
Kurland 1179 

Lippe 818, 819, 1713-1715 
Literatur 2151-2310 
Lucca 1224, 1225 
Lübeck 820-823, 1716-1719, 

1941-1943 
Luftfahrt 1976-1979 
Luxemburg 1246-1248 

Madonnen 536, 537, 539, 540, 
548, 553, 1162-1164, 1166, 
1167, 1169, 1171, 1172 

Mailand 1226, 1227 
Mainz 824-829 
Mansfeld 830-835 
Mecklenburg 839-842, 1720-

1729, 1897 
Medaillen 849, 918, 941-943, 

950, 1435-1454, 2192, 2193 
Medicina in Numis 209, 465, 2194 
Mexiko 1429-1433 
Mittelalter 555, 706, 756, 810-

812, 824, 836, 1040, 1041, 
1044, 1202, 1226, 1232, 1239, 
1240, 1246, 1247, 1386, 1387-
1390, 2169, 2170, 2188, 2198, 
2221, 2248, 2249, 2251 

Moers 836 
Monaco 1249 
Münster 837-838 

Nassau 843-848, 2195 
Neapel 1228 
Niederlande 1250-1280 
Nordhausen 849, 1948, 1949 
Norwegen 1281-1284 

Dänemark 1180-1197 
Danzig 1285, 1287, 2119 
DDR 2122, 2123 
Deutsche Kolonien 2054-2059, 

2115-2118 
Deutscher Orden 1149-1151 
Deutsches Reich 1600-1922, 

2062-2089, 2051-2062, 
2111-2121 

Drittes Reich 1994-2030, 
2100-2109 

Elsaß 1066, 1072 
Erfurt 711 

Frankfurt 713-735, 2174 
Fränkischer Kreis 712 
Frankreich 1198-1202, 1454 
Freising 736, 737 
Friedberg, Burg 738 
Fürstenberg 739 
Fulda 740-743 
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Notgeld 2061, 2111, 2118, 2120, 
2121, 2180 

Nürnberg 850-859, 2203, 2204 

Österreich 1128-1148 
Öttingen 860, 861 
Oldenburg 862, 1730-1733 
Olmütz 1153-1156, 2216 
Osnabrück 2207 

Paar 1177 
Paderborn 863 
Paraguay 1434 
Parma 1229 
Periodika 2275-2288 
Pfalz 664, 864-866 
Platin 1304 
Polen 1285-1296, 2053, 2112 
Portugal 1297 
Proben 1296, 1375, 1923 
Provinzialprägungen 176-254 

Quedlinburg 867 

Ravensburg 2250 
Reformation 749, 750, 820, 911, 

912, 916, 917, 1451 
Regensburg 868-873 
Reuß 874-877, 1783-1788 
Römisch-Deutsches Reich 

1060-1178 
Römische Kaiserzeit 318-513 
Römische Republik 255-317 
Rostock 878 
Rußland 1051, 1298-1318, 2200 

Sachsen 867, 879-1021, 1289, 
1789-1842, 1906-1916, 
2086, 2087, 2232  

Salzburg 1157-1175, 2131 
Sansibar 1411 
Sardinien 1230, 1231 
Schaumburg-Lippe 1025-1027, 

1843-1847 
Schiffsmotive 57, 88, 99, 150, 

151, 178, 271, 329, 472, 716, 
720, 749, 1237, 1340, 1405-
1409 

Schlesien 1022-1025, 1103, 
2176 

Schwanenberg 1036 
Schwarzburg 1028-1035, 

1848-1852 
Schweden 523, 705, 711, 1319-

1339 
Schweiz 1340-1378, 2260, 2261 
Sedivakanz 708 
Sibirien 1300, 1301 
Siebenbürgen 2233 
Sizilien 1232-1235 
Spanien 1379-1386 
Speyer 1037 
Spitzbergen 1317, 1318 
Städte 521-526, 698-705, 

711, 713-735, 744-755, 
815-817, 820-823, 824-
829, 849, 850-859, 868-
873, 878, 1045, 1680-1698, 
1716-1719, 1885-1890 

Stadtansichten 522, 524, 535, 
635, 716, 718, 720, 728, 749, 
852, 854, 855, 858, 859, 865, 
869, 872, 918, 941, 1340, 1450 

Sterbemünzen 589, 620, 638, 
661, 662, 664, 761, 867, 925, 
949, 954, 974, 975, 982, 991, 
998, 1649, 1650, 1797, 1798, 
1804-1806, 1829, 1830, 
1845-1847, 1852 

Stolberg 1038, 1039 

Thailand 1401-1404 
Toskana 1236-1238 
Trautson 1178 
Trier 1040-1044 

Ulm 1045 
Ungarn 1065, 1069, 1075, 1084, 

1086, 1089, 1092, 1094, 1096, 
1097, 1108, 1112, 1116, 1121, 
1123, 1127, 1128, 1137, 1387-
1390 

Venedig 1239-1242 
Vikariatsmünzen 907, 913, 927- 

930, 956, 959-961, 967, 968 

Waldeck 1046, 1047, 1967, 1968 
Weimarer Republik 1923-1993, 

2090-2099 
Weinmotive 42, 67, 70, 98, 107, 

195, 287 
Westfalen 1048, 1049 
Wied 1049 a 
Württemberg 1050-1054, 

1853-1865, 1917-1922, 
2088, 2089 

Würzburg 1055-1059 
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Einen wesentlichen Teil des vorliegenden Auktionsgutes bildet die hin-
terlassene Münzsammlung des Herrn Dr. Karl Friedrich Knörck, der et-
wa vier Jahrzehnte lang, vornehmlich deutsche Taler und Goldmünzen 
sammelte. Schon in einer Zeit, als dies noch keine Mode war, legte er 
großen Wert auf gute Gepräge und Erhaltungen. Nachdem er bereits 
im Jahre 1966 verstorben war, bewahrte seine Witwe Agnes Knörck 
den Großteil seiner Sammlung bis zu ihrem Tode im vergangenen Jahr 
auf. Da sie keine direkten Erben hinterließ, plante sie, daß die Samm-
lung nach ihrem Tode zugunsten einer wohltätigen Einrichtung verkauft 
werden sollte. Sie verfügte schließlich testamentarisch, daß die Samm-
lung zugunsten der Bodelschwinghschen Anstalten in Bethel bei Biele-
feld versteigert wird. 

Wir freuen uns, daß die Wahl von Frau Knörck auf uns als Versteige-
rungshaus gefallen ist. Dadurch erhalten wir nicht nur die Möglichkeit, 
unseren Kunden diese gepflegte Sammlung vorlegen zu können, son-
dern auch die Gelegenheit durch unser Bemühen, für die gute Sache 
ein möglichst gutes Ergebnis zu erzielen. 

Wir hoffen, daß der gute Zweck auch die Bieterfreude der Sammler an-
regt. Unseren Katalog betrachten wir als ein kleines Denkmal für die 
Stifterin. 

Das Verzeichnis der Münzen der Sammlung Knörck befindet sich um-
seitig. 

Tyll Kroha 

Versteigerer 
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Numinern der Münzen aus der Sammlung von Dr. Karl Friedrich Knörck: 

49, 71, 263, 266, 270, 279, 285, 288-290, 297, 298, 300, 305, 309, 312, 316, 319, 332, 333, 337, 340, 345, 
349, 350, 352, 354, 364, 366, 368, 369, 371, 375, 377, 381, 385, 391, 394, 396, 398, 402, 403, 405, 408, 411, 
413, 416, 418, 421, 424, 425, 429, 431, 434, 438, 441, 444, 447, 449, 456, 459, 468, 475, 480, 414-554, 
556-558, 560-583, 585-587, 589-595, 597-601, 603, 605-608, 610-614, 616, 617, 618, 620, 
622-627, 629-644, 650-652, 654-673, 680, 683, 685-687, 689, 690, 694-704, 708-710, 714-740, 
743-755, 759, 762, 763, 766, 775, 778, 784, 786, 787, 789, 791, 793, 796, 800, 803, 805-808, 811, 812, 
817, 819-823, 825-835, 837-873, 876, 877, 879-886, 890-892, 900, 901, 904, 907, 910-917, 919, 
920, 925, 927-931, 944, 949, 955-995, 997-1009, 1011, 1012, 1014-1016, 1018, 1020-1040, 1042, 
1043, 1045-1048, 1050-1060, 1062-1066, 1068-1096, 1098-1138, 1149-1156, 1158-1160, 
1162-1167, 1169, 1171-1173, 1175-1179, 1193, 1195, 1196, 1198, 1199-1203, 1206-1223, 1230, 
1231, 1239, 1240, 1249, 1261, 1263, 1267, 1268, 1272, 1274-1280, 1338, 1344, 1353, 1355, 1384, 1385, 
1387, 1388, 1449, 1600-1604, 1606-1608, 1610-1613, 1615, 1616, 1618, 1620-1622, 1624, 1625, 
1628, 1630-1632, 1636, 1638, 1639, 1641, 1645, 1647, 1649-1653, 1655, 1659, 1661-1667, 1669, 1671, 
1673, 1674, 1676-1681, 1683, 1686, 1688, 1695, 1698, 1699, 1701, 1793-1706, 1708, 1710, 1712-1722, 
1724-1730, 1732-1734, 1737-1739, 1741-1744, 1746, 1748-1754, 1756-1757, 1759, 1760, 1762, 
1763, 1765-1767, 1769, 1772, 1773, 1776, 1778, 1779, 1782, 1783-1787, 1789, 1791, 1792, 1794-1798, 
1799, 1801, 1804, 1806-1809, 1811, 1813, 1815, 1817-1819, 1821-1826, 1828-1833, 1835, 
1837-1839, 1842-1846, 1848-1853, 1856-1857, 1859, 1860, 1862, 1863, 1865, 1866-1877, 1879-
1914, 1917-1922, 1923a, 1924-1927, 1930-1934, 1936, 1939, 1941, 1943, 1944, 1947, 1948, 1950-
1952, 1954, 1958, 1959, 1961, 1962, 1964, 1967, 1969, 1971, 1972, 1975, 1977, 1979, 1980, 1982, 1984, 
1985, 1987, 1989, 1990, 1993, 1994, 2000, 2002, 2003-2007, 2009-2016, 2020-2032, 2034, 2036, 2038, 
2039, 2041, 2043, 2045, 2047, 2074, 2076 
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KELTISCHE MÜNZEN 

1" 	Hispania, Osca, Denar, 2.-1. Jh. v. Chr., Vs.: männl. Kopf n. r., Rs.: Reiter mit 
Lanze n. r., darunter AMAN, Heiss Tf. XIII, 1, 3,54 g 	 IV 	200,- 

2* 	— Denar, ähnlich wie vor, Heiss —, vgl. 1, 3,54 g 	 111-IV 	260,- 

3* 	— Denar, ähnlich wie vor, Heiss Tf. XIII, 2, 3,85 g 	 IV 	200,- 

4 	— Castulo, Bronzemünze, 1. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf des Augustus n. r., Rs.: Sphinx 
n. r., SNG München 217, Heiss Tf. XXXIX, 1, 0 33,5 mm 	 IV-V 	80,- 

5* 	— Bronzemünze, ähnlich wie vor, jedoch Vs. Hand vor Gesicht, Heiss —, vgl. Tf. 
XXXIX, 3-4, SNG München 222, 0 26 mm 	 IV 	200,- 

6* 	Gallia, Aedui, «Quinar», 1. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf n. r., Rs.: Pferd n. r., darunter Leier, 
de la Tour 4858, 2,07 g 	 IV 	220,- 

7* 	— Elusates, Drachme, Vs.: völlig in Striche aufgelöster Kopf, Rs.: Pferd n. 1., LT 
3587, 2,65 g 	 III 	1000,- 

8* 	— Rhone Gebiet, Nachahmung des Denar der Röm. Republik, Vs.: behelmter Kopf 
der Roman. r., davor BR I. Rs.: Dioskur n. r., LT 5820, 2,16 g 	 IV 	220,- 

9* 	— Senones, Potin-Münze, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Pferd n. I. und 3 Punkte, LT 7417, 
0 17,5 mm 	 IV 	200,- 

10* 	— Kleinbronze, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Vogel mit hohem Federschmuck n. I., LT 7565, 
0 ca. 17 mm 	 IV 	300,- 

11 * 	— Volcae Tectosages, Drachme, Vs.: Kopf n. 1., Rs.: Kreuz, in den Winkeln 4 ver- 
schiedene Zeichen, LT —, vgl. 3040, 3,21 g 	 leicht dezentriert IV 	240,- 

12* 	Britannia, Goldstater vom Remic-Typ, 45-25 v. Chr., Vs.: glatt, Rs.: Pferd n. r., 
darunter Rad, Seaby 42, Mack 59, 5,60 g 	 Gold III 	1600,- 
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13* 	Donaugebiet, Kapostaler, Billon-Tetradrachme vom Kapostaler-Typ, Vs.: Kopf n. r., 
Rs.. Reiter n. I., Beizeichen Halbmond und Schlinge, Pink 491 

14* 	Ostkelten, Dacia, Billon-Tetradrachme, scyphate Form, Vs.: stilisierter Kopf n. r., 
Rs.: Pferd n. I., darunter Kreis, Pink 274, 11,38 g 

GRIECHISCHE MÜNZEN 

15* 	Kampania, Kales, Litra, nach 268 v. Chr., Vs.: Athenakopf n. I., Rs.: Hahn n. r., da- 
hinter Stern, rechts CAEENQ, BMC 26, SNG Kop. 323, 0 20 mm 

schwarz-grüne Patina 

16* 	- Neapolis, Kleinbronze, 250-200 v. Chr., Vs.: belorb. Apollokopf n. I., dahinter 
XA I, Rs.: Omphalos, darauf Schlange und Lyra, i. A. NE0flOAITQN, BMC 243, 
SNG Kop. 540, 0 19,3 mm 	 dunkelgrüne Patina 

17* 	- Suessa Aurunca, Bronzemünze, ca. 268-240 v. Chr., Vs.: belorb. Apollokopf 
n. I., davor S V ESA N 0, dahinter T, Rs.: menschengesichtiger Stier n. r., darüber 
fliegende Nike, darunter IX, SNG München 415, 0 21 mm 	grüne Patina R 

18* 	Kalabria, Taras (Tarentum), Stater, 380-345, Vs.: Jüngling auf Pferd n. r. galop- 
pierend, darunter A, Rs.: Taras mit Akrostolion auf Delphin n. I. reitend, darunter 
TA PAX, auf Delphin Signatur A, Vlasto 360, 7,87 g 

19* 	- Stater, 281-272 v. Chr., Vs.: Reiter n. r., sein Pferd bekränzend, i. F. oben IQ, 
unterm Pferd N EY M H, Rs.: Taras auf Delphin n. I., hält in der Rechten Helm, dahin-
ter Stern, oben fl OAY, unten TA PAX, Vlasto 745, SNG Kop. 885, 6,28 g 

dunkle Patina 

20* 	- Lukania, Velia, (Hyele), Drachme, 5. Jh. v. Chr., Vs.: weibl. Kopf n. I., Rs.: Eule 
auf Ölreis n. I., YEAH, SNG ANS 1269, 3,98 g 	 feiner Stil 

21 * 	- Didrachme, 4. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf der Athena n. I. mit phrygischem Helm, dar- 
auf weibl. Kentaur, Rs.: Löwe n. I., darunter 0, auf Schriftband YEAETQN, SNG 
Kop. 1569, 7,47 g 

22* 	Bruttium, Brettii, Ligaprägung, Sextans, 213-207, Vs.: behelmter Marskopf n. I., 
darunter Harpa, Rs.: Nike n. I. ein Tropaion bekränzend, i. F. Anker, BPETTIQN, 
BMC 57, SNG München 1270, 0 26,5 mm 	 braune Patina 

23* 	- Ligaprägung, Bronzemünze (Einheit), Vs.: belorb. Zeuskopf n. r., dahinter Ful- 
men, Rs.: nackter Krieger mit Helm, Speer und Schild n. r. stürmend, BPETTIQN, 
i. F. Tellerfackel, SNG Kop. 1330, BMC 70, 0 21,8 mm 	 grüne Patina 

24 	- Ligaprägung, Bronzemünze, ähnlich wie vor, BMC 70, 0 22 mm 
grün-braune Patina 

25* 	- Rhegion, Kleinbronze, Tetras, 203-89 v. Chr., Vs.: Büsten der Dioskuren n. r., 
darüber Sterne, Rs.: Hermes mit Kerikeion und Zweig steht n. I., i. F. III. - 
PH I-  INQ N, SNG Kop. 1982, 0 17 mm 	 grüne Patina 

26* 	Sikelia, Messana, unter den Mamertinern nach 288, Bronzemünze, Vs.: belorb. 
Kopf des Mars n. r., dahinter Beizeichen Helm, Rs.: Adler mit geöffneten Schwin-
gen auf Blitz, MAMEPTINQN, BMC 4, SNG München 687, 0 22,3 mm grüne Patina 

27* 	- Bronzemünze, Pentonkion, 220-200 v. Chr., Vs.: Areskopf n. I., dahinter 
Schwert, Rs.: Jüngling mit Speer n. I. neben Pferd, den Kopf seines Pferdes berüh-
rend, i. F. fl, MAM E PT I NQ N, BMC 6, SNG Kop. 447, 026 mm grün-schwarze Patina 

28* 	- Syrakus, Tetradrachme, 485-479, Vs.: Quadriga mit Wagenlenker n. r., dar- 
über n. r. fliegende Nike, Rs.: Kopf der Arethusa n. r., davor XYR A KOI I ON, darum 
vier Delphine, Böhringer 265, 17,28 g 

29* 	- Hemilitra, 336-317, Vs.: Kopf der Arethusa n. I., Rs.: Pegasos n. I., SNG Kop. 
733, SNG München -, vgl. 1164, 0 20,5 g 	 grüne Patina 

IV-V 200,- 

IV 600,- 

IV + 220,- 

IV 120,- 

IV 165,- 

III 700,- 

IV 270,- 

III 800,- 

III-  2500,- 

IV-  120,- 

IV + 220,- 

IV 200,- 

III- 240,- 

III- 380,- 

IV 180,- 

IV + 1800,- 

IV + 300,- 
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30* 	- Agathokies, ca. 304-289, Bronzemünze, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: Löwen. r., 
darüber Keule, SNG München -, vgl. 1282, SNG Kop. -, vgl. 769, 0 21 mm 

grüne Patina 111-IV 	450,- 

31 * 	- Pyrrhos, 278-276, Bronzemünze, Vs.: Kopf des Herakles in Löwenfell n. 1., Rs.: 
Athens Promachos mit Speer und Schild n. r., (IYPA) KOIIQN, SNG München 
1337, SNG Kop. 813, 0 21,5 mm 	 grüne Patina 111-1V 	400,- 

32* 	- Hieron II., 274-216, 16 Litrae, Vs.: Kopf der Philistis mit Schleier n. I., Rs.: Qua- 
driga n. r., darüber BAIIAIIIA mIAIXTIAOZ, SNG Kop. 825, 13,18 g 	 IV + 	1600,- 

33* 	- Bronzemünze, Vs.: Kopf des Königs mit Diadem n. 1., Rs.: Reiter mit eingelegter 
Lanze n. r. reitend, SNG München 1371, Gabr. V, 20, 0 26 mm 	braune Patina IV 	200,- 

34* 	- Bronzemünze, Vs.: diadem. Kopf des Poseidon n. 1., Rs.: Dreizack, zu beiden 
Seiten Delphine, SNG München -, vgl. 1408, SNG Kop. -, vgl. 846, 0 22 mm 

	

dunkelgrüne Patina IV 	300,- 

35* 	- Bronzemünze nach 212 v. Chr., (unter röm. Herrschaft), Vs.: Kopf der Athena in 
att. Helm n. r., Rs.: Nike kniet v. v. und opfert Stier, BMC 698, SNG Fitzw. 1455, 
Gabr. S. 188, 585, Tf. 9, 11 (aus unserer Auktion 29), 0 22 mm 	grüne Patina IV 	150,- 

36* 	Thrakia, Königreich, Lysimachos, 323-281 v. Chr., Tetradrachme, Münzstätte 
Sigeum?, Vs.: Kopf Alexanders d. Gr. mit Diadem und Ammonshorn, Rs.: Athens 
auf Thronsessel n. I., hält Nike und Speer, Monogramm HP, I. A. D, BAIIAES2I 
AYI I MAX OY, Müller 401, 17,06 g 	 hohes Relief III 	1400,- 

37* 	- Tetradrachme, ähnlich wie vor, Beizeichen Fackel, Müller -, vgl. 293, 17,22 g 
hohes Relief III- 	1200,- 

38* 	- Bronzemünze, Vs.: Athenakopf n. r., Rs.: Löwe springt n. r. über Speerspitze, 
SNG Kop. 115, 0 17,5 mm 	 grüne Patina IV 	150,- 

39* 	- Rhoemetalkes 1., 11. v.-12. n. Chr., Bronzemünze, Vs.: Kopf des Rhoemetalkes 
und der Königin n. r., Rs.: Kopf des Augustus n. r., SNG Kop. 1188, BMC 4, 
0 22 mm 	 grüne Patina IV + 	300,- 

40* 	- Alnos, Kleinbronze, 400-332 v. Chr., Vs.: Hermeskopf mit Petasos n. r., Rs.: 
Kerikeion zwischen abgekürztem Stadtnamen, BMC 31, 0 9,3 mm 

schwarz-grüne Patina 111-IV 	70,- 

41 * 	- Bronzemünze, 280-220, Vs.: belorb. Zeuskopf n. r., Rs.: ityphallische Herme, 
A IN I ON, Münzen/Strack «Die antiken Münzen von Thrakien», 393, BMC 	SNG 
Kop. 	0 22,6 mm 	 grüne Patina R IV 	130,- 

42* 	- Maronela, Mittelbronze, nach 148 v. Chr., Vs.: jugendl. Dionysoskopf mit Efeu- 
kranz n. r., Rs.: Dionysos mit Traube in der Rechten n. 1. stehend, BMC 74, 0 25 mm IV 	150,- 

43 	- Chersonesus, Cardia, Bronzemünze, 3. Jh. v. Chr., Vs.: Demeterkopf n. 1., Rs.: 
Löwe n. 1., darunter Getreidekorn, SNG Kop. 862, 0 19 mm 	 IV- 	60,- 

44* 	- Samothrake, Kleinbronze, Vs.: Athenabüste n. r., Rs.: Kybele thront n. I. mit 
Zepter und Opferschale, links (/A) M 0, rechts nv P, SNG Kop. 999, 0 17 mm 

	

dunkelgrüne Patina IV + 	170,- 

45 	- Thasos, Bronzemünze, Röm. Kaiserzeit, Vs.: Artemisbüste n. r., Rs.: bogen- 
spannender Herakles n. r., SNG Kop. 862, 0 20,6 mm 	 IV- 	60,- 

46* 	Makedonia, Königreich, Philipp II., 359-336, Goldstater, Amphipolis, Vs.: Kopf, 
des Apolion n. r. mit Lorbeerkranz im Haar, Rs.: Biga im Galopp n. r., unter den 
Pferden Ähre, i. A. 01Allif1OY, Le Rider 268 (dieses Exemplar), Ex Hess-Leu 4.VI. 
1963, Nr. 45, 8,60 g 
Prachtexemplar von hohem Relief und feinem Stil. Unseres Wissens das einzige 
bekannte Exemplar von diesem Stempel 	 Gold RRR 11-111 12000,- 

12 



47* 	— Tetradrachme, Pelle, Vs.: belorb. Zeuskopf n. r., Rs.: Ephebe mit Palmzweig zu 
Roß n. r., eininnov, Beizeichen Blitz, i. A. N, Le Rider D 134/R 198, 14,51 g 

feiner Stil III 
	

1650,- 

13 



48 49 50 
51 

48* 	- Alexander III. d. Gr., Tetradrachme (Therma, Thessalonika), Vs.: Herakleskopf in 
Löwenfell n. r., Rs.: n. I. thronender Zeus mit Adler, Beizeichen fliegende Nike, Keri- 
keion und 1E, Müller 202/204, 17,18 g 	 Sgrafitto auf Rs. 

49* 	- Tetradrachme, Amphipolis, ähnl. wie vor, Beizeichen A über Tellerfackel, unterm 
Thron Monogramm, Müller 44, 17,02 g 

50* 	- Tetradrachme, ähnl. wie vor, Beizeichen Kerikeion, Müller 207, SNG Ashm. 
vgl. 2991 ff 

51 * 	- Tetradrachme, Perga, ähnl. wie vor, Rs.: i. F. KO, Müller 1245, SNG Ashm. 2876 
breiter Flan 

52* 	- Tetradrachme, Odessus, ähnl. wie vor aber gröberer Stil, Beizeichen 0E, 16,50 g 

53* 	- Drachme, unbek. Mzst., ähnl. wie vor, Müller 1618 

54* 	- Philipp III., 323-317, Drachme, Kolophon, ähnl. wie vor, Monogramm rA und A, 
SNGAshm. 3191, 4,26 g 

55* 	- Antigonos Gonatas, 277-239, Tetradrachme, Vs.: makedon. Schild, im Zentrum 
Panbüste mit geschultertem Pedum, Rs.: Athena Alkidemos mit Schild, Blitz schleu- 
dernd n. I., BAIIAES2I ANTIrONOY, unter Schildarm Monogramm, 17,08g 

56* 	- Antigonos Doson, 229-221, Tetradrachme, Vs.: Poseidonkopf n. r., Rs.: Apollo 
sitzt mit Bogen auf Prora, darauf BAZIAES2I ANTIFONOY, unten Monogramm, 
SNG Ashm. 3642, Ex Hess-Leu IV, 1962, Nr. 193, cf. Berlin 4, cf. Boston 715, 
17,06 g 	 feiner Stil 
Diese Münze erinnert an den Seesieg des Königs über die ptolemaeische Flotte bei Andros 
(Früher wurde sie Antigonos Gonatas zugeteilt). 

57* 	- Perseus, 179-168, Tetradrachme, Vs.: Kopf des Königs mit Diadem n. r., dar- 
unter Signatur I41A0Y, Rs.: Adler in Eichenkranz, i. F. BAXIAEQI FlEPIEQI, 
und zwei Monogramme und Stern, vgl. Leu/Mu. M. 1974, Sig. eines Kunstfreundes, 
Nr. 238, 16,75 g 	 sehr ausdruckstarkes Portrait RR 

58* 	- als römisches Protektorat, Tetradrachme, 158-149, Mzst. Amphipolis, Vs.: 
makedon. Schild, in dessen Mittelfeld Büste der Artemis Tauropolos, Rs.: in Eichen-
kranz Keule zwischen MAKEAON152N/11PQTHI, oben Monogramm HP unten N, 
SNGAshm. 3300, BMC 5, 16,80 g 

59* 	- als röm. Provinz, Tetradrachme, 90-75, Vs.: Alexanderkopf n. r., darunter MA - 
KEAONS2N, dahinter 0, Rs.: Keule zwischen Geldkiste und Quästorenstuhl, dar-
über AESI L LAS, alles in Olivenkranz, BMC 81, SNGAshm. 3305, 16,80 g 

IV 250,- 

IV 250,- 

IV + 450,- 

III 800,- 

III 450,- 

IV 180,- 

270,- 

III 1 600,- 

III- 4500,- 

III 6500,- 

III 500,- 

IV + 450,- 
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60* 	— Paeonia, Königreich, Patraos, 335-315, Tetradrachme, Vs.: belorb. Kopf des 
Apollo n. r., Rs.: bewaffneter Reiter n. r. über liegendem Verteidiger mit Speer und 
makedon. Schild, SNG Kop. 1390 	 dezentriert IV + 	500,- 

61 * 	Thessalia, Larissa, Drachme, 400-360, Vs.: Jüngling mit wehendem Mantel hält 
Stier an den Hörnern und schwingt sich auf ihn, i. F. fliegender Hut, n. r., Rs.: galop-
pierendes Pferd mit schleifender Leine, AA PIZA I A, Bab. T. 287, 26, ZfN 35, 1925, 
Tf. 3, 19 	 III 	1000,- 

62* 	— Drachme, ca. 360-330, Vs.: Kopf der Nymphe Larissa schräg v. v., Rs.: Pferd 
n. r. mit gesenktem Kopf mit linkem Huf scharrend, BMC 57 ff, vgl. SNG Kop. 120, 
6,07 g 	 III 	650,- 

63* 	— Drachme, ähnl. wie vor, Vs.: Signatur Il MO, Rs.: i. A. AAPIXAI, Pozzi Vs. 2790, 
Rs. 2787, SNG Kop. —, 6,01 g 	 leicht bearbeitet IV 	1500,- 
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64* 	- Thessal. Liga, Doppelvictoriat, 196-1. Jh. v. Chr., Vs.: belorb. Kopf des Zeus 
n. r., Rs.: Athena Itonia n. r., AQN - 0 EXIA, SNG Kop. -, vgl. 270, 6,07 g 

65* 	- Doppelvictoriat, ähnl. wie vor, SNG Kop. 278, 6,15 g 

66* 	- Drachme nach attischem Fuß, 196-1. Jh. v. Chr., Vs.: belorb. Kopf des Apollo 
n. r., Rs.: Athena Itonia n. r., SNG Kop. -, vgl. 300, BMC 40, 4,12 g 

67* 	Boeotia, Theben, Stater, 426-395, Vs.: boeotischer Schild, Rs.: Amphore zwi- 
chen 0 - E, links Beizeichen Traube, SNG Kop. -, vgl. 286, 11,95 g 

68* 	- Aetolische Drachme, 244-197, Vs.: Kopf der Persephone v. v., Rs.: Poseidon 
mit Dreizack und Delphin n. r., rechts i. F. Monogramm und boeot. Schild, links 
BOIQTQN, SNG Kop. 382, 6,08 g 

69 	Euboea, Karystos, Bronzemünze, 196-146, Vs.: Herakleskopf n. r., Rs.: Stier- 
kopf v. v., zwischen den Hörnern KA, BMC 19, 0 17 mm 	dunkelgrüne Patina 

70* 	Illyrica, Dyrrhachion, Drachme, 200-300, Vs.: Kuh mit säugendem Kalb, darüber 
KT H TOI, i. F. Isiskopf, rechts Ähre und Traube, Rs.: stilis. Doppelblüte in Rechteck 
AYP - 42.A - NIX - KOY, SNG Kop. 491, 3,50 g 

71 * 	Attika, Athen, Tetradrachme, 449-413, Vs.: Kopf der Athena n. r., Rs.: Eule mit 
Ölzweig und Halbmond, A0 E, Starr -, vgl. Tf. XXIII, 12, 17,14 g 

72* 	- Tetradrachme des neuen Stils, 188-187, Vs.: Kopf der Athena Parthemos mit 
att. Helm, darauf Pegasos und Pferdeprotome, Rs.: Eule auf Amphora n. r., AOE, 
zwei Monogramme und Trophäe, Thompson 37-49, 16,95 g 

73* 	Korinthia, Korinth, Stater, 480-450, Vs.: Athenakopf n. r. in incusum, Rs.: Pega- 
sos n. r., SNG Kop. 15, 8,00 g 

74* 	- Stater, 350-306, Vs.: behelmter Kopf der Athena n. 1., dahinter Lituus, Rs.: Pe- 
gasos n. r., Cammann 78, SNG Kop. - 

75* 	- Stater, 315-310, ähnl. wie vor, Beizeichen Nike, Rs.: Pegasos n. I., Cammann 
84, SNG Kop. 110/111 

76 	Peleponnesus, Sikyonia, Sikyon, Kleinbronze, 251-146, Vs.: Taube n. r., dar- 
über II, unten Monogramm, Rs.: Dreifuß in Kranz, SNG Kop. -, vgl. 112, BMC 225, 
0 15 mm 	 Patina R 

77* 	- Elis (Olympia) Hemidrachme, ca. 363-323, Vs.: Herakopf mit Stephane n. r., 
dahinter F, Rs.: Adler n. 1. mit geöffneten Schwingen und zurückgewandtem Kopf 
auf Rundschild, BMC 104, 2,74 g 	 interessante Schrötlingsform 

78 	Pontus Amisos, Bronzemünze, 2. Jh. v. Chr., Vs.: jugendl. Dionysoskopf n. r., Rs.: 
Kista mystika mit Pantherfell, dahinter Thyrsosstab, BMC 53-56, SNG Kop. 146, 
0 22 mm 	 grün-braune Patina 

79* 	- Bronzemünze, 1. Jh. v. Chr., Vs.: weibl. Kopf mit Mauerkrone n. r., Rs.: Eule in 
Ölkranz, SNG Kop. 809, 0 24 mm 	 R 

80* 	Paphlagonia, Königreich, Pylaemenes III., 133-103, Bronzemünze, Vs.: jugendl. 
Heraklesbüste mit geschult. Keule n. r., Rs.: Nike steht n. 1., BAXIAEQI TIYAAI-
MENOY EY E P ETOY, SNG Kop. 321, BMC 1, Tf. )0(111/11, 0 22 mm dunkle Patina 

81 * 	- Sinope, Drachme, 4. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf der Nymphe Sinope n. 1., Rs.: Seead- 
ler auf Delphin, i. F. Erb I, unten XINQ, SNG v. Aul. 	SNG Kop. -, 6,00 g 

82* 	- Drachme, 360-320, ähnl. wie vor, i. F. eAr ET, unten X I NQ, BMC 12, SNG v. 
Aul. 6848, 5,00 g 

83* 	Bithynia, Königreich, Prusias II., 185-149, Kleinbronze, Vs.: jugendl. Dionysos- 
kopf n. r., Rs.: der Kentaur Cheinon mit Lyra, BAI IA ES2I n PVI I OY, SNGAuI. 637, 
0 20 mm 	 dunkelgrüne Patina 

111-1V 	700,- 

IV + /IV-450,- 

IV 320,- 

IV/III 1200,- 

III 1800,- 

IV 180,- 

IV 100,- 

IV + 1600,- 

IV + 750,- 

IV-V 250,- 

III- 400,- 

IV + 350,- 

IV + 150,- 

III 400,- 

IV 90,- 

IV 250,- 

III 400,- 

IV + 320,- 

III 350,- 

IV + 250,- 
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84* 	-- Dia, Bronzemünze, 120-60, Vs.: Zeuskopf n. r., Rs.: Adler auf Blitz, unten 
MAI, i. F. Monogramm, SNG v. Aul. 6930, BMC 2 var., 0 21 mm 

grün-braune Patina R IV 	150,- 
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85* 	- Nikaea, Papirius Carbo, Proconsul, 61-59, Bronzemünze, Vs.: jugendl. Diony- 
soskopf n. r., Rs.: Roma sitzt auf Schilden mit Victoriola n. 1., SNG Kop. 466, BMC 4, 
0 22 mm 	 grüne Patina IV + 	200,- 

86* 	Mysia, Atarneus, Bronzemünze, 3. Jh. v. Chr., Vs.: Apollokopf n. r., Rs.: Vorderteil 
eines Pferdes n. r., darüber Schlange, unten ATAP, i. F. Monogramm AB, BMC 2, 
0 17,6 mm 	 schwarze Patina 111-1V 	120,- 

87* 	- Kyzikos, Tetradrachme, 4. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf der Kore Soteira mit Ährenkranz 
und Schleier n. 1., oben IQ TE I PA, Rs.: Löwenkopf n. 1., darunter Thunfisch, Beizei- 
chen H über Biene, SNG v. Aul. 7344, 15,24 g 	 IV + 1800,- 

88* 	- Bronzemünze, ca. 170-50, Vs.: Schiffsbug n. r., Rs.: Stierkopf in Lorbeerkranz 
mit KYI I, SNG v. Aul. -, vgl. 1231, BMC 	0 28,4 mm 

	

leichte grün-braune Patina R IV 	200,- 

89 	- Bronzemünze, 2.-1. Jh., Vs.: belorb. Apollokopf n. r., Rs.: Dreifuß, darauf Kranz 
KYII / KHNQ N, SNG v. Aul. -, vgl. 83, 0 29,5 mm 	 IV 	100,- 

90 	- Bronzemünze, 2.-1. Jh., Vs.: n. r. stoßender Stier, Rs.: Fackel, i. F. KYII / 
KHNQN und Monogramm, SNG Kop. 81, 0 22,3 mm 	 grüne Patina IV- 	100,- 

91* 	- Bronzemünze der röm. Kaiserzeit, Vs.: Kopf des Gründers Kyzikos n. r., KYZ I - 
KOI, Rs.: Lorbeerkranz, darin KYZI / KHNQN/ NEO, BMC 	SNG v. Aul. 	SNG 
Kop. 	0 30 mm 	 leichte schwarze Patina R IV 	250,- 

92* 	Pergamenisches Reich, Attalos 1., 241-197, Tetradrachme, Vs.: Kopf des Phile- 
tairos n. r., Rs.: Athena n. 1. thronend, i. F. Stern, Bogen und AI, links (MAETAI- 
POY, Westermark V. CXXV, R. 1, 16,88 g 	 IV + 1500,- 

93* 	Aiolis, Myrina, Tetradrachme, 200-150, Vs.: belorb. Apollokopf n. r., Rs.: Apollo 
von Grynion mit Phiale und Lorbeerzweig n. r. stehend, Amphora und Omphalos zu 
seinen Füßen, links MY PINA IQ N und Monogramm, alles in Lorbeerkranz, SNG v. 
Aul. 1665, 16,24 g 	 111/111- 1200,- 

94* 	Lesbos, Mytilene, Elektronhekte (1/6  Stater), ca. 350-345, Vs.: Apollokopf mit Lor- 
beerkranz n. r., Rs.: weibl. Kopf (Artemis) mit hochgebundenem Haar, in Linienqua- 
drat, Bodenstedt Emss 95,9/f1, BMC 90 ff, 2,52 g 	 Gold IV + 	1000,- 

95* 	lonia, Kolophon, Kleinbronze, 350-330, Vs.: Apollokopf n. r., Rs.: Lyra in Um- 
schrift, BMC 16, 0 11 mm 	 R IV + 	60,- 

96* 	- Ephesos, Cistophor, ca. 166-133, Vs.: Cista mystica mit Schlangen in Efeu- 
kranz, Rs.: zwei Schlangen um Bogentasche, Beizeichen B und Büste der Artemis 
Ephesia mit hohem Kopfputz, SNG Kop. 1858, 12,48 g 	 III- 	260,- 

96a 	- Kleinbronze, 280-258, Vs.: Biene in Lorbeerkranz, Rs.: Hirsch n. r., darüber 
Köcher, BMC 83 ff, SNG v. Aul. 268, 0 18,4 mm 	 schwarze Patina IV 	90,- 

97* 	- Magnesia ad Maeandrum, Bronzemünze, 2. Jh. v. Chr., Vs.: Artemiskopf n. r., 
Rs.: Hirsch n. r. über Maeander,SNG v. Aul. 2041, 0 24 mm dunkelgrüne Patina R IV 	140,- 

98* 	- Insula Chios, Stater, 460-450, Vs.: Sphinx n. I. sitzend, davor Amphora mit 
Trauben, Rs.: viergeteiltes Quadratum incusum, BMC 6 ff, SNG Kop. 1544, 7,74 g 	IV 	650,- 

99* 	- Accapeion, Archont, Bronzemünze zu 2 Assaria, 2. Jh. n. Chr., Vs.: Sphinx n. I., 
rechte Pfote auf Prora, Name des Archonten, Rs.: nackte männl. Gestalt mit Stab, 
Chlamys um Arm, BMC 120, 0 19 mm 	 schwarz-braune Patina IV 	150,- 

100* - Milet, Trihemiobol, 6.-5. Jh. v. Chr., Vs.: Löwenkopf mit lockiger Mähne n. 1., 
Rs.: Blumenornament in vertieftem Quadrat, SNG Kop. -, vgl. 945, SNG v. Aul. 
vgl. 2081, 0,96 g 	 IV 	125,- 

101 * - Priene, Kleinbronze, 150-125, Vs.: Athenakopf n. r., Rs.: Eule auf Amphora 
npril unten AXIAAEIAHX, SNG Kop. 196, 21 mm 	 braune Patina IV 	160,- 
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102* Karia, Knidos, Drachme, 480-450, Vs.: Löwenprotome n. r., Rs.: Kopf der Aphro- 
ölte n. r. in Quadratum incusum, KNI, SNG Kop. 	vgl. 240/241 

	
IV 	1600,- 

103* — Jasus, Bronzemünze, 250-190, Vs.: belorb. Apollokopf n. r., Rs.: Hermias und 
Delphin n. r., darunter ZES2N, SNG Kop. 410, 0 19 mm 	 schwarze Patina IV 

	
120,- 
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104* - Insula Rhodos, Didrachme, ca. 304-189, Vs.: Kopf des Helios in Strahlenkro-
ne v. v., Rs.: blühende Rose und Knospe, darüber Beamtenname E El A' I KA EX, un- 
ten P0, Beizeichen Helm, SNG v. Aul. -, vgl. 2806, 6,73 g 	 III 	600,- 

105* - Rhodische Peraia, Drachme, 2. Hälfte 2. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf des Helios v. v., 
links davor Adler n. r., Rs.: Rose mit Trieb, darunter M I, SNG v. Aul. 2865, SNG 
Kop. -, 2,18 g 	 III 	200,- 

106* - Bronzemünze, 167-88, Vs.: Helioskopf mit Strahlenkrone n. r., Rs.: Rose mit 
Beiz. Isiskrone und Kerykeion PO, SNG Kop. 854, 0 27 mm 	dunkelgrüne Patina IV 	300,- 

107* - Drachme (Trihemidrachme?), 88-43 v. Chr., Vs.: Helioskopf halb n. r. gewandt, 
Rs.: Rose von oben gesehen, oben Beamtenname NIKOOON, unten Beizeichen 
Traube zwischen P-0, SNG Kop. 869 var., 3,96 g 	 IV + 	360,- 

108* - Kleinbronze, Vs.: Helioskopf n. r., Rs.: Rose in Quadratum incusum, BMC 325, 
0 13 mm 	 feine grüne Patina III- 	80,- 

109* - Kleinbronze, 88-43, Vs.: Helioskopf n. r., Rs.: vierblättrige Rosenblüte von 
oben, Beizeichen Herme, SNG Kop. 875, 0 18,2 mm 	 grüne Patina IV 	65,- 

110* - Großbronze, röm. Kaiserzeit, Vs.: Dionysoskopf mit Efeukranz n. r., Rs.: Nike mit 
Kranz und Palmzweig n. I., i. F. POA ION und Beamtenname, BMC 369 var., 
0 35,4 mm 	 feine grüne Patina IV 	350,- 

111 * - Großbronze, röm. Kaiserzeit, Vs.: Dionysoskopf mit Efeukranz n. I., Rs.: Nike mit 
Kranz und Palmzweig n. r., 1. F. POA ION, Efll, ANT, flATPOY, SNG Kop. 882, 
0 34 mm 	 grüne Patina IV 	400,- 

112 	Lydia, Bageis, Kleinbronze, 1. Jh. n. Chr., Vs.: Büste des Men in Mondsichel, Rs.: 
Buckelstier n. r., in Umschrift, BMC 1, Tf. IV/5, 0 17 mm 	leichte grüne Patina R 111-1V 	90,- 

113 	- Philadelphia, Bronzemünze 2.-1. Jh. v. Chr., Vs.: Artemisbüste n. r., Rs.: Dia- 
na thront n. I., BMC 8, 0 22 mm 	 schwarz-grüne Patina IV 	100,- 

114 	- Sardes, Bronzemünze, 2.-1. Jh. v. Chr., Vs.: Tychekopf n. r. mit Mauerkrone, 
Rs.: Zeus Lydias steht n. I., davor Monogramm, SNG v. Aul. 463, 0 20,7 g 

	

schwarze Patina IV 	90,- 

115 	- Thyateira, Bronzemünze, 1. Jh. v. Chr., Vs.: Büste der Athena in korinth. Helm 
n. r., Rs.: Tyche steht mit Füllhorn und Steuerruder n. I., SNG v. Aul. 3206, 
0 19,5 mm 	 braune Patina IV 	80,- 

116* Phrygia, Akmoneia, Bronzemünze, 3. Jh. n. Chr., Vs.: verschleierte Büste der Bou-
le, rechte Hand hält Schleier, Rs.: Hermes steht n. I., mit Caduceus und Geldbeutel, 
BMC 26, Tf. II, 10, 0 24 mm 	 leichte dunkelgrüne Patina R IV + 	220,- 

117* - Amorion, Bronzemünze, 2.-3. Jh. v. Chr., Vs.: Romabüste n. r., 0 EA PQM I (!), 
Rs.: Handschlag um Caduceus AMOPIAAQN, SNG v. Aul. 3396, 0 23 mm 

	

grüne Patina IV 	150,- 

118* - Bronzemünze, ca. 2. Jh. n. Chr., Vs.: Kopf der Boule n. r., Rs.: Demeter n. 1. ste- 
hend, hält Ähren und Fackel, SNG v. Aul. 8318, 0 20 mm 	grün-braune Patina R III- 	180,- 

119 	- Apameia, Bronzemünze, 133-48, Vs.: belorb. Zeuskopf n. r., Rs.: Kultstatue 
der Artemis Anaitis, BMC 33 f, 0 22 mm 	 grüne Patina IV 	120,- 

120* - Eumeneia, Kleinbronze, vor 133 v. Chr., Vs.: Zeuskopf in Lorbeerkranz, Rs.: 
EY MENEQN in Lorbeerkranz, BMC 1 ff, 16 mm 	 schwarz-grüne Patina III 	100,- 

121 * - Peltai, Kleinbronze, 2. Jh. n. Chr., Vs.: Helioskopf n. r., Rs.: Schrift in Lorbeer- 
kranz. SNG v. Aul. 	SNG Kop. 	Mion. 	BMC 8, Tf. XLI/3, 0 15,5 mm 	R IV + 	100,- 

122* Galatia, Königreich, Amyntas, 36-25, Bronzemünze, Vs.: bärtiger Herakleskopf 
mit geschulterter Keule, Rs.: Löwe schreitet n. r., BMC 10 f, 0 21 mm 

	

leichte schwarze Patina IV 	120,- 
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123* Pisidia, Etenna, Kleinbronze, 1. Jh. v. Chr., Vs.: zwei Jünglinge mit Krummessern 

tanzend, Rs.: weibl. Gestalt mit Schlange n. r., ETEN, SNG v. Aul. 5016, BMC 2 f, 

e 15 mm 	 schwarze Patina IV 120,- 

124 Kleinbronze, ähnl. wie vor, SNG v. Aul. 5017 	 schwarze Patina III 120,- 

125 — Selge, Kleinbronze, 2.-1. Jh., Vs.: bärtiger Herakleskopf n. r., mit Keule, Rs.: 

Blitz mit Bogen und Schrift, SNG v. Aul. 5288, BMC 50, 9) 12,5 mm 	grüne Patina IV + 50,- 

126* — Termessos, Bronzemünze, 71-39, Vs.: Artemisbüste n. r., Rs.: Buckelstier un- 

:er Stern, i. A. T EP, BMC 1, q  9,5 mm 	 schwarz-grüne Patina 	IV 100,- 
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127 	- Bronzemünze, 2. Jh. n. Chr., Vs.: Hermesbüste n. r., Rs.: Athena steht n. I., hält 
Speer und Patera, SNG Kop. 321 ff, BMC 29, 0 25 mm 	 IV 	150,- 

128* - Bronzemünze, 3. Jh. n. Chr., Vs.: Zeuskopf n. r., Rs.: Athena steht n. 1., mit lan- 
gem Chiton, hält Speer und Nike, BMC 41, 0 31 mm 	 leichte grüne Patina IV 	250,- 

129 	Kilikia, Aegeai, Bronzemünze nach 47 v. Chr., Vs.: Kopf eines Königs n. r., Rs.: Ni- 
ke mit Kranz und Palmzweig n. 1., SNG v. Aul. 5444, BMC 18, Tf. IV/4, 0 20 mm 

	

grüne Patina IV 	120,- 

130* - Anazarbos, Kleinbronze, 1. Jh. v. Chr., Vs.: Tychekopf mit Schleier und Mauer-
krone n. r., Rs.: Zeuskopf mit Lorbeerkranz n. r., BMC -, vgl. I, Vs., SNG v. Aul. 
SNG Kop. 	0 16 mm 	 schwarz-grüne Patina RR III 	120,- 

131 * - Kelenderis, Bronzemünze, 1. Jh. v. Chr. - frühe Kaiserzeit, Vs.: Kopf der Stadt-
göttin mit Mauerkrone, Rs.: Apollo mit Pfeil und Bogen steht n. I. an Säule, die von 
Dreifuß gekrönt wird, BMC 44 f, 0 20,8 mm 	 grüne Patina IV 	80,- 

132* Kilikia, Olba, Bronzemünze, Hoher Priester Ajax, ca. 10-15 n. Chr., Vs.: Kopf 
Ajax als Hermes mit eng anliegender Kappe, Rs.: Blitz mit Schrift: F, BMC 4, 
0 19,7 mm 	 111-1V 	150,- 

133 	- Tarsus, Bronzemünze, 1.-2. Jh. n. Chr., Vs.: Tychekopf mit Mauerkrone und 
Schleier n. r., Rs.: Kultgebäude mit pyramidenförmiger Spitze, TA PI EQ N und zwei 
Monogramme, BMC 106, 0 20 mm 	 braun-grüne Patina IV + 	90,- 

134* Kappadokia, Kgr., Ariobarzanes I., 95-62, Drachme, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: 
Athena steht n. I., hält Nike, Speer und Schild, SNG Kop. 159, 3,92 g 	 IV + 	260,- 

135* Parthia, unbek. König, 80-70, Drachme, Vs.: diadem. Büste n. I., Rs.: Arsaces 1. 
sitzt n. r. und hält Bogen, Sellw. Typ 30, 3,70 g 	 IV 	160,- 

136* - Phraates IV., 38-2, Tetradrachme, Vs.: diadem. Büste n. I., Rs.: der König 
thront n. r., vor ihm steht Athena mit Diadem und Zepter, Sellw. 52,4, 14,78 g 	IV 	420,- 

137 	- Drachme, Vs.: diadem. Kopf n. I., davor Mondsichel und Stern, dahinter Vogel, 
Rs.: Arsaces I. sitzt n. r. und hält Bogen, Sellw. 54,7, 3,88 g 	 IV + 	140,- 

138* - Drachme, ähnl. wie vor, Sellw. 54,7, 3,64 g 	 IV + 	120,- 

139* Syrla, Königreich, Antiochus II. Theos, 261-246, Tetradrachme, Antiochia, Vs.: 
diadem. Kopf des Königs n. r., Rs.: Apollo mit Pfeil und Bogen auf Omphalos sit- 
zend, BAIIAEQI ANTIOXOY, i.F. Monogramme, Newell 977, 16,86 g 	 IV 	800,- 

140* - Antiochus II., d.Gr., 223-187, Tetradrachme, Antiochia am Orontes, Vs.: dia-
dem. Kopf n. r., Rs.: Apollo sitzt auf Omphalos n. I., hält Pfeil und Bogen, BALI - 
AEQI ANTIOXOY, SNG Kop. -, vgl. 162, 16,50 g 	kl. Korrosion am Rand IV 	400,- 

141* - Seleukos IV. Philopator, 187-175, Bronzemünze (serrat), Vs.: Dianakopf n. r., 
dahinter M, Rs.: Apollo mit Pfeil neben Dreifuß stehend, i. F. Monogramme BAII 
AEQI IEAEYKOY, BMC 23 var., SNG Kop. 1740 	 grüne Patina IV 	200,- 

142* - Antiochus IV., Epiphanes, 175-164, Doppelchalcon, (Bronze, ägyptischer Typ), 
Vs.: Isisbüste n. r., Rs.: Adler auf Blitz zwischen Königsname und Titel BAIIAEQI 
ANTIOXOY REOY Er110ANOY, BMC 46, SNG Kop. 192, O  28 mm 

	

leichte grün-schwarze Patina IV + 	300,- 

143* - Demetrius I. Soter, 162-150, Tetradrachme, 161 der seleukid. Ära, Vs.: Kopf 
des Königs mit Diadem in Lorbeerkranz n. I., Rs.: Tyche thront mit Zepter und Füll-
horn n. I., BAIIAEQI AEMHTPIOY IS2THPOI, i. A. AYR - 161 = 152/151 
v.Chr., BMC 17, 16,47 g 	 IV 	500,- 

144* - Antiochus VI. Dionysos, 145-142, Tetradrachme, Antiochia 144/143 v. Chr., 
Vs.: jugendl. Büste des Königs mit Diadem und Strahlenkrone n. r., Rs.: Dioskuren 
n. I. galoppierend, BAIIAEQI ANTIOXOY ERIOANOYI AIONIZOY BEP 
= (169 = 144/143) TPY OITA , BMC 2, SNG Kop. 293, 16,70 g 	 III 	2500,- 
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145* — Demetrius II. Nikator, 2. Regierungszeit 129-125, Vs.: bärtige Büste mit Dia-
dem n. r., Rs.: Zeus mit Zepter und Nike n. I. thronend, BAZIAEQE AHMHTPIOY 

GEOV NIKATOPOI, BMC 18 	 feiner Schrötlingsriß III- 	900,- 
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146* - Antiochos VIII., 121-96, Tetradrachme 196, S.A. = 101-100 v. Chr., Vs.: Kopf 
des Königs mit Diadem in Schnurkreis n. r., Rs.: Zeus mit Mondsichel bekrönt, steht 
n. I., hält Stern und Zepter, BAIIAEQI ANTIOXOY Erlied% NOYX IIAQ I EP Al, 
i.A. I qp, BMC 8 	 III 	650,- 

147" Komagene, Königreich, Antiochos IV., 38-72, Bronzemünze, Vs.: Kopf des Kö-
nigs in Umschrift, Rs.: Skorpion in Umschrift KOMMA fl-INQN in Lorbeerkranz, 
SNG Kop. 1, 0 28 mm 	 IV 	220,- 

148* Phoenicia, Arados, Tetradrachme 168 (= 92-91 v. Chr.), Vs.: Büste der Tyche 
mit Mauerkrone und Schleier n. r., Rs.: Nike n. 1. mit Aphlaston in Lorbeerkranz, i. F. 
AR AA IQN, links FIEP und AC, BMC 223, SNG Kop. 50, Ex M.u.M. L.348, 1974, 
Nr.7, 15,17 g 	 hohes Relief III- 	650,- 

149* - Tetradrachme, ähnl. wie vor, SNG Kop. 56 	 111-IV 750,- 

150* - Tetrobol, 2.-1. Jh. v. Chr., Vs.: belorb. männl. Kopf n. r., Rs.: Prora n. I mit Figur 
der Athena Prcmachos, SNG Kop. -, vgl. 59, 2,74 g 	 IV 	210,- 

151* - Kleinbronze, 2. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf des Zeus u. s. Gattin n. r., Rs.: Galeere mit 
phöniz. Schrift, BMC 297, q  16 mm 	 grüne Patina 111-IV 	90,- 

152* - Bronzemünze, 115-116 n. Chr., Vs.: diadem. Büste der Astarte, davor kleiner 
Kopf des Trajan, Rs.: Buckelstier n. I., unten A PAA IQN, oben EOT, BMC 370, 
® 22,8 mm 	 leichte grüne Patina IV 	120,- 

153* - Tyros, Schekel, 104-103 v. Chr., Vs.: Melkarthkopf mit Lorbeerkranz n. r., Rs.: 
Adler n. 1. mit Keule in Umschrift, TYPOYIEPAX KA IAIYAOY, i. F. rK und Mono- 
gramm, BMC 101, 14,02 g 	 IV + 	450,- 

154* India, Baktria, Menander, 160-145, Drachme, Vs.: behelmte Büste n. r., Rs.: 
Athena steht mit Schild und Donnerkeil n. I. in Kharosti-Umschrift, BMC 11, SNG 
Kop. 297, 2,44 g 	 III- 	140,- 

155* - Drachme, Vs.: Königsbüste mit Ägis, Speer und Schild von hinten schräg n. 1., 
Rs.: ähnl. wie vor, BMC 32, SNG Kop. 302, 2,46 g 	 IV 	120,- 

156* - Apollodotus I., 160-150, rechteckige Drachme, Vs.: Elefant in griech. Um-
schrift n. r., Rs.: Buckelrind in Kharosti-Umschrift, BMC 4, SNG Kop. -, vgl. 336, 
2,24 g 	 IV 	160,- 

157* - Apollodotus II., ca. 110-80, Drachme, Vs.: diadem. Büste n. r. in griech. Um- 
schrift, Rs.: Athena mit Blitz und Schild, in Kharosti-Umschrift, SNG Kop. 343, 2,41 g IV + 	200,- 

158* - Hermaeus, 75-55, Drachme, Vs.: diadem. Büste n. r., Rs.: Zeus mit Zepter 
'sitzt n. 1., SNG Kop. 361, 2,35 g 	 IV + 	180,- 

159 	- Pushkalavati, ca. 185-160 v. Chr., rechteckige Kupfermünze, Vs.: Löwe n. 1., 
Rs.: Elefant n. r., Mitsch. 4402, 20 x 18 mm 	 IV 	75,- 

160* - Kushan, Kipanada, ca. 330-360 (letzter Kushan-Herrscher), Goldstater, Vs.: 
König mit Dreizack steht vor Altar n. I., Rs.: Göttin Ardocksho v. v. thronend, Mit. 
3582, 7,60 g 	 aus unserer Auktion 30 gut zentriert Gold III- 	1200,- 

161 * - Orissa, Tanka (Pagoda), um 1200 n. Chr., Vs.: Elefant, Rs.: Blumenornament, 
Friedb. 299, Rodg.T.V., 3,86 g 	 Gold IV + 	400,- 

162* Afrika, Ägyptos, Ptolemaios I., 323-283, Tetradrachme, 310-305, Vs.: Kopf 
Alexander d. Gr. mit Elefantenhaube n. r., Rs.: Athena Alkidemos mit Speer und 
Schild n. r., links AAEXANAPOY, i. F. Monogramm HP, Helm und Adler, SNG Kop. 
27, 15,60g 	 IV + 	1400,- 

163* - Tetradrachme nach 305, Vs.: diadem. Kopf Ptolemaios mit Ägis n. r., Rs.: Adler 
auf Blitz n. I., BAI)AEQI flTOAEMAIOY, i. F. X, SNG Kop. 490, 14,82 g 	III 	600,- 
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164* - Ptolemaios V., 204-180, Kleinbronze, Mzst. i. Kyreneika, Vs.: Kopf Ptolemaios 
1. n. r., Rs.: Kopf der Lybia n. r., davor kleines Doppelfüllhorn, BMC 96, 0 18,5 mm IV 	+ 	100,- 

165* - Ptolemaios X., 106-88, Tetradrachme, Mzst. Paphos auf Zypern, Vs.: diadem. 
Kopf n. r., Rs.: Adler auf Blitz n. 1., i. F. nA- LO = Jahr 9, 13,92 g 	 IV 	350,- 

166* - Tetradrachme, ähnl. wie vor, BMC 61/62, SNG Kop. -, vgl. 368. 13,03 g 	IV 	500,- 

167* - Ptolemaios XII., 81-51, Tetradrachme, 54-53, ähnl. wie vor, i. F. LKH = Jahr 
28 und Isiskrone, SNG Kop. 395, 9,72 g 	 IV 	200,- 

168* - Syrtika, Leptis Magna, Bronzemünze, 1. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf des Dionysos n. 1., 
Keule und punische Legende in Lorbeerkranz, SNG Kop. 3, 0 19,2 mm 

	

leichte dunkelgrüne Patina IV 	180,- 

169* - Zeugitania, Karthago, Shekel nach 300 v. Chr., Vs.: Kopf der Tanit mit Ähren-
kranz n. I., Rs.: Pferd mit zurückgewandtem Kopf vor Palme n. r., i. F. Stern, Müller 
108, SNG Kop. 1417, 30 g 	 IV 	600,- 

170* - Bronzemünze, 250-200, Vs.: Kopf der Tanit mit Ährenkranz n. I., Rs.: Pferd n. r. 
stehend, Müller 11/192 var., 0 23 mm 	 IV 	150,- 

171* - Bronzemünze, Vs.: Kopf der Tanit n. 1., Rs.: Pferd mit zurückgewandtem Kopf 
n. r., vgl. Jenkins-Lewis T. 27,10, 0 25 mm 	 grün-braune Patina IV 	280,- 

172* - Melitta, (Malta), Bronzemünze, 2.-1. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf der Isis n. I., davor 
Ähre, rechts M EAITA I QV , Rs.: männl. Gestalt mit vier Flügeln kniet n. 1. (Osiris?), 
SNG Kop. 465, 0 27 mm 	 R IV- 	350,- 

173* - Numidia, Micipsa, 148-118, Bronzemünze, Vs.: belorb. Kopf des Micipsa 
n. 1., Rs.: Pferd im Galopp n. I., Müller 32, SNG Kop. 504, 0 28 mm 	 IV 	190,- 

174* - Mauretania, Juba II., 250-223, Denar, Vs.: diadem. Kopf n. r., davor REX 
IVBA, Rs.: Isiskrone und Sistrum, BACIAICCA KAEOrIATPA, SNG Kop. 570/73, 
2,84 g 	 IV 	250,- 

175* - Denar, Vs.: wie vor, Rs.: Stern und Halbmond, BACIAICCA KAEOPATR A, 
M. 95, SNG Kop. 590 	 III 	250,- 
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Griechische Münzen der römischen Kaiserzeit 
(Wenn nicht anders angegeben Bronze) 

176* Thrakia, Moesia, Marcianopolls, Septimius Severus, 193-211, Vs.: belorb. drap. 
Büste n. r., Rs.: Tyche steht mit Füllhorn und Ruder n. 1., Sear 2123, 0 26 mm 	IV 	200,- 

177* - Messernbrie, Gordian III. und Tranquillina, 241-244, Vs.: beider Büsten einan-
der gegenüber, Rs.: Tyche mit Ruder und Füllhorn n. 1., aus M. u. M. Basel, April 72, 
Nr.28, 0 27 mm 	 III 	350,- 

178* - thrak. Chersonessos, Coela, Commodus als Caesar, Vs.: jugendl. Büste n. r., 
Rs.. Prora n. r., darüber Füllhorn, SNG Kop. -, vgl. 875 ff, 0 18,6 mm 	 IV 	70,- 

179* Makedonia, Nero, 54-68, Vs.: Kopf n. 1., Rs.: makedon. Schild, SNG Kop. 1335, 
Sear 541, 0 24,6 mm 	 IV 	220,- 

180* Pontus, Amasia, Caracalla, 198-217, Vs.: Büste n. r., schräg von hinten, Rs.: Ty-
che steht n. 1., hält Füllhorn und Steuerruder, BMC 28 var., 0 31 mm 

	

leichte schwarz-braune Patina IV 	200,- 

181* Paphlagonia, Germanicopolis, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Tyche mit Füllhorn 
und Steuerruder steht n. 1., BMC 	SNG v. Aul. 	SNG Kop. 	Waddington 
166,42, 0 28 mm 	 olivgrüne Patina RRR III 	500,- 

182* Mysla, Miletopolis, Lucille t 182, Vs.: drap. Büste der Kaiserin n. r., Rs.: Athenabü- 
ste mit korinth. Helm n. I., BMC 13, SNG v. Aul. 1314, 0 22 mm dunkelgrüne Patina IV 	150,- 

183* lonia, Ephesos, Lucius Verus, 161-169, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: Tyche steht 
n. I., hält Füllhorn und Steuerruder, BMC 248, 0 18,7 mm 	dunkelgrüne Patina IV 	90,- 

184 	- Geta als Caesar, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Artemis mit Bogen und Pfeil n. r., vor 
ihr Hund, BMC 	SNG v. Aul. 	SNG Kop. 427, 0 18,7 mm 

	

etwas rauhe grüne Patina R IV + 	100,- 

185* - Smyma, Julia Domna, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Herakles steht nackt n. I., hält 
Keule und Löwenfell in der Linken, in der ausgestreckten Rechten Kantharos, BMC 
379, 0 20 mm 	 dunkelgrüne Patina 111-1V 	200,- 

186* Karia, Apollonia Salbace, Julia Domna, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Göttin mit Zep- 
ter und Schale steht n. I., BMC 	SNG v. Aul. 8071, 0 22 mm 

	

schwarz-braune Patina R III 	240,- 

187* - Heraklea Salbake, Caracalla, 198-217, Vs.: drap. Büste mit Strahlenkrone 
n. r., Rs.: Tyche steht n. 1., hält Füllhorn und Steuerruder, BMC 	SNG v. Aul. 
SNG Kop. 406, 0 27 mm 	 schwarze Patina RRR IV 	400,- 

188* - Kidramus, Vespasian, 69-79, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Kultstatue der Aphro- 
dite v. v., BMC 	SNG v. Aul. 	SNG Kop. 197, 0 21 mm 

	

grün-braune Patina RR III 	300,- 

189* - Tabae, Augustus, 27 v.-14 n. Chr., Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Augustus sitzt 
n. 1., hält Nike und Zepter, BMC 	SNG v. Aul. 2713, 0 21 mm 

	

dunkelgrüne Patina R IV 	180,- 

190* Lydia, Apollonis, Geta, 198-209, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Dionysos steht n. 1. in 
kurzem Chiton und Chlamys, hält Cantharos und Zepter, BMC 23, 0 19,5 mm 

	

schwarze Patina III- 	200,- 

191 * - Hermocapelia, Anf. 2. Jh. v. Chr., Vs.: jugendl. Büste des Senat n. r., Rs.: Kopf 
jugendl. Stadtgöttin mit kleiner Mauerkrone n. r., BMC 7, SNG Kop. 163 ff, 0 16 mm 

	

grüne Patina III 	200,- 

192* - Hypaepa, Nero, 54-68, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Zeus steht n. 1., hält Blitz und Zep- 
ter, BMC 20 var., 0 20,1 mm 	 schwarz-grüne Patina 111-IV 	150,- 
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193* — Malonia, 2. Jh. n. Chr., Vs.: jugendl. Senatsbüste n. I., Rs.: Kultstatue der Kore 
zwischen Ähre und Mondkapsel v. v., SNG Kop. 229, 0 23,5 mm 

	

braun-grüne Patina IV 	160,- 

194* — Nakrasa, Hadrian, 117-138, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., rechts i. F. Gegen-
stempel, Rs.: Tyche steht n. I., hält Füllhorn und Steuerruder, BMC —, vgl. 17, SNG 
v. Aul. 	SNG Kop. 	0 17 mm 	 schwarze Patina R III 	140,- 
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195* - Philadelphia, Domitia, Gemahlin des Domitian, Vs.: Büste n. r., Rs.: Weintrau- 
be, BMC 64, SNG Kop. 374, 0 15 mm 	 feine grüne Patina R III 	220,- 

196* Phrygia, Aezanis, Agrippina II. 59, Vs.: Büste n. r., Rs.: Büste der Persephone 
(Agrippina I.?) mit Schleier n. r., BMC 93, SNG Kop. Vs. 92, 0 16 mm 	 IV 	200,- 

197* - Ancyra, Zeit Sept. Severus und seiner Familie, Vs.: jugendl. Büste des Senats 
n. r., Rs.: ANK-YPA- NQN in Kranz, SNG Kop. -, vgl. 130, BMC 7 	grüne Patina IV + 	150,- 

198* - Kibyra, Trajanus Decius, 249-251, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Demeter 
mit Fackel und Hekate mit Korb einander zugekehrt, zwischen ihnen Kista mystika, 
SNG v. Aul. 3759, 0 36 mm 	 braune Patina R IV-IV- 360,- 

199* - Kidyessus, Zeit des Marc Aurel, Vs.: Büste des Senats n. r., Rs.: Kybele mit Po- 
los n. I. thronend hält Patera, BMC 	SNG v. Aul. 	SNG Kop. 	Mion. -, wahr- 
scheinlich unediert, 0 25 mm 	 RRR IV + 	260,- 

200* - Kotiaeum, Macrinus, 217/218, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Tyche mit Po-
los, Füllhorn und Steuerruder n. I., BMC 56, SNG v. Aul. 3782 (dieses Exemplar!), 
0 29 mm 	 schwarze Patina R III- 	750,- 

201 * - Lysias, Gordian III., 238-244, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: der Kaiser zu 
Pferd n. r., BMC 4, SNG v. Aul. 	SNG Kop. 617, 0 27,5 mm 	grüne Patina R IV 	250,- 

202* - Metropolis, Hostilian, 251, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: Garbe aus fünf Ähren, 
BMC 8, Tf. XXXIX/2, SNG v. Aul. 3884, 0 21,4 mm 	 grüne Patina R IV + 	300,- 

203* - Peltae, Geta, als Caesar, 209-212, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Tyche mit Polos, 
Steuerruder und Füllhorn steht n. I., BMC 	SNG v. Aul. 3913, SNG Kop. 642, 
0 24 mm 	 grün-braune Patina R IV + 	300,- 

204* Pamphylia, Aspendos, Herennius Etruscus, 251, Vs.: Büste n. r., Rs.: Schrift in 
Kranz und Umschrift, BMC 	SNG v. Aul. 	SNG Kop. 	Mion. 	unediert?, 
0 37 mm 	 grün-braune Patina IV 	600,- 

205* - Perge, Salonina, Vs.: diadem. drap. Büste auf Mondsichel n. r., Rs.: Tyche steht 
n. I., hält Füllhorn und Steuerruder, SNG Kop. 362, 0 31,4 mm 	 III- 	400,- 

206* - Side, Hadrian, 117-138, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Apollo mit Granatapfel 
und Zepter n. I., i. F. Lorbeerzweig, BMC 	SNG v. Aul. 	SNG Kop. 	0 ca. 
25 mm 	 grüne Patina R IV 	250,- 

207* - Tranquillina, Gattin des Gordian III., Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Athena mit Palm- 
zweig steht n. r. und läßt Stein in Amphora fallen, BMC 94, SNG v. Aul. 	SNG 
Kop. 	0 20 mm 	 grüne Patina R IV + 	280,- 

208* - Gallienus, 253-258, Vs.: Büste mit Strahlenkrone n. r., Rs.: Athena sitzt n. I. auf 
curul. Stuhl, hält Palmzweig und Preiskrone, BMC 	SNG v. Aul. 	SNG Kop. 
0 29,7 mm 	 RR IV 	300,- 

209* - Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Asklepios steht v. v. mit nach links gewandtem Kopf, in 
der Rechten Schlangenstab, BMC 	SNG v. Aul. 	SNG Kop. 	0 29 mm 	IV 	300,- 

210* - Vs.: Büste n. r., Rs.: Tyche mit Füllhorn und Steuerruder n. I., SNG v. Aul. 4849, 
0 29,6 mm 	 etwas rauhe Patina IV 	200,- 
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211 * Pisidia, Amblada, Philipp II., 247-249, Vs.: Büste n. r., Rs.: Nemesis mit Rad und 
Kugel n. 1., BMC 	SNG v. Aul. 	SNG Kop. 	Nion. 	0 31 mm 	 RR IV 	280,- 

212* - Antiochia, Caracalla, 198-217, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: der Kaiser mit Lan- 
ze reitet n. r., SNG Kop. 4940, 0 35 mm 	 IV 	420,- 

213* - Gordian III., 238-244, Vs.: drap. Büste n. r., Rs Wölfin mit Zwillingen unter 
Zweig n. r., SNG v. Aul. 4953, 0 35,1 mm 	 III- 	300,- 

214* - Philipp I., 249-251, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Aquila zwischen zwei 
Standarten, SNG v. Aul. 4972, 0 25,8 mm 	 feine grüne Patina III- 	150,- 

215* - Selge, Severus Alexander, 222-235, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Roma 
mit Speer steht n. I., BMC 	SNG v. Aul. 	SNG Kop. 	0 25 mm 

	

feine grüne Patina IV + 	200,- 

216* - Tranquillina, Vs.: drap. Büste auf Mondsichel n. r., Rs.: Athena steht n. 1., hält 
Lanze, Schild und Nike, BMC 	SNG v. Aul. 	SNG Kop. 	Mion. -, (evtl. une- 
diert?), 0 26,5 mm 	 dunkelgrüne Patina RRR IV 	400,- 

217 	- Hostilian, 251, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Göttin steht n. 1. mit Opferscha- 
le und Zepter, BMC 	SNG v. Aul. 	SNG Kop. 	0 22 mm 	 IV- 	150,- 

218* Lykaonia, Ilistra, Philipp I., 224-249, Vs.: Büste n. 1., Rs.: Zeus mit Zepter und Pa-
tera n. I. thronend, zu seinen Füßen Adler, BMC 3, 0 30 mm 

	

leichte grüne Patina R IV 	300,- 

219* Kilikia, Algeae, Macrinus, 217-218, Vs.: belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: Athena 
steht v. v. mit n. r. gewendetem Kopf, hält Nike und Rundschild, links i. F. Hirsch, 
rechts F=C, BMC 	SNG v. Aul. 	SNG Kop. 	Mion. -, wahrscheinlich une- 
diert, 0 31 mm 	 dunkelgrüne Patina RRR IV 	600,- 

220* - Anazarbus, Lucius Verus, 161-169, Vs.: Büsten. r., Rs.: Athena steht n. I., hält 
Lanze, Schild und Nike, BMC 	SNG v. Aul. 	SNG Kop. 	Mion. 	0 21 mm, 
unediert? 	 grüne Patina IV 	350,- 

222* - Auguste, Livia, Gemahlin des Tiberius, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Tyche thront n. r. und 
hält Ähren, zu ihren Füßen schwimmender Flußgott, BMC 3 Tf. VII/11, SNG v. 
Aul. 	SNG Kop. 	0 20 mm 	 grüne Patina R IV 	160,- 

221 * - Valerian I., 253-260, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Dionysos auf Löwe lie- 
gend, SNG Kop. 56, 0 27 mm 	 leichte grüne Patina III 	350,- 

223* - Epiphaneia, Hadrian und Sabina, Vs.: Büste des Kaisers n. r., davor Gegen-
stempel: Kopf des Antoninus Pius n. r., Rs.: Büste der Kaiserin n. r., BMC 1, SNG v. 
Aul. 	SNG Kop. 	Mion. 	0 34 mm 	 schwarz-grüne Patina R IV 	600,- 

224* - Flaviopolis, Maximinus Thrax, 235-238, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Bü- 
ste des Chronos n. r., BMC 	SNG v. Aul. 5564, 0 33,5 mm 

braun-grüne Patina R IV + 	500,- 

225* - Hieropolis-Kastabala, (Koinon Galatia?), Caracalla, 198-217, Vs.: belorb. 
drap. Büste n. r., Rs.: Julia Domna steht n. I. vor brennendem Altar, BMC 	SNG 
v. Aul. 	0 25 mm 	 schwarze Patina RR IV + 	500,- 

226* - Korakeslum, Trajan, 98-117, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Demeter steht n. 1., 
hält Zepter und Ähren, BMC 	SNG v. Aul. 	SNG Kop. 109, 0 17 mm 	R 111-IV 	120,- 
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227* - Olbe, Priester-Dynastie, mit Kaiserportraits, 10-15 n. Chr., Ajax, Vs.: belorb. 
Kopf des Augustus n. r., Rs.: Blitz in Umschrift, SNG v. Aul. 5788 	 III- 	200,- 

228* - Tiberius, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: wie vor, BMC 15, SNG v. Aul. 5790, 0 24 mm 

	

grüne Patina IV 	150,- 

229* - Philadelphia, Commodus, 177-192, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Tyche 
steht n. I., hält Zepter und Patera, BMC 	SNG v. Aul. 	SNG Kop. 	Mion. 
0 26 mm, unediert? 	 R IV 	350,- 

230* - Seleukela ad Kalykadnum, Severus Alexander, 222-235, Vs.: Büste mit 
Strahlenkrone n. r., Gegenstempel: K und A, Athena kämpft mit Speer und Schild 
gegen schlangenfüßigen Giganten, BMC -, vgl. SNG Kop. 213, 0 29 mm 

	

grüne Patina IV- 	120,- 

231 * - Gallienus, 259-268, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: ähnl. wie vor, BMC 
vgl. 57, SNG v. Aul. 5854, 0 28,5 mm 	 IV 	200,- 

232* - Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Aphrodite, Ares und Hermes stehen n. I., BMC 
14 var., 0 28,7 mm 	 IV 	200,- 

233* Galatia, Nero und Poppaia, 163-165, Vs.: belorb. Kopf des Nero n. r., Rs.: Büste 
der Poppaea n. r., Coh. 1 S 315, 2, Sig. Niggeler 693, 0 27 mm 

	

schwarz-grüne Patina IV 	500,- 

234* Kappadokia, Caesareia, Claudius, 41-54, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Tyche sitzt n. r. auf 
Felsen, BMC 4, SNG v. Aul. 	SNG Kop. 	0 24 mm 	leichte grüne Patina R IV 	200,- 

235* - Domitian, 81-96, Didrachme, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Athena steht n. r., hält 
Eule und Zepter, i. F. ETO-Ir = Jahr 13, BMC 29, SNG Kop. 192, 6,70 g 	IV 	280,- 

236* - Julia Maesa, t 225, Vs.: diadem. Büste auf Mondsichel n. r., Rs.: Modell des Ber- 
ges Argaios auf Altar, BMC 296, 0 24 mm 	 braune Patina IV 	250,- 

237* Syria, Antiochia, Elagabal, 218-222, Tetradrachme, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: 
Adler, SNG Kop. -, vgl. 239 	 111-IV 320,- 

238* - Philipp 1., 244-249, Tetradrachme, Vs.: geharn. Büste mit Strahlenkrone n. 1., 
Rs.: Adler mit Kranz in Schnabel n. r., BMC 19/20, SNG Kop. -, vgl. 264 	III 	420,- 

239* - Philipp II., 247-249, Tetradrachme, Vs.: belorb. drap. Büste n. 1., Rs.: Adler, 
BMC 560-63, SNG Kop. - 	 III- 	400,- 

	

240* - Tetradrachme, Vs.: belorb. drap. Büsten. r., Rs.: Adler, BMC 558/9, SNG Kop. - III 	200,- 

241* - Tetradrachme, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Adler, BMC 549, SNG Kop. - 	III 	320,- 

242* - Trajanus Decius, 249-251, Tetradrachme, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: 
Adler, BMC 584, SNG Kop. - 	 III- 	300,- 

243* - Laodikaea ad Mare, Trajan, 98-117, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Kopf der Ty- 
che mit Mauerkrone n. r., SNG Kop. 348, 0 26,4 mm 	 grüne Patina 111-IV 	200,- 
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244* — Caracalla, 198-217, Vs.: belorb. drap. Büsten. r., Rs.: Tyche steht n. I., hält Ru- 
der und Füllhorn, SNG Kop. 	0 25 mm 	 IV 	100,- 

245* — Seleucis und Pieria, Diadumenian, Tetradrachme, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: 
Adler, zwischen den Beinen Beiz. Stern, BMC — 	 IV 	600,- 

246* Phönicia, Tyre, Caracalla, 198-217, Vs.: belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: Zeus 
steht n. I. mit linkem Fuß auf Prora, BMC 	SNG Kop. 	0 32 mm 

	

leichte grüne Patina R IV 	350,- 

247* — Geta, 209-212, Tetradrachme, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Adler, zwi- 
schen den Beinen Purpurmuschel, Bellinger 86,300, Sear 2900, SNG Kop. 360 	111-IV 	400,- 

248* Ägypten, Alexandria, Tiberius und Augustus, Tetradrachme, Vs.: belorb. Kopf des 
Tiberius n. r., unterm Kinn LIA = Jahr 15, Rs.: Kopf des Augustus mit Strahlen- 
krone n. I., Dat. 80 	 III- 	200,- 

249 	— Nero, 54-68, Tetradrachme, Vs.: Büste mit Strahlenkrone n. r., Rs.: drap. Büste 
der Alexandria mit Elefantenskalp n. r., i. F. Lir = Jahr 14, Dat. 204 	 IV 	140,- 

250* — Trajan, 98-117, Drachme, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: der Kaiser in Elefanten- 
quadriga n. r., i. F. LIA = Jahr 15, Dat. 765, 0 35,7 mm 	 IV 	300,- 

251 * — Drachme, Vs.: belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: Zeus sitzt auf Adler mit geöffne- 
ten Flügeln, i. F. LIS = Jahr 16, Dat. 1077, 0 29 mm 	 grüne Patina IV 	300,- 

252 	— Drachme, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Triptolemos in Schlangenbiga n. r., 
i. A. LIB = Jahr 12, Dat. 1038, 0 36 mm 	 grüne Patina IV 	350,- 

253* — Gallienus, 253-268, Billon-Tetradrachme, Vs.: belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: 
drap. Büste der Luna n. r., davor große Mondsichel, links LE = Jahr 5, Dat. —, vgl. 
5265 	 III 	120,- 

254* — Billon-Tetradrachme, Vs.: belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: Adler mit Kranz in 
Schnabel n. r., dahinter Zweig, rechts LIE = Jahr 16, Dat. 5276 	 IV + 	120,- 
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255* Didrachme, 225-212, anonym, Vs.: Januskopf, Rs.: Jupiter und Victoria in Quadri- 
ga n. r., i. A. ROMA incus, Crawf. 28,3, Dyd. 64 	 IV 	750,- 

256* Uncia, 217-215, anonym, Vs.: Kopf der Roma in attischem Helm n. I., dahinter 
1 Wertpunkt, Rs.: Prora n. r., darüber ROMA, Crawf. 38,6, Syd. 86 

	

feine grüne Patina IV 	200,- 

257* Uncia, ähnl. wie vor, Crawf. 38,6, Syd. 86 	 IV 	170,- 

258* Semuncia, 217-215, anonym, Vs.: Kopf des Merkur mit geflügeltem Petasos n. r., 
Rs.: Prora n. r., darüber ROMA, Crawf. 38, 7, Syd. 87 	 grüne Patina III 	300,- 

259* Semuncia, ähnl. wie vor, Crawf. 38,7, Syd. 87 	 hellgrüne Patina IV 	180,- 

260* Quadrans, 211-208, Mzst. Luceria, Vs.: Kopf des Hercules n. r., darunter 3 Wert-
punkte, Rs.: Prora n. r., oben ROMA, unten 3 Wertpunkte, Crawf. 97,5a, Syd. 126 

	

grün-braune Patina IV 	250,- 

261* Denar, 147, C. Terentius Lucanus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dahinter Vic-
toria mit Kranz, Rs.: Dioskuren n. r., darunter C.TER.LVC, i. A. ROMA, Crawf. 217,1, 
Syd. 425 	 III- 	160,- 

262* Denar, 137, Sex Pompeius Fostlus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dahinter 
Krug, Rs.: Wölfin die Zwillinge nährend, dahinter Vogel auf Zweigen und der Schä- 
fer Faustulus, rechts SEX.PO, i. A. ROMA, Crawf. 235,1c, Syd. 461a 	 IV 	160,- 

263* Denar, 134, M. Marcius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dahinter Modius, Rs.: 
Victoria mit Peitsche in Quadriga n. r., darunter M.MARC ROMA und zwei Korn- 
ähren, Crawf. 245,1, Syd. 500 	 IV + 	150,- 

264* Denar, 127, Q.Maxinus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Q.MAX ROMA, Rs.: 
Füllhorn und Donnerkeil gekreuzt, alles in Kranz aus Kornähren und Mohnkapseln, 
Crawf. 265,1, Syd. 478 	 IV 	250,- 

265* Denar, 124, 0. Fabius Labeo, Vs.: Kopf der Roma n. r., dahinter ROMA, davor LA-
BEO, Rs.: Jupiter mit Donnerkeil und Zepter in Quadriga n. r., darunter Prora, i. A. 
Q.FABI, Crawf. 273,1, Syd. 532 	 IV + 	200,- 

266* Denar, 124, ähnl. wie vor, Crawf. 273,1, Syd. 532 	 IV 	120,- 

267* Denar, 114/113, Mn. Aemilius Lepidus, Vs.: belorb. weibl. Kopf n. r., davor ROMA, 
Rs.: Reiterstandbild auf Arkade, in den Bögen L-E-P, M.N. AEMILIO, Crawf. 291, 
Syd. 563 	 IV + 	130,- 

268 	Denar, 114/113, ähnl. wie vor, Crawf. 291,1, Syd. 554 	 IV 	260,- 

269* Denar, 110/109, C. Pulcher, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., Rs.: Victoria in Biga 
n. r., i. A. C.PVLCHER, Crawf. 300,1, Syd. 569 	 III 	160,- 

270 	Denar, 109/108, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., links ROMA, Rs.: Victoria in 
Biga n. r., darunter L.FLAMINI, i. A. CILO, Crawf. 302, 1, Syd. 540 	 IV + /1\/ 120,- , 

271* Denar, 109/108, Q. Lutatius Cerco, Vs.: behelmter Kopf des Mars n. r., oben ROMA, 
rechts CERCO, Rs.: Galeere n. r., darüber Q. LVTATI Q, alles in Ölkranz, Crawf. 
305,1, Syd. 559 	 IV 	150,- 

272* Denar, 103, Q. Thermus, Vs.: behelmter Kopf des Mars n. I., Rs.: zwei Krieger mit-
einander kämpfend, am Boden kniet ein Dritter, i. A. Q.THERM.M.F., Crawf. 319,1, 
Syd. 592 	 IV 	300,- 
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273* Denar, 102, L.Cassius Caeicianus, Vs.: Kopf der Geres mit Kornährenkranz n. 1., 
dahinter CAEICIAN, Rs.: zwei Rinder n. I., i. A. L.CASSI, Crawf. 321,1, Syd. 594 	IV 	200,- 

274 	Denar, 100, P. Servilius Rullus, Vs.: behelmte Büste der Minerva n. I., dahinter 
RVLLI, Rs.: Victoria mit Palmzweig in Biga n. r., i. A. P.SERVILI.M.F., Crawf. 328, 1, 
Syd. 601 
	

111-IV 	270,— 

275* Denar, 100 P. Servilius Rullus, ähnl. wie vor, Crawf. 328,1, Syd. 601 
	

IV + 	130,- 
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276* Denar, 96, A. Albinus, L. Metellus, C. Malleolus, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., 
L.METEL A. ALB.S.F., Rs.: Roma sitzt n. 1. auf Schilde, hält Speer und Parazonium 
und wird von hinter ihr stehender Viktoria bekränzt, i. A. ROMA, links C.MALL., 
Crawf. 335,1 a, Syd. 611 	 IV + 	240,- 

277 	Denar, 91, D. Junius Silanus, Vs.: diadem. Kopf der Salus n. r., darunter SALVS, Rs.: 
Victoria in Biga n. r., darunter ROMA, i. A. D.SILANVS L.F., Crawf. 337,2c, Syd. 645 IV- 	150,- 

278* Denar, 90, C. Vibius Pansa, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., dahinter PANSA, Rs.: 
Ceres schreitet n. r. und hält in beiden Händen Fackel, vor ihr ein kleines Schwein, 
links C.VIBIVS. C.F., Crawf. 342, 3a, Syd. 683 	 IV + 	200,- 

279* Denar, 90, Q. Titi, Vs.: bärtiger Kopf mit geflügeltem Diadem n. r., Rs.: Pegasus n. r. 
auf Schrifttafel mit Q.TITI, Crawf. 341,1, Syd. 691 	 IV 	130,- 

280* Denar, 88, Cn. Lentulus, Vs.: behelmter Kopf n. r., Rs.: Victoria mit Kranz in Biga 
n. r., i. A. CN LENTVL, Crawf. 345, 1, Syd. 702 	 IV 	260,- 

281* Denar, 87, L. u.C. Memies, Vs.: belorb. Kopf des Saturn n. I., dahinter Harpa, un-
term Kinn (EX.S.C.), Rs.: Venus mit Zepter in Biga n. r., i. A. L.C. MEMIES L.F. GAL, 
Crawf. 349,1, Syd. 712 	 IV 	250,- 

282* Denar, 86, anonyme Prägung, Gargilius Ogulnius Vergilius, Vs.: Kopf des Vejovs mit 
Ölkranz n. r., darunter Donnerkeil, Rs.: Jupiter in Quadriga n. r., Crawf. 350A,2, 
Syd. 723 	 III- 	300,- 

283* Denar, 85, L. Julius Bursio, Vs.: belorb. und geflügelter Kopf n. r., dahinter Dreizack 
und Stern, Attribute des Apollo, Merkur und Neptun, Vs.: Victoria in Quadriga n. r., 
i. A. L. IVLI. BVRSIO, Crawf. 352, la, Syd. 728 	 IV + 	300,- 

284* Denar, ähnl wie vor, Crawf. 352,1c, Syd. 728 	 III- 	300,- 

285* Denar (Serratus), 83/82, Q.Antonilus Balbus, Vs.: belorb. Kopf des Jupiter n. r., da-
hinter S.C., Rs.: Victoria in Quadriga n. r., hält Kranz und Palmzweig, darunter P., 
i. A. Q.ANTO.BALB (PR), Crawf. 364, 1d, Syd. 742b 	 III- 	140,- 

286* Denar (Serratus), 82, C. Mamilius Limetanus, Vs.: Büste des Merkur n. r., dahinter 
Caduceus und M, Rs.: Odysseus schreitet n. r. auf langen Stock gestützt, vor ihm 
sein Hund Argus, rechts LIMETAN, links C.MAMIL, Crawf. 362,1, Syd. 742 	III 	300,- 

287* Denar, 82, L. Censorinus, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., Rs.: der Satyr Marsyas 
schreitet n. I. mit geschultertem Weinschlauch, hinter ihm kleine Figur auf Säule, 
vor ihm L.CENSOR, Crawf. 363, Syd. 737 	 IV 	170,- 

288* Denar, 82, L. Sulla, L. Manlius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r. in Umschrift 
L.MANLI PRO.Q., Rs.: Sulla mit Zweig in Quadriga n. r., darüber Nike n. 1. fliegend, 
i. A. L.SVLLA IM, Crawf. 367,5, Syd. 757 	 III- 	150,- 

289* Denar, 81, Q.Caecilius Metellus Pius, Vs.: diadem. Kopf der Pietas n. r., davor 
Storch, Rs.: Krug und Lituus, darunter IMPER, alles in Lorbeerkranz, Crawf. 374, 2, 
Syd. 751 	 III- 	180,- 

290* Denar (Serratus), 81, A. Postumius Albinus, Vs.: Büste der Diana mit Köcher n. r., 
oben Bucranium, Rs.: Mann in Toga n. I. hebt linke Hand über vor ihm stehenden 
Ochsen, dazwischen brennender Altar, Umschrift (A.POST) A.F.S.N. ALBIN, Crawf. 
372,1, Syd. 745 	 leicht dezentriert III 	160,- 

291* Denar (Serratus), 81, A. Postumius, A.f.s.n. Albinus, Vs.: verschleierter Kopf der 
Hispania n. r., dahinter HISPAN, Rs.: Mann in Toga steht n. I., hebt rechte Hand 
über Adlerstandarte, hinter ihm Fasces mit Axt, A.POST.A.F-S. N ALBIN, Crawf. 
372,2, Syd. 746 	 111-1V 	300,- 

292* Denar (Serratus), 80, L. Procilius, Vs.: Kopf der Juno Sospita in Ziegenhaut n. r., da-
hinter S.C., Rs.: Juno Sospita in Biga n. r. hält Schild und Speer, unter den Pferden 
Schlange, i. A. (L.PROCILI.F), Crawf. 379,2, Syd. 772 	 IV 	350,- 
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293* Denar, 78, M. Volteius, Vs.: Kopf des Bacchus mit Efeukranz n. r., Rs.: Geres mit 
zwei Fackeln in Schlangenbiga n. r., i. A. M.VOLTEI M.F., Crawf. 385,3, Syd. 776 

	

Rs. leicht dezentriert IV 	200,- 

294* Denar, 68, C. Hosidius C.f.Geta, Vs.: diadem. Büste der Diana mit Köcher auf der 
Schulter n. r., dahinter IIIVIR, davor GETA, Rs.: calydonischer Eber mit Speer im 
Nacken n. r., wird von Hund angegriffen, Crawf. 407,2, Syd. 903 	 III 	200,- 

295 	Denar, 67, C. Piso, L.f.Frugi, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., Rs.: nackter Reiter 
n. r. galoppierend, unten C.PISO FRVGI, Crawf. 408, Syd. 840 	 IV 	160,- 

296* Denar, 65, L. Manlius Torquatus, Vs.: Kopf der Sybille mit Efeukranz n. r. in Lorbeer- 
kranz, Rs.: Dreifuß zwischen L.TOR QVAT III.VIR, Crawf. 411, la, Syd. 837 	RR IV 	380,- 
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297* Denar (Serratus), 64, L. Roscius Fabatus, Vs.: Kopf der Juno Sospita n. r., i. A. 
L.ROSCI, Rs.: Mädchen n. r., Schlange fütternd, i. A. FABATI, Crawf. 412, Syd. 915 III 	160,- 

298* Denar, 62, L.C.Libo, Vs.: diadem. Kopf der Bonus Eventus n. r., LIBO BON EVENT, 
Rs.: das Puteal zwischen PVTEAL SCRIBON, Crawf. 416, 1a, Syd. 928 	 III 	160,- 

299* Denar, 58, M. Scaurus P. Hypsaeus, Vs.: der König Aretas kniet n. r. neben Kamel, 
M.SCAVR.EX-S.C., AED.CVR, Rs.: Jupiter in Quadriga n. I., oben P.HYPSAE AED 
CVR, unten C.HYPSAE COS., Crawf. 422,1b, Syd. 912 	 IV 	320,- 

300* Denar, 57, C. Serveilius, Vs.: Kopf der Flora n. r., dahinter Lituus, davor FLORAL 
PRIMVS, Rs.: zwei Soldaten einander gegenüber, mit kurzen Schwertern, einer mit 
Schild, darauf 8strahliger Stern, rechts C.F., i. A. SERVEIL, Crawf. 423, 1, Syd. 890 

Rs. leicht dezentriert III 	180,- 

301* Denar, 56, Philippus, Vs.: diadem. Kopf des Ancus Marcius n. r., dahinter Lituus, 
unten ANCVS, Rs.: Reiterstatue n. r. auf Arcaden, darin A.Q.V.A.MR, links PHI- 
LIPPVS, Crawf. 425,1, Syd. 919 	 III/IV 	350,- 

302* Denar, 55, Cn. Plancius, Vs.: Kopf der Diana Planciana mit Petasus n. r., 
AED.CVR.SC  CN.PLANCIVS, Rs.: kretische Ziege n. r., dahinter Köcher und Bogen, 
Crawf. 432,1, Syd. 933 	 Vs. feiner Schrötlingsriß IV + 	400,- 

303* Denar, 49, Mn. Acilius, Vs.: belorb. Kopf der Salus n. r., dahinter SALVTIS, Rs.: Vale-
tudo steht n. I. an Säule gelehnt und hält Schlange, M.ACILIVS. III VIR. VALETV, 
Crawf. 442,1a, Syd. 922 	 IV 	150,- 

304 	Denar, ähnl. wie vor, Crawf. 442,1a, Syd. 922 	 III- 	220,- 

305* Denar, 49-48, C. Julius Caesar, Vs.: Elefant n. r., i. A. CAESAR, Rs.: Priestergerä- 
te, Crawf. 443,1, Syd. 1006 	 III- 	360,- 

306* Denar, 47, L. Plautius Plancus, Vs.: Medusenmaske v. v., darunter L.PLAVTIVS, Rs.: 
Aurora mit den vier Sonnenpferden, unten PLANCVS, Crawf. 435, la, Syd. 959 	IV + 	250,- 

307* Denar, 47, T.Carisius, Vs.: Kopf der Juno Moneta n. r., dahinter MONETA, Rs.: 
Münzwerkzeuge, darüber T.CARISIVS, alles in Lorbeerkranz, Crawf. 464,2, Syd. 
982, aus Liste Hess 1976, Nr. 40 	 R III- 	450,- 

308* Denar, 46, Manius Cordius Rufus, Vs.: diadem. Kopf der Venus n. r., dahinter 
RVFVS.S.C., Rs.: Cupido auf Delphin n. r., darunter M CORDIVS, Crawf. 463,3, 
Syd. 977 	 IV 	200,- 

309* Denar, 46, C. Julius Caesar, Vs.: Kopf der Geres mit Kornährenkranz n. r., links 
COS.TERT, rechts DICI.ITER, Rs.: Priestergeräte, oben AVGVR, unten PONT MAX, 
rechts M, Crawf. 467, lb, Syd. 1024 	 111-IV 	350,- 

310* Denar, 45, L.Valerius Acisculus, Vs.: diadem. Kopf des Apollo Soranus n. r., dar-
über Stern, dahinter ACISCVLVS, Rs.: Europa auf dem Stier n. r., i. A. L.VALERIVS, 
Crawf. 474, la, Syd. 998 	 IV 	200,- 

311 * Denar, 46-45, spanische Mzst., M. Poblicius, Cn. Pompeius Magnus, Vs.: behelm-
ter Kopf der Roma n. r. in Umschr. M.POBLICI.LEG.PRO.PR, Rs.: Hispania steht 
n. r., hält zwei Speere, vor ihr stehender Gnaeus Pompeius überreicht ihr Palm- 
zweig, Umschr. CN.MAGNVS IMP, Crawf. 469,1a, Syd. 1035 	 IV 	500,- 

312* Denar, 42, P.Clodius, Vs.: Kopf des Sol mit Strahlenkrone n. r., Rs.: Mondsichel und 
fünf Sterne, darunter P. CLODIVS M.F., Crawf. 494,21, Syd. 1115 

Vs. leicht dezentriert III 	250,- 

313* Aureus, 41, M.Antonius, M. Barbatius Octavian, Vs.: M.ANT.IMP AVG. 
III.VIR.R.P.C.M. BARBAT.Q.P., Kopf des Antonius n. r., Rs.: CAESAR IMP. PONT. III 
VIR.R.P.C., Kopf des Octavian n. r., Crawf. 517, la, Syd. 1180 	 Gold 11-111 	7500,- 

42 



302 

305 

3Q 7 

3'1 

314* Denar, 41, M.Antonius, M.Nerva, L.Antonius, Vs.: Kopf des M.Antonius n. r. in 

Umschr. M.ANT. IMP AVG III VIR. R.P.C.M. NERVA PROQ.P., Rs.: Kopf des L. Anto- 

nius n. r. in Umschr. L. ANTONIVS COS., Crawf. 517, 5a, Syd. 1185 	 R IV 	350,- 

315* Denar, 37, Octavian, Vs.: IMP CAESAR DIVI F. III VIR. ITER, bärtiger Kopf n. r., Rs.: 

Priestergeräte, COS. ITER. ET. TER DESIG., Crawf. 538,1, Syd. 1334 	 IV 	300,- 

316* Denar, 32-31, M.Antonius, Vs.: Galeere n. r. in Umschr. ANT.AVG III VIR. R.P.C., 

Rs.: drei Standarten, dazwischen LEG. IV, Crawf. 544,17, Syd. 1219 	 III 	180,- 

317* Denar, 31, Mzst. Cyrenaica, M. Antonius, L.P. Scarpus, Vs.: Kopf des Jupiter mit 

Ammonshorn n. r., M.ANTO COS III IMP 1111, Rs.: Victoria schreitet n. r., hält Kranz 

und Palmzweig, ANTONIO AVG SCARPVS IM, Crawf. 546,2a, Syd. 1280 	 IV— 	400,- 
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318* Augustus, 27 v.-14. n. Chr., Denar, 32-29, Vs.: Kopf n. r., Rs.: CAESAR DIVI F., 
Pax steht n. 1., hält Olivenzweig und Füllhorn, RIC 252 (24), BMC 605 	 IV 	400,- 

319* - Denar, 19 v. Chr., spanische Münzstätte, Vs.: CAESAR AVGVSTVS, Kopf n. r., 
Rs.: Jupiter mit Zepter und Donnerkeil in 6-säuligem Tempel n. I. stehend, 10V - 
TON, RIC 64 (276), BMC 363 	 III- 	600,- 

320* - Denar, 9-8, Vs.: AVGVSTVS DIVI.F., belorb. Kopf n. r., Rs.: C.CAES. AVGVS F., 
Caesar galoppiert n. r., dahinter Adler zwischen zwei Standarten, RIC 199 (348), 
BMC 500 	 IV 	300,- 

321 * - Denar, Lugdunum, Vs.: (CAESAR) AVGVSTVS DIVI F (PATER PATRIAE) belorb. 
Kopf n. r., Rs.: CL CAESARES AVGVSTI F COS DESIG, Gaius und Lucius stehen 
v. v. und halten Schilde und Speere zwischen sich, oben Lituus und Simpulum, RIC 
207 (350), BMC 533 	 leicht dezentriert IV + 	400,- 

322* - Quadrans, 9 v. Chr., Vs.: LAMIA SILIVS AN N IVS um Simpulum und Lituus, Rs.: III 
VIR A AA F F um SC, RIC 421 (181), BMC 201 	 111-IV 100,- 

323* - As von Nemausus, 10-14, Vs.: IMP P P DIVI F, Köpfe des Augustus und des 
Agrippa nach verschiedenen Richtungen, Rs.: Krokodil an Kette n. r. vor Palm- 
zweig, oben COL - NEM, RIC 159 	 feine dunkelgrüne Patina IV 	200,- 

324* Tiberius, 14-37, Aureus, Vs.: TI CAESAR DIVI AVG F. AVGVSTVS, belorb. Kopf 
n. r., Rs.: weibl. Figur mit Zepter und Zweig n. 1. sitzend, RIC 25 (63), BMC 30 Gold IV-V 3000,- 

325* - Denar, 15-16, Vs.: wie vor, Rs.: TR POT XVII, i. A. IMP VII, Tiberius in Quadriga 
n. r., RIC 4, BMC 8 	 IV 	250,- 

326* - As, 34-35, Vs.: (TI. CAESAR) DIVI AVG F. AVGVSTI (IMP VIII), belorb. Kopf n. 1., 
Rs.: PONTIF MAXIM TRIBVN POTEST XXXVI, geflügelter Caduceus zwischen SC, 
RIC 53 (40), BMC 107 	 feine grüne Patina III- 	600,- 

327* Caligula, 37-41, As, 37-38, Vs.: C. CAESAR AVG GERMANICVS PON M TR POT, 
Kopf n. I., Rs.: VESTA SC, verschleierte Vesta sitzt n. I., hält Patera und Zepter, RIC 
38 (30), BMC 46 	 leichte grüne Patina 111/IV 	380,- 

328* Nero, 54-68, Denar, 64-68, Vs.: NERO CAESAR AVGVSTVS, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: IVPPITER (CVSTOS), Jupiter mit Donnerkeil und Zepter n. I. thronend, RIC 53 
(45), BMC 74 	 V-IV 	250,- 

329* - Sesterz, Vs.: NERO CLAVDIVS CAESAR AVG GER P M TR P IMP P P, belorb. 
Kopf n. r., Rs.: AN NONA AVGVSTI CERES, Ceres mit Kornähren und Fackel n. I. sit-
zend, vor ihr steht Annona n. I. an Schiff gelehnt und hält Füllhorn, zwischen ihnen 
Modius auf Altar, RIC 139, BMC 130 	 grünlich-braune Patina III 	2500,- 

330* - Sesterz, Lugdunum, Vs.: NERO CLAVD CAESAR AVG GER P M TR IMP P P, be-
lorb. Kopf n. r., Rs.: ROMA, Roma sitzt n. I., hält Victoriola und lehnt linken Arm auf 
Parazonium auf Schild, RIC 442 (218), BMC 324 	 grüne Patina III 	1530,- 

331 * Vitelllus, 69, Denar, Vs.: A VITELLIVS GERM IMP AVG TR P, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
PONT MAXIM, verschleierte Vesta mit Patera und Zeptern. r. sitzend, RIC 107 (20), 
BMC 34 	 IV-V 300,- 

332* Vespasian, 69-79, Denar, 69-71, Vs.: I M P CAESAR VESPASIANVS AVG, belorb. 
Kopf n. r., Rs.: COS ITER TR POT, Aequitas steht n. 1., hält Waage und Stab, RIC 5, 
BMC 18 	 111-IV 	160,- 

333* - Denar, 80-81, unter Titus geprägt, Vs.: DIVVS AVGVSTVS belorb. Kopf n. r., 
Rs.: Schild mit SC auf zwei Capricorni, darunter Globus, RIC 63, Coh. 497, BMC 132 III- 	400,- 
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334* — Sesterz, 76, Vs.: IMP CAES VESPASIAN AVG P M TR P P P COS VII, belorb. Kopf 
n. r., Rs.: PAX AVGVST, Pax steht n. I., hält Zweig und Füllhorn, RIC 573, Coh. 316, 
BMC 716 	 schwarz-braune Patina IV 	300,- 
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335* Titus, 79-81, Aureus, Vs.: IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M, belorb. Kopf 
n. 1., Rs.: TR P IX IMP XV COS VIII P P, zwei Gefangene sitzen an Trophäe, RIC 
vgl. 21 a, BMC -, vgl. 36 (bei beiden Vs. Kopf n. r.) 	 Gold IV-V 2800,- 

336* - Aureus, 78-79, unter Vespasian geprägt, Vs.: T. CAESAR VESPASIANVS, be-
lorb. Kopf n. r., Rs.: ANNONA AVG, Annona sitzt n. I. und hält Kornähre, RIC 218, 
BMC 316, Coh. 16 	 Gold IV-V 1300,- 

337* - Denar, 75 unter Vespasian geprägt, Vs.: T CAESAR IMP VESPASIAN, belorb. 
Kopf n. r., Rs.: PONTIF TR P COS 1111, Pax sitzt n. 1. und hält Zweig, RIC 185, Coh. 
162, BMC 172 	 IV + 	160,- 

338* Domitian, Denar, 77-78 unter Vespasian geprägt, Vs.: CAESAR AVG F DOMI-
TIANVS, belorb. Kopf n. r., Rs.: COS V, Wölfin die Zwillinge säugend, I. A. Boot, RIC 
241, Coh. 51, BMC 241 	 IV 	200,- 

339* - Denar, 93-94, Vs.: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XIII, belorb. Kopf 
n. r., Rs.: IMP XXII COS XVI GENS P P P, Minerva mit Donnerkeil und Speer n. I. ste- 
hend, RIC 177, Coh. 283, BMC 218 	 IV 	200,- 

340* - Denar, 95-96, Vs.: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XV, belorb. Kopf 
n. r., Rs.: IMP XXII COS XVII CENS P P P, Minerva mit Schild und Speer n. r. ste- 
hend, RIC 190, Coh. 292, BMC 230 	 111-IV 	150,- 

341 * - Sesterz, 92-94, Vs.: IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XVI CENS PER P P, be-
lorb. Kopf n. r., Rs.: 10V1 VICTOR', Jupiter sitzt n. 1., hält Victoriola und Zepter, RIC 
401, Coh. 315, BMC 439 	 feine grüne Patina IV/V 	350,- 

342* - Dupondius, 90-91, Vs.: IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XV CENS PER P P, 
Kopf n. r., Rs.: VIRTVTI AVGVSTI, Virtus steht n. r., hält Speer und Parazonium, 
BMC 446, RIC 393, Auf der Rs. C - S statt SC 	 feine grüne Patina R III- 	350,- 

343* - As, 76 unter Vespasian geprägt, Vs.: CAESAR AVG F DOMITIANVS COS 1111, be-
lorb. Kopf n. r., Rs.: PRINCIP IVVENT, Domitian reitet n. 1., RIC 716, Coh. 402, BMC 
siehe Seite 171 	 dunkelgrüne Patina IV 	300,- 

344* - Quadrans, Vs.: IMP DOMIT AVG GERM um SC, Rs.: Nashorn n. 1., RIC 435, Coh. 
674, BMC 498 	 dunkelgrüne Patina IV- 	150,- 

345* Nerve, 96-98, Denar, 96, Vs.: IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS II P P, belorb. 
Kopf n. r., Rs.: CONCORDIA EXERCITVVM, geschlossene Hände halten Legionsad- 
ler auf Prora, RIC 3, Coh. 25, BMC 8 	 III- 	300,- 

346* - Denar, 97, Vs.: IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: FORTVNA AVGVST, Fortuna steht n. I., hält Ruder und Füllhorn, RIC 16, 
Coh. 66 	 IV/IV- 200,- 

347* - Dupondius, 97, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: ähnl. wie vor, RIC 84, Coh. 69, BMC 93 	IV 	500,- 

348* - As, 97, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: LIBERTAS PVBLICA, Libertas mit Pileus und Zep- 
ter n. 1. stehend, RIC 86, Coh. 115, BMC siehe Seite 17 	 IV 	300,- 

349* Trajan, 98-117, Denar, 98-99, Vs.: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM, be-
lorb. Kopf n. r., Rs.: P M TR P COS II P P, Abundantia sitzt n. 1. auf Stuhl aus ge- 
kreuzten Füllhörnern, RIC 1, Coh. 206, BMC 36 	 IV + 	120,- 

350* - Denar, 103-111, Vs.: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC., Victoria steht n. 1., hält Kranz und Palm- 
zweig, RIC 131, Coh. 77, BMC 337 	 III- 	150,- 

351 * - Denar, 112-114, Vs.: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P, be-
lorb. drap. Büste n. r., Rs.: S P Q R OPTIMO PRINCIPI, Felicitas mit Füllhorn und 
Caduceus n. 1. stehend, RIC 271, Coh. 404, BMC 421 	 IV 	150,- 
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352* — Denar, 114-117, Vs.: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC, be-
lorb. drap. Büste n. r., Rs.: P M TR P COS VI P PS PQ R, Mars mit geschulterter Tro- 
phäe und Speer n. r. schreitend, RIC 337, Coh. 270, BMC 536 	 III 	150,- 

353* — Denar, 114-117, Vs.: IMP CAES NER TRAIAN (OPTIM AVG GER...), belorb. 
drap. Büste n. r., Rs.: FORT RED, i. A. P MTR P COX VI ...., Fortuna mit Ruder und 
Füllhorn n. 1. sitzend, RIC 318 ff, Coh. 154 ff 	 IV 	100,- 
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354* Hadrian, 117-138, Denar, Vs.: HADRIANVS AVGVSTVS P P, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: COS III, Pudicitia, verschleiert sitzt n. I., RIC 343, Coh. 395, BMC 491 	 III 	150,- 

355* - Denar, 134-138, Vs.: HADRIANVS AVG COS III P P, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
AFRICA, Africa mit Elefantenkopf lagert n. 1. und hält Skorpion und Füllhorn, vor ihr 
Korb mit Früchten, RIC 300, Coh. 137, BMC 813 	 IV 	150,- 

356* - Sesterz, 125-128, Vs.: HADRIANVS AVGVSTVS, belorb. Kopf n. r., Rs.: P M TR 
P COS III VIRT AVG, Virtus mit Parazonium und Speer n. 1. stehend, rechter Fuß auf 
Helm, RIC 696, Coh. 1464, BMC 1264 	 feine grüne Patina III- 	1200,- 

357* - Sesterz, 125-128, Vs.: HADRIANVS AVGVSTVS, belorb. Kopf n. r., Rs.: COS III, 
Roma sitzt n. 1., hält Victoriola und Füllhorn, hinter ihr Schild, RIC 636, BMC 1294 	IV + 	300,- 

358* - Sesterz, 132-134, Vs.: HADRIANVS AVGVSTVS, belorb. Kopf n. r., Rs.: CLE-
MENTIA AVG COS III P P, Clementia steht n. I., hält Patera und Zepter, RIC 701, 
Coh. 224, BMC 1382 	 IV 	300,- 

359* - Sesterz, 134-138, Vs.: HADRIANVS AVG COS III P P, belorb. Kopf n. r., Rs.: AE-
GYPTOS, Aegyptos lagert n. 1., hält Sistrum und lehnt an Korb mit Früchten, vor ihm 
Ibis auf Säule, RIC 383, Coh. 112, BMC 1693 	 IV- 	300,- 

360* - As, 132-134, Vs.: HADRIANVS AVGVSTVS, belorb. Kopf n. r., Rs.: COS III P P 
CLEMENTIA AVG, Clementia mit Patera und Zepter n. I. stehend, RIC 714, 
BMC 1442 	 IV 	200,- 

361 * - Dupondius, Vs.: IMP CAESAR TRAIANVS HADRIANVS AVG P M TR P COS III, 
Kopf n. r., Rs.: AETERNITAS AVGVSTI, Aeternitas steht v. v. und hält die Köpfe von 
Sonne und Mond, RIC 597 c, Coh. 134 	 grüne Patina IV + 	440,- 

362* Sabina, Gem. des Hadrian, Denar, Vs.: SABINA AVGVSTA, drap. Büste n. r., Rs.: 
CONCORDIA AVG, Concordia steht n. 1. an Säule gelehnt, hält Patera und Füllhorn, 
RIC 390, Coh. 3, BMC 930 	 IV 	200,- 

363* - Sesterz, Vs.: SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P, diadem. drap. Büste n. r., 
Rs.: Ceres sitzt n. 1. auf Korb, hält Kornähre und Fackel, i. A. SC, RIC 1019, Coh. 69, 
BMC 1879 	 feine grün-braune Patina III- 	1800,- 

364* Antoninus Pius, 138-161, Denar, 150-151, Vs.: ANTONINVS AVG PIVS P P TR 
P XIIII, belorb. Kopf n. r., Rs.: COS 1111, Bonus Eventus steht n. 1., hält Patera und 
Kornähren, RIC 196, Coh. 220, BMC 717 	 III 	150,- 

365* - Denar, 151-152, Vs.: IMP CAES T AEL HADR ANTONINVS AVG PIVS P P, be-
lorb. Kopf n. r., Rs.: TR POT XV COS 1111, Tranquillitas steht n. r., hält Ruder und 
Kornähren, RIC 212, BMC siehe Seite 108 	 IV 	150,- 

366* - Denar, 152-153, Vs.: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVI, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: COS 1111, Vesta steht n. 1., hält Palladium und Simpulum, RIC 219, Coh. 197, 
BMC 762 	 IV 	120,- 

367 	- As, 140-144, Vs.: ANTONINVS AVG PIVS P P, belorb. Kopf n. r., Rs.: TR POT 
COS III, geflügelter Caduceus zw. gekreuzten Füllhörnern, RIC 705 	grüne Patina IV 	100,- 

368* Faustina I., Gern. des Antoninus Pius, Denar, Vs.: DIVA FAVSTINA, diadem. drap. 
Büste n. r., Rs.: AETERNITAS, Thron und Zepter, davor Pfau, RIC 353, Coh. 61, 
BMC 386 	 III- 	130,- 

369* - Denar, Vs.: DIVA FAVSTINA, drap. Büste n. r., Rs.: AVGVSTA, Geres steht n. 1. 
und hält Fackel, RIC 362, Coh. 104 	 IV 	100,- 

370* -As, Vs.: DIVA AVGVSTA FAVSTINA, diadem. drap. Büste n. r., Rs.: PIET AVG, Al- 
tar mit Tür in der Mitte, RIC 1191, BMC 1464 	 leichte schwarze Patina IV 	200,- 

371 * Marc Aurel, 161-180, Denar, 161-162, Vs.: IMP M AVREL ANTONINVS AVG, 
belorb. Kopf n. r., Rs.: CONCORD AVG TR P XVI, i. A. COS III, Concordia sitzt n. 1. 
und hält Patera, RIC 37, Coh. 36, BMC 177 	 III- 	130,- 
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372* - Sesterz, 151-152. Vs.: AVRELIVS CAESAR ANTONIN AVG P II FIL, Kopf n. r., 
Rs.: TR POT VI COS II VIRTVS, Virtus steht n. 1., rechter Fuß auf Helm, hält Speer 
und Parazonium, RIC 1304 A, Coh. 1012, BMC 1917 	 braune Patina III- 	2000,- 

373 	- Sesterz, 164-165, Vs.: M AVREL ANTONINVS AVG ARMENICVS P M, belorb. 
Kopf n. r., Rs.: TR POT XIX IMP II COS III, Providentia steht n. I., hält Stab und Zep- 
ter, zu ihren Füßen Globus, RIC 906, Coh. 803, BMC 1237 dunkelgrün-braune Patina IV 	300,- 

374* - Sesterz, 168, Vs.: M ANTONINVS AVG ARM PARTH MAX, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
TR POT XXII IMP V COS III, Aequitas sitzt n. I., hält Waage und Füllhorn, RIC 960, 
Coh. 820, BMC 1333 	 grüne-braune Patina IV 	500,- 

375* Faustina II., Gern. des Marc Aurel, Denar, Vs.: FAVSTINA AVGVSTA, drap. Büste 
n. r., Rs.: IVNONI REGINAE, Juno steht n. 1., hält Patera und Zepter, zu ihren Füßen 
Pfau, RIC 697, Coh. 144, BMC 118 	 IV+ 	120,- 

376* - Denar, Vs.: wie vor, Rs.: FECVNDITAS, Fecunditas steht n. I., hält Zepter und 
Kind, RIC 677, Coh. 99, BMC 94 	 IV- 	150,- 

377* - Denar, Vs.: wie vor, Rs.: AVGVSTI PF FIL, Venus steht n. 1., hält Victoriola und 
Schild auf Helm, RIC 495 a, Coh. 15, BMC 1101 	 IV- 	120,- 

378* - Denar, Vs.: DIVA FAVSTINA PIA, drap. Büste n. r., Rs.: CONSECRATIO, Altar, 
RIC 746, Coh. 75 	 IV 	160,- 

379* - As, Vs.: FAVSTINA AVGVSTA, drap. Büste n. r., Rs.: FECVNDITAS, Fecunditas 
steht n. r., hält Zepter und Kind, RIC 1639, Coh. 101, BMC 980 	grüne Patina IV 	300,- 

380* - As, Vs.: wie vor, Rs.: SALVTI AVGVSTAE, Salus sitzt n. 1., füttert Schlange auf Al-
tar aus Patera und hält Zepter, RIC -, vgl. 1670, BMC -, vgl. 992 (ohne Zepter) 

	

grün-braune Patina IV 	260,- 

381 * Lucius Verus, 161-169, Denar, 162-163, Vs.: IMP L AVREL VERVS AVG, Kopf 
n. r., Rs.: PROV DEOR TR P II COS II, Providentia steht n. I., hält Globus und Füll- 
horn, RIC 482, Coh. 155, BMC 202 	 III 	150,- 

382* - Denar, Vs.: DIVVS VERVS, Kopf n. r., Rs.: CONSECRATIO, Adler n. r. mit n. 1. 
gew. Kopf, RIC 596 a, Coh. 55, BMC 503 	 IV 	150,- 

383* - Sesterz, 162-163, Vs.: IMP CAES L AVREL VERVS AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
TR POT III COS II, i. A. FORT.RED., Fortuna sitzt n. I., hält Ruder und Füllhorn, RIC 
1346, Coh. 95, BMC 1027 	 IV 	250,- 

384* Commodus, 177-192, Denar, 172-175, Vs.: COMMODO CAES AVG FIL GERM 
SARM, drap. Büste n. r., Rs.: PRINC IVVENT, Commodus steht n. I., hält Zweig und 
Zepter, hinter ihm Trophäe, RIC 601, Coh. 607, BMC 651 	 IV- 	100,- 

385* - Denar, 185, Vs.: M COMM ANT P FEL AVG BRIT, belorb. Kopf n. r., Rs.: P M TR P 
XI IMP VII COS V P P, Fortuna sitzt n. 1., hält Ruder auf Globus und Füllhorn, i. A. 
FOR.RED., RIC 131, Coh. 150, BMC 202 	 III- 	120,- 

386* - Antoninian, unter Trajanus Decius geprägt, Vs.: DIVO COMMODO, Kopf n. r., 
Rs.: CONSECRATIO, Altar, RIC 94, Coh. 1010 	 IV 	200,- 

387* Crispina, Gern. des Commodus, As, Vs.: CRISPINA AVGVSTA, drap. Büste n. r., 
Rs.: VENVS FELIX, Venus sitzt n. I., hält Victoriola und Zepter, RIC 686, Coh. 41, 
BMC 440 	 IV-V 	150,- 

388* Clodius Albinus, 195-197, Denar, 193-194, Vs.: D CLOD SEPT ALBIN CAES, 
Kopf n. r., Rs.: ROMAE AETERNAE, Roma sitzt n. 1. auf Schild, hält Palladium und 
Zepter, RIC 11 b, Coh. 61 	 IV 	500,- 

389* - Denar, ähnl. wie vor, RIC 11, Coh. 61 	 IV-V 	300,- 

390* - Sesterz, 194-195, Vs.: D CLOD SEPT ALBIN CAES, drap. Büste n. r., Rs.: MI-
NER PACIF COS II, Minerva steht n. 1., hält Zweig, Speer und Schild, RIC 54, Coh. 
49, BMC 536 	 braune Patina IV-V 	800,- 
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391 	Septimius Severus, 193-211, Denar, 198-200, Vs.: L SEPT SEV AVG IMP XI 
PART MAX, belorb. Kopf n. r., Rs.: AEQUITATI AVGG, Aequitas steht n. 1., hält Waa- 
ge und Füllhorn, RIC 122 c, Coh. 21, BMC 125 	 IV 	100,- 

392* - Denar, 198-202, Laodicea, Vs.: L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX, belorb. 
Kopf n. r., Rs.: IVSTITIA, Justitia sitzt n. I., hält Patera und Zepter, RIC 505, 
Coh. 251 	 III 	190,- 

393 	- Denar, 206, Vs.: SEVERVS PIVS AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: P M TR P XIIII COS 
1111 P P, Annona steht n. 1., hält Kornähre über Modius und Füllhorn, RIC 198, Coh. 
472, BMC 489 	 III- 	100,- 

394* - Denar, 202-210, Vs.: SEVERVS PIVS AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: FVNDATOR 
PACIS, verschl. Septimius steht n. I., hält Zweig und Rolle, RIC 265, Coh. 205, 
BMC 331 	 111-IV 	100,- 

395 	Julia Domna, Gern. des Septimius Severus, Denar, 196-211, Vs.: IVLIA AVGV- 
STA, drap. Büste n. r., Rs.: FORTVNAE FELICI, Fortuna sitzt n. 1., hält Füllhorn und 
Ruder auf Globus, RIC 553, Coh. 58 

396 	- Denar, 196-211, ähnl. wie vor, RIC 552, Coh. 55, BMC 24 

397* - Denar, Vs.: wie vor, Rs.: IVNO, Juno steht n. 1., hält Patera und Zepter, zu ihren 
Füßen Pfau, RIC 559, Coh. 82 

398* - Denar, Vs.: JVLIA PIA FELIX AVG, drap. Büste n. r., Rs.: VENVS GENETRIX, Ve-
nus sitzt n. 1. und hält Zepter, RIC 388 c, Coh. 212, BMC 24 

399 	- Denar, 196-211, Vs.: JVLIA AVGVSTA, drap. Büste n. r., Rs.: VESTAE SANG- 
TAE, Vesta steht n. I., hält Patera und Zepter, RIC 587, Coh. 246 

400* - Sesterz, 193-196, Vs.: JVLIA DOMNA AVG, drap. Büste n. r., Rs.: IVNO (REGI-
NA), Juno steht n. 1., hält Patera und Zepter, zu ihren Füßen Pfau, RIC 840, Coh. 99, 
BMC 487 	 grüne Patina 

401 * Caracalla, 198-217, Denar, 199-200, Vs.: ANTONINVS AVGVSTVS, belorb. 
drap. Büste n. r., Rs.: SAL GEN HVM, Salus steht n. I. und reicht vor ihr kniender Fi-
gur die Hand und hält Zepter, um das sich Schlange windet, RIC 42 c, Coh. 558 

402* - Denar, 201-206, Vs.: ANTONINVS PIVS AVG, belorb. drap. jugendl. Büsten. r., 
Rs.: 1NDVLGENTIA AVGG, i. A. IN CARTH, Dea Caelestis sitzt n. r. auf Löwe, hält 
Donnerkeil und Zepter, RIC 130 a, Coh. 97, BMC 280 

403* - Denar, 210-213, Vs.: ANTONINVS PIVS AVG BRIT, belorb. Kopf n. r., Rs.: MAR-
TI PROPVGNATORI, Mars eilt n. 1., hält Speer und Trophäe, RIC 223, Coh. 150, BMC 
89 var. 

404* - Denar, 215, Vs.: ANTONINVS PIVS AVG GERM, belorb. Kopf n. r., Rs.: INDVL-
GENTIAE AVG, Indulgentia sitzt n. I., hält Patera und Zepter, RIC 300, Coh. 103, 
BMC 68 

405* - Denar, 215, Vs.: wie vor, Rs.: P M TR P XVIII COS 1111 P P, Sol steht v. v., hebt 
rechte Hand und hält in der Linken Globus, RIC 281 b, Coh. 359, BMC 139 

406* - Denar, 216, Vs.: wie vor, Rs.: P M TR P XVIII1COS 1111 P P, Serapis steht n. 1., hebt 
rechte Hand und hält Zepter, RIC 280 c, Coh. 348 

407* - Dupondius, 210-213, Vs.: ANTONINVS PIVS AVG BRIT, drap. Büste n. r., Rs.: 
Securitas sitzt n. r. und hält Zepter, vor ihr Altar, RIC 515, Coh. 578, BMC 255 

olivgrüne Patina 

408* Plautilla, Gern. des Caracalla, Denar, 202, Vs.: PLAVTILLA AVGVSTAE, drap. Büste 
n. r., Rs.: HILARITAS, Hilaritas steht n. 1., hält langen Palmzweig und Füllhorn, RIC 
371, Coh. 14, BMC 737 

409* - Denar, 202, Vs.: PLAVTILLA AVG, drap. Büste n. r., Rs.: CONCORDIAE, Concor-
dia sitzt n. 1., hält Patera und doppeltes Füllhorn, RIC 372, Coh. 8, BMC 740 

111-IV 130,- 

IV + 	110,- 

III- 170,- 

111/111- 	130,- 

IV 	150,- 

IV- 300,- 

III- 	160,- 

111/1V 	100,- 

III 	120,- 

IV + 	100,- 

111/111- 	100,- 

111/1V 	120,- 

IV 	200,- 

III-1V 	150,- 

IV 	150,- 
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411* Geta, 198-209, Denar, 203-208, Vs.: P SEPTIMIVS GETA CAES, drap. Büste 
n. r., Rs.: MINERV SANCT, Minerva steht n. 1., hält Schild und Speer, RIC 45, Coh. 

83, BMC 751 	 III 	100,- 

412* — Denar, 203-208, Vs.: P SEPTIMIVS GETA CAES, drap. Büste n. r., Rs.: PONTIF 
COS, Minerva steht n. 1., hält Schild und Speer, RIC 34, Coh. 104, BMC 448 	 IV 	100,- 

413* Macrinus, 217-218, Denar, Vs.: IMP C M OPEL SEV MACRINVS AVG, belorb. ge-
harn. Büste n. r., Rs.: ANNONA AVG, Annona sitzt n. 1., hält Kornähre und Füllhorn, 
vor ihr Modius, RIC 55, Coh. 8, BMC 6 	 III- 	300,- 

414* — Denar, Vs.: wie vor, Rs.: 10V1 CONSERVATORI, Jupiter steht n. 1., hält Donner- 
keil und Zepter, RIC 72, Coh. 33, BMC 17 	 IV 	300,- 

415* — Denar, Vs.: wie vor, Rs.: PROVIDENTIA DEORVM, Providentia steht n. I., hält 
Stab über Globus und Füllhorn, RIC 80, Coh. 108 	 III 	450,- 
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416* Diadumenian, 218, Denar, Vs.: M OPEL ANT DIADVMENIAN CAES, drap. Büste 
n. r., Rs.: PRINC IWENTVTIS, Diadumenian steht v. v., hält Standarte und Zepter, 
rechts zwei Standarten, RIC 102, Coh. 3, BMC 90 	 111/111- 650,- 

417* Elagabal, 218-222, Antoninian, Vs.: IMP ANTONINVS AVG, drap. Büste n. r., Rs.: 
FIDES MILITVM, Fides steht v. v., hält Standarte und Vexillum, RIC 72, Coh. 39 	IV + 	225,- 

418* - Denar, Vs.: IMP ANTONINVS PIVS AVG, belorb. drap. Büste n. r., Rs.: FORTV- 
NAE AVG, Fortuna steht n. 1., hält Ruder auf Globus und Füllhorn, RIC 82, BMC 203 III 	130,- 

419 	- Denar, Vs.: IMP ANTONINVS AVG, belorb. drap. Büste n. r., Rs.: PROVID DE- 
ORVM, Providentia steht n. I. an Säule gelehnt, hält Stab und Füllhorn, RIC 130, 
Coh. 244 	 III- 	160,- 

420* Julia Paula, Gern. des Elagabal, Denar, 219-220, Vs.: IVLIA PAVLA AVG, drap. 
Büste n. r., Rs.: CONCORDIA, Concordia mit Patera n. I. sitzend, links i. F. Stern, 
RIC 211, Coh. 6, BMC 173 	 IV 	200,- 

421* Julia Maesa, Schwester der Julia Domna, Denar, 218-222, Vs.: JVLIA MAESA 
AVG, drap. Büste n. r., Rs.: PVDICITIA, Pudicitia sitzt n. 1. und hält Zepter, RIC 268, 
Coh. 36, BMC 76 	 111/IV 	250,- 

422 	- Sesterz, Vs.: JVLIA MAESA AVG, drap. Büste n. r., Rs.: SAECVL1 FELICITAS, Fe- 
licitas steht n. I., hält Caduceus und hält Rechte über Altar, links i. F. Stern, RIC 
421, Coh. 47 	 grüne Patina R IV- 	450,- 

423* Severus Alexander, 222-235, Aureus, Vs.: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG, be-
lorb. drap. Büste n. r., schräg von hinten gesehen, Rs.: LIBERALITAS AVGVSTI, Li-
beralitas steht n. I., hält Abacus und Füllhorn, RIC 149 var., (ex Sig. Trau 1935, Nr. 
2486), diese Variante nur dort, siehe BMC VI, S. 1115, Fußnote 1 

	

KI. Bearbeitung i. F. der Rs. Gold RRR IV 	5000,- 

424 	- Denar, 228-231, Vs.: IMP SEV ALEXAND. AVG. belorb. Kopf n. r., Rs.: ANNO- 
NA AVG, Annona steht n. I., hält Kornähre und Anker, vor ihr Modius, RIC 188, 
Coh. 29, BMC 496 	 111-1V 	100,- 

425* - Denar, 228-231, Vs.: IMP ALEXANDER PIVS AVG, belorb. geharn. Büste n. r., 
Rs.: IOVI PROPVGNATORI, Jupiter mit Donnerkeil, RIC 201, Coh. 78 	 III 	110,- 

426* - As, 235, Vs.: IMP ALEXANDER PIVS AVG, belorb. drap. Büste n. r., Rs.: P M TR P 
XIIII COS III P P, Sol mit erhobener Rechten und Peitsche n. I., RIC 543, Coh. 455 

	

dunkelgrüne Patina IV 	200,- 

427* - Antoninian, unter Trajanus Decius geprägt, Vs.: DIVO ALEXANDER, Kopf n. r., 
Rs.: CONSECRATIO, Adler, RIO 95, Coh. 599 	 IV 	200,- 

428* Julia Mamaea, Mutter des Severus Alexander, Vs.: IVLIA MAMAEA AVG, drap. dia-
dem. Büste n. r., Rs.: FELICITAS PVBLICA, Felicitas steht n. I. an Säule gelehnt und 
hält Caduceus, RIC 335, Coh. 17 	 IV 	150,- 

429 	- Denar, Vs.: IVLIA MAMAEA AVG, drap. Büste n. r., Rs.: IVNO CONSERVATRIX, 
Juno steht n. I., hält Patera und Zepter, zu ihren Füßen Pfau, RIC 343, Coh. 35 	IV + 	120,- 

430* - Denar, Vs.: IVLIA MAMAEA AVG, diadem. drap. Büste n. r., Rs.: VENVS VICTRIX, 
Venus steht n. 1., hält Helm und Zepter, zu ihren Füßen Schild, RIC 358, Coh. 76 	111/IV 	140,- 

431 	- Denar, Vs.: wie vor, Rs.: VESTA, verschl. Vesta steht n. I., hält Paladium und 
Zepter, RIC 360, Coh. 81 	 IV 	100,- 

432* - Sesterz, Vs.: IVLIA MAMAEA AVGVSTA, diadem. drap. Büste n. r., Rs.: VENERI 
FELICI, Venus steht n. r., hält Zepter und Cupido, RIC 694, Coh. 62 (aus Liste M. u. 
M. 302, Nr. 21) 	 feine grüne Patina 111/IV + 600,- 

433" Maximinus I., 235-236, Denar, Vs.: IMP MAXIM INVS PIVS AVG, belorb. drap. Bü-
ste n. r., Rs.: LIBERALITAS AVG, Liberalitas steht n. I., hält Abacus und Füllhorn, 
RIC 10, Coh. 19 	 111-IV 	160,- 
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434* — Denar, 235-236, Vs.: wie vor, Rs.: VICTORIA AVG, Victoria mit Kranz und Palm- 
zweig n. r. eilend, RIC 16, Coh. 99 

	
I I III V 
	

140,- 

435* — Dupondius, Vs.: IMP MAXIMINVS PIVS AVG, drap. Büste n. r., Rs.: SALVS AVGV-
STI, Salus sitzt n. I. und füttert Schlange auf Altar aus Patera, RIC 65, Coh. 90 

	

leichte dunkelgrüne Patina 111-IV 	190,- 

436* Maximus, 235-238, Sesterz, Vs.: MAXIMVS CAES GERM, drap. Büste n. r., Rs.: 
PRINCIPI IVVENTVTIS, Maximus steht n. I., hält Stab und Speer, hinter ihm zwei 
Standarten, RIC 13, Coh. 14 	 feine grün-braune Patina IV 	500,- 
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437* Puplenus, 238, Antoninian, Vs.: IMP CAES PVPIEN MAXIMVS AVG, drap. Büste 
n. r., Rs.: AMOR MVTVVS AVGG, Handschlag, RIC 9 b, Coh. 2 	 III 	1000,- 

438 	Gordia n III., 238-244, Antoninian, 241-243, Vs.: IMP GORDIANVS PIVS FEL 
AVG, drap. Büste n. r., Rs.: 10V1 STATORI, Jupiter steht v. v., hält Donnerkeil und 
Zepter, RIC 84, Coh. 109 	 IV 	50,- 

439 	Philipp I., 244-249, Antoninian, 244-247, Vs.: IMP M IVL PHILIPPVS AVG, drap. 
Büste n. r., Rs.: AEQVITAS AVGG, Aequitas steht n. I., hält Waage und Füllhorn, 
RIC 27 b, Coh. 9 	 111/IV 	120,- 

440* - Antoninian, Vs.: IMP PHILIPPVS AVG, drap. Büste n. r., Rs.: SAECVLARES 
AVGG, Wölfin n. I. die Zwillinge säugend, i. A. II, RIC 15, Coh. 178 	 IV + 	160,- 

441* - Antoninian, Vs.: IMP M IVL PHILIPPVS AVG, drap. Büste n. r., Rs.: VICTORIA 
AVGG, Victoria steht n. 1., hält Kranz und Palmzweig, RIC 51, Coh. 235 	 IV + 	120,- 

442* Otacilia Severa, Gern. Philipp I., Antoninian, 246-248, Vs.: M OTACIL SEVERA 
AVG, diadem. drap. Büste n. r., Rs.: IVNO CONSERVAT, versohl. Juno steht n. 1., 
hält Patera und Zepter, RIC 127, Coh. 20 	 IV + 	100,- 

443 	- Antoninian, 248-249, Vs.: OTACIL SEVERA AVG, diadem. drap. Büste n. r., Rs.: 
PIETAS AVGVSTAE, Pietas mit Parfumkästchen n. I. stehend, RIC 130, Coh. 43 	IV 	90,- 

444* - Antoninian, 244-246, Vs.: MARCIA OTACIL SEVERA AVG, diadem. drap. Büste 
n. r., Rs.: PVDICITIA AVG, Pudicitia sitzt n. 1. und hält Zepter, RIC 123 C, Coh. 53 	111/IV 	100,- 

445* Philipp II., 247-249, Antoninian, 249, Antiochia, Vs.: IMP M IVL PHILIPPVS AVG, 
drap. Büste n. r., Rs.: P M TR P VI COS P P, Löwe mit Strahlenkrone n. r., RIC 238, 
Coh. 42 	 R IV + 	260,- 

446* - As, 244-246, Vs.: M IVL PHILIPPVS CAES, drap. Büste n. r., Rs.: PRINCIPI IV-
VENT, Philipp II. steht n. 1., hält Globus und Speer, RIC 256, Coh. 50 

	

dunkelgrüne Patina IV 	700,- 

447 	Trajanus Decius, 249-251, Antoninian, Vs.: IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG, 
drap. Büste n. r., Rs.: DACIA, Dacia steht n. 1. und hält Stab mit Eselskopf, RIC 12 b, 
Coh. 16 	 IV + 	90,- 

448 	- Antoninian, Vs.: wie vor, Rs.: GENIVS EXERCITVS ILVRICIANI, Genius mit Pate- 
ra und Füllhorn n. 1. stehend, hinter ihm Standarte, RIC 18, Coh. 64 	 IV + 	90,- 

449* - Antoninian, Vs.: wie vor, Rs.: PANNONIAE, die beiden Pannonien stehen v. v. 
und halten Standarte, RIC 20, Coh. 80 	 R III- 	100,- 

450 	- Antoninian, Vs.: wie vor, Rs.: VBERITAS AVG, Uberitas steht n. 1., hält Geldbeu- 
tel und Füllhorn, RIC 28 b, Coh. 105 	 IV + 	75,- 

451 	- Antoninian, Vs.: wie vor, Rs.: ADVENTVS AVG, der Kaiser mit Zepter n. 1. reitend, 
RIC 11 b, Coh. 4 	 IV 	100,- 

452* - Dupondius, Vs.: IMP C M 0 TRAIANVS DECIVS AVG, geharn. Büste n. r., Rs.: LI-
BERALITAS AVG, Liberalitas steht n. 1., hält Abacus und Füllhorn, RIC 120 c, 
Coh. 72 	 leichte grüne Patina IV 	500,- 

453* Herennius Etruscus, 251, Antoninian, Vs.: Q HER ETR MES DECIVS NOB C, drap. 
Büste n. r., Rs.: PRINCIPI IVVENTVTIS, Apollo sitzt n. 1., hält Zweig und stützt linken 
Arm auf Lyra, RIC 146, Coh. - 	 IV 	200,- 

454 	- Antoninian, ähnl. wie vor, RIC 146 	 IV 	180,- 

455* Hostilian, 251, Antoninian, Vs.: C VALENS HOSTIL MES QVINTVS N C, drap. Büste 
n. r., Rs.: MARTI PROPVGNATORI, Mars eilt n. r., hält Speer und Schild, RIC 177 b, 
Coh. 15 	 IV- 	200,- 
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456* Volusian, 251-253, Antoninian, Vs.: IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG, drap. Bü-
ste n. r., Rs.: CONCORDIA AVGG, Concordia sitzt n. I., hält Patera und doppeltes 
Füllhorn, rechts i. F. Stern, RIC 169, Coh. 25 	 R 111/IV 	90,- 

457* — Sesterz, Vs.: IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG, belorb. drap. Büste n. r., Rs.: 
CONCORDIA AVGG, Concordia steht n. I., hält Patera und doppeltes Füllhorn, RIC 
249 a, Coh. 21 	 rot-braun-schwarze Patina III 	700,- 

458 	— Sesterz, Vs.: wie vor, Rs.: CONCORDIA AVGG, Concordia sitzt n. I., hält Patera 
und doppeltes Füllhorn, RIC 250, Coh. 26 	 grüne Patina IV 	350,- 

459* Valerien I., 253-260, Antoninian, 257, Mediolanum, Vs.: IMP VALERIANVS P 
AVG, drap. Büste n. r., Rs.: VIRTVS AVGG, Soldat steht n. 1., hält Victoriola, Speer 
und Schild, RIC 271 var., Coh. 265 var. 	 IV 	+ 

	
60,- 
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460 	- Antoninian, 255-256, Asia, Vs.: IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG, drap. Büste 
n. r., Rs.: RESTITVT ORIENTIS, Tyche steht n. r. und reicht vor ihr stehendem Kai- 
ser Kranz, RIC 287, Coh. 189 	 IV 	65,- 

461 * - Sesterz, 253, Vs.: IMP C P LIC VALERIANVS AVG, belorb. drap. Büste n. r., Rs.: 
APOLINI PROPVG, Apollo steht n. r. und spannt Bogen, RIC 153, Coh. 27 

	

grüne Patina (bearbeitet) IV + 	700,- 

462* Gallienus, 253-268. Antoninian, Vs.: IMP C P LIC GALLIENVS AVG, Kopf n. r., 
Rs.: CONCORDIAE AVGG, Concordia steht n. I., hält Patera und Füllhorn, RIC 130, 
Coh. 136 	 III 	100,- 

463* - Sesterz, 255/56, Vs.: IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG, belorb. drap. Büste n. r., 
Rs.: APOLLINI COSERVA, Apollo steht n. I., hält Zweig und stützt sich auf Lyra, RIC 
-, vgl. 205, Coh. -, vgl. 67 	 dunkelgrüne Patina IV- 	650,- 

464* - Sesterz, 253, Vs.: IMP C P LIC GALLIENVS AVG, belorb. drap. Büste n. r., Rs.: 
SECVRITAS AVGG, Securitas steht v. v. an Säule und hält Zepter, RIC 237, Coh. 970 

	

dunkelgrüne Patina IV 	340,- 

465* Postumus, 260-269, Antoninian, Köln, Vs.: IMP C POSTVMVS P F AVG, geharn. 
Büste n. r., Rs.: SALVS AVG, Asklepios steht mit Schlangenstab v. v., Elmer 416 	III- 	250,- 

466* - Antoninian, Köln, 263, Vs.: wie vor, Rs.: SAECVLO FRVGIFERO, geflügelter Ca- 
duceus, Eimer 381 	 R IV + 	250,- 

467 	- Antoninian, Köln, 260/61, Vs.: wie vor, Rs.: M P TR P COS III P P, Postumus in 
Harnisch mit Globus und Speer n. I. stehend, Eimer 288 	 IV 	120,- 

468 	- Antoninian, Köln, 268, Vs.: wie vor, Rs.: SAECVLI FELICITAS, Postumus in Har- 
nisch n. r., hält Globus und Speer, Eimer 593, RIC 83, Coh. 331 	 IV 	60,- 

469* - Antoninian, Köln, 264, Vs.: wie vor, Rs.: UBERITAS AVG, Uberitas mit Geldbeutel 
und Füllhorn n. I. stehend, Eimer 394 	 Schrötlingsriß R IV 	140,- 

470* - Antoninian, Köln, 267, Vs.: wie vor, Rs.: ORIENS AVG, links i. F. P, Sol mit Peit- 
sche n. I., Eimer 568 	 111-11V 	130,- 

471 * - Sesterz, Köln, 260, Vs.: IMP C POSTVMVS P F AVG, belorb. geharn. Büste n. r., 
Rs.: VICTORIA AVG, zwei Victorien halten Schild vor Palme, daran zwei sitzende 
Gefangene, Eimer 257, Bastien 37 b 	 grüne Patina IV 	500,- 

472* - Sesterz, Köln, 261, Vs.: geharn. Büste mit Strahlenkrone n. r., Rs.: LAETITIA 
AVG, Galeeren. r., Bastien 81 	 IV- 	300,- 

473 entfällt 

474 	- Sesterz, Köln, Vs.: wie vor, Rs.: P M TR P COS III, Postumus in Harnisch steht 
n. I., hält Globus und Speer, Bastien 124 	 V 	180,- 

475 	Victorinus, 268-270, Antoninian, Köln, Vs.: IMP C VICTO RINVS P F AVG, geharn. 
Büste n. r., Rs.: PAX AVG, Pax steht n. r., hält Zweig und Zepter, links i. F. V, Eimer 
682 
	

IV 	50,- 

476 	Aurelian, 270-275, Antoninian, Vs.: IMP AVRELIANVS AVG, geharn. Büste n. r., 
Rs.: ORIENS AVG, Sol eilt n. r., hält Zweig und Bogen, links i. F. E, RIC 64, Coh. 159 	IV/III 	60,- 

477 	- Antoninian, Mailand, Vs.: IMP AVRELIANVS AVG, geharn. Büste n. r., Rs.: 
FORTVNA REDVX, Fortuna sitzt n. I. auf Rad, hält Ruder und Füllhorn, RIC 128, 
Coh. 95 	 IV + 	60,- 

478 	- und Vabalath, 270-272, Antoninian, Vs.: VABALATHVS V C R IM D R, belorb. 
Büste des Vabalath n. r., Rs.: IMP C AVRELIANVS AVG, geharn. Büste mit Strahlen- 
krone des Aurelian n. r., RIC 381, Coh. 1 	 IV 	130,- 

479 	Probus, 276-282, Antoninian, Ticinum, Vs.: IMP C PROBVS AVG, geharn. Büste 
mit Zepter n. I., Rs.: SECVRIT PERP, Securitas steht n. I. an Säule gelehnt, RIC 525, 
Coh. 611 	 III 	130,- 
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480* Carinus, 283-285, Antoninian, Vs.: IMP C M AVR CARINVS AVG, drap. Büste n. r., 
Rs.: VICTORIA AVGG, Victoria mit Kranz und Palmzweig n. 1., links i. F. A, RIC 219, 
Coh. 148 	 70,- 

481 * Diocletian, 284-305, Antoninian, Lugdunum, 291, Vs.: IMP DIOCLETIANVS AVG, 
geharn. Büste n. r., Rs.: PAX AVG, Pax steht n. 1., hält Victoriola und Zepter, RIC 67, 
Coh. 367 	 111—IV 	70,- 

482* Galerius Maximianus, 305-311, Follis, Trier, 302-303, Vs.: MAXIMIANVS NO-
BIL C, belorb. geharn. Büste n. r., Rs.: GENIO POPVLI ROMANI, Genius steht n. 1., 
hält Patera und Füllhorn, RIC 530 b 	 grüne Patina III— 	160,- 

483* Constantius, 305-306, Argentius, 295-297, Vs.: CONSTANTIVS CAES, belorb. 
Kopf n. r., Rs.: VIRTVS MILITVM, 4 Prinzen opfern über Dreifuß vor Stadttor, RIC 42 a IV— 	400,- 
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484* Maximinus II., 305-308, Follis, Trier, Vs.: IMP MAXIMINVS P F AVG, belorb. ge-
harn. Büste n. r., Rs.: GENIO POP ROM, Genius mit Patera und Füllhorn n. I., i. F. T - 
F, RIC 844 a 	 111—IV 	100,- 

485* Galerius Maxlmlanus, 305-311, Follis, London, Vs.: G VAL MAXIMIANVS NOB 
C, belorb. geharn. Büste n. r., Rs.: GENIO POPVLI ROMANI, Genius mit Patera und 
Füllhorn n. I. stehend, RIC 14 b 	 R III-1V 	400,- 

486* Maxentlus, 306-312, Follis, Ostia, Vs.: IMP C MAXENTIVS P F AVG, gelorb. Kopf 
n. r., Rs.: AETERNITAS AVG N, Castor und Pollux mit Zepter und Pferden, RIC 35 	IV + 	100,- 

487 	Constantln d. Gr., 307-337, Follis, Trier, Vs.: CONSTANTINVS P F AVG, belorb. 
geharn. Büste n. r., Rs.: SOLI INVICTO COMTI, Sol mit Globus n. I. stehend, i. F. T - 
F, RIC 866 a 	 IV + 	60,- 

488 	— red. Follis, Lyon, 324-325, Vs.: CONSTANTINVS AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
PROVIDENTIAE AVGG, Stadttor, RIO 225 	 111/IV 	50,- 

489* — red. Follis, Trier, Vs.: CONSTANTINVS AVG, belorb. geharn. Büste n. r., Rs.: BE- 
ATA TRANQVILLITAS, Altar mit Globus, auf Altar VOTIS XX, RIC 342 	 111—IV 	65,- 

490 	— Follis, Lyon, Vs.: IMP CONSTANTINVS AVG, belorb. geharn. Büste n. r., Rs.: SO- 
LI INVICTO COMITI, i. F. T - F, Sol steht n. I., RIC 20 	 111—IV 	60,- 

491 	Crispus, Caesar, 317-326, Follis, Siscia, Vs.: CRISPVS NOB CAESAR, belorb. ge- 
harn. Büste n. r., Rs.: VICTORIAE LAETAE PRINC PERP, 2 Victorien halten Schild 
mit VOT PR über Altar, RIC 57, Coh. 154 	 111— 	50,- 

492 	— red. Follis, Siscia, Vs.: IVL CRISPVS NOB C, belorb. Kopf n. r., Rs.: CAESARVM 
NOSTRORVM, um Kranz, darin VOT X, RIC 181 	 IV 	40,- 

493 	— red. Follis, Heraclea, Vs.: DN FL IVL CIRSPVS NOB CAES, belorb. geharn. Büste 
n. I., Rs.: PROVIDENTIAE CAESS, Stadttor, RIC 18 	 IV 	50,- 

494* Delmatius, 335-337, 1/2  Follis, Siscia, Vs.: FL DELMATIVS NOB C, belorb. ge-
harn. Büste n. r., Rs.: GLORIA EXERCITVS, 2 Soldaten stehen v. v., halten Speer, 
zwischen ihnen Standarte, RIC 256 	 IV 	100,- 

495* — Yz Follis, ähnl. wie vor 	 IV 	280,- 

496* Constantlus II., 337-361, Siliqua, Sirmium, Vs.: DN CONSTANTIVS P F AVG, dia- 
dem. drap. Büste n. r., Rs.: VOTIS XXX MVLTIS XXXX in Kranz, RIC 15 	 IV + 	300,- 

497* — Siliqua, Sirmium, ähnl. wie vor, RIC 15 	 IV + 	380,- 

498* — Siliqua, ähnl. wie vor, Münzstätte nicht sichtbar 	 IV 	200,- 

499* — Follis, Alexandria, Vs.: DN CONSTANTINVS P F AVG, diadem. drap. Büste n. r., 
Rs.: FEL TEMP REPARATIO, Kampfszene, RIC 44 	 IV 	50,- 

500* — Follis, Alexandria, ähnl. wie vor, RIC 44 	 IV 	50,- 

501 	— red. Follis, Aquileia, Vs.: CONSTANTINVS IVN NOB C, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
CAESARVM NOSTRORVM, um Lorbeerkranz, darin VOT V, RIC 74 	 IV 	50,- 

502 	— red. Follis, Ticinum, Vs.: CONSTANTINVS NOB C, belorb. drap. Büste n. r., Rs.: 
DOMINOR NOSTROR CAES um Kranz, darin VOT X, RIC 161 	 IV + 	50,- 

503 	— red. Follis, Kyzikos, Vs.: CONSTANTINVS IVN NOB C, diadem. drap. Büste n. I., 
Rs.: PROVIDENTIAE CAESS, Stadttor, RIC 26 	 IV 	50,- 

504 	— red. Follis, Siscia, Vs.: FL IVL CONSTANTIVS NOB C, belorb. drap. Büste n. I., 
wie vor, RIC 217 	 IV 	50,- 
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55 

106 
97 

509 507 

508 

505* Magnentius, 350-353, Centenionalis, Trier, Vs.: DN MAGNENTIVS P F AVG, 
drap. Büste n. r., Rs.: GLORIA ROMANORVM, der Kaiser zu Pferd n. r., mit Lanze, 
davor kniender Krieger, RIC 271 	 grüne Patina Ausbrüche IV 	150,- 

506* — Centenionalis, Trier, ähnl. wie vor, RIC 271 	 leichte grüne Patina IV 	100,- 

507* — Centenionalis, Trier, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: VICTORIAE DD NN AVG ET CAES, 
zwei Victorien halten Schild mit VOT V MVLT X, RIC 306 	 grüne Patina IV 	120,- 

508* Decentius, 351-353, Centenionalis, Vs.: DN DECENTIVS NOB CAES, geharn. Bü-
ste n. r., Rs.: VICTORIAE DD NN AVG ET CAE, zwei Victorien halten Schild mit VOT 
V, MVLT X, RIC 121, Coh. 33 	 111—IV 	300,- 

509* Julianus II., 360-363, Siliqua, Vs.: DN FL CL IVLIANVS P F AVG, diadem. drap. 
Büsten. r., Rs.: VOT X MVLT )0( in Kranz, Coh. 148 	 IV 	200,- 
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510 
	

511 
	

512 
	

513 

510* Theodosius 1., 379-395, Doppelmiliarense, Constantinopel, Vs.: DN THEODO-
SIVS P F AVG, diadem. drap. Büste n. I., Rs.: GLORIA ROMANORVM, der Kaiser 
steht v. v., hält Globus und hebt rechte Hand, links i. F. Stern, Coh. —, vgl. 17, 4,33 

g 
	

R IV 	2000,- 

511 * — Follis, Constantinopel, Vs.: DN THEODOSIVS P F AVG, diadem. drap. Büsten. r., 
Rs.: GLORIA ROMANORVM, der Kaiser steht v. v., hält Globus und Standarte, RIC 
88 a, Coh. 18 	 IV 	50,- 

512* Aelia Flaccilla, Gern. des Theodosius, Follis, Constantinopel, Vs.: AEL FLACCILLA 
AVG, diadem. drap. Büste n. r., Rs.: SALVS REIPVBLICAE, Victoria sitzt n. r., 
schreibt Christogramm auf Schild an Säule, RIC 81, Coh. 4 

	
IV— 	200,- 

513* — Follis, Kyzikos, Vs.: AEL FLACCILLA AVG, diadem. drap. Büste n. r., Rs.: SALVS 
REIPVBLICAE, die Kaiserin steht v. v. mit verschränkten Armen, RIC 24, Coh. 6 	IV— 	200,- 
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Deutschland 

Mittelalter - Neuzeit 
DAS I1 

FEI 

515 

514* Anhalt-Schaumburg-Hoym, Carl Ludwig, 1772-1806, Ausbeutetaler 1774 der 
Grube Holzappel, Vs.: 7 Zeilen, Rs.: Bergwerkslandschaft, Mann 846, Dav. 1907, 
Vogels. 381, Sig. Schmula 330 II-  1600,- 

515* - Bernburg, Friedrich Albert, 1765-1796, Konventionstaler 1793, Vs.: Brustbild 
in Uniform n. I., Rs.: bekr. Wappen mit Lorbeergirlande zwischen Jahr, Mann 696, 
Dav. 1905 III-  800,- 

516 - Carl Alexander, 1834-1863, Ausbeutetaler 1855, Jg. 59, Dav. 502, Th. 2, AKS 
15 IV + 70,- 

517 - Ausbeutetaler 1862, Jg. 73, Dav. 506, Th. 6, AKS 17 IV + 70,- 

518* - Dessau, Leopold Friedrich, 1817-1871, Doppeltaler 1843, Jg. 75, Dav. 508, 
Th. 8, AKS 29 	 min. Randsch. III 900,- 

519 - Vereinstaler 1863 a. d. Vereinigung, Jg. 77, Dav. 510, Th. 11, AKS 35 III 70,- 

520 - Vereinstaler 1866, Jg. 79, Dav. 509, Th. 10, AKS 30 IV + 70,- 

521 * Augsburg, Stadt, Taler 1626 mit Titel Ferdinand II., Vs.: Stadtschild, Rs.: Reichsad-
ler mit Insignien, F. & Schmid 220, Dav. 5021 A III 750,- 
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522* — Taler 1626, Vs.: zwei Engel halten Pyr über Stadtansicht, Rs. : bekr. Reichsadler 
mit Insignien, F. & Schm. 219, Dav. 5024 

523* — unter Gustav Adolph von Schweden, Taler 1632, Vs.: bekr. schwed. Wappen 
über Augsb. Pyr, Rs.: belorb., geharn. Brustbild Gustav Adolphs halbr., F. & Schm. 
270, Dav. 4543, Ah Ist. 8 

524* — Taler 1641, Vs.: Stadtansicht, davor Pyr und Jahr, Rs.: belorb. , geharn. Brustbild 
Ferdinand III. n. r., F. & Schm. 316, Dav. 5039 

525* — Taler 1694 mit Titel Leopold I., Vs.: Pyr in ovalem verzierten Schild, Rs.: bekr. 
Reichsadler mit Insignien, F. & Schm. 414, Dav. 5049 

526* — Konventionstaler 1765, Vs.: Stadtschild unter Mauerkrone zwischen Zweigen, 
Rs.: belorb. Büste Franz I. n. r., F. & Schm. 666, Dav. 1930 

Letzter in Augsburg geprägter Taler 

527* Baden, Carl Friedrich, 1738/45-1811, Konventionstaler 1779, Vs.: Kopf n. r., dar-
unter H, Rs.: bekr. Wappen zwischen Zweigen, unten Mmz. S (Steinhäußer), Wie-
landt 718, Dav. 1935 
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III- 600,— 

III 1500,— 

III-IV 420,— 

III 700,- 

IV 360,- 

111 600,— 



26 
527 529 

531 

528 

530 

528* — Ludwig, 1818-1830, Taler 1830, Jg. 41, Dav. 518, Th. 18, AKS 53 
min. Randsch. 111/11 200,- 

529* — Karl Leopold Friedrich, 1830-1852, Ausbeute-Kronentaler 1834, Jg. 49, Dav. 
521, Th. 21, AKS 84 III— 1000,- 

530* — Kronentaler 1836, Jg. 47, Dav. 519, Th. 19 III— 700,- 

531 * —Ausbeute-Kronentaler 1836, Jg. 50, Dav. 522, Th. 22, AKS 85 	 min. Kr. III 1000,- 
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532 
534 

532* — Doppeltaler 1842, Jg. 57, Dav. 524, Th. 24, AKS 88 IV + 500,- 

538 

533 	— Friedrich, 1856-1907, Vereinstaler 1858, Jg. 79, Dav. 530, Th. 30, AKS 123 	I I I 	350,- 
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539 

534* Bamberg, Bistum, Franz Ludwig von Erthal, 1779-1795, Kontributionstaler 1795, 
Vs.: bekr. Wappen auf Mantel, Rs.: drei Zeilen in Girlande, Jahr und Wert, Dav. 1939 IV 	300,- 

535* - Christoph Franz von Buseck, 1795-1802, Konventionstaler 1800, Vs.: bekr. 
Wappen auf Mantel zwischen Jahr, Rs.: Stadtansicht, darüber Wert, Dav. 1940 	III 	700,- 

536* Bayern, Maximilian I., 1623-1651, Taler 1626, München, Vs.: bekr. Wappen von 
zwei Löwen gehalten, unten Jahr, Rs.: Madonna mit Kind auf Wolken in Flammen- 
kreis, Witt. 892, Dav. 6073 	 IV + 	500,- 

537* - Taler 1641, München, ähnl. wie vor, zu Witt. 908, Dav. 6081 	 Zainende III- 	600,- 

538* - Maximilian II. Emanuel, 1679-1726, Taler 1694, Vs.: geharn., drap. Brustbild 
n. r., Rs.: Madonna mit Kind über bekr. bayer. Wappen, Witt. 1645, Dav. 6100 	III 	650,- 

539* - Max d'or 1719, Vs.: Büste n. r., darunter Stern, Rs.: Madonna thront mit Kind 
über bayer. Wappen, Hahn 206, Fr. 328, 6,48 g 	 Gold IV + 	850,- 

540 	- Carl Theodor, 1777-1799, Taler 1778, München, Vs.: geharn. Brustbild n. r., im 
Armab. H.ST. (Heinr. Straub), Rs.: Madonna mit Kind auf Wolken und Mondsichel 
über Jahr; mit Laubrand (ohne Randschrift), zu Witt. 2347, Hahn -, Dav. 1964 	IV + 	150,- 

541 * - Vikariatstaler 1792, München, Vs.: Büste n. r., Rs.: Doppeladler mit bekr. Brust- 
schild, Witt. 2392, Dav. 1973 	 III- 	800,- 

542 	- Maximilian III. Joseph, 1745-1777, Konventionstaler-Wappentaler 1756, Mün- 
chen, Vs.: geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Wappen von zwei Löwen gehalten, Witt. 
2167, Dav. 1948, Hahn 308 	 IV + 	180,- 

543 	- Maximilian II. Joseph, 1799/1806-1825, Kronentaler 1815, Jg. 14, Dav. 552, 
Th. 44, AKS 44 	 IV 	100,- 

544 	- Konventionstaler 1818 a. d. Verfassung, Jg. 15, Dav. 553, Th. 45, AKS 59 	III 	210,- 

545 	- Ludwig I., 1825-1848, Geschichtstaler 1828 «Segen des Himmels», Jg. 37, 
Dav. 563, Th. 56, AKS 121 	 111-IV 	350,- 

546* - Doppeltaler 1848, Jg. 65, Dav. 589, Th. 74, AKS 74 	 III- 	700,- 
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547 	- Maximilian II., 1848-1864, 2 Gulden 1854, Jg. 83, Dav. 600, Th. 90, AKS 150 	III 	180,- 

548 	- Marien-Doppelgulden 1855, Jg. 84, Dav. 604, Th. 97, AKS 168 	 IV 	90,- 

549* - Vereinsdoppeltaler 1856, Jg. 85, Dav. 601, Th. 91, AKS 146 	 III 	600,- 

550 	- Vereinstaler 1858, Jg. 94, Dav. 606, Th. 98, AKS 149 	 IV 	60,- 

551 	- Vereinstaler 1861, wie vor 	 90,- 

552 	- Ludwig II., 1864-1886, Vereinstaler 1865, Jg. 101, Dav. 609, Th. 102, AKS 173 	IV 	80,- 

553 	- Madonnentaler 1871, Jg. 107, Dav. 611, Th. 105, AKS 176 	 III 	70,- 

554 	- Siegestaler 1871, Jg. 110, Dav. 615, Th. 107, AKS 188 	 100,- 

555* Berg, Grafschaft, Wilhelm II., 1360-1408, Turnose o. J., Vs.: Kreuz in doppelter 
Umschrift, Rs.: Zeichen von Tour, Vs.: Noss 64 k, Rs.: Noss - (TVRONV. S* CIVIS) 	IV 	550,- 

556* Brandenburg in Franken, Friedrich IV., 1495-1515, Goldgulden o. J., Schwa-
bach, Vs.: St. Johannes steht mit Lamm v. v., zwischen den Füßen Brackenkopf, 
Rs.: Blumenkreuz, in den Winkeln Wappen, Sig. Wilm. -, Fr. 460, 3,24 g 	Gold 111-1V 	500,- 

557* - Georg der Fromme und Albrecht, 1527-1543/45, Taler 1544, Vs.: beider ge-
harn. Hüftbilder einander gegenüber, oben Jahr, Rs.: Blumenkreuz mit Mittelschild, 
in den Winkeln Wappen, Sig. Wilm. 448, Dav. 8967 	 IV + 	360,- 

558* - Albrecht der Jüngere von Bayreuth, 1543-1553/57, Taler 1549, Vs.: geharn. 
Hüftbild mit Streitkolben n. I. zwischen Jahr, Rs.: ähnl. wie vor, Sig. Wilm. 476, 
Dav. 8969 	 III- 	360,- 

559* - Bayreuth, Christian, 1603-1655, Dukat 1629, Vs.: geharn. Markgraf steht 
halbr., Rs.: Wappen, Sig. Wilm. -, vgl. 556, Fr. 439, 3,45 g 	 Gold III- 	1550,- 

560 	- Friedrich Christian, 1763-1769, Konventionstaler 1766 B, Vs.: geharn. Brust- 
bild n. r., Rs.: bekr. Wappen von zwei Löwen gehalten, Sig. Wilm. 797, Dav. 2042 	111-111- 250,- 
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561 * — Ansbach, Friedrich, Albrecht und Christian, 1625-1634 unter Vormundschaft, 
Taler 16Z9, Vs.: die drei Hüftbilder v. v. über kleinem ovalen Schild, Rs.: dreifach 
behelm. Wappen, Sig. Wilm. 870, Dav. 6238 	 Zainende IV 	300,- 

562* — Alexander, 1757-1791, Taler 1769 a. d. Vereinigung der beiden Fürstentümer, 
Vs.: Büste n. r., Rs.: Adler mit Band, darauf zwei bekr. Wappen, Sig. Wilm. 1087, 
Dav. 2000 	 III 	750,- 

563* — Konventionstaler 1779 a. d. Erneuerung des Roten Adlerordens, Vs.: geharn. 
Brustbild n. r., unten G, Rs.: bekr. Ordensstern in -Kette, Sig. Wilm. 1101, Dav. 2018 III 	1000,- 

564* — Konventionstaler 1779, Schwabach, Vs.: geharn. Brustbild n. r., unten G, Rs.: 
bekr. Adler zwischen Jahr in doppeltem Wappenkreis, Sig. Wilm. 1102, Dav. 2019 	III 	1000,- 
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567 569 568 

565 

566 

567" 

568* 

569* 

570* 

571* 

572 

573 

574* 

575 

- Konventionstaler 1783, Bayreuth, Vs.: geharn. Brustbild n. r., Rs.: Löwe hält 
bekr. Wappen, Sig. Wilm. 1111, Dav. 2025 

Mark Brandenburg, Lot von verschiedenen Hohlpfennigen, 16. Jh. bis Kipperzeit 
7 Stück 

Brandenburg•Preußen, Georg Wilhelm, 1619-1640, Taler 16Z9, Königsberg, 
sog. «Spruchtaler», Vs.: geharn. Hüftbild mit Zepter und Helm n. r., Rs.: siebenfach 
behelm. Wappen, Madai 3049, Dav. 6141 

- Friedrich Wilhelm, 1640-1688, Taler 1641, Berlin, Vs.: schmales Hüftbild mit 
Schwert und Zepter in ovalem Blumenkranz, Rs.: Wappen in Blumenkranz, Bahrf. 
94 a, zu Schr. 155, Dav. 6169 

- Taler 1675 a. d. Schlacht bei Fehrbellin, Vs.: der Kurfürst n. r. reitend, unten 
Schlachtszene, Rs.: Pax steht mit Brandenb. Schild und Palmzweig v. v., Bahrf. 
385, v. Schr. 2199, Dav. 6202, Henckel 2993 

- 2/3  Taler 1683, Berlin, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen, Bahrf. 254 c var., 
v. Schr. -, vgl. 290, Dav. 248 

- Friedrich III., 1688-1701, 2/3  Taler 1693, Mmz. B.H., Minden, Vs.: drap. Büste 
n. r., Rs.: bekr. Wappen, v. Schr. 275 b, Dav. 277 

-2/3 Taler 1693, Mmz. ICS, Magdeburg, ähnl. wie vor, v. Schr. 174, Dav. 273 

- 2/3  Taler 1694, Mmz. ICS, Magdeburg, Vs.: schmales, geharn. und drap. Brustbild 
n. r., Rs.: bekr. Wappen, v. Schr. 179, Dav. 274 

- Albertustaler 1695, Berlin, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: bekr. Monogramm ins Kreuz 
gestellt, Bahrf. 460 b, Dav. 6221 

- Friedrich III. als Friedrich I. König von Preußen, 1701-1713, 2/3  Taler 1709, 
Mmz. HFH, Magdeburg, Vs.: belorb., geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Wappen, 
v. Schr. 135 b 

IV + 	300,- 

IV-IV- 60,- 

III- 	2200,- 

III- 	2500,- 

IV 	2600,- 

III- 	300,- 

IV 	400,- 

IV + 	250,- 

IV 	360,- 

IV + 	600,- 

IV 	300,- 
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576* — Friedrich Wilhelm I., 1713-1740, 1/2  Wilhelm d'or 1739, Berlin, Vs.: geharn. 
Brustbild n. r., Rs.: preuß. Adler, darum die bekr. Initialen ins Kreuz gestellt, 
v. Schr. 188, Fr. 2201, 6,67 g 	 Gold III 	2500,- 

577* — Friedrich II. der Große, 1740-1786, Dukat 1741, Berlin, Vs.: geharn. Brustbild 
n. r., Rs.: bekr. geschweifter Schild, v. Schr. 29, Fr. 2204, 3,47 g 	 Gold III 	2500,- 

578* — Friedrichs d'or 1751, Berlin, Vs.: geharn. Brustbild mit Ordensband n. r., Rs.: 
bekr. Adler über Armaturen, v. Schr. 	zu 96 ff, Fr. 2218, 6,65 g 	 Gold III 	1600,- 

579* — Reichsadler 1750 A, Berlin, Vs.: geharn. Brustbild n. r., Rs.: Adler über Armatu- 
ren, v. Schr. 171, Martin 9 b, Dav. 2582 	 III- 	200,- 

580* — Reichstaler 1750 B, Breslau, ähnl. wie vor, v. Schr. 179 b, Mar. 32 a, Dav. 2583 	IV + 	230,- 
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585 

581 	— Reichstaler 1751 B, Breslau, ähnl. wie vor, v. Schr. 181, Mar. 32 a, Dav. 2583 	IV- 	230,- 

582* — Reichstaler 1752 C, Cleve, ähnl. wie vor, v. Schr. 186 a, Mar. 48, Dav. 2584 	III- 	450,- 

583* — Reichstaler 1764 F, Magdeburg, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Adler über Fahnen 
und Trommeln, v. Schr. 504, Mar. 86 a, Dav. 2588 	 III 	320,- 

584 	— Reichstaler 1764 F, Magdeburg, wie vor 	 IV 	320,- 

585* — Reichstaler 1765 A, Berlin, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Adler über Armaturen, 
v. Schr. 448, Mar. 21 b, Dav. 2586 	 III + 	250,- 

586 	— Reichstaler 1781 B, Breslau, Vs.: belorb. Greisenantlitz n. r., Rs.: Adler über Ar- 
maturen, v. Schr. 484, Mar. 43, Dav. 2590 	 III- 	220,- 

587 	— Reichstaler 1784 A, Berlin, ähnl. wie vor, v. Schr. 470, Mar. 27, Dav. 2590 	IV + 	180,- 

588 	— Reichstaler 1785 A, Berlin, ähnl. wie vor, v. Schr. 471 	 IV 	160,- 

589* — Reichstaler 1786 A, Berlin, sog. «Sterbetaler», ähnl. wie vor, jedoch Mzz. zwi- 
schen Punkten, v. Schr. 473 	 IV 	200,- 

590 	— Tymph 1754 B, Breslau (für Schlesien geprägt), Vs.: geharn. Brustbild n. r., Rs.: 
bekr. Adler zwischen 1-8, v. Schr. 1460, Mar. 142 	 III 	75,- 
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59 595 
599 

591 	- Tymph 1756 B, Breslau, preuß. Typus: Vs.: bekr., geharn. Brustbild mit geschul- 
tertem Schwert n. r., Rs.: bekr. Adler, v. Schr. 1466, Mar. 144 	 III 	75,- 

592 	- 1/6  Reichstaler 1752 A, Berlin, Vs.: geharn. Brustbild n. r., Rs.: Wert und Jahr, 
v. Schr. 246, Mar. 6 	 III 	60,- 

593 	- 1h2 Reichstaler 1753 A, Berlin, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Wert und Jahr, v. Schr. 311, 
Mar. 10 
	

III 	50,- 

594 	- 1/48 Reichstaler 1756 A, Berlin, Vs.: bekr. Monogramm zwischen Jahr, Rs.: Wert 
und Mzz., v. Schr. 797, Mar. 97 b 

	
IV + 	20,- 

595* - Friedrich Wilhelm II., 1786-1797, Reichstaler 1790 A, Berlin, Vs.: geharn., 
drap. Brustbild n. r., im Armab. L, Rs.: bekr. Adler auf Podest, v. Schr. 27, Dav. 2597 III 	400,- 

596* - Taler 1791 A, Berlin, Vs.: Brustbild n. r., Rs.: bekr. Adlerschild zwischen zwei Wil- 
den Männern, Jg. 25, Dav. 2599 	 IV + 	350,- 

597 	-Taler 1793 B, Breslau, ähnl. wie vor, v. Schr. 44 	 IV 	250,- 

598 	- Taler 1796 A, Berlin, ähnl. wie vor, v. Schr. 40 	 IV + 	220,- 

599* - Konventionstaler 1794, Berlin (für den Umlauf in Franken geprägt), v. Schr. 222, 
Jg. 182, Dav. 2600 	 III 	350,- 

600* - Friedrich Wilhelm III., 1797-1840, Friedrichs d'or 1798 A, Berlin, Jg. 101, Fr. 
2261, 6,66 g 	 Gold III 	1200,- 

601 	- Taler 1802 A, Berlin, Jg. 29, Dav. 755, Th. 242, AKS 10 	 IV 	140,- 

602 	- Taler 1802 A, ähnl. wie vor 	 IV 	350,- 

603 	- Reichstaler 1814 A, Berlin, Jg. 33, Dav. 756, Th. 244, AKS 11 	 III 	160,- 

604 	- Reichstaler 1814 A, ähnl. wie vor 	 IV + 	260,- 
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605* - sog. «Kammerherrentaler» 1817 A, Jg. 35, Dav. 758, Th. 245, AKS 12, v. Schr. 
177 	 IV + 	900,- 

606 	- Taler 1817 A, Jg. 37, Dav. 759, Th. 246, AKS 13 	 IV + 	120,- 

607 	- Taler 1830 A, Jg. 62, Dav. 763, Th. 250, AKS 17 	 III- 	100,- 

608 	- Taler 1830 D, Jg. 62, Dav. 763, Th. 250 D, AKS 17 	 IV + 	120,- 

609 	- Ausbeutetaler 1837, Jg. 63, Dav. 764, Th. 251, AKS 18 	 min. Kr. IV + 	290,- 

610 	- Doppeltaler 1840, Jg. 64, Dav. 765, Th. 252, AKS 9 	 Randsch. IV 	350,- 

611" - Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861, Doppel-Friedrichs d'or 1846 A, Jg. 113 a, 
Fr. 2267, 13,32 g 	 Gold 111-111- 1600,- 

612 	- 2 1/2  Silbergroschen 1843 A, Jg. 67, AKS 83 	 20,- 

613 	- Taler 1844 A, Jg. 73 a, Dav. 769, Th. 256, AKS 74 	 IV/III 	60,- 

614 	- Doppeltaler 1845, Jg. 74, Dav. 771, Th. 258, AKS 69 	 IV + 	200,- 

615 	- Taler 1848, Jg. 73 b, Dav. 769, Th. 256, AKS 74 	 IV 	140,- 

616 	- Ausbeutetaler 1856, Jg. 81, Dav. 774, Th. 261, AKS 77 	 IV + 	90,- 

617* - Vereinsdoppeltaler 1859, Jg. 86, Dav. 777, Th. 264, AKS 71 	min. Randsch. III 	1200,- 
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631 

618 	- Vereinstaler 1859, Jg. 84, Dav. 775, Th. 262, AKS 78 	 III- 	110,- 

619 	- Vereinstaler 1859, wie vor 	 III 	120,- 

620 	- Vereinstaler 1861, sog. «Sterbetaler», Jg. 84, Dav. 775, Th. 262, AKS 78 	 11-111 	200,- 

621 	- Wilhelm I., 1861-1888, Krönungstaler 1861, Jg. 87, Dav. 778, Th. 265, AKS 116 IV + 	55,- 

622 	- Krönungstaler 1861, wie vor 	 IV 	55,- 

623 	- Vereinstaler 1861, Jg. 92, Dav. 780, Th. 266, AKS 97 	 1114111 	80,- 

624* - Vereins-Doppeltaler 1867 C, Jg. 97, Dav. 783, Th. 269 C, AKS 96 	 III 	800,- 

625 	- Vereinstaler 1866, Jg. 98, Dav. 784, Th. 271, AKS 117 	 min. Randsch. III 	120,- 

626 	- Silbergroschen 1871 A, Jg. 89, AKS 103 	 III 	20,- 

627 	- Siegestaler 1871, Jg. 99, Dav. 785, Th. 272, AKS 118 	 IV 	45,- 

628 	- Siegestaler 1871, wie vor 	 IV 	45,- 

629* Braunschweig-Woltenbüttel, Heinrich Julius, 1598-1613, sog. «Lügentaler» 
1596, Vs.: Victoria bekränzt ruhenden Löwen, Rs.: Wilder Mann neben dreifach be- 
helm. Wappen, Dav. 9090, Fi. 487, Welter 628, Knigge 304 	 IV + 	600,- 

630* - sog. «Wahrheitstaler» 1598, Goslar, Vs.: 5 Zeilen in Umschrift, Rs.: Christus mit 
ausgebreiteten Armen zwischen Schrift und Kreis aus 11 kleinen Wappen, Dav. 
9091, Fi. 528 ff, W. 629, Kn. 307 	 IV 	450,- 

631* - Christian von Halberstadt, 1617-1626, sog. «Pfaffenfeindtaler» 1622, Lipp-
stadt, Vs.: GOTTES/FREUNDT/DER PFAFFEN/FEINDT, Rs.: geharn. Arm mit 
Schwert aus Wolken, Dav. 6320 B, Fi. 1813, W. 1381, Kn. 537 	 IV + 	1200,- 

632 	- Friedrich Ulrich, 1613-1634, Taler 1631, HS, Vs.: fünffach behelm. Wappen, 
Rs.: Wilder Mann, in der Rechten Tanne, Dav. 6307, Fi. 967 var., W. 1057 A, Kn. 452 IV 	300,- 
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639 640 642 

633* - August der Jüngere, 1635-1666, II. Glockentaler 1643, Vs.: fünffach behelm. 
Wappen, Rs.: Glocke mit der Aufschrift T.S.G.E.B., Dav. 6367, Fi. 183, W. 808, 
Kn. 625 	 IV 	500,- 

634* - VI. Glockentaler 1643, Vs.: geharn. Hüftbild n. 1., Rs.: Glocke, darunter M.VII.B. 
14 und Planetenzeichen d. Jupiter, Dav. 6374, Fi. 201, W. 815, Kn. 631 

	
IV + 	500,- 

635* - VII. Glockentaler 1643, Vs.: fünffach behelm. Wappen zwischen H-S, Rs.: von 
drei Armen geläutete Glocke, im Hintergrund Stadtansicht, Dav. 6375, Fi. 206, 
W. 816, Kn. - 

636* - sog. «Hausknechtstaler» 1658, Vs.: fünffach behelm. Wappen, Rs.: Wilder Mann 
mit quergehaltener Tanne, Dav. 6341, Fi. 123, W. 822, Kn. - 

637* - Taler 1658, Vs.: Brustbild mit Kappe halbr. in um Lorbeer gewundenem Schrift-
band, Rs.: fünffach behelm. Wappen in Lorbeerkranz mit Schriftband, Dav. 6353, 
Fi. 322, W. 801, Kn. 645 

638* - Sterbetaler 1666, Vs.: 11 Zeilen in Umschrift, Rs.: verdorrter Baum, davor Toten-
kopf, Dav. 6376, Fi. 360, W. 824, Kn. 680 

639* - Rudolph August und Anton Ulrich, 1685-1704, Taler 1687, RB, Vs.: fünffach be-
helm. Wappen zwischen Jahr und Mmz., Rs.: zwei Wilde Männer halten verschlun-
gene Tannen, Dav. 6393, Fi. 597/8, W. 2068, Kn. 861 

640* - Taler 1699 a. d. brüderliche Eintracht, Vs.: die beiden Brustbilder n. r., Rs.: zwei 
Säulen mit Armaturen, Dav. 6395, Fi. 777, W. 2066, Kn. 878 

641 	- August Wilhelm, 1714-1731, Taler 1723, EPH, Vs.: fünffach behelm. Wappen, 
Rs.: Wilder Mann, in der Linken Tanne, Dav. 2126, Fi. 1306, W. 2376, Kn. 1139 

642* -Taler 1728, Vs.: bekr. Monogramm, Rs.: Roß n. 1. springend, Dav. 2127, Fi. 1415, 
W. 2377, Kn. 1157 

IV+ 550,- 

IV 	:350,- 

IV 	800,- 

IV + 	800,- 

111-IV 450,- 

IV + 	600,- 

IV 	240,- 

IV 	400,- 
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645 
644 

643 

643* - Carl 1., 1735-1780, Ausbeutetaler 1761 der Grube «Segen Gottes», Vs.: bekr. 
Wappen von zwei Wilden Männern gehalten, Rs.: Bergwerkslandschaft, Dav. 2169, 
Fi. 2591, W. 2729, Kn. 1463, Müseler 62 	 111-111- 1200,- 

644* - Carl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806, Speciestaler 1796, Vs.: bekr. Wappen, 
Rs.: Wert und Jahr, Dav. 2173, Fi. 2897, W. 2903, Kn. 1813 	 IV 	300,- 

645* - Friedrich Wilhelm 1806-1815, 24 Mariengroschen 1815, Vs.: bekr. Wappen, 
Rs.: Wert und Jahr, Jg. 210, AKS 7 	 II 	380,- 

646 	- Carl II., 1815-1830 unter Vormundschaft Georg IV., 24 Mariengroschen 1821, 
ähnl. wie vor, Jg. 231, AKS 29 	 111-IV 	200,- 

647 	- 24 Mariengroschen 1829, ähnl. wie vor, Jg. 238 b, AKS 55 	 111 	200,- 

648 	- Wilhelm, 1831-1884, 24 Mariengroschen 1832, Jg. 241, AKS 82 	 200,- 

649 	- Taler 1850, Jg. 243, Dav. 632, Th. 117, AKS 78 	 III 	300,- 

650* - Doppeltaler 1854, Jg. 251 c, Dav. 633, Th. 119, AKS 73 	 IV 	250,- 

651 * - Doppeltaler 1856, sog. «Jubeltaler», Jg. 252, Dav. 635, Th. 122, AKS 97 
min. Randsch. III- 	250,- 

652 	- Vereinstaler 1866, Jg. 257, Dav. 636, Th. 123, AKS 81 	 min. Randsch. III- 	200,- 

653 	- Vereinstaler 1871, wie vor 	 111 	200,- 

654* - Lüneburg-Hannover, Christian, Bischof von Minden, 1611-1633, Taler 1620, 
Vs.: Brustbild n. r., Rs.: dreifach behelm. Wappen, Fi. 147, Dav. 6436, W. 921, 
Kn. 1982 	 IV 	350,- 

655* - Friedrich von Celle, 1636-1648, Taler 1638, Vs.: Brustbild n. r., Rs.: fünffach 
behelm. Wappen, Dav. 6492, Fi. zu 531-36 (Vs.-Umschriftvar.), W. 1414, Kn. 2103 

Randsch. IV 	280,- 
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650 651 654 

655 
657 656 

656* —Taler 1647, LW, ähnl. wie vor, Dav. 6498, Fi. 689, W. 1415, Kn. 2112 	 IV 	300,- 

657* — Georg von Calenberg, 1636-1641, Taler 1641, HS, Vs.: fünffach behelm. Wap- 

	

pen, Rs.: Wilder Mann, in der Rechten Tanne, Dav. 6508, Fi. 841, W. 1454, Kn. 2171 IV 	250,- 
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658* — Christian Ludwig, 1648-1665, Löser zu 4 Talern 1664, Vs.: bekr. Monogramm 
von Lorbeer, 14 bekr. Wappen und Umschrift umgeben, Rs.: Arm aus Wolken, be-
kränzt n. I. springendes Roß über Bergwerkslandschaft, Fi. 1107, W. 1495, Kn. 
2211, Müseler 66 

659* — Johann Friedrich, 1665-1679, Taler 1665, Clausthal, Vs.: fünffach behelm. 
Wappen, Rs.: Roß in Lorbeerkranz n. 1., Dav. 6549, Fi. 1810, W. 1716, Kn. 2470 

660 	— Roßtaler 1665, Variante d. Vorigen, Umschrift: IOHAN: FRIDERICVS (sic!), zu 
W. 1716, Fi. — 

661 * — Löser zu drei Talern 1679, a. d. Tod des Herzogs, Vs.: drap. Brustbild n. r., darun- 

IV L000,- 

IV 200,- 

IV 220,- 

ter eingepunzte 3, Rs.: Vita in 21 Zeilen, Fi. 2208, W. 1686, Kn. 2457 	 R IV + 	L000,- 

662* — Taler 1679, RB, a. s. Tod, Vs.: geharn., drap. Brustbild n. r., Rs.: Palme auf Felsen 
teilt Umschrift, Dav. 6576, Fi. 1795, W. 1707, Kn. 2489 	 IV + 	1500,- 
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663* - Georg Ludwig, 1698-1714 (der spätere Georg I. v. GB), Taler 1706, HB, Vs.: 
Wappen zwischen Mmz. unter Kurhut, Rs.: Roß n. I. springend, Dav. 2058, Fi. 3297, 
W. 2146, Kn. 2868 	 III 	300,- 

664* - Taler 1714, a. d. Tod seiner Mutter Sophia von der Pfalz, Vs.: Brustbild mit Wit- 
wenschleier n. r., Rs.: 15 Zeilen, Dav. 2069, Fi. 2867, W. 2058, Kn. 2824 	 IV + 	700,- 

665* - Georg 1., 1714-1727, Taler 1722, Vs.: vier bekr. Wappen ins Kreuz gestellt, Rs.: 
Wilder Mann, in der Rechten Baum, Dav. 2077, Fi. 3145, W. 2231, Kn. 2936 	 IV 	350,- 

666* - Taler 1724, Vs.: bekr. Wappen mit Hosenbandorden, von Löwe und Einhorn ge- 
halten, Rs.: St. Andreas mit Kreuz, Dav. 2075, Fi. 	W. 2233, Kn. 2827 	 IV 	400,- 

667* - Taler 1725, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Wilder Mann, in der Rechten Tanne, Dav. 
2076, Fi. 3175, W. 2236, Kn. 2968 	 IV 	300,- 

668* - Taler 1726 C.P.S., Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Roß n. 1. springend, Dav. 2073, Fi. 
3548, W. 2238, Kn. 2886 	 111/1V 	500,- 

669 	- Georg II., 1727-1760, Taler 1744, CPS, Vs.: bekr. Wappen, Roß n. I. springend, 
Dav. 2086, Fi. 	W. 2560, Kn. - 	 IV 	300,- 

670* - Ausbeutetaler 1749 der Grube «Regenbogen», Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Regenbo-
gen über Bergwerkslandschaft, Dav. 2101, Fi. 3974, W. 2567, Kn. 3318, Müseler 
10.6.3.22 
	

IV + 	1000,- 

671* - Ausbeutetaler 1756 der Grube «Güte des Herrn», Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Gru- 
beneingang, Dav. 2100, Fi. 3972, W. 2563, Kn. 3331, Müseler 10.6.3.49 	 III + 	1500,- 

672 	- Georg III., 1760-1820, Taler 1762, IWS, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: St. Andreas mit 
Kreuz, Dav. 2104, Fi. 5012, W. 2802, Kn. 3575 	 III- 	280,- 

673* - Ausbeutetaler 1774 der Grube «Güte des Herrn», Vs.: bekr. Wappen mit Hosen-
bandorden von Löwe und Einhorn gehalten, Rs.: Bergwerkslandschaft, Dav. 2110, 
Fi. 4671, W. 2805, Kn. 3597, Müseler 10.6.4.28 

	
min. Zainende 111-IV 1600,- 

674 	-2/3  Taler 1814 C, Jg. 1 a, AKS 6 	 III 	200,- 





675 	- Georg IV., 1820-1830, 16 Gute Groschen 1820, Jg. 23 a, AKS 31 	 120,- 

676* -2/3  Taler 1823 C, Jg. 24 a/a, AKS 39 	 III + 	200,- 

677 	- Wilhelm IV., 1830-1837, 2/3  Taler 1833, Jg. 34 b, AKS 67 	 III 	200,- 

678* - Taler 1834, Jg. 49, Dav. 662, Th. 152, AKS 62 	 11-111 	300,- 

679 	- Ernst August, 1837-1851, Taler 1839, Jg. 64, Dav. 667, Th. 157, AKS 100 
min. Randsch. III + 	350,- 

680 	- Taler 1839, wie vor 	 min. Randsch. IV + 	220,- 

681 * - Taler 1841, Jg. 69, Dav. 672, Th. 162, AKS 104 	 III 	300,- 

682 	-1/6  Taler 1845, Jg. 61, AKS 111 	 II 	100,- 

683 	- Taler 1847 A, Jg. 69, Dav. 673, Th. 164, AKS 105 	 min. Randsch. IV + 	200,- 

684 	-Taler 1848, Jg. 79, Dav. 675, Th. 167, AKS 107 	 min. Randsch. III 	200,- 

685 	- Taler 1849, wie vor 	 Randsch. IV 	80,- 

686* -2 Y2 Taler 1850, Jg. 126, Fr. 1171 	 Gold III 	700,- 

687 	- Ausbeutetaler 1850, Jg. 81, Dav. 677, Th. 169, AKS 134 	 III- 	100,- 

688 	- Georg V., 1851-1866, 1/12 Taler 1853, Jg. 85, AKS 146 	 II 	30,- 

689 	-Ausbeutetaler 1854, Jg. 86, Dav. 678, Th. 170, AKS 158 	 III 	100,- 

690 	- 1/2  Groschen 1861, Jg. 92, AKS 151 	 III 	20,- 

691 	-1/6  Taler 1863, Jg. 95, AKS 145 	 I I 	70,- 

692 	- Vereinstaler 1864, Jg. 96, Dav. 682, Th. 174, AKS 144 	 111-111 	120,- 

693 	- Taler 1865, Waterloo, Jg. 98, Dav. 684, Th. 176, AKS 160 	 ber. III 	150,- 

694 	- Taler 1865, wie vor 	 IV 	135,- 

695* - Krone 1866, Jg. 135, Fr. 1176 	 Gold III 	1600,- 

696 	- Vereinstaler 1866, Jg. 96, Dav. 682, Th. 174, AKS 144 	 11-111 	100,- 

697* - Doppeltaler 1866, Jg. 97, Dav. 683, Th. 175, AKS 143 	 IV 	250,- 

698* Bremen, Stadt, Taler 1723 mit Titel Carl VI., Vs.: bekr. Stadtschild von zwei Löwen 
gehalten, Rs.: bekr. Doppeladler, Jungk 507, Dav. 2045 	 III 	1600,- 

699* - Taler 1743 mit Titel Carl VII., ähnl. wie vor, Jungk 511, Dav. 2049 	 III 	1600,- 

700 	- Taler 1863 a. d. Befreiung Deutschlands, Jg. 26, Dav. 626, Th. 124, AKS 14 	III 	120,- 

701 	- Taler 1864 a. d. Eröffnung der Neuen Börse, Jg. 261, Dav. 627, Th. 125, AKS 15 
min. Randsch. II- 	150,- 

702 	- Taler 1865 a. d. 2. dt. Bundesschießen, Jg. 27, Dav. 628, Th. 126, AKS 16 	11-111 	130,- 

703 	- Taler 1865, wie vor 	 111-IV 	100,- 

704 	- Taler 1871 a. d. Frieden, Jg. 28, Dav. 629, Th. 127, AKS 17 	min. Randsch. 111-IV 	100,- 

705* - Verden, unter Carl Xl. von Schweden, 1660-1697, 2/3  Taler 1675, Vs.:  
belorb.drap. Büste n. r., Rs.: geteiltes Wappen, Ahl. SB 19 	 IV 	650,- 

706 	Corvey, Abtei, Heinrich III. von Homburg, 1272-1306, Pfennig o. J., Volkmarsen, 
Vs.: Abt mit Stab und Buch v. v., Rs.: dreitürmiges Gebäude, Weygand 3240 	R IV-V 	180,- 
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707 - Dietrich von Beringhausen, 1585-1616, Groschen 1614, Vs.: Wappen, Rs.: 
Reichsapfel, Weyg. 3259 IV- 65,- 

708* Eichstätt, Bistum, Sedisvakanz-Taler 1757, Vs.: Kapitelwappen umgeben von 15 
Wappen der Domherren, Rs.: Stiftsschild zwischen den beiden Heiligen, Cahn 133, 
Dav. 2208 III- 1000,- 

709* - Johann Anton III. Freiherr von Zehmen, 1781-1790, Konventionstaler 1783, 
München, Vs.: Brustbild in Hermelin n. r., Rs.: dreifach behelm. Stifts- und Familien-
wappen zwischen Jahr, Cahn 146, Dav. 2211 III 600,- 

710* - Joseph Graf von Stubenberg, 1790-1802, Kontributionstaler 1796, München, 
Vs.: Brustbild in Hermelin n. r., Rs.: bekr. Wappen a. Mantel, Cahn 149, Dav. 2213 III- 500,- 

711 * Erfurt, unter Gustav II. Adolph von Schweden, 1611-1632, Purimstaler 1632 a. d. 
Sieg bei Breitenfeld, Vs.: Name Jehovas in Strahlenkranz über Schrift, Rs.: 11 Zei-
len in Umschrift, S.B. 23 a, Dav. 4546 C, Ahl. 23 b 

Stempel riß am Rand, Rand bearbeitet IV 350,- 

712 Fränkischer Kreis, 2/3  Taler 1693, Vs.: vier Wappen, dazwischen Monogramme um 
Jahr ins Kreuz gestellt, Rs.: drei Zeilen über Zweigen, Sig. Wilm. 1250, Dav. 518 

Schrötlingsfehler IV-IV- 330,- 

713 Frankfurt, Stadt, Dukat 1637, Vs.: verzierter Stadtschild, Rs.: Schriftkartusche, 
J. & F. 423, Fr. 970, 3,45 g 	 Gold IV 600,- 

714* - Taler 1637 mit Titel Ferdinand II., Vs.: Stadtschild a. Kreuz, Rs.: bekr. Reichsdop-
peladler, J. & F. 424 a, Dav. 5293 IV 450,- 

715* - Konventionstaler 1764, Vs.: Frankf. Adler, Rs.: verziertes Kreuz, J. & F. 831, 
Dav. 2223 III 500,- 

716* - Konventionstaler 1772, Vs.: verzierter Stadtschild, Rs.: Stadtansicht mit Main, 
Brücke und Schiffen, J. & F. 877, Dav. 2226 III- 400,- 

717* - Konventionstaler 1776 (v. Küchler) a. d. Brückenbau bei Hausen, Vs.: stehende 
Stadtgöttin mit Stadtschild unter strahlendem Gottesauge, zu den Seiten Quellnym-
phe mit Brückenmodell und Flußgott Main, Rs.: 4 Zeilen in Kranz zwischen Jahr und 
Wert, J. & F. 890, Dav. 2227 IV + 400,- 
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718* — Kontributionsdukat 1796, während der franz. Besetzung aus den Gefäßen der 
Kirche und Bürger geprägt, Vs.: Stadtansicht, Rs.: 7 Zeilen zwischen Zweigen, 
J. & F. 964, Fr. 977, 3,48 g 	 Gold III- 900,- 
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719 

719* - Kontributionstaler 1796, Vs.: Frankf. Adler, Rs.: Wert und Jahr, Umschrift: AUS 
DEN GEFJESEN J. & F. 965, Dav. 2229 	 III- 	600,- 

720* - Doppeltaler 1844, Vs.: Stadtansicht, davor Main mit Brücke und Schiffen, Rs.: 
Wert und Jahr, Jg. 15, Dav. 640, Th. 130, AKS 3 	 III 	500,- 

721 	- Doppeltaler 1847, Jg. 23, Dav. 641, Th. 131, AKS 2 	 III- 	400,- 

722 	- 2 Gulden 1846, Jg. 28, Dav. 642, Th. 132, AKS 5 	 111-IV 	160,- 

723 	- 2 Gulden 1848 a. d. Constituierende Versammlung, Jg. 45, Dav. 643, Th. 134, 
AKS 38 	 min. Randsch. III- 	300,- 

724 	- 2 Gulden 1848 a. d. Erzherzog Johann, Jg. 46, Dav. 644, Th. 135, AKS 39 	IV + 	140,- 

725 	- 2 Gulden 1849 a. d. 100. Geburtstag Goethes, Jg. 48, Dav. 646, Th. 137, AKS 41 
min. Randsch. III- 	220,- 

726 	- 2 Gulden 1855 a. d. Religionsfrieden, Jg. 49, Dav. 647, Th. 138, AKS 42 	 III 	280,- 

727 	- Vereinstaler 1859 a. d. 100. Geburtstag Schillers, Jg. 50, Dav. 650, Th. 139, AKS 
43 	 IV + 	130,- 

728 	- Kreuzer o. J. und 6 Kreuzer 1854, Stadtansicht/Adler; dazu Kreuzer 1863, Jg. 
30, 14 und 34; AKS 20, 26 und 28 	 3 Stück III u. IV 50,- 

729 	- Vereinstaler 1860, Jg. 41, Dav. 649, Th. 142, AKS 8 	 IV + 	90,- 

730 	- Vereinstaler 1860, wie vor 	 IV 	50,- 

731 	- Vereinstaler 1862, Jg. 51, Dav. 653, Th. 146, AKS 44 	 IV + 	90,- 

732 	- Vereinstaler 1862, wie vor 	 Kr. IV 	65,- 

733 	- Vereinstaler 1863 a. d. Fürstentag, Jg. 00, Dav. 654, Th. 147, AKS 45 	 III 	280,- 

734 	- Vereinstaler 1865, Jg. 42 b, Dav. 652, Th. 144, AKS 10 	 III 	60,- 

735 	- Doppeltaler 1866, Jg. 43, Dav. 651, Th. 145, AKS 4 	 III 	200,- 

736* Freising, Bistum, Johann Franz Graf Eckher von Kapfing, 1695-1727, Taler 1709 
(Stempel von P.H. Müller), Vs.: Büste mit Perücke n. r., Rs.: zweifach behelm. und 
mitr. Wappen, Sellier 90, Dav. 2247, Köhler VII, 225 ff 	 III 	1500,- 

737* - Joseph Conrad von Schroffenberg, 1790-1803, Taler o. J. (Stempel von Körn-
lein), Vs.: Brustbild in Hermelin n. r., Rs.: bekr. Wappen auf Mantel, Sel. 94, 
Dav. 2249 	 II- 	1000,- 

738* Burg Friedberg, Johann Maria Rudolf Graf Waldbott von Bassenheim, 
1777-1805, Taler 1804, Vs.: St. Georg zu Pferd n. I., den Drachen tötend, Rs.: 
bekr. Doppeladler mit Schilden, Lejeune 81, Dav. 655 	 111-1V 1000,- 
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739* Fürstenberg, Grafschaft, Joseph Maria Benedikt, 1783-1796, Ausbeutetaler 
1790 der Grube Frieden Christi, Vs.: geharn. Brustbild n. I., i. A. Wert, Rs.: Berg-
werkslandschaft, Berstett 312, Dav. 2271, Müseler 19.12 

740* Fulda, Abtei, Adolph von Dalberg, 1726-1737, Taler 1729, Vs.: Brustbild in geistl. 
Tracht n. r., Rs.: fünffach behelm. Wappen, Dav. 2257 

IV 	1000,— 

III 	1000,- 
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741* — Adalbert II. von Walderdorff, 1757-1759, Kriegs-116 Taler 1758 CB, Vs.: bekr. 
Monogramm, Rs.: Wert und Jahr, Herquet 10 

742* — Kriegs-1/6Taler 1758, wie vor 

743* — Adalbert von Harstall, 1788-1802, Kontributionstaler 1796, Vs.: Brustbild in 
geistl. Tracht n. r.. Rs.: bekr. Wappen, Dav. 2264 	min. Schrötlingsfehler a. Rd. 

744* Hamburg, Stadt, Taler 1610 mit Titel Rudolph II., Vs.: Torburg, zwischen den Tür-
men Jahr und Punkte, Rs.: bekr. Reichsadler, a. d. Brust 3Z, zu Gaed. 368 ff., 
Dav. 5361 	 min. Schrötlingsfehler a. Rd. 

745* — Taler 1619, ähnl. wie vor, jedoch ohne Punkte, Gaed. 383 var., Dav. 5363 

746* — Taler 16Z1 mit Titel Ferdinand II., ähnl. wie vor, jedoch das Jahr jetzt in der Um-
schrift der Vs., Gaed. 402 b, Dav. 5365 

747* — Taler 1673 mit Titel Leopold 1., ähnl. wie vor, Gaed. 515, Dav. 5368 	 R 

748* — Taler 1694 mit Titel Leopold I., Vs.: Torburg in rd. Kartusche mit Engelskopf, Rs.: 
bekr. Reichsadler, Gaed. 523, Dav. 5374 

749* — Taler 1717 a. d. 2. Säkularfeier der Reformation, Vs.: Stadtansicht mit Fluß und 
Schiffen, Rs.: 7 Zeilen über kl. Wappen, Gaed. 1750, Dav. 2281 (29,38 g) 

Rs. z. T. schwach ausgeprägt, sonst 

750* — Taler 1730 mit Titel Carl VI. a. d. 2. Säkularfeier der Augsburger Konfession, Vs.: 
behelm. Stadtschild, Rs.: bekr. Reichsadler, Gaed. 524, Dav. 2282 

751 	— Taler 1735, ähnl. wie vor, jedoch von kleinerer Zeichnung, Gaed. 525 a, Dav. 
2283 

II— 400,- 

II— 400,- 

III 500,- 

IV + 500,- 

IV 500,- 

IV 400,- 

IV 800,- 

III 600,- 

III— 850,- 

III 500,- 

111-1V 400,- 
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752* — Taler 1748 mit Titel Franz I. a. d. 1. Säkularfeier des Westfäl. Friedens, Vs.: be-
helm. Wappen von zwei Löwen gehalten, Rs.: bekr. Reichsadler, Gaed. 526, 
Dav. 2284 IV + 350,- 

753* — Taler zu 48 Schilling 1763, Vs.: behelm. Wappen von zwei Löwen gehalten, Rs.: 
bekr. Reichsadler, Gaed. 528, Dav. 2285 IV 300,- 

754* — Taler zu 48 Schilling 1764, ähnl. wie vor, Gaed. 529 IV 300,- 

755* — Dukat 1850, Vs.: Ritter steht mit Stadtschild n. I. zwischen Jahr, Rs.: Schriftqua- 
drat, Fr. 1103 	 Gold III 700,- 

756* Hammerstein, Burggrafschaft, Wilhelm, 1359-1409, Turnosgroschen o. J., Vs.: 
Zeichen von Tour in Umschrift: TVRONVS (Hammer) CIVIS, Rs.: Kreuz in doppelter 
Umschrift: PHILIPPVS (Hammer) REX +, vgl. Auktion Gaettens XXII, 426 (1966); 
Gamberini 344, Sig. Fürstenberg, Nr. 1076 (Helbing Dez. 1932) 	 R 	III 1500,- 

757* Hessen-Kassel, Moritz, 1592-1627, L1632, Talerklippe 1594, Vs.: geharn. Hüft-
bild mit Helm und Streitaxt n. r., Rs.: dreifach behelm. Wappen, Hoff. 6013, Pr. 
Alex. 265, 28,52 g 

schwach ausgeprägt, gestopftes Loch, Fassungsspuren a. Rd. (?) 	RR IV 2000,- 

758* — Taler 16Z5, Vs.: bekr. Löwe n. I., Rs.: gekreuzte Fahnen, oben Zweige, unten 
Glocke und Sanduhr, in der Umschrift beiderseits je vier kleine Wappen, Hoff. 
4582, Dav. 6723 III 800,- 
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759* — Taler 16Z5, ähnl. wie vor, Hoff. 6048 	 IV 	600,- 

760* — Taler 16Z7, ähnl. wie vor, jedoch Umschrift d. Rs.: CONSILIO ET WIRT (sic!), 
Hoff. — (Sammlernr. Tusche) 	 IV 	500,- 

761* — Taler 1632 a. s. Tod, Vs.: 10 Zeilen in Umschrift, Rs.: gekreuzte Fahnen, oben 
Zweige, unten Glocke und Sanduhr, Hoff. 775, Dav. 6726 	 kl. Zainende 111-IV 	800,- 
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762* - Wilhelm V., der Beständige, 1627-1637, Weidenbaumtaler 1633, Vs.: bekr. 
Wappen teilt Jahr, Rs.: von Sonne beschienener, von Sturm gebeugter Baum, da- 
hinter fünf Gebäude, Hoff. 967, Dav. 6749 A 	 IV 	550,- 

763* - Weidenbaumtaler 1637, Vs.: bekr. Löwe n. 1. teilt Jahr, unten Mmz. AG, Rs.: von 
Sonnen beschienener, von Blitz und Sturm gebeugter Baum sowie fünf spitzgiebli- 
ge Häuser, Hoff. 1107 	 IV 	500,- 

764* - Friedrich 1., 1720-1730/51, 1/2  Eddergold-Dukat 1731, Vs.: drap. Büste n. r., 
Rs.: bekr. Löwe n. 1. über Wert, Hoff. 1933, Fr. 1241, 1,75 g 	 Gold II- 	1800,- 

765* - Friedrich II., 1760-1785, Taler 1766, Vs.: Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen von 
zwei Löwen gehalten, Hoff. 2326, Dav. 2302 	 IV + 	220,- 

766 	- Taler 1766, ähnl. wie vor, zu Hoff. 2327 (Punktvar.) 	 IV 	200,- 

767 	- 1/2  Taler 1767, ähnl. wie vor, Hoff. 2356 	 IV 	120,- 

768 	- 1/2  Taler 1767, ähnl. wie vor, Hoff. 2354 var. 	 IV 	120,- 

769 	- 1/4  Taler 1767, Vs.: bekr. Löwenschild, Rs.: Wert und Jahr in Kartusche, 
Hoff. 2365 	 IV 	36,- 

770 	- 14Taler 1768, ähnl. wie vor, Hoff. 2382 	 IV 	36,- 

771 	-1/12 Taler 1768, Vs.: Löwe hält Monogrammschild, Rs.: Wert und Jahr, Hoff. 2386 IV 	20,- 

772* -1/8  Reichstaler 1769, Vs.: bekr. Löwenschild, Rs.: Wert und Jahr, Hoff. 2398 	111-IV 	50,- 

773 	- 1/2  Sterntaler 1776, Vs.: Büste n. r., Rs.: Ordensstern, Hoff. 2468 var. 	 IV 	100,- 

774* - Sterntaler 1778, ähnl. wie vor, Hoff. 2481, Dav. 2303 	 111-111- 200,- 

775 	- Sterntaler 1778, ähnl. wie vor, zu Hoff. 2480 (Punktvar.) 	 III 	200,- 

776 	- Sterntaler 1778, ähnl. wie vor, Hoff. 2480 	 Kr., sonst IV + 	100,- 

777 	- Sterntaler 1778, ähnl. wie vor, Hoff. 2481 	 IV 	110,- 

778* - Wilhelm IX., (1.) 1760-1821, Biberer Ausbeutetaler 1785, Vs.: Büste n. r., im 
Halsab. H., Rs.: bekr. Wappen von zwei Löwen gehalten, Hoff. 6368, Spruth 26, 
Dav. 2304 	 IV 	400,- 

779 	- 1/2  Taler 1820, Jg. 11, AKS 6 	 III 	250,- 

780* - Wilhelm II., 1821-1847, 1/3  Taler 1828, Jg. 18, AKS 21 	 11-111 	230,- 

781* -1/6  Taler 1830, Jg. 17 b, AKS 23 	 180,- 

782 	-1/6  Taler 1835, Jg. 31, AKS 47 	 I I 	100,- 

783 	- 2 Silbergroschen 1842, Jg. 38, AKS 49 	 III 	60,- 

784* - Wilhelm II. und Kurprinz Friedrich Wilhelm als Mitregent, 1821/32-1847, Dop- 
peltaler 1844, Jg. 33, Dav. 693, Th. 185, AKS 43 	 IV + 	450,- 

785 	- Friedrich Wilhelm I., 1847-1866, 1/6  Taler 1852, Jg. 45, AKS 64 	 II 	120,- 

786* - Doppeltaler 1855, Jg. 47 b, Dav. 695, Th. 188, AKS 60 	 min. Randsch. 111-111- 400,- 
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787 - Taler 1855, Jg. 46, Dav. 696, Th. 189, AKS 61 	 Randsch. IV 60,- 

788 - Taler 1858, Jg. 48 b, Dav. 697, Th. 190, AKS 63 	 min. Randsch. III + 300,- 

789 - Taler 1865, Jg. 48 a 	 min. Kr. a. Vs. III + 90,- 

790 - 2 1/2  Silbergroschen 1865, Jg. 44, AKS 65 II 40,- 

791 - Silbergroschen 1866, Jg. 37, AKS 66 III 20,- 

792* - Darmstadt, Ernst Ludwig, 1678-1739, Ernest d'or 1733 (= 1/2  Karolin), Vs.: 
Büste n. r., darunter G.K., Rs.: bekr. Monogramm um V ins Kreuz gestellt, Hoff. 
6598, Fr. 1265, 7,63 g 	 Randsch. 	R 	Gold IV-V 500,- 

793* - Ludwig I., 1806-1830, Kronentaler 1819, Jg. 27, Dav. 699, Th. 192, AKS 71 III- 900,- 

794 - Kronentaler 1825, Jg. 28, Dav. 700, Th. 193, AKS 72 IV 500,- 

795 - Ludwig II., 1830-1848, Gulden 1839, Jg. 39, AKS 105 III 150,- 

796 - Doppeltaler 1842, Jg. 40, Dav. 702, Th. 195, AKS 99 IV + 200,- 

797 - 6 Kreuzer 1845, Jg. 46, AKS 109 III 50,- 

798 - Ludwig III., 1848-1877, 1/2  Gulden 1855, Jg. 50, AKS 124 II 300,- 

799 - Vereinstaler 1857, Jg. 59, Dav. 707, Th. 200, AKS 120 III + 250,- 

800 - Vereinstaler 1858, wie vor III 200,- 

801 * - Homburg, Landgraf Ludwig, 1829-1839, Gulden 1838, Jg. 2, AKS 164 11-111 500,- 

802* - Landgraf Philipp, 1839-1846, Gulden 1841, Jg. 7, AKS 167 III 000,- 

803 - Ferdinand, 1848-1866, Vereinstaler 1861, Jg. 9, Dav. 714, Th. 202, AKS 172 
min. Randsch. IV 120,- 

804 - Vereinstaler 1862, wie vor III 350,- 

805* Hohenlohe, Wolfgang Julius von Neuenstein, 1676-1698, Dukat 1697, Vs.: ge-
harn. Brustbild mit Wappen n. r., Rs.: Reiter n. r. über personifiziertem Neid, Geiz 
und Wollust, Albrecht 138, Fr. 1313, Köhler II, 384 (Dukatenkabinett), 3,46 g 	Gold III- 1800,- 

806* - Neuenstein-Öhringen, Graf Johann Friedrich der Ältere, 1641-1702, Taler 
1696, Augsburg, Vs.: Ritter zu Pferde n. 1., darunter Kugel mit Schloßansicht, Rs.: 
dreifach behelm. Wappen, Albr. 125, Dav. 6828 	min. Schrötlingsfehler a. Rs. III 800,- 

807* - Ludwig Friedrich Carl, 	1765-1805, Konventionstaler 1785 (Stempel von 
Öxlein), Vs.: drap., geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Wappen a. Mantel, von zwei Lö-
wen gehalten, Albr. 172 var., Dav. 2353 IV + 800,- 

808* - Hechingen, Hermann Friedrich Otto, 1798-1810, Konventionstaler 1804, Jg. 
1, Dav. 715, Th. 203, AKS 1 111-IV 2000,- 

809 - Sigmaringen, Carl, 1831-1848, Kreuzer 1842, Jg. 8, AKS 17 	 Cu IV 60,- 
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810 	Köln, Erzbistum, Otto 1., 936-973, Denar, geprägt als König 
Kreuz, in den Winkeln Punkt, Rs.: S' COLONIA/A 

811 	-- Rainald von Dassel, 1159-1167, Obol (Hälbling) d. 2. Typs, 
thront mit Krummstab und Buch v. v., über dem Buch und links i 
dreitürmiges Gebäude, Häv. 499 

936-962, Vs.: 

Vs.: Erzbischof 
. F. Ringel, Rs.: 

IV- 	120,— 

IV + 	40,- 
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812* - Friedrich von Saarwerden, 1371-1414, Goldgulden o. J., um 1377, Riehl, Vs.: 
Hüftbild St. Petri unter got. Baldachin, unten kl. Familienwappen, Rs.: gespaltener 
Schild Köln-Trier in Sechspaß, Noss 197 a, Fr. 840, 3,48 g 	 Gold 111-1V 	750,- 

813* - Salentin von Isenburg, 1567-1577, Dukat 1575, Deutz, Vs.: Brustbild n. I., Rs.: 
fünfgeteilter Schild mit Mittelschild, Noss 85, Fr. 863, 3,44 g 	 Gold IV 	2000,- 

814 	- Maximilian Heinrich von Bayern, 1650-1688, 2 Albus 166Z, Vs.: Stiftsschild, 
Rs.: Familienschild, Noss 393 (zeitgenössische Fälschung, siehe Noss Anm.) 	Cu IV 	50,- 

815* - Stadt, Heller o. J., einseitig, Stadtschild mit acht Funken, Noss 32 var. 	 IV 	40,- 

816 	- Taler 1569, Vs.: behelm. Stadtschild von Löwe und Greif gehalten, Rs.: bekr. 
Doppeladler, Noss 144 e, Dav. 9155 	 IV 	650,- 

817* - Taler 1570, ähnl. wie vor, Noss 159 b (Punktvar.), Dav. 9155 	 III- 	700,- 

818 	Lippe•Detmold, Simon VII., 1613-1627, Groschen 1615 mit Titel Matthias I., Vs.: 
behelm. Wappen, Rs.: Reichsapfel mit Wert, Weyg. 3925 	 IV-IV- 50,- 

819 	- Paul Friedrich Emil Leopold, 1851-1875, Vereinstaler 1866, Jg. 16, Dav. 725, 
Th. 213, AKS 16 	 III + 	200,- 

820* Lübeck, Stadt, Taler 1730 a. d. 2. Säkularfeier d. Augsburger Konfession, Vs.: 
bekr. Doppeladler über Wappen des Bürgermeisters Heinrich Balemann, Rs.: Reli- 
gio steht mit Kreuz und Buch v. v. zwischen Schrift, Beh. 193 a, Dav. 2416 	 IV 	450,- 

821 * - Taler 1731 mit Titel Karl VI., Vs.: St. Johannes steht mit Lamm v. v., Rs.: ähnl. wie 
vor, Beh. 194, Dav. 2417 	 III 	1000,- 

822 	- Couranttaler 1752 zu 48 Schilling, Vs.: Wappen, Rs.: bekr. Doppeladler über 
Wappen des Bürgermeisters Heinrich Rust, Beh. 291 a, Dav. 2420 	 IV + 	200,- 

823* - Taler 1776 mit Titel Joseph II., Vs.: Hüftbild St. Johannes mit Lamm v. v. über 
Wappen des Bürgermeisters Daniel Haeck, Rs.: bekr. Doppeladler, Beh. 197 a, 
Dav. 2422 	 III 	800,- 

824 	Mainz, Erzbistum, Bardo von Oppershofen, 1031-1051, Pfennig o. J., Vs.: bärtige 
Büste v. v., Rs.: Gebäude, Dan. 805 	 geknittert R V/VI 	100,- 

825* - Anselm Kasimir Wambolt von Umstadt, 1629-1647, Reichstaler 1642, Vs.: 
Brustbild halbr., Rs.: dreifach behelm. Wappen, Pr. Alex. 409, Dav. 5553 	 III 	2800,- 

826* - Emmerich Joseph Freiherr von Breitbach-Bürresheim, 1763-1774, Konven-
tionstaler 1765, Vs.: Brustbild in Hermelin n. r., Rs.: bekr. Wappen von zwei Greifen 
gehalten, Pr. Alex. 714, Dav. 2424 	 IV 	350,- 

827* - Friedrich Carl Joseph Freiherr von Erthal, 1774-1802, Konventionstaler 1794, 
Vs.: Brustbild in Hermelin n. r., Rs.: bekr. Wappen mit Girlanden, Pr. Alex. 771, 
Dav. 2429 	 IV 	280,- 
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828* - Konventionstaler 1794, Vs.: bekr. Wappen, darüber CHUR-MAINZ, Rs.: Wert 
und Jahr über Zweigen, Pr. Alex. 773, Dav. 2432 	 III 	400,- 

829* - Konventionstaler 1796, Vs.: Brustbild in Hermelin n. r., darunter F.S., Rs.: bekr. 
Wappen zwischen Zweigen, Pr. Alex. 793, Dav. 2435 	min. Schrötlingsriß a. Rd. III- 	900,— 

830" Mansfeld, Vorderortlinie (vor der Teilung), Ernst II., Hoyer Vl., Gebhard VII. und Al-
brecht VII., 1526-1531, Taler 1530, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: St. Georg mit Schwert 
n. I. reitend, unter ihm Drache, Tornau 85 e, Dav. 9476 	 I. Doppelschlag 111/IV 	250,- 

831* - Friedeburg, Peter Ernst I., Bruno II., Gebhard VIII., und Joh. Georg IV., 
1587-1601, Taler 159Z, Vs.: zweifach behelm. Wappen, Rs.: St. Georg n. r. den 
Drachen tötend, Tor. 598 (Punktvar.), Dav. 9510 	 I. Doppelschlag a. Rs. IV + 	250,- 

832* - Bornstedt (nach der Teilung), Karl Adam, 1655-1660, Taler 1655, Vs.: zwei-
fach behelm. Wappen, Rs.: St. Georg n. r. den Drachen tötend, rechts i. F. Reichs- 
apfel, Tor. 269 e var., Dav. 6930 	 IV 	250,- 

833* - Hinterortsche Linie, Heinrich II. und Gotthelf Wilhelm, 1591-1594, Taler 
1593, Vs.: behelm. Wappen zwischen Mmz. B-M, und Jahr, Rs.: St. Georg n. I. rei- 
tend über Drache, Tor. 987 f, Dav. 9527 	 IV + 	250,- 

834 	- David, 1603-1628, Taler 1616, Vs.: bekr. Wappen zwischen Jahr, und Mmz. A- 
K, Rs.: St. Georg mit Schwert n. I. reitend, unten zerbrochene Lanze und Drache, 
Tor. 1168 a var., Dav. 6979 	 IV 	250,- 

835 	-Taler 1624, ähnl. wie vor, Tor. 1191 i, Dav. 6989 	 IV + 	250, — 

836* Moers, Grafschaft, Friedrich III., 1417-1448, Weißpfennig o. J., Falkenberg, Vs.: 
Hüftbild des HI. Andreas zwischen Säulen halbl., Rs.: gevierter Schild in Dreipaß, in 
den Winkeln die Schilde von Saarwerden, Moers und Dreiblatt, Noss 23 var., 
Men. 30, Weyg. 1271 	 R IV-IV- 1200,— 

837" Münster, Bistum, Christoph Bernhard von Galen, 1650-1678, Breiter Doppelta-
ler 1661 a. d. Einnahme d. Stadt, Vs.: fünffach behelm. Wappen, Rs.: Hüftbild St. 
Pauli über Stadtansicht, Schulze 105, Weyg. 2819, Dav. 5602 	 Randsch. IV 	1600,— 
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838 	— Breiter Taler 1661, ähnl. wie vor, Sch. 106 g, Dav. 5603, Cappas 209 	 IV 	500,- 

839 	Mecklenburg-Schwerin, Friedrich Franz II., 1842-1883, Taler 1848, Jg. 55, Dav. 
727, Th. 214, AKS 37 	 IV/IV + 80,- 

840 	-- Vereinstaler 1864, Jg. 58, Dav. 728, Th. 215, AKS 38 	 III 	200,- 

841 	-- Vereinstaler 1867 a. d. 25. Regierungsjub., Jg. 59, Dav. 729, Th. 216, AKS 55 	III 	200,- 

842 	— Strelitz, Friedrich Wilhelm, 1860-1904, Vereinstaler 1870, Jg. 120, Dav. 732, 
Th. 217, AKS 71 
	

IV 
	

100,- 
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843* Nassau, Friedrich Wilhelm von Nassau-Weilburg, 1788-1816, Konventionstaler 
1815, Jg. 28, Dav. 736, Th. 223, AKS 34 	 III- 	700,- 

844* - Wilhelm, 1816-1839, Kronentaler 1817, Jg. 32 a, Dav. 741, Th. 227, AKS 40, 
Is. 92 	 III 	2000,- 

845* - Kronentaler 1837, Jg. 41, Dav. 743, Th. 230, AKS 42, Is. 153 	 III 	400,- 

846 	- Adolph, 1839-1866, Doppeltaler 1854, Jg. 53, Dav. 745, Th. 232, AKS 60 

	

min. Kr. a. Vs. IV/III 	750,- 

847 	- Vereinstaler 1860, Jg. 60, Dav. 747, Th. 234, AKS 63 	min. Stempelriß a. Rs. IV/III 	100,- 

848 	- Vereinstaler 1864 a. d. 25. Regierungsjub., Jg. 63, Dav. 750, Th. 238, AKS 77 	IV + 	120,- 

849* Nordhausen, Medaille 1764 a. d. Krönung Joseph II., Vs.: behelm. Stadtschild, Rs.: 
Monogramm in Wappenkreis, Sig. Jul. 2683, 0 42 mm, 29,0 g 	 III- 	800,- 

850* Nürnberg, Stadt, Taler 1623 mit Titel Ferdinand II., Mmz. Stern, Vs.: drei Wappen 
und Jahr, Rs.: bekr. Doppeladler, Kellner 162 a, Dav. 5637 	 IV + 	300,- 

851 * - Dukat 1640, Vs.: zwei Schild, Rs.: Adler, Kell. 57, Fr. 1720, 3,41 g 
I. gewellt Gold III- 	1400,- 

852* - Taler 1680, Mmz. Kreuz, Vs.: drei geschweifte Schilde zwischen Zweigen, Rs.: 
Stadtansicht von Westen, Kell. 178 A, Dav. 5661 	 IV 	800,- 

853* - Lammdukat 1700, Vs.: drei Wappen, darunter Mmz. GFN, Rs.: Lamm mit Sieges- 
fahne a. Erdhalbkugel, Kell. 64 a, Fr. 1776, 3,46 g 	 Gold III 	500,- 

854* - Taler 1711, Vs.: Adler mit zwei Schilden über Stadtansicht, Rs.: belorb., geharn. 
Brustbild Karl VI. n. r., Kell. 187, Dav. 2475 	 III 	1000,- 

855 * - Taler 1745 (Stempel von P.P. Werner), Vs.: Stadtansicht mit Flußlauf und Brücke, 
Rs.: belorb., geharn. Brustbild Franzl. n. r., darunter Jahr, Kell. 192, Dav. 2483 	III 	900,- 

856* - Konventionstaler 1761 mit Titel Franz I. a. d. Friedenswunsch, Vs.: Noris mit 
Stadtschild sitzt n. r., mit der Rechten a. strahlendes Gottesauge, mit der Linken a. 
Ölzweig weisend, Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, Kell. 279, Dav. 2487 	IV 	200,- 
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864 

865 

866 

857* - Konventionstaler 1765 (Stempel von Loos) a. d. Frieden von Hubertusburg, Vs.: 
Noris steht mit Ölzweig an Altar, bekr. Doppeladler mit Brustschild, Kell. 281, 
Dav. 2490 IV + 200,- 

858* - Konventionstaler 1768 mit Titel Joseph II., Vs.: Stadtansicht mit Flußlauf und 
Brücke, Rs.: bekr. Doppeladler, a. d. Brust Reichsapfel, Kell. 285 c, Dav. 2494 IV + 500,- 

859" - Konventionstaler 1779, Vs.: Stadtansicht, Rs.: bekr. Doppeladler mit Brust- 
schild, Kell. 285 d, Dav. 2495 IV + 400,- 

860* Öttingen, Karl Wolfgang, Ludwig XV. und Martin, 1534-1546, Taler 1545 mit Titel 
Karl V., Vs.: behelm. Wappen teilt Jahr, Rs.: bekr. Doppeladler, Schulten 2617, 
Dav. 9617 IV + 500,- 

861* - Ludwig Eberhard, 1622-1634, Taler 1623 mit Titel Ferdinand II., Vs.: behelm. 
Wappen mit Brackenkopf teilt Jahr, Rs.: bekr. Doppeladler, Dav. 7136 

min. Schrötlingsfehler a. Rs. IV + 500,- 

862 Oldenburg, Nikolaus Friedrich Peter, 1853-1900, Vereinstaler 1866, Jg. 55, Dav. 
753, Th. 241, AKS 25 III- 100,- 

863* Paderborn, Bistum, Clemens August von Bayern, 1719-1761, Taler 1723, Vs.: 
Brustbild in Hermelin n. r., Rs.: bekr. ovales Wappen a. Mantel, Weyg. 3189, 
Dav. 2513 III 2000,- 

864* Pfalz-Oberpfalz, Friedrich I., 1508-1556, Taler 1547, Neumarkt, Vs.: Brustbild in 
Kurornat mit Schwert und Reichsapfel halbr., Rs.: drei Wappen unter Helm, Schul-
ten 2731, Dav. 9626 IV 800,- 

865* - Sulzbach, Karl Theodor, 1742-1799, Rheingold-Dukat 1764, Vs.: Büste n. r., 
darunter Mmz. A.S., Rs.: Ansicht von Mannheim, davor Rhein und vier Goldwä- 
scher, Sig. Noss 369, Fr. 1901, Vogels. 743, Preuss. 570, Kirchh. 5 	 Gold 	IV + 3000,- 

866* - Taler 1795, Mannheim, Vs.: Kopf n. r., Rs.: bekr. Wappen zwischen Zweigen, 
Witt. 2415, Dav. 1959 III 550,- 
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867* Quedlinburg, Abtei, Anna Dorothea von Sachsen-Weimar, 1684-1704, Taler 
1704 a. i. Tod, Vs.: drap. Brustbild n. r., Rs.: Sternbild des Krebses über Landschaft 
mit auffliegendem Adler, Schnee 654, Dav. 2604, Cappe 276 III 2200,- 

868* Regensburg, Stadt, Reichstaler 1626 mit Titel Ferdinand II., Vs.: Engel über Stadt-
schild, Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, Beck. 6118, Plato 97, Dav. 5747 III 1500,- 

869* - Konventionstaler 1754 (Stempel von Öxlein), Vs.: Stadtansicht mit Flußlauf und 
Brücke, Rs.: belorb. Brustbild Kranz 1. n. r., Beck. 7107, Pl. 145, Dav. 2618 III 1000,- 

870* - Konventionstaler 1759 (Stempel von Öxlein), Vs.: geschweifter Stadtschild, Rs.: 
geharn. Brustbild Franz 1. n. r., Beck. 7104, Pl. 147, Dav. 2619 III 750,- 

871 - Konventionstaler 1775 (Stempel von Körnlein), Vs.: gekreuzte Schlüssel zwi-
schen Zweigen, Rs.: belorb., geharn. Brustbild Joseph II. n. r., Beck. 7115, Pl. 155, 
Dav. 2625 IV 300,- 

872* - Konventionstaler 1780, Vs.: Stadtansicht mit Flußlauf und Brücke, Rs.: geharn., 
belorb. Brustbild Joseph II. n. r., Beck. 7116, Dav. 2627 III- 700,- 

873* - Konventionstaler 1791 (Stempel von Körnlein), Vs.: gekreuzte Schlüssel in 
Kranz, Rs.: belorb. Büste Leopold II. n. r., Beck. 7117, Dav. 2631 IV 450,- 

874 Reuß, ältere Linie, Heinrich XXII., 1859-1902, Silbergroschen 1868, Jg. 49, 
AKS 16 II 70,- 

875 - 	jüngere 	Linie, Heinrich LXII., 	1818-1854, Silbergroschen 1846, Jg. 	126, 
AKS 28 80,- 

876 - Heinrich LXVII., 1854-1867, Vereinstaler 1858, Jg. 133, Dav. 802, Th. 287, 
AKS 36 III- 180,- 

877 - Heinrich XIV., 1867-1913, Vereinstaler 1868, Jg. 136, Dav. 803, Th. 288, 
AKS 41 III- 200,- 

878 Rostock, Stadt, Witten o. J., Vs.: Stadtschild, Rs.: Langkreuz, Jesse 451 IV 50,- 

879* Sachsen, Ernestiner, Johann Friedrich II., Johann Wilhelm und Johann Friedrich 
III., 1554-1557, Taler o. J., Vs.: geharn. Hüftbild n. r., Rs.: die beiden geharn. Hüft-
bilder einander gegenüber, in der Umschrift jeweils vier größere Wappen, Schnee 
148 a, Mers. 2907, Dav. 9745 IV 600,- 
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872 873 

880* — Ernestiner und Albertiner gemeinsam, Friedrich III., Georg und Johann, 
1500-1507, Klappmützentaler o. J., Vs.: Brustbild Friedrich III. mit Schwert n. r., 
Rs.: die Büsten der beiden Brüder einander gegenüber, Schnee 4, M. 360, 

Dav. —, vgl. 9707 
	

IV+ 	600,- 
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881* - Johann Friedrich und Georg, 1534-1539, Taler 1535, Annaberg, Vs.: Brustbild 
Johann Friedrich mit Schwert n. r., Rs.: Brustbild Georgs n. I., Schnee 72, Dav. 
9719 Anm. 	 IV 	500,- 

882* - Johann Friedrich und Heinrich, 1539-1541, Taler 1540, Annaberg, beiderseits 
Brustbild n. r., in der Umschrift jeweils vier kleine Wappen, Schnee 94, M. 484, 
Dav. 9728 	 IV 	650,- 

883* - Taler 1540, Freiberg, Vs.: Brustbild Johanns mit Schwert n. r., Rs.: Brustbild 
Heinrichs mit Zeptern. r., Schnee 96, M. 488, Dav. 9728 Anm. 	 IV 	600,- 

884* - Johann Friedrich und Moritz, 1541-1547, Taler 154Z, Freiberg, Vs.: Brustbild 
Johanns mit Schwert n. r., Rs.: geharn. Hüftbild Moritz' n. r., Schnee 110, M. 
Dav. 9730 Anm. 	 min. Schrötlingsrisse IV 	450,- 

885* - Taler 1543, Annaberg, ähnl. wie vor, 	Schnee 104, M. 511, Dav. 9730 Anm. 	IV 	450,- 

886* - Albertiner, Moritz, 1541-1553, Taler 1550, Annaberg, Vs.: geharn. Hüftbild mit 
Schwert n. r., Rs.: Wappen unter Jahr, Schnee 689, Dav. 9787, M. - 	 IV 	450,- 

887 	- 1/4  Taler 1550, Freiberg, Vs.: zwei Schilde und Jahr, Rs.: Helm, M. 624 	 IV 	60,- 

888 	- Spitzgroschen o. J., Freiberg, Vs.: Rautenschild, Rs.: Landsberger Schild in Drei- 
paß, M. 635 	 IV 	36,- 

889 	- Dreier 1548 und 1549, Annaberg; Dreier 1550, 155Z und 1553, Freiberg, zwei 
Wappen/Helm, M. 638, 640 	 5 Stück IV-IV- 50,- 

890* - August, 1553-1586, Taler 1567 a. d. Einnahme Gotha's, Vs.: Gothaer Schild, 
Rs.: 9 Zeilen, Schnee 717, M. 678, Dav. 9800 	 IV 	600,- 

891 * - Taler 1571, Dresden, Vs.: geharn. Hüftbild mit Schwert n. r. teilt Jahr, Rs.: drei- 
fach behelm. Wappen, Schnee 721, M. 680, Dav. 9798 	 IV 	200,- 

892* - Taler 1577, Dresden, ähnl. wie vor, jedoch die Umschrift beginnt mit einem 
Reichsapfel (geprägt nach dem Reichsfuß), Schnee 725, Dav. 9798, M. - 	 IV 	250,- 

893 	- 1/4  Taler 1573, Dresden, Vs.: Brustbild in Kurornat mit Schwert n. r., teilt Jahr, 
Rs.: Wappen, M. 710 	 entfernter Henkel IV- 	30,- 
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882 

886 

894 — Ya Taler 1564, Schneeberg, ähnl. wie vor, M. 	Daßd. — 	 R IV— 50,- 

895* — Schreckenberger 1564, Vs.: Engel über Wappen, Rs.: zwei Engel über Wappen, 
M.716 IV + 35,- 

896 — 1/8  Taler 1564, ohne Mmz., Vs.: Brustbild mit Schwert n. r. zwischen Jahr, Rs.: 
Wappen, M. 712 	 Hksp. IV 30,- 
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897 	- 1/8  Taler 1571, ähnl. wie vor 	 IV 	40,- 

898 	- drei verschiedene Groschen-Stücke 1557, 1561 und 1573, M. 720, 719, 721 

	

3 Stück IV 	80,- 

899 	- Dreier 1562, 1569 und 1579, Dresden, Helm/Schild bzw. drei Schilde/Reichsap- 
fel, M. 726, 727 	 3 Stück IV 	50,- 

900* - Christian I., 1586-1591, Taler 1588, Dresden, Vs.: geharn. Hüftbild mit Schwert 
und Helm n. r., Kopf teilt Jahr, Rs.: dreifach behelm. Wappen, Schnee 731, Dav. 
9806, M. - 	 IV 	350,- 

901 	- Christian II., Johann Georg und August, 1591-1601 unter Vormundschaft Frie- 
drich Wilhelm's von Weimar, Taler 1594, Vs.: die Hüftbilder der drei Brüder v. v., 
Rs.: dreifach behelm. Wappen, Schnee 754, M..776, Dav. 9820 	 IV 	150,- 

902* - 1/4 Taler 1593, ähnl. wie vor, jedoch Wappen ohne Helme, M. 781 	 IV 	120,- 

903 	- Dreier und Groschen 1597, drei Schilde/Reichsapfel, M. 783, 782 	2 Stück IV 	35,- 

904 	- Majorenn, 1601-1611, Taler 1610, Vs.: geharn. Hüftbild, Christians mit Schwert 
und Helm n. r., zwischen Jahr, Rs.: die Brustbilder der beiden Brüder einander ge- 
genüber, Schnee 767, M. 	Dav. 7566 	 IV 	200,- 

905* - 1/4   Taler 160Z, ähnl. wie vor, M. 821, Exemplar der Sig. Schwalbach 	 IV 	200,- 

906 	- Dreier 1607, Schild/Reichsapfel, M. 828 	 IV 	20,- 

907* - Johann Georg I. und August, 1611-1615, Reichstaler 1612 a. d. Vikariat, Vs.: 
Brustbild Johann Georgs in Kurornat mit Schwert n. r., Rs.: Schild teilt Jahr, Schnee 
794, M. 862, Dav. 7579 	 R IV 	500,- 

908* - 1/4  Taler 1613, Vs.: geharn. Hüftbild Johann Georgs mit Schwert und Helm n. r., 
zwischen Jahr, Rs.: geharn. Hüftbild August' n. r., in der Umschrift vier kleine Wap- 
pen, M. 843 	 Exemplar der Sig. Schwalbach R IV 	200,- 

909 	- Dreier 1613, Wappen/Reichsapfel, M. - 	 IV 	20,- 

910* - Taler 1614, Mmz. Schwan, Vs.: geharn. Hüftbild Johann Georg's mit Schwert 
und Helm n. r., zwischen Jahr, Rs.: Büste August's n. r., in Umschrift und Kreis aus 
18 Wappen, Schnee 786, M. 837, Dav. 7573 	 IV + 	300,- 

911 * - Johann Georg I., 1611-1656, Dukat 1617 a. d. 1. Säkularfeier der Reformation, 
Vs.: Hüftbild mit Schwert n. r. über Schild, Rs.: Hüftbild Friedrich III. n. r. über 
Schild, M. 877, Fr. 2436 	 Gold IV 	900,- 

912* - Reichstaler 1617, ähnl. wie vor, Schnee 822, M. 	Dav. 7595 	 IV + 	500,- 

913* - Reichstaler 1619 a. d. Vikariat, Vs.: 12 Zeilen, Rs.: der Kurfürst zu Pferde n. r. 
zwischen Jahr, unten kleiner sächs. Schild, Schnee 838, M. 910, Dav. 7597 	IV + 	400,- 
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914* - Kipper-Doppeltaler zu 40 Groschen 16Z1, Dresden, Vs.: Engel über kursächs. 
Schild, Rs.: zwei Engel mit drei Schilden unter Jahr, M. 936, Kraaz 623 	 IV 	200,- 

915* - Taler 16Z7, Vs.: geharn. Hüftbild mit Schwert und Helm n. r., Rs.: sechsfach be- 
helm. Wappen zwischen H-I, Schnee 845, M. 1042, Dav. 7601 	 IV 	200,- 

916* - Dukat 1630 a. d. 1. Säkularfeier d. Augsburger Konfession, Vs.: Hüftbild Johann 
Georg's mit Schwert n. r. über Schild, Rs.: Brustbild Johann d. Beständigen mit 
Schwert n. r., M. 1059, Fr. 2445 	 Gold III 	900,- 

917* - Taler 1630, ähnl. wie vor, Schnee 860, M. 1061, Dav. 7606 

	

auf Rd. winzige Sammlerpunzierung «Z» IV 	400,- 

918* - Medaille 1631 (v. Seb. Dadler) a. d. Konvention d. evtl. Stände zu Leipzig, Vs.: 
Stadtansicht, darüber zwei Putten mit gr. Schild Jehovas und zwei kleinen sächsi-
schen Schilden, Rs.: Allegorie der Tugend führt jugendl. Herkules Apoll und Merkur 
zu, M. 2534, vgl. dazu auch NNB 1980, 6, p. 192 ff., 0 50,1 mm, 31,53 g 	R IV 	750,- 

919* - Reichstaler 163Z, Vs.: geharn. Hüftbild mit Schwert und Helm n. r., Rs.: sechs- 
fach behelm. Wappen, Schnee 845, M. 	Dav. 7601 	 IV 	+ 	200,- 

920* - Taler 1651, ähnl. wie vor, jedoch achtfach behelm. Wappen, Schnee 879, M. 
Dav. 7612 	 min. Schrötlingsfehler IV 	200,- 

921 	- 1/4  Taler 1655, CR, Brustbild mit Schwert n. r., Wappen, M. 1115, dazu 1/8  Taler 
1648, CR, ähnl. wie vor, M. 1120 (vergoldet) 	 Hksp. 2 Stück IV 	50,- 

922 	- 1/8  Taler 1642, CR, ähnl. wie vor, M. 1120 
	

IV 	75,- 

923 	- Groschen 1625 HI, 1638 SD und 1642 CR, drei Wappen/Wappen, M. 1122- 
1123 a 	 3 Stück IV 	60,- 

924 	- Pfennig 1642 CR, Dreier 1628 HI, Groschen 1624 Mzz. Schwan, M. 1131, 1125, 
1121 	 3 Stück IV-IV- 45,- 

925* - Reichstaler 1656 a. s. Tod, Vs.: Brustbild mit Schwert in doppelter Umschrift 
halbr., Rs.: 11 Zeilen, Schnee -, zu 894, M. 	Dav. 7614 	 R IV 	+ 	350,- 

926* - 1/4  Taler 1656, Vs.: Brustbild in Hermelin mit Schwert halbr., Rs.: 8 Zeilen, M. 
1109 	 IV 	250,- 
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927* - Johann Georg II., 1656-1680, zweifacher Vikariatstaler 1657, Dresden, Vs.: 12 
Zeilen, Rs.: der Kurfürst zu Pferde n. r., unten kleiner sächs. Schild, Schnee 897, 
M. 1149, Dav. 398, 57,85 g 	 i. F. I. poliert IV 	2200,- 

928* - Reichstaler 1657 a. d. Vikariat, Vs.: 12 Zeilen, Rs.: der Kurfürst zu Pferde n. r., 
die Umschrift beginnt am Kopf des Pferdes, Schnee 901, M. 1154, Dav. 7630 	IV + 	300,- 

929* - Reichstaler 1657, ähnl. wie vor, jedoch beginnt die Umschrift am Schweif des 
Pferdes, Schnee 904, M. 1151, Dav. 7628 	 IV 	300,- 

930* - 1/4  Taler 1657, ähnl. wie vor, M. 1156 	 III- 	300,- 

931 * - Reichstaler 1658, sog. «Erbländischer Taler», Dresden, Vs.: Brustbild in Herme-
lin mit Schwert n. r., Rs.: achtfach behelm. Wappen zwischen C-R, Schnee 909, M. 
1164, Dav. 7617 	 IV 	300,- 

932 	-1/3  Taler 1672 CR, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen, M. 1197 	 IV-V 	120,- 

933 	-1/3  Taler 1675, ähnl. wie vor, etwas größere Zeichnung, M. 1197 	 IV 	200,- 

934 	- 1/3  Taler 1678, Vs.: schmales, geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Wappen zwi- 
schen Zweigen, M. 1199 	 Exemplar der Sig. Schwalbach IV 	140,- 

935 	- 1/4  Taler 1664 CR, Vs.: Brustbild mit Schwert n. r., Rs.: Wappen, M. 1192 Hksp. IV + 	70,- 

936 	- 1/4  Taler 1666, ähnl. wie vor 	 Hksp. IV 	60,- 

937 	- 1/6  Taler 1668 CR, Vs.: geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Wappen, M. 1196 	IV 	80,- 

938 	- 1/8  Taler 1659 CR, Vs.: Brustbild mit Schwert n. r., Rs.: Wappen, M. 1194 

	

gel., Hksp. IV 	50,- 

939 	- Groschen 1667 und 1668 CR; 1679 CF; Wappen/Reichsapfel, M. 1203 3 Stück IV 	60,- 

940 	- Pfennig 1669 und 1672 CR; Dreier 1669 CR; M. 1208, 1206 	 3 Stück 111-IV 	45,- 

941* - Johann Georg III., 1680-1691, Medaille o. J. (1681)(v. J. Kittel) a. d. Dresdener 
Huldigung, Vs.: erhabenes, geharn. Brustbild n. r., Rs.: Ansicht von Dresden mit 
Flußlauf und Brücke, M. 1227, Erbstein 995, 0 42 mm, 27,41 g 	 IV 	650,- 

942 	- Miniaturmedaille o. J. (v. Omeis), nach 1683, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: PRES- 
SIS AVXILIO, gekreuztes Schwert und Standarte, M. -, Erb. 1008, 0 15 mm, 
1,92 g 	 IV 	80,- 

943* - Medaille o. J. (1690) a. d. Feldzug gegen Frankreich, Vs.: geharn. Büste n. r., 
Rs.: Trophäe über wissenschaftl. und musischen Instrumenten; mit erhabener 
Randschrift, M. 1255, Erb. -, 0 25 mm, 11,50 g 	 IV + 	250,- 
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944* - Reichstaler 1689, Vs.: geharn. Hüftbild mit Schwert und Helm n. r., Rs.: achtfach 
behelm. Wappen zwischen I-K, Schnee 968, M. 1253, Dav. 7640 

945* - 1/3  Taler 1683 CF, Vs.: geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Wappen zwischen Zwei-
gen, M. 1280 

946* -1/6  Taler 1686 CF, ähnl. wie vor, M. 1283 

947 	- 1/12 Taler 1691 IK, Vs.: bekr. Wappen zwischen Zweigen, Rs.: Wert und Jahr, 
M. 1286 

948 - Pfennig 1682 und 1683; Groschen 1681, alle CF, dazu Groschen 1688 IK; M. 
1291, 1287, 1289 	 4 Stück 

949* - Reichstaler 1691 a. s. Tod, Vs.: Brustbild in Hermelin mit Schwert n. r. in dreifa-
cher Umschrift, Rs.: 16 Zeilen, H. Tf. 110/4, Schnee 973, M. 1270, Dav. 7645 

950* - Johann Georg IV., 1691-1694, Medaille o. J. (1693) a. d. Kriegszug an den 
Rhein, Vs.: geharn. Brustbild mit Marschallstab n. r., Rs.: Hand aus Wolken hält 
Schnellwaage mit umwundenem Schwert und Lorbeerkranz, M. 1313, Erb. 1056, 
0 42,5 mm, 22,06 g 	 RR 

951 	- 1/3  Taler 1694, Leipzig, Vs.: geharn. Brustbild n. r., Rs.: zwei bekr. Wappen, 
M. 1341 

952 - 1/24 Taler 1694, 1/12 Taler 1693 und 1694, Dresden, zwei Wappen unter 
Kurhut/Wert und Jahr, M. 1344, 1348 	 3 Stück 

953 	- Pfennig und Dreier 1693 und 1694 IK; zwei Wappen/Reichsapfel, M. 1352, 1351; 
dazu Groschen 1693, Dresden, vier Wappen/Wert und Jahr, M. 1347 	5 Stück 

954* - Taler 1694 a. s. Tod, Vs.: Brustbild mit Schwert n. r. in dreifacher Umschrift/ 
17 Zeilen, M. 1331, Schnee 984, Dav. 7651 

955* - Friedrich August I., 1694-1733, Reichstaler 1695, Dresden, Vs.: Brustbild in 
Hermelin mit Schwert n. r., Rs.: zehnfach behelm. Wappen zwischen Mmz. I-K, 
Schnee 985, M. 1368, Dav. 7652 

956* - Vikariatstaler 1711, Vs.: drei Tische mit Insignien und Schrift, Rs.: der Kurfürst 
zu Pferden. r. über sächs. Schild, Schnee 1011, M. 1490, Dav. 2655 

IV + 350,- 

III 200,- 

IV 100,- 

IV 30,- 

III u. IV 50,- 

700,- 

III- 800,- 

IV 200,- 

IV 65,- 

IV 45,- 

IV + 400,- 

IV + 500,- 

IV + 350,- 

956 
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957* - Reichstaler 1712, Dresden, Vs.: belorb., geharn. Brustbild n. r., Rs.: zwei Wap- 
pen zwischen Zweigen unter Krone, Schnee 1009, M. 	Dav. 2653 	 IV + 	400,- 

958* - Friedrich August II., Reichstaler 1737, Mmz. 1733-1763, Dresden, F.W.P.F, 
Vs.: geharn., drap. Brustbild n. r., Rs.: zwei bekr. Wappen, Schnee 1026, M. 1684, 
Dav. 2665 	 IV 	350,- 

959* - Reichstaler 1740 a. d. Vikariat, Vs.: geharn. Brustbild n. r., Rs.: Doppeladler mit 
bekr. Brustschild, Schnee 1031, M. 1693, Dav. 2668 	kl. Schrötlingsfehler a. Vs. III- 	900,- 

960* - Dukat 1741 a. d. Vikariat, Vs.: der Kurfürst zu Pferde n. r., Rs.: Thron, M. 1696, 
Fr. 2556, 3,48 g 	 Gold III 	1000,- 

961 * - Taler 1741 a. d. Vikariat, ähnl. wie vor, Schnee 1032, M. 1697, Dav. 2669 	 III 	600,- 

962* - Friedrich Christian, Okt.-Dez. 1763, Konventionstaler 1763, Leipzig, Mmz. 
EDC, Vs.: geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Wappen, Schnee 1050, M. 1890, 
Dav. 2677 A • 	 IV 	250,- 

963* - Xaver, AdministrVor, 1763-1768, Konventionstaler 1765, Dresden, Vs.: ge- 
harn. Brustbild n. r., Rs.: Wappen unter Kurhut, Schnee 1055, M. 1902, Dav. 2678 	III 	300,- 

964 	- Friedrich August III., 1763-1827, ab 1806 als Fr. August I. König von Sachsen, 
Konventionstaler 1766, Dresden, Vs.: geharn., drap. Brustbild n. r., Rs.: Wappen 
zwischen Zweigen unter Kurhut, Schnee 1071, M. -, zu 1927, Dav. 2682 	 111-1V 	200,- 

965 	- Konventionstaler 1772, Vs.: Büste n. r., Rs.: wie vor, Schnee 1073, M. -, zu 
1935, Dav. 2690 	 II 	200,- 

966 	- Ausbeutetaler 1788, Vs.: Büste n. r., Rs.: Wappen zwischen Zweigen und 
Schrift, Schnee 1080, M. -, zu 1959, Dav. 2696 	 III 	170,- 

967 	- Taler 1790 a. d. Vikariat, Vs.: Büste n. r., Rs.: Doppeladler mit Brustschild, 
Schnee 1088, M. 1963, Dav. 2697 	 IV + 	240,- 

968 	- Taler 1792 a. d. Vikariat, Vs.: geharn., drap. Brustbild n. r. über Jahr, Rs.: Doppel- 
adler mit Brustschild, Schnee 1091, M. 1972, Dav. 2700 	 IV + 	250,- 

969 	- Konventionstaler 1804, Vs.: geharn., drap. Brustbild n. r., Rs.: Wappen unter 
Kurhut zwischen Zweigen, M. -, zu 1998, Dav. 850, Th. 289 	 III 	150,- 

970 	- Königreich, Konventionstaler 1810, Jg. 12, Dav. 854, Th. 292, AKS 12 	 III 	200,- 

971 	- Konventionstaler 1811, wie vor 	 IV + 	150,- 

972 	- Konventionstaler 1818, Jg. 30, Dav. 857, Th. 298, AKS 22 	 III 	250,- 

973 	- Ausbeutetaler 1826, Jg. 42, Dav. 862, Th. 304, AKS 31 	 IV 	300,- 

974* - Konventionstaler 1827 a. s. Tod, Jg. 44, Dav. 863, Th. 305, AKS 55 	 III 	250,- 

975 	- Ausbeutetaler 1827 a. s. Tod, Jg. 45, Dav. 864, Th. 306, AKS 56 	 III 	500,- 
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976 	- Anton, 1827-1836, Taler 1829, Jg. 60, Dav. 867, Th. 309, AKS 66 
	

III 	150,- 

977 	- Konventionstaler 1831 a. d. Verfassung, Jg. 65, Dav. 869, Th. 314, AKS 84 	III 	150,- 

978 	- Friedrich August II., 1836-1854, Taler 1838, Jg. 74, Dav. 872 A, Th. 319, 
AKS 97 	 III 	350,- 

979 	- Taler 1849, Jg. 76, Dav. 875, Th. 325, AKS 99 
	

III 	100,- 

980 	- Doppeltaler 1852, Jg. 78, Dav. 874, Th. 322, AKS 94 	 111-IV 	300,- 

981 	- Doppeltaler 1854 a. s. Tod, Jg. 96, Dav. 880, Th. 331, AKS 116 	 IV + 	250,- 

982 	- Taler 1854 a. s. Tod, Jg. 94, Dav. 881, Th. 329, AKS 117 	 III 	120,- 

983 	- Johann, 1854-1873, Doppeltaler 1857, Jg. 109, Dav. 889, Th. 338, AKS 126 	III- 	200,- 

984 	- Doppeltaler 1858, Jg. 110, Dav. 889, Th. 338, AKS 126 (Stempelfehler: VER- 
EINSTHAELER) 	 III 	200,- 

985 	- Ausbeutetaler 1860 B, Jg. 115, Dav. 892, Th. 342, AKS 134 	 III- 	150,- 

986 	- Vereinstaler 1870, Jg. 126, Dav. 895, Th. 348, AKS 137 	 111-/111 	150,- 

987 	- Ausbeutetaler 1870 B, Jg. 128, Dav. 897, Th. 350, AKS 135 	 III 	180,- 

988 	- Siegestaler 1871, Jg. 132, Dav. 898, Th. 351, AKS 159 	 11-111 	120,- 

989 	- Doppeltaler 1872 a. d. Goldene Hochzeit, Jg. 133, Dav. 899, Th. 352, AKS 160 	11-111 	200,- 

990* - Gotha, Ernst der Fromme, 1640-1675, sog. «Katechismustaler» 1668, Gotha, 
Vs.: 11 Zeilen, Rs.: zwei Augen, darüber Flammen a. d. göttl. Tugenden stehen, 
Schnee 423, Dav. 7447, M. 3041 

991* - Taler 1671 a. d. Sterben, Vs.: 8 Zeilen in bekr. Herz, Rs.: 11 Zeilen, Schnee 428, 
M. 3044, Dav. 7448 

IV + 	600,- 

III 	800,- 

992* - Gotha-Altenburg, Friedrich III., 1732-1772, Konventionstaler 1764, Gotha, 
Vs.: Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen von zwei Löwen gehalten, Schnee 530, M. 3241, 
Dav. 2722 	 I I 	500,- 

993* - Ernst Ludwig, 1772-1804, Konventionstaler 1776, Gotha, Vs.: Büste n. r., Rs.: 
bekr. Wappen zwischen Zweigen, Schnee 533, M. 3280, Dav. 2725 	 III- 	650,- 

994* - Coburg-Eisenach (Alt-Gotha), Johann Kasimir und Johann Ernst, 1572-1633, 
Taler 1614, Vs.: die geharn. Hüftbilder einander gegenüber, Rs.: Ritter zu Pferde 
n. I. in Wappenkreis und Umschrift, Schnee 188, Dav. 7429, M. -zu 2963 

995 	- Coburg•Gotha, Ernst II., 1844-1893, Vereinstaler 1869, Jg. 298, Dav. 827, Th. 
370, AKS 117 

996 	- 1/6  Taler 1855, Jg. 289, AKS 106 

997 	- Meiningen, Bernhard, 1803-1866, Vereinstaler 1859, Jg. 450, Dav. 838, Th. 
379, AKS 184 

IV+ 300,- 

1V+ 	160,- 

III- 	100,- 

IV + 	100,- 

998* - Saalfeld, Johann Ernst VIII., 1680-1729, Reichstaler 1729 a. s. Tod, Vs.: Brust-
bild n. r., i. A. drei Zeilen, Rs.: Sarkophag mit sechs Zeilen Inschrift, Schnee 603, 
Dav. 2749, M. 3630 	 III 	900,- 

999* - Franz Josias, 1745-1764, Dukat 1749, Vs.: Löwe bekrönt Monogrammschild, 
Rs.: bekr. Schild, M. 3661, Fr. 2680, 3,46 g 	 Gold III 	1000,- 
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1001 
	

1002 

1000* - Coburg-Saalfeld, Franz Friedrich Anton, 1800-1806, Konventionstaler 1805 
(Stempel von Loos), Jg. 213, Dav. 831, Th. 371 

1001 * - Ernst, 1806-1826, Konventionstaler 1817, Jg. 233, Dav. 832, Th. 372, AKS 126 

1002* - Alt-Weimar, Friedrich Wilhelm und Johann, 1573-1603, Taler 1579, beider-
seits Hüftbild fast v. v. in Umschrift mit sechs kleinen Wappen, Schnee 234, Dav. 
9768, M. -, zu 3740 	 minimale Hksp. 

1003* - Mittel•Weimar, Johann Ernst und seine 7 Brüder, Reichstaler 1610, beiderseits 
vier Brustbilder über Schrift, Schnee 341, Dav. 7523, Mers. 3791 

1004* - Reichstaler 1613, ähnl. wie vor, jedoch i. A. der Vs. Laubwerk statt Schrift, 
Schnee 345, Dav. 7526 

1005* - Reichstaler 1617, Vs.: Hüftbild Johann Ernst', darum die Büsten seiner Brüder, 
Rs.: sechsfach behelm. Wappen, Schnee 349, M. 3799, Dav. 7529 

1006* - Neu-Weimar, Wilhelm, 1640-1682, Taler 1661 a. d. Henneberger Teilung, Vs.: 
drap. Büste n. r., Rs.: 5 Zeilen in Strahlenkranz, darüber zwei bekr. Wappen, 
Schnee 376, M. 4341, Dav. 7548 

1007* - Weimar (Sonderlinie), Wilhelm Ernst, 1683-1728, Taler 1717 (Stempel v. C. 
Wermuth) a. s. Geburtstag und die Stiftung für Kirchen- und Schuldiener, Vs.: ge-
harn., drap. Büste n. r., Rs.: Ansicht des Weimarer Schloßes zwischen Schrift, 
Schnee 386, M. 3938, Dav. 2754 	 R 

1008* - Weimar•Eisenach, Anna Amalia, 1758-1775, Konventionstaler 1764, Vs.: dia-
dem. Brustbild n. I., darunter K., Rs.: bekr. Wappen, Schnee 396, M. 3988, 
Dav. 2759 	 Zainende 

1009* - Carl August, 1775-1828, Konventionsgulden 1813, Jg. 514, AKS 3 

III 1200,- 

III 1000,- 

111-IV 300,- 

IV 200,- 

IV + 200,- 

IV 200,- 

III 1000,- 

III 800,- 

III- 750,- 

11/111 350,- 
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1010 - Carl Friedrich, 1828-1853, Taler 1841, Jg. 531, Dav. 845, Th. 384, AKS 21 	111-1V 	200,- 

1011 * - Doppeltaler 1840, Jg. 532, Dav. 844, Th. 383, AKS 20 	 III- 	1200,- 

1012 - Carl Alexander, 1853-1901, Vereinstaler 1858, Jg. 535, Dav. 847, Th. 386, AKS 
33 	 11-111 	240,- 

1013 - Taler 1858, wie vor 	 IV + 	200,- 

1014* - Altenburg, Johann Philipp, Friedrich, Johann Wilhelm und Friedrich Wilhelm II., 
1603-1625, Taler 1605, beiderseits zwei Brustbilder einander gegenüber, a. d. Rs. 
Jahr, Schnee 266, M. 4157, Dav. 7361 	 IV + 	200,- 

1015* - Taler 16Z5, Mmz. WA, Vs.: geharn. Hüftbild Johann Philipps mit Helm n. r., Rs.: 
die Hüftbilder der drei Brüder, das mittlere mit Kommandostab, n. r., Schnee 278, 
M. 	Dav. 7371 	 IV 	250,- 

1016* - Johann Philipp, Johann Wilhelm und Friedrich Wilhelm II., 1625-1632, Reichs-
taler 16Z8, Vs.: geharn. Hüftbild Johann Philipps n. r., oben Jahr, Rs.: Brustbild der 
beiden Brüder einander gegenüber, Schnee 288, Dav. 7376 	 IV + 	300,- 

1017* - Joseph, 1834-1848, Taler 1841, Jg. 107, Dav. 812, Th. 354, AKS 49 	 111 	450,- 

1018 - Taler 1841, wie vor 	 I I I 	400,- 

1019 - Ernst I., 1853-1908, Vereinstaler 1858, Jg. 113, Dav. 814, Th. 356, AKS 61 

	

Erstabschlag II 	400,- 

1020* - Vereinstaler 1869 B, wie vor 	 111 	200,- 

1021 * - Henneberg-Ilmenau, Gemeinschaftsprägung mit Gotha-Weimar in den Jahren 
1691-1702, Ausbeutetaler 1698, Ilmenau, Vs.: zwei behelm. Wappen, von Berg-
knappen gehalten, Rs.: Grubenansicht und -querschnitt, darüber Henne, Schnee 
628, Dav. 7488, Vogels. 792, Müseler 56.6.18, M. 4356 	 III 	1400,- 

1022* Schlesien-Liegnitz-Brieg, Georg, Ludwig und Christian, 1639-1663, Taler 1651, 
Vs.: die Brustbilder der drei Brüder v. v., Rs.: dreifach behelm. Wappen, Fr. & S. 
1707, Dav. 7727 
	

111-1V 	800,- 

1023* - Dukat 1657, Vs.: die drei geharn. Hüftbilder v. v., Rs.: dreifach behelm. Wappen, 
Fr. & S. 1754, Fr. 2864, 3,46 g 	 Gold I I I 	800,- 
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1024* - Württemberg-Öls, Carl Christian Erdmann, 1744-1792, Reichstaler 1785 B, 
Vs.: Brustbild mit Zopf n. r., darunter K (König), Rs.: bekr. Wappen a. Mantel, 
Binder-Eb. 203, Dav. 2879 A, Fr. & S. 2474 	 111-111 	450,- 

1025* Schaumburg-Lippe, Georg Wilhelm, 1807-1860, vor 1807 unter Vormundschaft, 
Konventionstaler 1802, Dav. 907, Th. 387, AKS 1 	 II 	1200,- 

1026* - majorenn, Doppeltaler 1857 a. d. 50. Regierungsjub., Jg. 7, Dav. 908, Th. 388, 
AKS 18 	 III 	700,- 

1027 -Adolf Georg, 1860-1893, Vereinstaler 1865, Jg. 16, Dav. 910, Th. 390, AKS 19 	III 	200,- 

1028* Schwarzburg-Rudolstadt, Ludwig Günther II., 1767-1790, Konventionstaler 
1780 a. d. 2. Vermählung des Kronprinzen mit Auguste von Sachsen-Gotha, Vs.: ge- 
harn. Brustbild n. r., Rs.: 9 Zeilen, Fischer 574, Dav. 2770 	 111-1V 	400,- 

1029* - Friedrich Karl, 1790-1793, Konventionstaler 1791, Vs.: Brustbild n. r., Rs.: 
bekr. Wappen zwischen zwei Wilden Männern, Fischer 586, Dav. 2772 	 III 	300,- 

1030* - Friedrich Günther, 1807-1867, Speciestaler 1812, Jg. 32, Dav. 912, Th. 391, 
AKS 1 	 II- 	1400,- 

1031 * - Doppeltaler 1841, Jg. 40, Dav. 913, Th. 392, AKS 11 	 111-IV 	700,- 

1032 - Vereinstaler 1864 a. d. 50. Regierungsjub., Jg. 55, Dav. 917, Th. 396, AKS 31 	111 	300,- 

1033 - Vereinstaler 1864, wie vor 	 IV 	140,- 

1034 - Sondershausen, Günther Friedrich Carl, 1839-1880, Doppeltaler 1854, Jg. 
74, Dav. 920, Th. 399, AKS 37 	 IV + 	500,- 

1035 - Vereinstaler 1870, Jg. 75, Dav. 921, Th. 400, AKS 38 	 111 	200,- 

1036 Schwarzenberg, Ferdinand Wilhelm Eusebius, 1683-1703, Taler 1696, Vs.: die 
Büsten des Fürsten u. s. Gem. Maria Anna n. r., Rs.: zwei bekr. Wappen a. Mantel, 
Dav. 7702 	 min. Hksp. IV + 	250,- 
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1037* Speyer, Bistum, August von Limburg-Styrum, 1770-1797, Konventionstaler 
1770, Vs.: drei Schilde zwischen Wilden Männern a. bekr. Mantel, Rs.: Athena und 
drei Putten, rechts Bienenkorb, Dav. 2788 

1038* Stolberg-Rochefort, Ludwig II. von Königstein, 1535-1574, Taler 1547, Augsburg 
(Reichsmünzstätte), Vs.: Blumenkreuz und fünf Schilde, Rs.: bekr. Doppeladler mit 
Brustschild über Pyr, Schulten 47, Friedrich 317, Dav. 9864 

111—IV 
	

380,— 

III 	1200,- 
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1039* - Stolberg, Wolfgang Georg, allein, 1615-1631, Taler 16Z5, Vs.: Hirsch n. I., Rs.: 
dreifach bekr. Wappen zwischen C-Z, Friedr. 988 b, Dav. 7778 

1040* Trier, Erzbistum, Kuno von Falkenstein, 1362-1388, Goldgulden o. J., 
1366-1368, Koblenz, Vs.: geteilter Schild Trier-Minzenberg in Dreipaß, oben ge-
kreuzte Schlüssel, Rs.: St. Joahnnes steht v. v., Noss 68 var., Fr. 3050, 3,51 g Gold 

1041 - Werner von Falkenstein, 1388-1418, Heller o. J., Koblenz, Vs.: befußtes Kreuz, 
in den Winkeln 03-13-R-)2 , Rs.: gespaltener Schild Trier-Minzenberg, Noss 217 

1042* - Clemens Wenzeslaus von Sachsen, 1768-1794, Konventionstaler 1769, Vs.: 
Brustbild in Hermelin n. I., Rs.: bekr. Wappen, v. Schr. 1239, Dav. 2833 

1043* - Kontributionstaler 1794, Vs.: Brustbild in Hermelin n. r., Rs.: bekr. Wappen a. 
Mantel, v. Schr. 1243 a, Dav. 2837 

1044 - Lot verschiedener Nominale von Arnold I., Heinrich von Fingstingen, Boemund 
von Warsberg, Kuno von Falkenstein, Johann von Baden, Johann von Schönen-
berg, Richard von Greiffenklau, Lothar von Metternich, Karl Caspar von den Leyen, 
Johann Hugo von Orsbeck, Franz Ludwig von Pfalz-Neuburg, Franz Georg von 
Schönborn (darunter ein Kopfstück!) und Clemens Wenzel von Sachsen 

19 Stück Sehr interessantes Lot 

1045* Ulm, Stadt, Taler 1620 mit Titel Ferdinand II., Vs.: Stadtschild, Rs.: bekr. Doppelad-
ler, Dav. 5903 

1046* Waldeck, Georg Heinrich, 1813-1845, Kronentaler 1824, Jg. 32, Dav. 925, Th. 
406, AKS 18 

1047 - Georg Victor, 1852-1893, Vereinstaler 1859, Jg. 45, Dav. 929, Th. 410, AKS 45 

1048* Westfalen, Königreich, Hieronymus Napolöon, 1807-1813, Konventionstaler 
1811 C, Clausthal, Jg. 7, Dav. 933, Th. 412, AKS 8 

1049 -2/3  Taler 1808, Clausthal, Jg. 15, AKS 10 

1049a Wied-Neuwied, Johann Friedrich Alexander, 1737-1791, Ausbeute- V4 -Stüber 
1749, Vs.: bekr. Monogramm, Rs.: Haspelschacht, Schneider 18 	 Cu 

1050* Württemberg, Carl Eugen, 1744-1793, Konventionstaler 1781, Vs.: geharn. 
Brustbild n. r., Rs.: bekr. Wappen zwischen Zweigen, Bin.-Eb. 242, Dav. 2870 

1051 - Wilhelm, 1816-1864, Doppeltaler 1846 a. d. Hochzeit des Kronprinzen mit Ol-
ga von Rußland, Jg. 79, Dav. 958, Th. 438, AKS 122 

IV 600,- 

IV + 1000,- 

IV 160,- 

III 900,- 

III 1000,- 

IV 700,- 

III 1400,- 

III- 1500,- 

II- 250,- 

600,- 

IV + 400,- 

IV 50,- 

III- 500,- 

IV 900,- 
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1059 

1052 - 2 Gulden 1848, Jg. 72, Dav. 957, Th. 437, AKS 75 

1053 - Vereinstaler 1857, Jg. 83, Dav. 959, Th. 439, AKS 77 

1054 - Karl, 1864-1891, Siegestäler 1871, Jg. 86, Dav. 962, Th. 443, AKS 132 

1055* Würzburg, Bistum, Adam Friedrich von Seinsheim, 1755-1779, Konventionstaler 
1765 (Stempel von Loos), Vs.: Brustbild n. r., Rs.: bekr. Wappen von zwei Löwen ge-
halten, Piloty 1238, Dav. 2898A 

1056* - Franz Ludwig von Erthal, 1779-1795, Konventionstaler 1785, Vs.: Brustbild 
n. r., Rs.: drei Heilige stehen über Würzburger Schild, Pil. 1318, Dav. 2905 

1057* - Doppelter Prämien-Konventionstaler 1786, Vs.: Brustbild n. r., Rs.: Putte mit 
Füllhorn und Kranz neben wissenschaftl. Instrumenten, Pil. 1312, Dav. 2906 

1058 - Prämien-Konventionstaler 1786, ähnl. wie vor, Pil. 1313, Dav. 2907 

1059* - Georg Karl von Fechenbach, 1795-1802, Kontributionstaler 1795, Vs.: Brust-
bild in geistl. Gewand n. r., Rs.: Wert und Jahr zwischen Zweigen, Pil. 1338, Dav. 
2914 

III 250,- 

11- 150,- 

111- 100,- 

111- 450,- 

IV + 500,- 

111-1V 1600,- 

111 1000,- 

II- 1400,- 
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1060* Ferdinand I., 1558-1564, Taler o. J., Linz, Vs.: geharn. Hüftbild mit Zepter und 
Schwertknauf n. r., Rs.: n. I. blickender Adler mit Brustschild, in der Umschrift kl. 
Linzer Wappen, Voglhuber 43 	 IV 	400,- 

1061 * — Goldgulden 1550, Vs.: Madonna thront mit Kind auf Mondsichel v. v., Rs.: der 
König steht mit Hellebarde und Reichsapfel v. v. zwischen K-B, Huszär 895 var., 
Fr. 26 	 Gold III 	500,- 

1062* — Taler 1559, Joachimsthal/Böhmen, Vs.: geharn. Hüftbild mit Zepter und 
Schwertknauf n. r. zwischen Jahr, Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, Voglh. 
49, VIII var. 	 Kr. III- 	600,- 

1063* Erzherzog Ferdinand, 1564-1595, Taler o. J., Hall, Vs.: geharn. Hüftbild mit Li- 
lienzepter und Schwertknauf n. r., Rs.: bekr. Wappen, Voglh. 87, IV var. 	 III 	200,- 

1064 — Taler o. J., Hall, ähnl. wie vor, jedoch ältere Gesichtszüge, Stabzepter und ande- 
rer Harnisch, Voglh. 87, XIX 	 IV 	200,- 
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1065* Rudolph II., 1576-1612, Taler 160Z, Kremnitz, Vs.: geharn. Brustbild mit Mühl-
steinkragen n. r., in der Umschrift zwei kl. Wappen, Rs.: bekr. Doppeladler mit 
Reichsinsignien, Voglh. 100, IV var., Dav. 3013 	 IV 	400,- 

1066* - Taler 1609, Ensisheim, Vs.: belorb., geharn. Brustbild mit Mühlsteinkragen n. r., 
davor Jahr, Rs.: bekr. Wappen, Voglh. 95, IX var., Dav. 3035 	 III 	450,- 

1067* - Dukat 1594, Vs.: der Kaiser steht n. r. zwischen böhm. und ungar. Schild, Rs.: 
bekr. Doppeladler mit Brustschild, Fr. 51 	 Gold III 	800,- 

1068* Matthias II., 1608-1611 als Römischer König, Taler 1610, Wien, Mmz. 1 (Hahn), 
Vs.: bekr. Brustbild n. r., darunter Hahn, Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Voglh. 
112, I var., Dav. 3039 var. 	 IV 	900,- 

1069* - 1612-1619 als Kaiser, Taler 1616, Kremnitz, Vs.: belorb. Brustbild mit Mühl- 
steinkragen n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, Voglh. 114, II, Dav. 3055 	III- 	800,- 

1070* Ferdinand II., 1592-1618 als Erzherzog, Taler 1620, Klagenfurt, Vs.: geharn., 
bekr. Hüftbild mit Zepter und Schwertknauf n. r., Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, 
Voglh. 125, Dav. 3314 	 IV + 	400,- 

1071* - 1619-1637 als Kaiser, Taler 16Z1, Hall, Vs.: belorb. Brustbild n. r. zwischen 
Jahr, Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Voglh. 136,1, Dav. A 3125 	 III 	350,- 

1072 - Taler 1622, Ensisheim, Vs.: belorb. Büste mit Mühlsteinkragen n. r., Jahr hinter 
der Büste, Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Voglh. 131,1 var., Dav. 3169 	 IV 	280,- 

1073* - Taler 1624, Wien, Vs.: belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: Reichswappen sowie die 
kl. Wappen von Alt-Ungarn, Böhmen, Burgund und Österreich unter Krone, Voglh. 
154, IV var., Dav. 3083 	 R IV 	500,- 

1074* - Taler 1628, Graz, Vs.: belorb. Büste n. r., darunter Jahr, Rs.: bekr. Wappen in 
Vlieskette, Voglh. 134, V, Dav. 3108 	 IV 	500,- 

1075* - Taler 1631, Kremnitz, Vs.: belorb. Büste mit Mühlsteinkragen n. r., Rs.: bekr. 
Doppeladler mit Brustschild zwischen K-B, Voglh. 142, Dav. 3129 	 IV 	350,- 
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1076* — Taler 1637, Prag, Vs.: Kaiser steht in voller Rüstung mit Zepter und Reichsapfel 
halbr., Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, unten Mmz. Anker, Voglh. 149, II 
var., Dav. 3136 	 IV + 	400,- 

1077 Erzherzog Leopold, 1619-1625 als geistl. Fürst, Taler 16Z0, Hall, Vs.: Büste in 
geistl. Gewand n. r. zwischen Jahr, Rs.: bekr. Wappen, Voglh. 175, 1 var., Dav. 3328 III- 	200,- 

1078* — Taler 16Z1, Hall, ähnl. wie vor, Voglh. 175, II var., Dav. 3330 	 III- 	220,- 

1079* — 1626-1632 als weltl. Fürst, Doppeltaler o. J. (1626) a. s. Hochzeit mit Claudia 
von Medici, Vs.: beider bekr. Büsten n. r., Rs.: n. 1. blickender Adler, Dav. 3331 	IV 	800,- 

1080* — Doppeltaler 16Z6, Hall, Vs.: bekr., geharn. Hüftbild mit Zepter und Schwertknauf 
n. r., rechts i. F. Jahr, Rs.: n. 1. blickender Adler unter Kranz, Dav. 3336 	 III- 	950,- 

1081* — Taler 1632, Hall, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Voglh. 183, 
IV var., Dav. 3338 	 111 	220,- 

1082* — Taler 1632, Hall, ähnl. wie vor, Voglh. 183, IV (Wappenvar.), Dav. 3338 	 IV 	220,- 

1083* Ferdinand III., 1637-1657, Taler 1638, St. Veit a. d. Glan/Kärnten, Vs.: belorb., ge-
harn. Büste n. r., darunter Jahr, Rs.: herzförmiger Schild, darüber Krone, kl. Kärnt- 
ner Schild und zwei Putten, Voglh. 205, I, Dav. 3192 	 IV 	450,- 

1084* — Dukat 1640, Kremnitz, Vs.: der König steht mit Reichsinsignien n. r. zwischen K-
B, Rs.: Madonna mit Kind auf Mondsichel in Flammenkranz, Huszär 1216, Fr. 48 

Gold III- 	800,- 

1085* — Taler 1640, Graz, Vs.: belorb., geharn. Büste n. r., darunter Jahr, Rs.: bekr. Wap- 
pen, Voglh. 192, II, Dav. 3186 	 Zainende III- 	300,- 
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1086* - Taler 1657, Kremnitz, Vs.: belorb. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit 
Brustschild zwischen K-B, Voglh. 197, Dav. 2398 	 IV 	280,- 

1087* Erzherzog Ferdinand Carl, 1632-1662, Taler 1654, Hall, Vs.: geharn. Brustbild 
n. r., rechts i. F. Jahr, Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Voglh. 185, II, Dav. 3367 	111-IV 	650,- 

1088* Erzherzog Sigismund Franz, 1662-1665, Taler 1665, Hall, Vs.: drap. Brustbild 
n. r., Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Voglh. 186, II var., Dav. 3370 	Zainende III 	800,- 

1089* Kaiser Leopold I., 1657-1705, Taler 1659, Kremnitz, Vs.: belorb. drap. Brustbild 
n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild zwischen K-B, Voglh. 225, I var., Dav. 
3254, Herinek 715 	 111/1V 	300,- 

1090* - Taler 1670, Wien, Vs.: belorb. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit Brust- 
schild, unten Mmz. Rosette, Voglh. 234, III var., Her. 587, Dav. 3225 	 IV 	500,- 

1091* - Taler 1672, Graz, Vs.: belorb., geharn. und drap. Brustbild n. r., Rs.: bekr., ver- 
zierter Schild mit Vlieskette, Voglh. 220, II, Her. 609, Dav. 3232 	 IV + 	450,- 

1092 - Taler 1698, Kremnitz, Vs.: belorb., geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Doppeladler 
mit Brustschild zwischen K-B, Voglh. 225, VI var., Her. 743 var., Dav. 3264 	 IV + 	280,- 

1093 - Taler 1700, Hall, Vs.: schmales, belorb., geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Wap- 
pen in Vlieskette, Voglh. 221, VII var., Her. 648, Dav. 3245 	 III- 	260,- 

1094* -Taler 1703, Kremnitz, Vs.: belorb., geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Doppeladler 
mit Brustschild, Voglh. 225, VII var., Her. 748, Dav. 1004 	 IV + 	280,- 

1095* - Doppeltaler o. J., Hall, Vs.: schmales, belorb. und geharn. Brustbild n. r., Rs.: 
n. I. blickender Adler, Her. 574, Dav. 3252 	 IV + 	1200,- 

1096 - VI-Kreuzer 1672, Kremnitz, H. 1246; VI-Xer 1674, Wien, H. 1134; 3-Xer 1668, 
Breslau, H. 1537; 3-Xer 1670, Wien, H. 1317; 3-Xer 1704, Graz, H. 1368 	5 Stück 111-IV 	135,- 
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1097 — Groschen 1666, H. 1581; Poltura 1696, H. 1942; Denar 1523 und 1524, Huszär 
846; Denar o. J., Hus. 809, alle Kremnitz/Ungarn 	 5 Stück IV+ u. IV 110,- 
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1098* Kaiser Joseph I., 1705-1711, Doppeltaler o. J., Hall, Vs.: belorb., geharn. Brust- 
bild n. r., Rs.: n. I. blickender Adler, Her. 117, Dav. 1016 	 III 	1400,- 

1099* - Taler 1705, «Münchener Okkupationstaler», Vs.: belorb., geharn. Brustbild n. r., 
darunter Stern, Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, Voglh. 248, I, Her. 158 a, 
Dav. 1034 	 111-1V 1600,- 

1100* -Taler 1706, Wien, Vs.: belorb., geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit 
Brustschild, Voglh. 251, I, Her. 120, Dav. 1013 	 111-IV 	350,- 

1101* - Taler 1711, Hall, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Voglh. 245, 
II var., Her. 132, Dav. 1018 	 III 	380,- 

1102* Kaiser Karl VI., 1711-1740, Taler 1713, Prag, Vs.: belorb., geharn. Brustbild n. r., 
Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, Voglh. 262, V, Her. 362, Dav. 1069 	 IV + 	300,- 

1103 - Taler 1716, Breslau, Vs.: belorb., geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Doppeladler 
mit Brustschild, Voglh. 256, IV, Dav. 1092 	 IV-IV- 600,- 

1104* -Taler 1717, Wien, ähnl. wie vor, Voglh. 267,1, Dav. 1035, Her. 294 

	

min. Stempelfehler a. Vs. III 	350,- 

1105* - Taler 1721, Hall, schmaleres Brustbild, sonst ähnl. wie vor, Voglh. 259, II var., 
Her. 340, Dav. 1053 	 IV 	320,- 

1106* - Taler 1733, Hall, Vs.: belorb., geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit 
Brustschild, Voglh. 259, V, Her. 351, Dav. 1055 	 III 	380,- 

1107* - Taler 1737, Hall, geändertes Brustbild, sonst ähnl. wie vor, Voglh. 259, VI, Her. 
356, Dav. 1056 	 111-1V 	250,- 

1108* - Dukat 1738, Kremnitz, Vs.: der Kaiser steht n. r. zwischen Mzz., Rs Madonna 
mit Kind a. Mondsichel, Her. 165, Fried. 66 	 Gold IV 	500,- 
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1109* - Dukat 1740, Siebenbürgen, Vs.: belorb. drap. Büsten. r., Rs.: bekr. Doppeladler, 
Her. 224, Fried. 230 
	

min. Kr. a. Vs. Gold 

1110* - Taler 1740, Graz, Vs.: belorb., geharn. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit 
Brustschild (mit Randschrift), Voglh. 258, III var., Her. 328, Dav. 1043 

1111 * Kaiser Franz I., 1745-1765, Taler 1749, Hall, Vs.: belorb., geharn. Brustbild n. r., 
Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, Voglh. 289, Her. 127, Dav. 1155 

1112* Kaiserin Maria Theresia, 1740-1780, Taler 1743, Kremnitz, Vs.: diadem. jugendl. 
Brustbild n. r., Rs.: Madonna steht mit Kind a. Mondsichel in Strahlenkreis zwi-
schen K-B, Voglh. 276, II, Eyp. 242, Her. 564, Dav. 1126 

1113 - Taler 1750, Hall, Vs.: diadem. jugendl. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit 
Brustschild, Voglh. 274,1, Eyp. 78, Her. 441, Dav. 1120 

1114* - Dukat 1757, Wien, ähnl. wie vor, Eyp 61, Her. 93, Fried. 256 	 Gold 

1115 - Taler 1760, Hall, ähnl. wie vor, Voglh. 274, I, Eyp. 79, Her. 455, Dav. 1120 

1116* - 2 Dukaten 1765, Kremnitz, Vs.: die Kaiserin steht halbr., Rs.: Madonna thront 

800,- 

IV + 500,- 

IV + 280,- 

111-1V 300,- 

111-/11- 240,- 

III- 650,- 

IV 200,- 

mit Kind a. Mondsichel über kl. ungar. Wappen, Eyp. 250, Her. 61, Fried. 73 Gold IV/IV + 1100,- 

1117 - Konventionstaler 1766, Günzburg, Vs.: bekr. Wappen von zwei Greifen gehalten, 
Rs.: vier Zeilen zwischen Zweigen, Voglh. 272, II, Eyp. 397, Her. 497, Dav. 1148 	IV 	250,-- 

1118 - Taler 1774, Wien, Mmz. IC-SK, Vs.: diadem. Altersbrustbild n. r., Rs.: bekr. Dop-
peladler mit zweifach bekr. Brustschild, Voglh. 281, VII, Eyp. 190, Her. 430, 
Dav. 1116 	 IV + 	200,- 

1119 - Taler 1780, Günzburg, ähnl. wie vor, jedoch unter dem Brustbild Mmz. S.F., 
Voglh. 271, IV, Eyp. 193, Her. 510, Dav. 1151 	 Prägung d. 19./20. Jh. IV 	40,- 

1120* Kaiser Joseph II., 1765-1790, 2 Dukaten 1776, Karlsburg/Siebenbürgen, Vs.: be-
lorb., geharn. Brustbild n. r., darunter E., Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild zwi- 
schen H-G, Eyp. 802, Her. 12, Traut. 85, Fried. 286 	 Gold IV 	900,- 

1121 - Kronentaler 1784, Kremnitz, Voglh. 298, Jaeckel 44, Dav. 1170 	 IV 	100,- 

1122 - Dukat 1787, Wien, Vs.: belorb. Kopf n. r., darunter A, Rs.: bekr. Doppeladler mit 
Brustschild, Her. 29, Fried. 299 	 Gold IV 	400,- 

1123 - Taler 1786, Kremnitz, Voglh. 295, II, Jk. 28, Dav. 1169 	 III 	150,- 

1124* Kaiser Leopold II. 1790-1792, Krönungstaler 1790, Wien (für die Erblande), 
Voglh. 299, Jk. 70, Dav. 1171 	 11-111 	1500,- 

1125 Kaiser Franz II., 1792-1806, ab 1806-1835 als Franz I. Kaiser von Österreich, 
Kronentaler 1794, Mailand/Lombardei, Voglh. 307, Jk. 134 b, Dav. 1390 	 IV 	100,- 

1126* - Dukat 1797, Karlsburg/Siebenbürgen, Her. 72, Jk. 110, Fried. 339 	Gold IV + 	500,- 

1127 - Kronentaler 1797, Kremnitz, Voglh. 307, Jk. 134 a, Dav. 1180 
	

IV/III 	90,- 

1128* Österreich, Taler 1825, Kremnitz, Voglh. 308, IV, Jk. 198, Dav. 9 
	

IV +/III 220,- 

1129* - Taler 1831, Wien, Voglh. 308, IV var., Jk. 215, Dav. 11 
	

111 	300,- 
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1130* - Ferdinand I., Taler 1845, Wien, Voglh. 314, II, Jk. 246, Dav. 14 

1131 - Dukat 1848, Wien, Her. 30, Jk. 247, Fried. 370 	 Gold 

1132 - Franz Joseph 1., 1848-1916, Vereinstaler 1859, Wien, Voglh. 320, I, Jk. 312, 
Dav. 21 

1133 - Vereinstaler 1866, Karlsburg/Siebenbürgen, Voglh. 320, II, Jk. 316, Dav. 26 

1134* - 2 Vereinstaler 1867, Wien, Jk. 317, Dav. 24 	 min. Kr. a. Vs. 

1135 - Doppelgulden 1879 a. d. Silberhochzeit, Jk. 369, Dav. 31 

1136 - 20 Kronen 1894, Her. 330, Jk. 379, Fried. 421 	 Gold 

1137 - 20 Kronen 1899 für Ungarn, Her. 360, Jk. 409, Fried. 92 	 Gold 

1138 - 20 Kronen 1908, a. d. 60. Regierungsjub., Her. 342, Jk. 399, Fried. 430 	Gold 

1139 Republik Österreich, 2 Schilling 1928, Schubert, Jk. 430, Yeo. 69 

1140 - 2 Schilling 1929, Billroth, Jk. 431, Yeo. 70 

1141 - 2 Schilling 1930, Vogelweide, Jk. 432, Yeo. 71 

1142 - 2 Schilling 1931, Mozart, Jk. 433, Yeo. 72 

1143 - 2 Schilling 1932, Haydn, Jk. 434, Yeo. 73 

1144 - 2 Schilling 1933, Seipel, Jk. 435, Yeo. 74 

1145 - 2 Schilling 1934, Dollfuß, Jk. 441, Yeo. 75 

1146 - 2 Schilling 1935, Dr. Lueger, Jk. 442, Yeo. 76 

1147 - 2 Schilling 1936, Prinz Eugen, Jk. 443, Yeo. 77 	 min. Kr. a. Vs. 

1148 - 2 Schilling 1937, Fischer v. Erlach, Jk. 444, Yeo. 78 

III- 200,- 

11-111 400,- 

IV 80,- 

80,- 

III 500,- 

III 120,- 

II 	I 240,- 

IH- 240,- 

111-/111 200,- 

III 25,- 

III 30,- 

III 25,- 

III 80,- 

111-111- 120,- 

IV 40,- 

III 40,- 

111- 40,- 

III 60,- 

111 60,- 

1130 
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Geistliche und weltliche Fürsten im Österreichischen Raum 

1149 
	

1150 
	

1151 

1149* Deutscher Orden, Maximilian I. von Österreich, 1590-1618, Taler 1603, Vs.: der 
Hochmeister steht v. v. zwischen österr. Wappen und Helm, Rs.: Turnierritter n. r. 
über Ordensschild in Kreis aus 14 Wappen, Dudik 187 b, Dav. 5848 	 IV + 	350,- 

1150* — Taler 1616, Vs.: Brustbild n. r. zwischen Jahr, Rs.: bekr. Wappen (Umschriftvar.: 
TIROL statt TIROLIS), Dudik 210 var., Dav. — 	 R III 	380,- 

1151 * — Carl Alexander von Lothringen, 1761-1780, Taler 1776, Vs.: geharn. Brustbild 
n. r., Rs.: bekr. Wappen mit Ordenskreuz zwischen zwei bekr. Adlern, Dudik 303, 
Dav. 2813 
	

111-1V 	950,— 

1152* Gurk, Bistum, Franz von Salm-Reifferscheid, 1782-1822, Taler 1801, Vs.: Brust-
bild n. r., Rs.: Wappen unter Legatenhut a. bekr. Mantel, Schulth.-Rech. 4246, 
Dav. 40 
	

III- 	650,- 
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1153 
	 1155 	 1156 

1153" Olmütz, Bistum, Carl III. von Lothringen, 1695-1710, Taler 1704, Vs.: Brustbild 
n. r., Rs.: bekr. Wappen a. Ordenskreuz zwischen zwei bekr. Adlern, Lichn. 353, 
Dav. 1208 
	

IV + 	350,- 

1154 - Taler 1707, ähnl. wie vor, Lichn. 365, Dav. 1211 
	

IV + 	350,- 

1155* - Wolfgang Graf von Schrattenbach, 1711-1738, Taler 1716, Vs.: Brustbild n. r., 
Rs.: viergeteilter Schild mit Mittelschild unter Legatenhut, Lichn. 422, Dav. 1216 	IV + 	300,- 

1156* - Taler 1727, Vs.: Brustbild n. r., Rs.: drei Wappen unter Legatenhut, Lichn. 543, 
Dav. 1219 	 III 	300,- 

1157* Salzburg, Erzbistum, Wolf Dietrich von Raitenau, 1587-1612, Doppeldukat 
1598, Vs.: sechsfeld. Wappen mit Mittelschild unter Legatenhut, Rs.: St. Rudbertus 
sitzt n. 1., Pr. 763, BR. 1598, Fr. 555 	 Gold IV + 	1600,- 

1158* - Taler o. J., ähnl. wie vor, Pr. -, BR. 1739 	 IV 	300,- 

1159* - Paris Graf Lodron, 1619-1653, Taler 1621, Vs.: Wappen unter Legatenhut, Rs.: 
St. Rudbertus sitzt v. v., Pr. 1190, BR. 2377, Dav. 3497 	 IV + 	275,- 

1160* - Taler 1628 a. d. Domweihe, Vs.: Festzug, Rs.: die beiden Heiligen halten Dom- 
modell, Pr. 1166, BR. 2190, Dav. 3499 	 III- 	450,- 

1161 * - Dukat 1629, Vs.: Wappen unter Legatenhut, Rs.: St. Rudbertus sitzt v. v., Pr. 
1106, BR. 2271, Fr. 647 	 Gold IV 	1.200,- 

1162* - Taler 1632, Vs.: Modanna mit Kind über Salzburger Wappen, Rs.: St. Rudbertus 
über Stiftsschild, Pr. 1209, BR. 2503 var., Dav. 3504 	 IV + 	275,- 

1163* - Guidobald Graf von Thun und Hohenstein, 1654-1668, Taler 1657, Vs.: Madon-
na mit Kind über Familienschild, Rs.: St. Rudbertus über Stiftsschild, Pr. 1474, BR. 
3013, Dav. 3505 	 III 	260,- 
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1164 - Max Gandolf von Kuenburg, 1668-1687, Taler 1677, Vs.: Madonna mit Kind 
über Familienschild, Rs.: St. Rudbertus über Stiftsschild, Pr. 1660, BR. 3244, 
Dav. 3508 	 IV 	240,- 

1165* - Taler 1682 a. d. 1100jährige Stiftsjub., Vs.: Familienschild unter Legatenhut und 
strahlendem Gottesauge zwischen den beiden Heiligen, Rs.: fünf Heilige stehen 
v. v., i. A. 4 Zeilen, Pr. 1651, BR. 3135, Dav. 3509 	 IV 	400,- 

1166* - Johann Ernst von Thun und Hohenstein, 1687-1709, Taler 1694, Vs.: Madonna 
mit Kind über Familienschild, Rs.: St. Rudbertus über Stiftsschild, Pr. 1766, BR. 
3400, Dav. 3510 	 III 	350,- 

1167* - Franz Anton von Harrach, 1709-1727, Taler 1709, ähnl. wie vor, Pr. 1991, BR. 
3740, Dav. 1234 	 IV + 	600,- 

1168* - Leopold Anton Freiherr von Firmian, 1727-1744, Dukat 1728, Vs.: Wappen un- 
ter Legatenhut, Rs.: St. Rudbertus sitzt v. v., Pr. 2107, BR. 3954, Fr. 745 	Gold IV + 	1200,- 

1169* - Taler 1729, Vs.: Familienschild unter Legatenhut, darüber Madonna mit Kind, 
Rs.: St. Rudbertus sitzt n. 1., rechts Stiftsschild, Pr. 2139, BR. 4005 var., Dav. 1241 	IV 	450,- 

1170* - Andreas Jacob Graf von Dietrichstein, 1747-1753, Dukat 1749, Vs.: Brustbild 
n. r., Rs.: Wappen unter Legatenhut, Pr. 2206, BR. 4118, Fr. 752 	 Gold IV 	2400,- 

1171 * - Sigismund III. Graf von Schrattenbach, 1753-1771, Taler 1758, Vs.: von Engel 
gehaltenes Gnadenbild der Madonna, rechts Familienschild, Rs.: St. Rudbertus 
steht n. I., vor ihm Stiftsschild, Pr. 2277, BR. 4223, Dav. 1250 	 Zainende IV + 	300,- 

1172* - Taler 1762, Vs.: Brustbild n. r., darunter F. M., Rs.: der Heilige sitzt v. v. und um-
faßt mit der Rechten a. Salzgefäß stehende Altöttinger Madonna, Pr. 2290 (Um- 
schriftvar.), BR. 4243, Dav. 1254 	 IV + 	300,- 

1173* - Hieronymus Graf Colloredo, 1772-1803, Taler 1788, Vs.: Brustbild n. r., darun-
ter M., Rs.: Wappen unter Legatenhut auf Mantel, unten Jahr, Pr. 2441, BR. 4514, 
Dav. 1264 	 III 	250,- 
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1174 — Dukat 1794, ähnl. wie vor, Pr. 2408, BR. 4464, Fr. 776 	 Gold IV + 	700,- 

1175* — Kurfürst Erzherzog Ferdinand, 1803-1806, Taler 1805, Vs.: Büste n. r., darun- 
ter M., Rs.: bekr. Wappen zwischen Zweigen, Pr. 2607, BR. 4728, Dav. 44 	 IV/III 	500,- 

1176* Batthyani, Fürstentum, Ludwig, 1788-1806, Taler 1788, Vs.: drap. Büste n. r., 
Rs.: fünffach behelm. Wappen von zwei geflügelten Pferden gehalten a. Mantel, 
Dav. 1184 	 II— 	700,- 
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1177* Paar, Fürstentum, Johann Wenzel, 1769-1792, Taler 1771, Vs.: Brustbild n. r., 
Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, Dav. 1193 	 III 	600,- 

1178* Trautson, Grafschaft, Paul Sixtus von Falkenstein, 1589-1621, Taler 16Z0, 
Brustbild n. r., Rs.: bekr. Doppeladler über bekr. Wappen zwischen Jahr, Dav. 3425 IV + 	500,- 

Münzen des Auslandes 

EUROPA 

1179* Baltikum, Kurland, Peter Biron, 1769-1795, Taler 1780, Vs.: Kopf n. r., Rs.: bekr. 
Doppelwappen, Dav. 1624, Craig 23 	 III 	400,- 

1180 Dänemark, Christian IV., 1588-1648, 8 Skilling 1606, Vs.: bekr. Brustbild über 
Jahr n. r., Rs.: Wert und Wappen, Hede 93 	 IV 	50,- 

1181* - Friedrich III., 1648-1670, Doppelkrone 1659, Vs.: bekr. Monogramm über Wol-
ken, Rs.: Hand mit Schwert aus Wolken schlägt Hand ab, darüber Krone, Hede 99, 
Dav. 3577 	 R IV 	1200,- 

1182* - Christian V., 1670-1699, Doppelkrone 1675, Vs.: König zu Pferde n. r., Rs.: 
bekr. Wappen, Hede 72, Dav. 3634 	 IV 	300,- 

1183* - Mark 1675, Vs.: bekr. Monogramm, Rs.: Wert und Jahr über Zweigen, Hede 73 	IV-/IV 	80,- 

1184 - Krone 1694, Vs.: geharn. Brustbild n. r., Rs.: Krone, Hede 99, Dav. 3648 	 IV 	200,- 

1185* - Friedrich V., 1746-1766, Speciestaler 1747 a. s. Krönung, Vs.: der König steht 
unter Baldachin v. v., 	bekr. Wappen zwischen zwei Wilden Männern 	 IV- 	400,- 

1186 - Friedrich VI., 1808-1839, 1/6  Rigsdaler 1808, «Opfermark», Vs.: bekr. Mono- 
gramm, Rs.: 7 Zeilen, Hede 6 	 111-/IV 	40,- 

1187 - Christian VIII., 1839-1848, Speciestaler 1847, Altona, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Wap- 
pen a. Mantel zwischen zwei Wilden Männern, Hede 3 C, Dav. 74 

min. Schrötlingsfehler a. Rd. IV + /111 120,- 

1188 - Friedrich VII., 1848-1863, Rigsdaler 1854, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Wert, Hede 8 A 	IV 	60,- 

1189 - 1/2  Rigsdaler 1854, ähnl. wie vor, Hede 9 	 IV + 	40,- 

1190 - Rigsdaler 1855, ähnl. wie vor, Hede 8 B 	 IV 	60,- 

1191 - V2 Rigsdaler 1855, ähnl. wie vor, Hede 9 	 IV 	25,- 

1192 - Christian IX. 1863-1906, 20 Kroner 1873, Hede 8, Fr. 295 	 Gold 111-IV 	250,- 

1193 - 20 Kroner 1874, wie vor 	 Gold IV + 	250,- 

1194 - Friedrich VIII., 1906-1912, 2 Kroner 1906 a. d. Regierungsantritt, Yeo. 25, 
Hede 3 	 11-111 	60,- 

1195 - 20 Kroner 1908, Hede 1, Yeo. 27, Fr. 297 	 Gold 111 	250,- 

1196 - Christian X., 1912-1947, 20 Kroner 1913, Hede 1 A, Yeo. 45, Fr. 299 	Gold III 	250,- 

1197 - 20 Kroner 1916, wie vor 	 Gold 1114111 250,- 

1198 Frankreich, 2. Republik, Louis Napoleon, President, 1848-1852, 20 Francs 
1852 A, Paris, Ernst 204, Fr. 305 	 Gold IV 	200,- 

1199 - Kaiserreich, Napoleon III., 1852-1870, 50 Francs 1857 A, Paris, Ernst 208, 
Fr. 308 
	

min. Randsch. Gold III- 	450,- 

1200 - 50 Francs 1866 BB, Straßburg, Ernst 213, Fr. 320 
	

Gold III- 	450,- 

1201 - 10 Francs 1867 A, Paris, Ernst 211, Fr. 323 
	

Gold IV + 	150,- 
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IV + 	950,- 

IV 	350,- 

IV + 

IV + 

III 

500,- 

500,- 

200,- 

280,-

250,-

250,-

250,-

180,-

250,-

180,- 

1201a - III. Republik, 20 Francs 1878 A, Paris, Ernst 215, Fr. 330 	 Gold III- 	200,- 

1202* - Bar, Robert, Graf 1352-1355, Herzog 1355-1411, Gros tournois o. J., Vs.: 
Kreuz in doppelter Umschrift, Rs.: Zeichen von Tour in Umschrift und Lilienkreis, de 
Saulcy (Bar) V/2, Maxe-Werly S. 159 	 R III 	600,- 

1203* Griechenland, Otto von Bayern, 1832-1862, 20 Drachmen 1833, München, Divo 
9, Cr. 17, Fr. 1 	 min. Randsch. Gold 

1204* - 5 Drachmen 1833, München, Divo 10 a, Cr. 13, Dav. 115 

1205* - Georg 1., 1863-1913, 20 Drachmen 1876, Paris, Divo 46, Yeo. A 25, Fr. 6 
min. Randsch. Gold 

1206 - 20 Drachmen 1876, Paris, wie vor 	 Gold 

1207* - 20 Drachmen 1884, Divo 47, Yeo. 26, Fr. 9 	 Gold 

1208 Großbritannien, Victoria 1., 1837-1901, Sovereign 1869, Vs.: jugendl. Kopf n. 1., 
Rs.: bekr. Wappen zwischen Zweigen, Seaby 3853, Fr. 252 	 Gold 

1209 - Sovereign 1871, Vs.: wie vor, Rs.: St. Georg n. r., S. 3856, Fr. 253 
	

Gold 

1210 - Sovereign 1876, wie vor 
	

Gold 

1211 - Sovereign 1877, Sydney, S. 3855, Fr. 252 
	

Gold 

1212 - 1/2  Sovereign 1878, S. 3860, Fr. 254 
	

Gold 

1213 - Sovereign 1892, Vs.: bekr. Brustbild n. 1., Rs.: wie vor, S. 3866, Fr. 257 
	

Gold 

1214 - 1/2  Sovereign 1892, wie vor, S. 3869, Fr. 258 
	

Gold 

1215 - Sovereign 1901, Vs.: diadem. Brustbild mit Witwenschleier n. I., Rs.: St. Georg 
n. r., S. 3874, Fr. 261 	 Gold III- 	250,- 

1216 - 1/2  Sovereign 1901, wie vor, S. 3878, Fr. 262 
	

Gold III 	180,- 

1217 - Edward VII., 1901-1910, Sovereign 1905, Vs.: Kopf n. r., Rs.: St. Georg n. r., S. 
3969, Fr. 265 	 Gold IV 	250,- 

1218 - 1/2  Sovereign 1908, wie vor, S. 3974, Fr. 266 
	

Gold IV 	180,- 

1219 - Georg V., 1910-1936, 1/2  Sovereign 1912, S. 4006, Fr. 270 

	

min. Randsch. Gold III 	180,- 

1220 Italien, Königreich, Napolöon 1. Bonaparte, 1805-1814, 40 Lire 1814, Mailand, 
Vs.: Kopf n. I., Rs.: Wappen a. bekr. Mantel, Cr. 12, Fr. 5 

	
Gold IV 	550,- 

1221 - Victor Emanuel II., 1861-1878, 20 Lire 1863, Vs.: Kopf n. 1 Rs.: bekr. Wappen 
zwischen Zweigen, Yeo. 19, Fr. 11 

	
Gold IV 	240,- 

1222 - Umberto 1., 1878-1900, 20 Lire 1882, Vs.: Kopf n. I., Rs. : bekr. Wappen zwi- 
schen Zweigen, Yeo. 32, Fr. 21 

	
Gold III 	250,- 

1223 - Victor Emanuel III., 1900-1946, 20 Lire 1905, Vs.: Kopf n. 1. , Rs.: bekr. Adler mit 
Brustschild, Yeo. 41, Fr. 24 

	
Gold R III 	800,- 

1224 - Lucca, Felix und Elisa, 1805-1810, 5 Franchi 1805, Vs.: beider Büsten n. r., 
Rs.: Wert in Kranz, Cr. 24, Dav. 203 

	
IV 	250,- 

1225* - 5 Franchi 1807, ähnl. wie vor, Cr. 24, Dav. 203 
	

III- 	380,- 

1226* - Mailand, Galeazzo Maria Sforza, 1466-1476, Testone o. J., Vs.: Büste n. r., da- 
hinter großer Punkt, Rs.: Wappen, CNI p. 169, 57 var. 	 IV 	350,- 

1227* - Philipp IV. von Spanien, 1621-1665, Ducatone 1630, Vs.: bekr., geharn. Brust- 
bild n. r., Rs.: bekr. Wappen, Dav. 4001 	 IV 	500,- 
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1204 	
1225 
	

1229 

1228 — Neapel, Ferdinand II., 1830-1859, 120 Grani 1858, Vs.: Kopf n. r., Rs.: bekr. 
Wappen, Cr. 153 c, Dav. 175 	 IV 	80,- 

1229* — Parma, Marie Louise von Österreich, 1815-1847, 5 Lire 1815, Vs.: diadem. 
drap. Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen a. Mantel, Cr. 30, Dav. 204 

	
III- 	650,- 
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1230 - Sardinien, Königreich, Karl Felix, 1821-1831, 20 Lire 1827, Mzz. Adlerkopf, 
Vs.: Büste n. I., Rs.: bekr. Wappen zwischen Zweigen, Cr. 106, Fr. 1136 

	

min. Randsch. Gold IV + 	300,- 

1231 - Victor Emanuel II., 1849-1861, 20 Lire 1860, Cr. 126, Fr. 1147 
	

Gold IV 	250,- 

1232* - Königreich beider Sizilien, Friedrich II. von Hohenstaufen, 1215-1250, Augu-
stalls o. J., Brindisi, Vs.: belorb. drap. Brustbild n. r., Rs.: n. r. blickender Adler, Ko- 
walski Tf. VI, Klasse B, Fr. 134, 5,24 g 	 Gold R III- 	12000,- 

1233 - Karl V., 1516-1556, 4 Tari 1555, Messina, Vs.: bekr. Büste n. r., darunter 4, Rs.: 
Adler zwischen G-M, Spahr 164 	 IV 	150,- 

1234* - Karl III. (IV) 1720-1734, 4 Tari 1731, Vs.: belorb., geharn. Brustbild n. r., Rs.: 
bekr. Adler, Spahr 38 	 IV 	150,- 

1235* - Karl von Bourbon, 1734-1759, 6 Tari 1738, Vs.: belorb. drap. Brustbild n. r., Rs.: 
bekr. Kreuz, in den Winkeln Lilien zwischen F-N, zu Spahr 21 	 III- 	200,- 

1236 - Toskana, Ferdinand fL, 1621-1670, Pezza della Rosa 1665, Vs.: Wappen, Rs.: 
Rosenstrauch, Dav. 4208 	 IV- 	150,- 

1237* - Cosimo III., 1670-1723, Tallero 1681, Vs.: bekr. Büste n. r., Rs.: Hafenansicht 
mit Schiffen, Dav. 4215 	 R IV 	500,- 

1238 - Leopold II., 1824-1848/1849-1859, Francescone 1856, Vs.: Kopf n. r., Rs.: 
bekr. Wappen, Cr. 75 b, Dav. 160 	 IV + 	250,- 

1239* - Venedig, Francesco Dandolo, 52. Doge, 1328-1339, Zecchino o. J., Vs.: Chri-
stus überreicht vor ihm kniendem Dogen Fahne, Rs.: Christus in Mandorla, Gambe- 
rini 72, Fr. 1219 	 Gold IV 	300,- 

1240* - Andrea Dandolo, 54. Doge, 1342-1354, Zecchino o. J., ähnl. wie vor, Gam. 84, 
Fr. 1221 	 Gold IV 	300,- 

1241 - Francesco Loredan, 116. Doge, 1752-1762, Ducato d'Argento, Vs.: kniender 
Doge erhält von vor ihm thron. Christus Fahne, i. A. *S*B*, Rs.: Markuslöwe mit Bi- 
bel n. I.,. Garn. 1595, Dav. 1551 	 IV 	400,- 

1242 - Alvise Mocenigo IV., 117. Doge, 1763-1778, Tallero 1769, Vs.: Brustbild d. Ve- 
netia n. r., Rs.: Markuslöwe mit Bibel, Cr. 68, Dav. 1563 	 IV-IV- 120,- 

1242a - Kirchenstaat, Innozenz Xl., 1676-1689, Teston o. J., Vs.: Wappen unter Tiara, 
Rs.: MELIVS/EST.DARE/QVAM/ACCIPERE 	 IV 	125,- 

1243 - Alexander VIII., 1689-1691, Scudo Anno 1 (1689/90) (Stempel von Hamerani), 

	

Brustbild n. r., Rs.: Ecclesia mit Tempel und Standarte, Dav. 4100 gestopf. Loch IV 	200,- 

1244 - Plus VI., 1775-1799, V2 Baiocco Anno XXIII (1797) (für San Severina), Vs.: 
Wappen unter Tiara, Rs.: 4 Zeilen, Cr. 2 	 Cu IV 	45,- 

1245 - Leo XII., 1823-1829, Y2 Baiocco 1824 B, Anno I, Vs.: Wappen unter Tiara, Rs.: 
Wert und Jahr, Cr. 127 	 Cu II 	40,- 

1246* Luxemburg, Herzogtum, Wenzel II., 1383-1388, 1. Periode Groschen o. J., Lu- 
xemburg, Vs.: n. I. blickender Adler, Rs.: bekr. Wappenschild, Probst 184 	 IV 	250,- 

1247* - Groschen o. J., Vs.: Kreuz, Rs.: zwei Wappen unter Krone, Pr. 181 	 IV 	200,- 

1248 -1/8  Sol 1775, Pr. 280, dazu 1/2  Liard 1784, Pr. 284 B, Cercle Num. 254/58 

	

2 Stück Cu IV 	40,- 

1249 Monaco, Karl III., 1856-1889, 20 Francs 1878, Fr. 12, Yeo. A 1 	 Gold IV 	600,- 

1250 Südliche Niederlande, Brabant, Albert und Isabella, 1598-1621, Patagon o. J., 
Brüssel, Vs.: Blumenkreuz zwischen Monogramm, Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, 
Del. 256, Dav. 4432 	 IV 	250,- 
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1251 

1251* — 1/4  Patagon o. J., Antwerpen, ähnl. wie vor, Del. 268 

1252 — Artols, Philipp IV., 1621-1665, Escalin 1643, Vs.: Löwe mit Schild und Schwert 
n. I., Rs.: bekr. Wappen a. Blumenkreuz zwischen Jahr, Poey d'Av. vgl. 6782 

1253 — Belgien, Königreich, Leopold I., 1831-1865, Franc 1844 (fr.), de Mey 61 j 

1254 — 5 Francs 1848 (fr.), de Mey 598, Dav. 50 

IV 
	

150,— 

IV-IV- 120,—

IV-IV- 80,— 

IV + 	200,- 
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1255 - 10 Centimes 1848, de Mey 761 80,- Cu IV 

1256 - 5 Francs 1850 (fr.), Typ Wiener, de Mey 68 b, Dav. 51 	 min. Randsch. III- 	80,- 

1257 - 5 Francs 1853 a. d. Hochzeit des Herzogs von Brabant, de Mey 81 b, Dav. 52 	111/111- 280,- 

1258 - 10 Centimes 1853 a. d. gl. Anlaß, de Mey 82 40,- Cu III 

1259 - 20 Centimes 1860, de Mey 88 a 	 Cu-Ni III 	50,- 

1260 - 10 Centimes 1862, de Mey 89 b 	 Schrötlingsfehler a Vs., sonst III 	20,- 

1261 - 20 Francs 1865, de Mey 66 b, Fr. 7 	 Gold IV + 	250,- 

1262 - Leopold II., 1865-1909, Franc 1867 und 50 Centimes 1866, de Mey 96 b, 98 a 

	

2 Stück 111-1V 	60,- 

1263 - 20 Francs 1874 (mit erhabener Randschrift), de Mey 91 j, Fr. 8 	 Gold III 	250,- 

1264 - Franc 1880 a. d. 500-Jahr-Feier des Königreichs, de Mey 101 a 	 111 	150,- 

1265 - 2 Francs 1904 (fl.), de Mey 105 b 	 IV + 	60,- 

1266 - 2 Francs 1909 (fl.), de Mey 105 d 	 IV + 	60,- 

1267* - Albert 1., 1909-1934, 20 Francs 1914 (fr.), de Mey 124 c, Fr. 12 	 Gold IH 	300,- 

1268 - 20 Francs 1914 (fl.), de Mey 125 c, Fr. 13 	 Gold III 	300,- 

1269 - Leopold III., 1934-1951, 50 Francs 1935 (fr.) a. d. Weltausstellung, de Mey 
164 a 	 11-111 	400,- 

1270 - 50 Francs 1935 (fr.), wie vor 	 111 	350,- 

1271 * Nördliche Niederlande, Zeeland, Taler 1620, Vs.: belorb., geharn. Hüftbild mit 
Schwert und Zeeländ. Wappen n. r., Rs.: bekr. Wappen der Vereinigten Provinzen 
zwischen Jahr, Del. 941, Dav. 4844 	 IV- 	250,- 

1272 - Holland, Dukat 1749, Vs.: n. r. stehender Ritter zwischen Jahr, Rs.: verziertes 
Schriftquadrat, Del. 775, Fr. 95 	 Gold III 	360,- 

1273* - Königreich, Willem I., 1813-1840, Reichstaler 1816, Utrecht, Vs.: Ritter steht 
mit Wappen n. r., Rs.: bekr. Wappen der Vereinigten Provinzen zwischen Jahr, 
Schul. 235, Dav. 225 	 R IV 	1800,- 

1274 - Willem III., 1849-1890, 10 Gulden 1875, Schul. 549, Fr. 19 240,- Gold III 

1275 - 10 Gulden 1877, Schul. 551, Fr. 19 240,- Gold III 

1276" - Wilhelmina, 1890-1948, 10 Gulden 1897, Schul. 742, Fr. 22 	 Gold 11-111 	400,- 

1277* - 10 Gulden 1898, Schul. 744, Fr. 23 350,- Gold III 

1278 - 10 Gulden 1913, Schul. 747, Fr. 24 	 Gold III 	240,- 

1279 - 10 Gulden 1925, Schul. 749, Fr. 26 240,- Gold III 

1280 - Dukat mit dem Ritter 1928, Schul. 779, Fr. 22 	 Gold III + 	180,- 

1281* Norwegen, Christian IV., 1588-1648, Speciestaler 1647, P.G., Christiania, Vs.: 
bekr. Büste n. r., Rs.: Löwe zwischen Jahr n. 1., unten PG, Hede 58, NM 48, 
Dav. 3534 	 IV 	1200,- 

1282 - Friedrich III., 1648-1670, 2 Mark 1666, Christiania, Vs.: bekr. Monogramm, Rs.: 
Löwe a. Axt, Hede 67 G, NM 161 	 IV- 	60,- 

1283 - Karl XIV. Johann, 1818-1844, 1/2  Speciestaler 1844, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: 
bekr. Wappen zwischen Zweigen, ABH 29 	 min. Randsch. IV 	100,- 
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1271 1273 

1285 

1281 

1286 

1284 — Oskar 1., 1844-1859, V2 Speciestaler 1848, Vs.: Kopf n. r., Rs.: bekr. Wappen 

zwischen Zweigen, ABH 11 	 IV 	250,- 

1285* Polen, Sigismund III., 1587-1632, Dukat 1593, Danzig, Vs.: bekr. Büste n. r., Rs.: 
Danziger Wappen von zwei Löwen gehalten, oben Mmz., Gum. 1397, Fr. 10 Gold III— 	750,- 

1286* — Taler 1627, Vs.: bekr., geharn. Hüftbild mit Schwert und Reichsapfel n. r., Rs.: 
bekr. Wappen zwischen Jahr, Gum. 1213, Dav. 4316 A 	 III— 	500,- 
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1287* - Johann Kasimir, 1648-1668, Taler 1649, Danzig, Vs.: bekr. Brustbild n. r., Rs.: 
Danziger Schild von zwei Löwen gehalten, Gum. 1919, Dav. 4358 	 III- 	500,- 

1288 - Stanislaus August, 1764-1795, 1/2  Taler 1788, Vs.: Büste n. r., Rs.: bekr. Wap- 
pen, Gum. 2387 	 Vs. min. just., sonst III 	150,- 

1289 - Friedrich August von Sachsen, 1807-1813, als Herzog von Warschau, für das 
Fürstentum Warschau, Taler 1812, Vs.: Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen zwischen 
Zweigen und I-B, Gum. 2472, Dav. 247 	 IV 	200,- 

1290 - Republik, 10 Zlotych 1925 a. Boreslaus I., Yeo. 32, Fr. 45 	 Gold III 	150,- 

1291 - 5 Zlotych 1925, Yeo. 17, Dav. 250 	 III 	100,- 

1292 - 5 Zlotych 1928, Yeo. 18, Dav. 251 	 IV 	50,- 

1293 - 5 Zlotych 1930 a. d. Jahrhundertfeier der Revolution, Yeo. 19, Dav. 252 	 III 	50,- 

1294 -10 Zlotych 1933 a. Jan Sobieski, Yeo. 23, Dav. 254 	 III 	60,- 

1295 -10 Zlotych 1933 a. Romualdo Traugutt, Yeo. 24, Dav. 255 	 III 	90,- 

1296* - Probe-Klippe zu 10 Zlotych 1933 a. R. Traugutt, vgl. Yeo. 24, KM. PN 296 	I I 	300,- 

1297* Portugal, Johann V., 1706-1750, Dobra zu 4 Escudos 1735, Vs.: belorb. Kopf 
n. r., darunter Jahr, Rs.: bekr. Wappen, Fr. 65 	 Vs. min. just. Gold 111-IV 	750,- 

1298 Rußland, Elisabeth Petrovna, 1741-1761, Rubel 1749, Moskau, Vs.: diadem. 
Brustbild n. r., Rs.: bekr. Doppeladler, Kaim 85, Har. 79, Dav. 1678 	 IV-IV- 220,- 

1299 - 48 Kopeken 1757 für Livland und Estland, Vs.: diadem. Brustbild n. r., Rs.: russ. 
Doppeladler belegt mit den Schilden von Liv- und Estland, Kaim 407 	 R IV-V 	300,- 

1300 - Katharina II. die Große, 1762-1796, 5 Kopeken 1774, Kolyvan, für Sibirien, Vs.: 
bekr. Monogramm zwischen Zweigen, Rs.: bekr. Wappen von zwei Zobeln gehal- 
ten, Kaim 416, Har. 178 	 Cu III- 	100,- 

1301 - 10 Kopeken 1780, Kolyvan, für Sibirien, ähnl. wie vor, Kaim 417, Har. 179 

	

kleine Einhiebe Cu IV 	150,- 

1302 - Paul I., 1796-1801, Rubel 1801, St. Petersburg, Vs.: bekr. Monogramm ins 
Kreuz gestellt, Rs.: Schriftquadrat, Kaim 156, Har. 201, Dav. 278 	 IV 	100,- 

1303 - Alexander 1., 1801-1825, Rubel 1802, St. Petersburg, Doppeladler/Schrift (mit 
Randschrift), Kaim 184, Har. 240, Dav. 279 	 IV 	80,- 

1304* - Nikolaus 1., 1825-1855, 3 Rubel 1828, Vs.: bekr. Doppeladler, Rs.: Wert und 
Jahr, Kaim 266, Har. 349 	 Platin I 	1200,- 

1305 - 11/2  Rubel - 10 Zlotych 1836, Warschau (für Polen), Kaim 242, Har. 339, 
Dav. 284 	 IV 	100,- 

1306 - Rubel 1837, Kaim 238, Har. 333, Dav. 283 	 III- 	100,- 

1307 - Rubel 1847, Warschau, Kaim 248, Har. 334, Dav. 283 	 min. Randsch. 111-IV 	60,- 

1308 - Rubel 1848, St. Petersburg, Kaim. 248, Har. 333, Dav. 283 	 IV + 	80,- 

1309 - Alexander II., 1855-1881, Rubel 1874, Kaim 313, Har. 402, Dav. 289 	 IV 	65,- 

1310 - Rubel 1878, Kaim 313, Har. 402, Dav. 289 	 min. Randsch. III 	80,- 

1311 * - Alexander III., 1881-1894, Krönungsrubel 1883, Kaim 337, Har. 422, Dav. 291 	III 	80,- 

1312 - Rubel 1888, Kaim 335, Har. 423, Dav. 292 	 IV 	60,- 

1313 - Nikolaus II., 1894-1917, Rubel 1896, Mmz. am Rd., Kaim 354 a, Har. 453, 
Dav. 293 	 IV + 	80,- 
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1314 — 50 Kopeken 1912, Kaim 353, Har. 451 

1315* — Rubel 1912 a. d. Jahrhundertfeier des Sieges über Napoleon, Kaim 357, Har. 
458, Dav. 296 

1316 — Rubel 1913 a. d. 300-Jahrfeier der Dynastie Romanov, Kaim 359, Har. 460, 
Dav. 298 	 min. Randsch. 

1317* — Spitzbergen, 50 Kopeken 1946, Kaim N 11 	 Cu-Ni R 

1318 — 20 Kopeken 1946, Keim N 10 
	

Cu-Ni R 

III 50,- 

III 300,- 

III- 100,- 

III 50,- 

IV 50,- 
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1319* Schweden, Christina, 1632-1654, Salvatortaler 1642, Stockholm, Vs.: Brustbild 
halbl., Rs.: Christus steht v. v., AAH 14 a, Dav. 4525 	 IV 	1200,- 

1320 - Karl Xl., 1660-1697, 2 Mark 1669, Vs.: belorb. Büste n. I., Rs.: drei Kronen, 
Wert und Jahr, HG 80, SM 120 a 	 V/IV- 	60,- 

1321 - 2 Mark 1672, Stockholm, Vs.: belorb. Büste n. 1., Rs.: ähnl. wie vor, Mmz. DF als 
Monogramm, HG 85, SM 124 c 	 IV- 	60,- 

1322* - Karl XII., 1697-1718, Plätmynt zu 1/2  Daler SM 1715, in der Mitte Wertstempel, 
a. d. Ecken vier Stempel mit dem bekr. Monogramm zwischen Jahr, SM 194, 370 g, 
99 zu 106 mm 	 Randsch. Cu IV 	900,- 

1323* - 2 Karoliner 1718 (1 Daler SM), Stockholm, Vs.: bekr. Monogramm und Jahr, Rs.: 
vier Wappen und Kronen um Wasagarbe ins Kreuz gestellt, HG 136, Ting. 24, 
SM 143 	 IV 	250,- 

1324 - Ulrike Eleonore, 1718-1720, Mark 1719, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: bekr. Wap- 
pen zwischen Wert, HG 7, SM 7 	 IV 	400,- 

1325* - Friedrich I. von Hessen, 1720-1751, Dukat 1741, Vs.: geharn. Brustbild n. r., 
Rs.: bekr. schwed. Wappen a. Zweigen zwischen Jahr, SM 24, Sig. Bruun -, Fr. 40 

	

Gold IV 	600,- 

1326 - Adolf Friedrich, 1751-1771, 1/8  Riksdaler 1768, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Wappen, 
HG 72, SM 78 	 IV 	50,- 

1327* - Gustav III., 1771-1792, Riksdaler 1775, Stockholm, Vs.: Büste n. r., Rs.: bekr. 
Wappen, HG 44, SM 42, Dav. 1735 	 IV 	200,- 

1328 -2/3  Riksdaler 1776, ähnl. wie vor, HG 47, SM 55 	 Randkerbe IV- 	80,- 

1329 - 1/12 Riksdaler 1778, Vs.: bekr. Monogramm, Rs.: bekr. Wappen zwischen Wert, 
HG 92, SM 90 a 	 IV + 	50,- 

1330 - Gustav IV. Adolf, 1792-1809, Y2 Skilling 1803, 1/4  Skilling 1808, 1/12 Skilling 
1802, Vs.: bekr. Monogramm, Rs.: Wert und Jahr zwischen Zweigen, HG 52, 61, 62; 
SM 54 a, 62 a, 63 	 3 Stück Cu 111-IV 	25,- 

1331 - Karl XIV. Johann, 1818-1844, 11/2  Riksdaler Specie 1831, Vs.: Kopf n. r., Rs.: 
bekr. Wappen, HG 74, SM 73 a 	 IV 	260,- 

1332 -1M Riksdaler Specie 1832, ähnl. wie vor, HG 87, SM 86 	 IV 	40,- 

1333 - 1/4  Riksdaler Specie 1834, ähnl. wie vor, HG 83, SM 82 a 	 IV 	80,- 

1334 - Oscar I., 1844-1859, 1/16 Speciedaler 1848 und 1/32 Speciedaler 1852 (über 
1851), Kopf n. r./Wappen, HG 44 und 51; SM 46 u. 53 b 	 2 Stück IV- u. IV 30,- 

1335 - Speciesdaler 1856, Vs.: Kopf n. r., Rs.: bekr. Wappen zwischen Löwen, HG 54, 
SM 56 b, Dav. 355 	 IV + 	180,- 

1336 - Speciestaler 1856, wie vor 	 IV 	160,- 

1337 - Karl XV., 1859-1872, 4 Riksdaler 1864, Vs.: Kopf n. r., Rs.: bekr. Wappen zwi- 
schen Löwen, HG 17, SM 17, Dav. 356 	 min. Randfehler a. Vs. IV 	170,- 

1338 - Oskar II., 1872-1907, 10 Kronor 1874, Yeo. 25, Glück 31, Fr. 71 	 Gold III 	130,- 

1339 - Gustav V., 1907-1950, 2 Kronor 1921, 400 Jahre Dynastie Wasa; 2 Kronor 
1932, 300. Todestag Gustav II. Adolf; 2 Kronor 1938, 300 Jahre Niederlassung von 
Delaware; HG 32-34, Yeo. 58, 59, 61 	 3 Stück III 	100,- 

158 



159 



1340* Schweiz, Basel, Stadt, Doppeltaler o. J., 18. Jh., Vs.: Basilisk in Wappenkreis, Rs.: 
Stadtansicht mit sieben Schiffen, HMZ 101, Dav. 1742 A 	 IV 	1500,- 

1341 - Bern, 1/2  Taler 1797, Vs.: bekr. Berner Wappen, Rs.: Krieger über Jahr, HMZ 211 

	

min. Feilspur am Rd. IV 	220,- 

1342 - Chur, Stadt, Groschen 1734 und 1735, Vs.: St. Lucilius mit Reichsinsignien n. r., 
Rs.: bekr. Doppeladler, a. d. Brustschild Steinbock, HMZ 377 	 2 Stück IV 	70,- 

1343 - Luzern, Stadt, Groschen 1563, Vs.: Wappen in Dreipaß, Rs.: bekr. Doppeladler, 
HMZ 586 	 IV 	90,- 

1344* - Neutaler (4 Franken) 1814 (mit dreiblättrigem Laubrand), HMZ 629, Dav. 364 	III 	450,- 

1345 - St. Gallen, Groschen 1568, Vs.: Bär n. 1., Rs.: bekr. Doppeladler, HMZ 708 	IV 	80,- 

1346* - Uri, Schwyz und Unterwalden, Groschen o. J., Mzst. Altdorf, Vs.: die Wappen 
der drei Kantone, Rs.: bekr. Doppeladler, HMZ 900 	 R IV 	450,- 

1347* - Zürich, Neutaler (40 Batzen) 1813, Vs.: Wappen über Wert, Rs.: 5 Zeilen zwi- 
schen Zweigen, HMZ 1142, Dav. 366 	 III + 	400,- 

1348* - Zug, I/2 Taler 1621, Vs.: Hl. Michael mit Schild und Reichsapfel n. 1., Rs.: Doppel- 
adler, HMZ 1068 	 IV 	320,- 

1349 - Eidgenossenschaft, Franken 1850 A, HMZ 1202 	 III 	300,- 

1350* - 5 Franken 1851 A, HMZ 1153, Dav. 376 	 IV 	350,- 

1351 - 1/2  Franken 1851 A, HMZ 1204 	 III 	300,- 

1352* - 2 Franken 1860 B, HMZ 1200 	 11-111 	250,- 

1353 - 20 Franken 1886, HMZ 1150, Fr. 5 	 Gold III 	300,- 

1354* - 5 Franken 1909, HMZ 1154, Dav. 392 	 11-111 	650,- 

1355 - 10 Franken 1916, HMZ 152, Fr. 10 	 Gold III 	250,- 

1356 - 5 Franken 1922, HMZ 1155, Dav. 393 	 IV+ 	140,- 

1357 - 5 Franken 1923, HMZ 1155, Dav. 393 	 III- 	150,- 

1358 - 5 Franken 1924, HMZ 1155, Dav. 394 	 min. Randsch. IV + 	400,- 

1359 - 5 Franken 1939, Laupen, HMZ 1158 	 III 	500,- 

1360 -5 Franken 1941, Bundesfeier, HMZ 1160 	 II 	60,- 

1361 - 5 Franken 1944, St. Jacob, HMZ 1161 	 I I 	60,- 

1362* - Schützentaler zu 4 Franken 1842, Chur/Graubünden, HMZ 1218, Dav. 372 	III 	900,- 
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1363* - Schützentaler zu 40 Batzen 1847, Glarus, HMZ 1219, Dav. 373 	min. Randsch. III 	2200,- 

1364 Schützentaler zu 5 Franken 1859, Zürich, HMZ 1222, Dav. 379 	 IV 	170,- 

1365 - 5 Franken 1865, Schaffhausen, HMZ 1224, Dav. 382 	 III- 	120,- 

1366 -5 Franken 1869, Zug, HMZ 1126, Dav. 384 	 IV 	130,- 

1367 - 5 Franken 1872, Zürich, HMZ 1227, Dav. 385 	 IV 	110,- 

1368 - 5 Franken 1876, Lausanne, HMZ 1228, Dav. 387 	 Randsch. IV 	70,- 

1369 -5 Franken 1879, Basel, HMZ 1229, Dav. 388 	 min. Randsch. IV 	70,- 

1370 -5 Franken 1881, Freiburg, HMZ 1230, Dav. 389 	 IV 	70,- 

1371 -5 Franken 1883, Lugano, HMZ 1231, Dav. 390 	 IV 	70,- 

1372 - 5 Franken 1885, Bern, HMZ 1232, Dav. 391 	 111/1V 	80,- 

1373* - 100 Franken 1934, Freiburg, HMZ 1216, Fr. 11 	 Gold 	2800,- 

1374 -5 Franken 1934, HMZ 1233, Freiburg 	 11-111 	80,- 

1375 - 5 Franken 1934 wie vor, jedoch matte Oberfläche, zu HMZ 1233 	Probe? II 	80,- 

1376* - 100 Franken 1939, Luzern, HMZ 1217, Fr. 12 	 Gold 11-111 	1200,- 

1377 - 5 Franken 1939, Luzern, HMZ 1234 	 III + 	70,- 

1378 - Schützentaler (ohne Wertangabe) 1874, St. Gallen, HMZ 1236, Dav. 386 	 IV 	70,- 

1379* Spanien, Philipp II., 1556-1598, 2 Escudos o. J., Vs.: Wappen, Rs.: Kreuz in run- 
dem Vierpaß, Fr. 54 	 Gold IV-V 	500,- 

1380* - Philipp V., 1700-1724/46, Escudo 1741, Sevilla, Enseig. PJ, Vs.: Büste n. r., Rs.: 
bekr. Wappen, Cast.-Cay. 12738 a, Fr. 102 	 Gold IV 	200,- 

1381 * - 1/2  Escudo 1742, Madrid, Enseig. JA, ähnl. wie vor, Cast.-Cay. 12641, Fr. 103 

	

Gold IV 	200,- 

1382 - Carlos III., 1759-1788, 1/2  Escudo 1773, Madrid, Enseig. PJ, Vs.: geharn. Brust- 
bild n. r., Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Cast.-Cay. 15061, Fr. 145 	 Gold IV 	200,- 

1383 - 2 Escudos 1788, Madrid, Enseig. M, ähnl. wie vor, Cast.-Cay. 15434, Fr. 141 

	

Gold IV 	300,- 

1384 - Alfonso XII., 1874-1885, 25 Pesetas 1881, Vs.: Kopf n. r., Rs.: bekr. Wappen a. 
Mantel, Yeo. A 78, Fr. 195 	 Gold IV 	360,- 

1385 - Alfonso XIII., 1886-1931, 20 Pesetas 1890, Vs.: Babybüste n. r., Rs.: bekr. 
Wappen a. Mantel, Yeo. A 82, Fr. 196 	 Gold IV + 	360,- 

1386 - Kastilien, Königreich, Sancho IV., 1284-1295, Vellon o. J., Vs.: Büste des Kö- 
nigs n. I., Rs.: zweitürmiges Gebäude mit Kreuz, Heiss I.44, Nr. 4 ff 	 IV 	90,- 

1387* Ungarn, Ladislaus V., 1453-1457, Goldgulden o. J., Vs.: gevierter Wappenschild, 
Rs.: St. Ladislaus steht v. v. zwischen K-G, Huszär 636, Fr. 10 	 Gold III 	360,- 

1388* - Matthias I. Corvinus, 1458-1490, Goldgulden o. J., Vs.: Madonna thront mit 
Kind v. v., rechts zwei Säulen, links Vase mit drei Blumen, unten Vogel, Rs.: St. La- 
dislaus steht v. v. zwischen K-P, Huszär 689, Fr. 12 	 Gold IV 	400,- 
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1379 

1376 
1373 

1363 

1388 N" 

1389* — Goldgulden o. J., Vs.: Madonna thront mit Kind v. v., darunter Vogel mit Kranz, 
Rs.: St. Ladislaus steht mit Streitaxt und Reichsapfel v. v. zwischen h-T, Huszär 
677, Fr. 12 	 Gold IV 	340,- 

1390 — Lot: Ludwig I., 1342-1382, Denare o. J., Kopf/Kreuz, Hus. 547 (5 Stück); dazu 
Denare o. J., 1387-1437, Wappen/langschenkliges Kreuz, Hus. 576 (2 Stück) 

7 Stück IV-V 	150,- 
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Übersee 

Asien 

1391 China, Chou-Dynastie, Ameisen- oder Nasenmünze, ca. 8.-3. Jh., Inschrift: 
Gleich 1/2  Unze. Strichmuster, Coole 93 	 Bronzeguß IV 	100,- 

1392 - ähnl. wie vor, «Geisterkopftyp» mit Loch, Coole 93 	 IV 	160,- 

1393* -Tao, Spitzmesser-Münze, gebogene Form, vgl. Schj. 62 	 Patina IV 	250,- 

1394 - Ming Tao, kleine Messermünze, gebogene Form, ca. 400 v. Chr., vgl. Schj. 51 

	

grüne Patina IV 	100,- 

1395* - Glockengeld, dünner Bronzeguß 	 Patina IV 	120,- 

1396 - Pu-Münze, Wu-Ping, Spitzfuß, Coole 5295 	 Patina IV 	300,- 

1397* - Pu-Münze, Ping-Yang, mit eckigen Schultern und abgeflachtem Fuß, Coole 2801 

	

Patina IV 	150,- 

1398* - Pu-Münze, An Yang, Vs.: Schrift, Rs.: Linien, Schj. 15 	 Patina IV 	300,- 

1399 - Pu-Münze, Huo Pu, mit eckigen Schultern, Schj. 148 	 Patina III 	100,- 

1400 - Sycee-Silber, Barren zu 5 Tael, «Schuhform», 165 g 	 IV 	240,- 

	

1401 Thailand, goldene Kugelmünze zu 1/32 Baht, P'ra Tao (1851-1861), KM 152 Gold III 	210,- 

1402 - Packsattel-Münze, Chieng Saen, mit Aufschrift, ca. 18. Jh. 	 IV 	+ 	140,- 

1403 - kl. länglicher Silberbarren, 3 Einstempelungen: Chakra, Elefant, Fisch, ca. 18. 
Jh. 	 IV 	80,- 

1404 - grosser, länglicher Silberbarren, 3 Einstempelungen: Chakra, Elefant, Palast, 
ca. 18. Jh. 	 IV 	110,- 

1405* Batavische Republik, 1799-1810 (Indonesien), 1/16 Schiffsgulden 1802, Sch. 
495 c, Cr. 38 	 III 	50,- 

1406 -1/8  Schiffsgulden 1802, Sch. 494 c, Cr. 39 	 IV 	+ 	40,- 

1407 - 1/4  Schiffsgulden 1802, Sch. 492 c, Cr. 40 	 IV 	40,- 

1408 - 1/2  Schiffsgulden 1802, Sch. 490 c, Cr. 40, 1 	 IV 	50,- 

1409* - Schiffsgulden 1802, Sch. 488 a, Cr. 40, 2 	 III 	100,- 

Afrika 

1410 Belgisch-Kongo, 50 Francs 1944, Ver. 24 	 IV 	120,- 

1411 Sansibar, Sultan Bargash ibn Sa'id, 1870-1788, Ryal 1299 A.H. = 1882 A.D., bei- 
ders. arab. Schrift, Yeo. 5 	 Fassungsspuren a. Rd. R IV 	400,- 

1412 Süd-Afrika, Pond 1898, Fr. 2, Yeo. 9 	 Gold III 	300,- 

Amerika 

1413 Brasilien, Peter II., 1831-1889, 5000 Reis 1854, Yeo. A. 26, Fr. 123 	Gold IV 	320,- 

1414 - 4000 Reis 1900, 400. Jahrestag der Entdeckung, Yeo. 11 	 IV 	450,- 

1415 - 2000 Reis 1900, Schiff/Wert a. d. gl. Anlaß, Yeo. 10 	 IV 	150,- 

1416 - 400 Reis 1900, a. d. gl. Anlaß, Kreuz/Wert, Yeo. 8 	 IV 	40,- 
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1448 

1417* Guatemala (als Teil der Zentral Amerikan. Republik), 8 Escudos 1839, Cr. 115 

1418* - Peso, Überprägung auf Peru 1 Sol 1894 mit 1/2  Real-Stempel 1873, Yeo. 88 

III 

IV + 

450,- 

200,- 

1419 - 1 Peso 1864, Yeo. 12 IV 60,- 

1420 - 1 Peso 1896, Yeo. 84 IV 60,- 

1421 * Kolumbien, 2 Pesos 1871, Yeo. 38 Gold IV 150,- 

1422 - 10 Pesos 1919, Yeo. 54 Gold IV + 470,- 

1423 - 2 1/2  Pesos 1919, Yeo. 52 Gold IV 150,- 

1424 - 5 Pesos 1924, Yeo. 56 Gold IV 220,- 

1425 Kuba, 1 Peso 1915, Yeo. 9 IV + 90,- 

1426 - 5 Pesos 1915, Yeo. 13 Gold III 260,- 

1427 - 4 Pesos 1916, Yeo. 12 Gold III 180,- 

1428 - 2 Pesos 1916, Yeo. 11 Gold III 100,- 

1429 Mexiko, Axtgeld, Prae-Kolumbianisch (15./16. Jh.), dünnes Kupferblech, 
18,5 x 4 cm Patina IV 30,- 

1430 -Axtgeld, wie vor Patina IV 30,- 

1431 - kl. Axtgeld, Kupferblech IV 25,- 

1432 - wie vor IV 25,- 

1433 - wie vor IV 25,- 

1434 Paraguay, 1 Peso 1899, Yeo. 5 IV 250,- 
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Medaillen 

1435 Kirchenstaat, Paul II. (1464-1471), Bronzemedaille d. röm. Schule auf d. Konzil 
1466 oder 1467. Vs.: Der Papst thront vor den zum Konzil versammelten Kardinä-
len und Würdenträgern. Rs.: Christus in Mandorla inmitten himmlischer Heerscha-
ren über Marterwerkzeugen. Es gibt nur Nachgüsse der ursprüngl. in Gold gepräg- 
ten Medaille. Kress-Collection Nr. 215 	 Vorzüglicher früher Guß R IV + 	350,- 

1436 - Bronzegußmedaille o. J., Vs.: Brustbild Paul II. n. r., Rs.: Hilaritas steht mit Füll- 
horn und Palmzweig n. 1., Spink 380 (Original?), 0 44 mm 	 IV + 	250,- 

1437 - Paul III. Farnese (1534-1549), Bronzegußmedaille 1538, Vs.: Brustbild n. I., 
Rs.: Athena sitzt n. r., neben ihr Wölfin Romolus und Remus säugend, rechts und 
links sitzt ein Flußgott (Tiber?), Spink 	0 44 mm 	Originalguß gelocht 	IV-V 200,- 

1438 - Pius V. (1566-1572), Bronzegußmedaille 1571, Vs.: Brustbild n. 1., Rs.: Kirchen- 
gebäude, 0 36 mm 	 vergoldet, späterer Guß d. Z. 111-IV 	200,- 

1439 - Clemens IX. (1667-1669), Bronzemedaille 1667/8 (v. A. Hamerani), Vs.: Brust- 
bild n. 1., Rs.: Jesus wäscht seinen Jüngern die Füße, Spink 1261, 0 28,5 mm 	III 	125,- 

1440 - Innocenz XIII. (1721-1724), Bronzemedaille 1721 (v. E. Hamerani), Vs.: Brust-
bild mit Tiara, Rs.: St. Michael auf Wolken, unter ihm vielköpfiges Ungeheuer, Spink 
1689, 0 31,5 mm 	 III 	125,- 

1441 - Clemens XIV. (1769-1774), Zinnmedaille 1773 a. d. Vertreibung der Jesuiten, 
Vs.: Brustbild mit segnend erhobener Rechten, Rs.: Jesus mit Peter und Paul ver- 
treibt 3 Jesuiten, Spink 1930, 0 33,8 mm 	mit Kupferstift und gestopftem Loch IV 	50,- 

1442 - Pius VI. (1775-1799), Bronzemedaille 1775 a. d. Schließung d. HI. Pforte nach 
Ablauf d. HI. Jahres, Vs.: Brustbild n. r., Rs.: Zeremonie d. Schließung der HI. Pfor- 
te, Spink 1940, 0 39 mm 	 III 	75,- 

1443 - Gregor XVI. (1831-1846), Bronzemedaille (v. Girometti), Vs.: Brustbild n. 1., Rs.: 
«Benemerenti» im Kranz, Spink 2156, 0 32,5 mm 	 III 	75,- 

1444 - Pius IX. (1846-1878), Bronzemedaille 1865 (v. Bianchi), Vs.: Brustbild n. 1., Rs.: 
Ansicht von St. Lorenzo mit Säule, Spink 2297, 0 44 mm 	 111-IV 	75,- 

1445 - Bronzetragemedaille 1849 (Orden?), Vs.: Tiara über gekreuzten Schlüsseln, Rs.: 
5 Zeilen, Spink -, 0 31,5 mm 	 R IV 	100,- 

1446 - Innocenz Xl. (1676-1689), Bronzemedaille (v. Hamerani), Vs.: Brustbild mit Tia-
ra n. r., Rs.: Ecclesia zwischen 2 Putten, die Kirchenmodell bzw. Tiara halten, Spink 
1433, 0 36 mm 	 IV+ 	150,- 

1447 Köln, Bronzemedaille 1880 (v. Drentwett) a. d. Domvollendung, Vs.: Ansicht v. v., 
Rs.: Anbetung d. HI. Drei Könige, Weiler 138, 0 51 mm 	 111-1V 	100,- 

1448* - Verdienstmedaille 1899 a. d. Versammlung d. Bienenwirte, unter dem Protekto-
rat d. Prinzessin von Schaumburg-Lippe, Vs.: behelm. Stadtschild, Rs.: Bienenkorb 
mit Umschrift, Sig. Spiegel 2685, 0 39 mm, 24,54 g 	 IV + 	300,- 

1449 - Dombaumeister-Medaille 1928. Vs.: Kölner Dom zwischen Gründungsdatum 
und Jahr, Rs.: Der Dombaumeister mit Zirkel und Bauplan, Weiler 377, 0 36 mm, 
25 g 	 II- 	100,- 

1450 - Goldene HI. Drei-Könige-Medaille (v. E. Hillebrand) 1964, Vs.: Stadtansicht von 
Osten aus der Vogelschau, darüber «Pulchra ut Luna», Rs.: Anbetung der HI. Drei 
Könige vor der Stadtansicht von Osten, Weiler 472 	 Feingold 22,4 g II 	800,- 

167 



Miscellanea 

1451 * Menno Simons (1496-1561), Zinnmedaille o. J. (18. Jh.) (v. M. Holtzhey) a. d. 200-
Jahrfeier seines Abfalls vom Papsttum zur Reformation, Vs.: Brustbild mit Kalotte, 
Rs.: 11 Zeilen, i. A. 4 Zeilen mit Daten, Lochner VI, 25, Wurz. 8433, mit Kupferstift, 
0 55 mm 	 III 	200,- 

1452 Taufmedaille o. J. (v. Joh. Blum, Bremen), Vs.: Hüftbild Christi seine Wunden be- 
deckend, Rs.: Taufszene, GPH 	Jungk —, 31,8 g 	 IV 	400,- 

1453 lus in Numis, Eisengußmedaille a. d. Eröffnung d. bayr. Landgerichts in Sonthofen 
1824, Vs.: Kopf von König Max. Joseph von rechts, Rs.: 6 Zeilen, 0 35,5 mm 

	

sehr schön IV 	130,- 

1454 Frankreich, Paris, Academica, 8-eckige Silbermedaille, Vs.: Robert Desorbona —
Gründer der Sorbonne 1253, Rs.: Gebäude mit Widmung für Kardinal Richelieu, 
dem Wiedererbauer der Sorbonne 1642, Prägung d. 18./19. Jh., 11,9 g 	 IV 	90,- 

1451 
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Münzen des Deutschen Reichs ab 1871 
nach Katalog Jaeger 

1616 
	

1619 
	

1620 

1600 

1601 

1602 

1603 

1604 

Jg. 

1, 

3 

4 

5 

6 

2 	Kleinmünzen Pfennig 1876 A und 2 Pfennig 
1876 C 	 2 Stück 	Cu 

5 Pfennig 1888A 

10 Pfennig 1888 A 

20 Pfennig 1876 F 

20 Pfennig 1888 A 

III 	40,- 

III 	20,- 

III 	20,- 

III 	20,- 

III 	35,- 

1605 6 20 Pfennig 1888 A und E 	3 Stück IV + u. V 35,- 

1606 7 50 Pfennig 1876 J 11-111 	50,- 

1607 8 50 Pfennig 1877 B II- 	180,- 

1608 8 50 Pfennig 1877 G 11-111 	180,- 

1609 8 50 Pfennig 1877 H IV + 	150,— 

1610 9 Mark 1874 D 50,- 

1611 11 2 Pfennig 1915 A 	 Cu III 	15,- 

1612 13 10 Pfennig 1915 A I I 	10,- 

1613 14 20 Pfennig 1890 F III 	100,- 

1614 14 20 Pfennig 1892 A IV- 	40,- 

1615 18 25 Pfennig 1912 A III 	20,- 

1616* 19 Anhalt, Friedrich I. 2 Mark 1876 III 	1000,- 

1617 19 2 Mark 1876 IV-V 	350,- 

1618 20 2 Mark 1896 III 	1200,- 

1619* 20 2 Mark 1896 III 	2000,- 

1620* 22 — Friedrich II. 2 Mark 1904 	min. Randsch. 11-111 	1200,- 
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1621 23 3 Mark 1911 IV + 250,- 

1622 24 - a. d. Silberhochzeit 3 Mark 1914 III 100,- 

1623 24 - wie vor 3 Mark 1914 Randsch. III- 90,- 

1624 25 - wie vor 5 Mark 1914 Kr. Vs. min. Randsch. 111/11 400,- 

1625 26 Baden, Friedrich 1. 2 Mark 1888 min. Randsch. IV/III 1800,- 

1626 26 2 Mark 1876 V 80,- 

1627 27 5 Mark 1875 IV-V 80,- 

1628 27 F 5 Mark 1875 111-1V 1500,- 

1629 27 F 5 Mark 1876 V 150,- 

1630 28 2 Mark 1896 IV +1111 120,- 

1631 29 5 Mark 1891 min. Randsch. IV + /111 100,- 

1632 29 5 Mark 1900 Randsch. IV 120,- 

1633 29 5 Mark 1900 IV 120,- 

1634 29 5 Mark 1901 IV 120,- 

1635 29 5 Mark 1902 IV- 120,- 

1636 30 - a. d. 50. Regierungsjub. 2 Mark 1902 111/11 65,- 

1637 30 - wie vor 2 Mark 1902 ber. IV/III 60,- 

1638 31 - wie vor 5 Mark 1902 min. Randsch. 111/11 350,- 

1639 32 2 Mark 1904 111/11 200,- 

1640 33 5 Mark 1902 IV-/IV 90,- 

1641 33 5 Mark 1903 111/11 120,- 

1642 33 5 Mark 1903 IV 80,- 

1643 33 5 Mark 1904 IV 80,- 

1644 33 5 Mark 1907 IV 80,- 

1645 34 - a. d. Goldene Hochzeit 2 Mark 1906 min. Randsch. 111/11 60,- 

1646 34 - wie vor 2 Mark 1906 III- 50,- 

1647 35 - wie vor 5 Mark 1906 min. Randsch. 11-111 300,- 

1648 35 - wie vor 5 Mark 1906 ber. III- 280,- 

1649 36 - a. s. Tod 2 Mark 1907 II- 150,- 

1650 37 - wie vor 5 Mark 1907 min. Randsch. 111/11 400,- 

1651 38 - Friedrich II. 2 Mark 1913 III 600,- 

1652 39 3 Mark 1915 min. Randsch. III 120,- 

1653 40 5 Mark 1908 Randsch. IV 100,- 

1654 40 5 Mark 1908 IV- 80,- 

1655 41 Bayern, Ludwig II. 2 Mark 1876 III 1000,- 

1656 41 2 Mark 1876 III- 600,- 
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1657 41 2 Mark 1876 V 50,- 

1658 42 5 Mark 1874 IV- 90,- 

1659 42 5 Mark 1875 IV + 150,- 

1660 42 5 Mark 1875 IV- 90,- 

1661 43 - Otto 2 Mark 1888 11-111 1400,- 

1662 45 2 Mark 1908 min. Randsch. 111/11 100,- 

1663 46 5 Mark 1908 min. Randsch. III 70,- 

1664 46 5 Mark 1908 IV 60,- 

1665 46 5 Mark 1913 11-111 80,- 

1666 47 3 Mark 1913 III 60,- 

1667 48 - Luitpold a. s. 90. Geburtstag 2 Mark 1911 II 60,- 

1668 48 - wie vor 2 Mark 1911 1V+/III 50,- 

1669 49 - wie vor 3 Mark 1911 min. Randsch. II 60,- 

1670 49 - wie vor 3 Mark 1911 ber. III 50,- 

1671 50 - wie vor 5 Mark 1911 III 200,- 

1672 50 - wie vor 5 Mark 1911 ber. 111-IV 180,- 

1673 51 - Ludwig III. 2 Mark 1914 III- 180,- 

1674 52 3 Mark 1914 fehlerh. Randspr. III 70,- 

1675 52 3 Mark 1914 IV 55,- 

1676 53 5 Mark 1914 min. Randsch. III 300,- 

1677 55 Braunschweig, Ernst August 
a. d. Reg.-Antritt 3 Mark 1915 min. Randsch. 111/11 3500,- 

1678 57 - (mit LÜNEB.) 3 Mark 1915 III 350,- 

1679 58 - wie vor 5 Mark 1915 min. Randsch. III 1200,- 

1680 59 Bremen 2 Mark 1904 II 200,- 

1681 60 5 Mark 1906 min. Randsch. III 500,- 

1682 60 5 Mark 1906 Randsch. III- 450,- 

1683 61 Hamburg 2 Mark 1888 III + 900,- 

1684 62 5 Mark 1875 V 150,- 

1685 62 5 Mark 1876 V 90,- 

1686 62 6 Mark 1888 IV + 300,- 

1687 63 2 Mark 1906 Randsch. IV 50,- 

1688 63 2 Mark 1911 IV/III 50,- 

1689 64 3 Mark 1908 Randsch. IV 40,- 

1690 64 3 Mark 1909 IV 40,- 

1691 64 3 Mark 1910 IV 40,- 
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1692 64 3 Mark 1911 Randsch. IV 40,- 

1693 64 3 Mark 1912 min. Randsch. IV + 45,- 

1694 64 3 Mark 1913 IV + 40,- 

1695 64 3 Mark 1914 45,- 

1696 64 3 Mark 1914 III- 45,- 

1697 65 5 Mark 1893 IV- 100,- 

1698 65 5 Mark 1913 III + 100,- 

1699* 67 Hessen, Ludwig III. 5 Mark 1875 IV + 220,- 

1700 67 5 Mark 1876 V 150,- 

1701 * 69 - Ludwig IV. 5 Mark 1888 11-111 7500,- 

1702 69 5 Mark 1888 min. Randsch. IV 3000,- 

1703 72 - Ernst Ludwig 2 Mark 1899 III 1500,- 

1704* 73 5 Mark 1895 min. Randsch. III 1100,- 

1705 73 5 Mark 1895 Randsch. IV 400,- 

1706 74 - a. d. 400. Geburtstag 
Philipps d. Großmütigen 2 Mark 1904 III- 140,- 

1707 74 - wie vor 2 Mark 1904 Randsch. III- 120,- 

1708 75 - wie vor 5 Mark 1904 min. Randsch. III 350,- 

1709 75 - wie vor 5 Mark 1904 IV/III 300,- 

1710 76 3 Mark 1910 min. Randsch. 111-1V 150,- 

1711 76 3 Mark 1910 IV 120,- 

1712* 77 3 Mark 1917 1 8000,- 

1713 78 Lippe, Leopold IV. 2 Mark 1906 111/11 700,- 

1714 79 3 Mark 1913 min. Randsch. III 900,- 

1715 79 3 Mark 1913 IV/III 400,- 

1716 80 Lübeck 2 Mark 1901 III-1V 450,- 

1717 81 2 Mark 1906 min. Randsch. III 320,- 

1718 82 3 Mark 1909 11-111 250,- 

1719 83 5 Mark 1904 min. Randsch. III 900,- 

1720 84 Mecklenburg•Schwerin 
Friedrich Franz II. 2 Mark 1876 III 2500,- 

1721 85 - Friedrich Franz IV. 2 Mark 1901 III 800,- 

1722 86 - a. d. Hochzeit 2 Mark 1904 min. Randsch. 111-/11 150,- 

1723 86 - wie vor 2 Mark 1904 min. Randsch. IV/III 120,- 

1724 87 - wie vor 5 Mark 1904 min. Randsch. IV + /III 300,- 

1725 88 - a. d. Jahrhundertfeier 
des Herzogtums 3 Mark 1915 III 350,- 
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1699 170/ 

1726 89 — wie vor 5 Mark 1915 

1727 90 — Strelitz, Friedrich Wilhelm 2 Mark 1877 

1728 91 — Adolf Friedrich V. 2 Mark 1905 

1729 92 3 Mark 1913 

1730 93 Oldenburg, 
Nikolaus Friedrich Peter 2 Mark 1891 

1731 93 2 Mark 1891 

1732 94 — Friedrich August 2 Mark 1901 

1733* 95 5 Mark 1900 

III 950,— 

III 3000,- 

111/11 1500,— 

IV 900,— 

11-111 1000,— 

IV 400,— 

III 400,— 

III 1500,- 
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Randsch. 

Kr. a. Vs. 

min. Randsch. 

Randsch. 

min. Kr. a. Vs. 

min. Kr. a. Vs. 



1734* 96 Preußen, Wilhelm 1. 2 Mark 1876 A 1114111 350,- 

1735 	96 2 Mark 1876 A, 1877 A 	2 Stück V 100,- 

1736 	96 2 Mark 1880A V 50,- 

1737 	96 2 Mark 1876 B 	min. Randsch. III 500,- 

1738 	96 2 Mark 1876 B 111-1V 250,- 

1739 	96 2 Mark 1876C IV + 180,- 
1740 	96 2 Mark 1876 C V 60,- 

1741 * 97 5 Mark 1874 A 	min. Randsch. III 850,- 

1742 	97 5 Mark 1876 B 	 min. Kr. III 650,- 

1743 	98 - Friedrich III. 2 Mark 1888 III 100,- 

1744 	98 2 Mark 1888 IV + 90,- 

1745 	98 2 Mark 1888 IV + 90,- 

1746 	99 5 Mark 1888 	 min. Kr. III 250,- 

1747 	99 5 Mark 1888 	min. Randsch. 111-IV 200,- 

1748 	100 - Wilhelm II. 2 Mark 1888 11-111 1000,- 

1749 	101 5 Mark 1888 III 1200,- 

1750 	102 2 Mark 1906 III- 40,- 

1751 	103 3 Mark 1910 III 20,- 

1752 	104 5 Mark 1907 111/11 60,- 

1753 	105 - 200 Jahre Königreich 2 Mark 1901 111/11 22,- 

1754 	105 - wie vor 2 Mark 1901 III 20,- 

1755 	105 - wie vor 2 Mark 1901 III- 20,- 

1756 	106 - wie vor 5 Mark 1901 II 150,- 

1757 	106 - wie vor 5 Mark 1901 III 140,- 

1758 	106 - wie vor 5 Mark 1901 	min. Randsch. III 140,- 

1759 	107 - Uni. Berlin 3 Mark 1910 III 130,- 

1760 	107 - wie vor 3 Mark 1910 III 130,- 

1761 	107 - wie vor 3 Mark 1910 	 ber. III 120,- 

1762 	108 - Uni. Breslau 3 Mark 1911 III 85,- 

1763 	108 - wie vor 3 Mark 1911 	min. Randsch. III 80,- 

1764 	109 - Jahrhundertfeier 
der Befreiungskriege 2 Mark 1913 III 30,- 

1765 	109 - wie vor 2 Mark 1913 	min. Randsch. III 30,- 

1766 	110 - wie vor 3 Mark 1913 III 	a. 	1 30,- 

1767 	110 - wie vor 3 Mark 1913 	 Randsch. III 30,- 

1768 	110 - wie vor 3 Mark 1913 	min. Randsch., ber. III- 28,- 
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1741 

1769 111 	— a. d. Regierungsjubiläum 	 2 Mark 1913 	 III + 	30,- 

1770 111 	— wie vor 	 2 Mark 1913 	 III— 	30,- 

1771 111 	— wie vor 	 2 Mark 1913 	 111—IV 	28,- 

1772 112 	— wie vor 	 3 Mark 1913 	 III 	30,- 

1773 112 	— wie vor 	 3 Mark 1913 	min. Randsch. III 	30,- 

1774 112 	— wie vor 	 3 Mark 1913 	 Randsch. 111-1V 	28,- 

1775 113 	 3 Mark 1914 	min. Kr. a. Vs. III 	50,- 

1776 113 	 3 Mark 1914 	min. Kr. a. Vs. III 	50,- 

1777 113 	 3 Mark 1914 	 IV/III 	40,- 

1778 114 	 5 Mark 1913 	 1V/111 	45,- 

1779 114 	 5 Mark 1913 	 1V/111 	45,- 

1780 114 	 5 Mark 1913 	 ber. 1V/111 	45,- 

1781 114 	 5 Mark 1914 	 ber. 1V/111 	45,- 

1782 115 	— Mansfeld 	 3 Mark 1915 	min. Randsch. II 	800,- 

1783 116 	Reuß, Ältere Linie, Heinrich XXII. 	2 Mark 1877 	 IV + 	1000,- 

1784 117 	 2 Mark 1892 	 III 	1200,- 

1785 118 	 2 Mark 1901 	 Randsch. IV + 	450,- 

1786 119 	— Heinrich XXIV. 	 3 Mark 1909 	min. Randsch., Kr. III 	800,- 

1787 120 	— Jünger Linie, Heinrich XIV. 	2 Mark 1884 	 III— 	800,- 

1788 120 	 2 Mark 1884 	 V 	300,- 

1789 121 	Sachsen, Albert 	 2 Mark 1876 	 III 	1000,- 

1790 121 	 2 Mark 1876 	 V 	200,- 

1791 122 	 5 Mark 1875 	 IV 	80,- 

1792 122 	 5 Mark 1876 	 IV + 	80,- 

1793 122 	 5 Mark 1875, 1876 	2 Stück IV—V 	100,- 
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1794 124 	 2 Mark 1900 	min. Randsch. 11-111 	200,- 

1795 125 	 5 Mark 1901 	min. Randsch. 111-IV 	200,- 

1796 125 	 5 Mark 1902 	min. Randsch. IV 	120,- 

1797 127 	- a. s. Tod 	 2 Mark 1902 	 II- 	130,- 

1798 128 	- wie vor 	 5 Mark 1902 	min. Randsch. III 	300,- 

1799 129 - Georg 	 2 Mark 1904 	 II- 	300,- 

1800 130 	 5 Mark 1903 	 IV- 	70,- 

1801 130 	 5 Mark 1904 	 II-III 	500,- 

1802 130 	 5 Mark 1904 	 IV/III 	150,- 

1803 130 	 5 Mark 1904 	 Randsch. IV 	100,- 

1804 132 	- a. s. Tod 	 2 Mark 1904 	min. Randsch. III 	100,- 

1805 132 - wie vor 	 2 Mark 1904 	 Randsch. IV 	60,- 

1806 133 - wie vor 	 5 Mark 1904 	 II- 	500,- 

1807 134 	- Friedrich August 	 2 Mark 1914 	min. Randsch. III 	80,- 

1808 135 	 3 Mark 1912 	min. Randsch. IV + 	30,- 

1809 136 	 5 Mark 1914 	min. Randsch. IV 	90,- 

1810 136 	 5 Mark 1907, 1908 	2 Stück 	IV-IV- 100,- 

1811 138 	- Uni. Leipzig 	 2 Mark 1909 	min. Randsch. II 	120,- 

1812 138 - wie vor 	 2 Mark 1909 100,- ber. 	III 

1813 139 	- wie vor 	 5 Mark 1909 	min. Randsch. III 	320,- 

1814 139 	- wie vor 	 5 Mark 1909 	 Kr. a. Vs. III + 	300,- 

1815 140 	- Völkerschlachtdenkmal 	 3 Mark 1913 	 Kr. a. Vs. 111+11 	40,- 

1816 140 	- wie vor 	 3 Mark 1913 	min. Randsch., ber. III 	40,- 

1817 142 	- Altenburg, Ernst 	 2 Mark 1901 	 111-/III 600,- 

1818 143 	 5 Mark 1901 	 Kr. a. Vs. III 	1800,- 

1819 144 	- a. d. 50. Regierungsjubiläum 	5 Mark 1903 	 III 	500,- 

1820 144 - wie vor 	 5 Mark 1903 	 III- 	500,- 

1821 * 145 	- Coburg-Gotha, Alfred 	 2 Mark 1895 	 III-IV 1300,- 

1822 147 	- Carl Eduard 	 2 Mark 1905 	min. Randsch. 111/11 	1200,- 

1823 149 	- Meiningen, Georg II. 	 2 Mark 1901 	min. Randsch. 111411 600,- 

1824 150 	 5 Mark 1901 	min. Randsch. IV + 	600,- 

1825 151 b - 	 2 Mark 1902 	 1V+/III 750,- 

1826 152 - 	 3 Mark 1908 	 IV + 	230,- 

1827 152 - 	 3 Mark 1908 	 IV 	200,- 

1828 153 a - 	 5 Mark 1902 	 IV/IV + 300,- 
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1829 154 — a. s. Tod 	 2 Mark 1915 11-111 250,- 

1830 155 — wie vor 	 3 Mark 1915 min. Randsch. II- 350,- 

1831 156 — Weimar-Eisenach, Carl Alexander 2 Mark 1898 III 350,- 

1832 157 — Wilhelm Ernst 	 2 Mark 1901 111-/111 800,- 

1833 158 — a. d. Hochzeit mit Caroline v. Reuß 2 Mark 1903 III 180,- 

1834 158 — wie vor 	 2 Mark 1903 ber. III- 150,- 

1835 159 — wie vor 	 5 Mark 1903 min. Randsch. III 350,- 

1836 159 — wie vor 	 5 Mark 1903 IV/III 300,- 

1837 160 — Uni. Jena 	 2 Mark 1908 II- 180,- 

1838 161 — wie vor 	 5 Mark 1908 III + 380,- 

1839 162 — a. d. Hochzeit mit Feodora 
von Sachsen-Meiningen 	 3 Mark 1910 min. Randsch. III 100,- 

1840 162 — wie vor 	 3 Mark 1910 III- 100,- 

1841 163 — a. d. Jahrhundert-Feier 
des Herzogtums 	 3 Mark 1915 III 400,- 

1842 163 — wie vor 	 3 Mark 1915 III- 300,- 

1843 164 Schaumburg-Lippe, Georg 	 2 Mark 1904 IV 800,- 

1844 165 5 Mark 1898 Kr. a. Vs. III- 2200,- 

1845 166 — a. s. Tod 	 3 Mark 1911 Randsch. 111/11 220,- 

1846 166 — wie vor 	 3 Mark 1911 IV/111 200,- 

1847 166 — wie vor 	 3 Mark 1911 min. Randsch. III- 200,- 

1848 167 Schwarzburg-Rudolstadt, 
Günther Victor 	 2 Mark 1898 III- 600,- 

1849 168 — Sondershausen, Karl Günther 	2 Mark 1896 II 800,- 

1850 169 a — a. d. 25. Regierungsjubiläum 	2 Mark 1905 111/11 200,- 

1851 169 b — wie vor 	 2 Mark 1905 111/11 250,- 

1852 170 — a. s. Tod 	 3 Mark 1909 II- 250,- 

1853 172 Württemberg, Karl 	 2 Mark 1876 min. Randsch. 11-111 1300,- 

1854 173 5 Mark 1874 IV-V 100,- 

1855 173 5 Mark 1876 IV 120,- 

1856 173 5 Mark 1888 111+ 1500,- 
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1857 174 — Wilhelm II. 2 Mark 1906 min. Randsch. II 150,- 

1858 174 2 Mark 1904, 1907 2 Stück IV-V 50,- 

1859 175 3 Mark 1914 Randsch. III 35,- 

1860 176 5 Mark 1908 IV + 50,- 

1861 176 5 Mark 1913 min. Randsch. 111-IV 60,- 

1862 177 a — a. d. Silberhochzeit 3 Mark 1911 III 80,- 

1863 177 a — wie vor 3 Mark 1911 min. Randsch. III 70,- 

1864 177 a — wie vor 3 Mark 1911 min. Randsch. III 70,- 

1865 177 b — wie vor 3 Mark 1911 min. Randsch. 111/11 1200,- 

Reichsgold 

1866* 181 Anhalt, Friedrich 1. 20 Mark 1896 min. Randsch. IV + 1300,- 

1867 183 Baden, Friedrich 1. 10 Mark 1872 min. Randsch. 111-IV 300,- 

1868* 185 5 Mark 1877 Randsch. IV 500,- 

1869 186 10 Mark 1875 IV 320,- 

1870 188 10 Mark 1898 IV + 400,- 

1871 189 20 Mark 1894 IV + 400,- 

1872 190 10 Mark 1906 min. Randsch. 111-IV 400,- 

1873 191 — Friedrich II. 10 Mark 1909 min Randsch. III- 900,- 

1874 192 20 Mark 1911 min. Randsch. 111-IV 300,- 

1875 193 Bayern, Ludwig II. 10 Mark 1873 IV 300,- 

1876 194 20 Mark 1872 III- 500,- 

1877* 195 5 Mark 1877 111-1V 400,- 

1878 195 5 Mark 1877 IV + 400,- 

1879 196 10 Mark 1878 min. Randsch. 111-IV 300,- 

1880 198 — Otto 10 Mark 1888 III 500,- 

1881 199 10 Mark 1896 III- 400,- 

1882 200 20 Mark 1905 min. Randsch. IV/III 320,- 

1883 201 10 Mark 1910 III- 350,- 

1884 203 Braunschweig, Wilhelm 20 Mark 1875 min. Randsch. 111-IV 1200,- 

1885* 204 Bremen 10 Mark 1907 min. Randsch. III 1500,- 

1886* 205 20 Mark 1906 III 2000,- 

1887* 208 Hamburg 5 Mark 1877 III 600,- 

1888 210 20 Mark 1884 III 250,- 

1889 211 10 Mark 1890 min. Randsch. III- 320,- 

1890 212 20 Mark 1913 III 260,— 
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1891 213 Hessen, Ludwig III. 10 Mark 1872 111-IV 600,— 

1892" 214 20 Mark 1873 IV + 500,— 

1893" 215 5 Mark 1877 IV + 700,— 

1894 216 10 Mark 1875 IV 420,— 

1895* 218 — Ludwig IV. 5 Mark 1877 III 1300,- 

1896* 224 — Ernst Ludwig 10 Mark 1898 111-IV 1000,- 

1897' 232 Mecklenburg-Schwerin, 
Friedrich Franz III. 10 Mark 1890 111-1V 1000,- 

1898 242 Preußen, Wilhelm 1. 10 Mark 1872 A III 300,- 

1899 242 10 Mark 1873 C 111-1V 300,- 

1900 * 244 5 Mark 1877 C III 380,- 

1901 245 10 Mark 1888 A min. Randsch. III 400,- 

1902 246 20 Mark 1877 B min. Randsch. IV 400,- 

1903 247 — Friedrich III. 10 Mark 1888 min. Kr. a. Vs. III 280,- 

1904 251 — Wilhelm II. 10 Mark 1912 III 300,- 

1905 252 20 Mark 1905 111-1V 280,- 

1906 257 Sachsen, Johann 10 Mark 1873 IV 300,- 

1907* 260 — Albert 5 Mark 1877 III 500,- 
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1919 
1914 1915 

1913 

1908 263 10 Mark 1898 	min. Randsch. IV 300,- 

1909 265 — Georg 10 Mark 1903 	min. Randsch. IV/III 300,- 

1910 266 20 Mark 1903 111-/III 400,- 

1911 267 — Friedrich August III. 10 Mark 1910 IV + 300,- 

1912 268 20 Mark 1905 III 300,- 

1913* 269 - - Altenburg, Ernst 20 Mark 1887 	min. Randsch. III 2500,- 

1914* 271 - - Coburg-Gotha, Ernst II. 20 Mark 1886 III 2000,- 

1915* 277 - - Meiningen, Georg II. 20 Mark 1889 IV + 7000,- 

1916 279 20 Mark 1905 IV 6000,- 

1917 289 Württemberg, Karl 10 Mark 1872 IV + 280,- 

1918 289 10 Mark 1873 III- 300,- 

1919* 291 5 Mark 1877 III- 500,- 

1920 292 10 Mark 1881 111-1V 400,- 

1921 294 10 Mark 1890 IV + 350,- 

1922 295 -- 10 Mark 1905 III- 280,- 

Weimarer Republik 

1923 50 Pfennig 1919, Probe, 
Schaaf 301 G1 	 AR IV + 330,— 

1923a 301 50 Pfennig 1922 A 	 Alu III 	a. 	I 15,— 

1924 306- Rentenpfennig 1924 A, 2 Renten- 
310 pfennig 1923 A, 5 und 10 Renten- 

pfennig 1923 A, 50 Rentenpfennig 
1924 A 	 5 Stück III u. 	IV 40,— 

1925 311 Mark 1924 A IV + 22,- 

1926 312 3 Mark 1924 A 	min. Randsch. III 90,- 

1927 312 3 Mark 1924 A 	min. Randsch. IV 80,- 

1928 312 3 Mark 1924 J III 100,- 

1929 312 3 Mark 1924 A und F 	Rd. z. T. 
schlecht ausgeprägt 	2 Stück IV- 120,— 
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1930 313- 
317 

Reichspfennig 1925 A, 2 Reichs-
Pfennig 1924 A, 5 und 10 Reichs- 
pfennig 1925 A 	 4 Stück III 30,- 

1931 315 4 Reichspfennig 1932 A 	Cu III 25,- 

1932 318 50 Reichspfennig 1925 E IV + 1500,- 

1933 319 Reichsmark 1926 A III 30,- 

1934 320 2 Reichsmark 1926 A min. Randsch. III 40,- 

1935 321 Rheinlandfeier 3 Reichsmark 1925 A III 100,- 

1936 321 3 Reichsmark 1925 A 111-1V 80,- 

1937 321 3 Reichsmark 1925 A 	Rdsch. ber. III 80,- 

1938 321 3 Reichsmark 1925 D III- 80,- 

1939 322 5 Reichsmark 1925 A III 150,- 

1940 322 5 Reichsmark 1925 A 	 ber. III 140,- 

1941 323 Lübeck 3 Reichsmark 1926 A min. Randsch. III- 260,- 

1942 323 3 Reichsmark 1926 A min. Randsch. 111-IV 240,- 

1943 324 50 Reichspfennig 1928 E 111-IV 15,- 

1944 325 Bremerhaven 3 Reichsmark 1927 A III + 350,- 

1945 325 3 Reichsmark 1927 A III 370,- 

1946 325 3 Reichsmark 1927 A 	min. Rdsch. III- 270,- 

1947 326 5 Reichsmark 1927 A III 1000,- 

1948 327 Nordhausen 3 Reichsmark 1927 A 111 280,- 

1949 327 3 Reichsmark 1927 A III- 250,- 

1950 328 Tübingen 3 Reichsmark 1927 F II- 800,- 

1951 329 5 Reichsmark 1927 F 	Kr. a. Vs. III 1000,- 

1952 330 Marburg 3 Reichsmark 1927 A III 320,- 

1953 330 3 Reichsmark 1927 A 	 ber. 111- 300,- 

1954 331 Eichbaum 5 Reichsmark 1927 A III 240,- 

1955 331 5 Reichsmark 1928 A IV 220,- 

1956 331 5 Reichsmark 1931 J IV 200,- 

1957 331 5 Reichsmark 1932 A IV 180,- 

1958 332 Dürer 3 Reichsmark 1928 D min. Randsch. II- 950,- 

1959 333 Naumburg 3 Reichsmark 1928 A min. Randsch. III 300,- 

1960 333 3 Reichsmark 1928 A III 300,- 

1961 334 Dinkelsbühl 3 Reichsmark 1928 D min. Randsch. II- 1300,- 

1962 335 Lessing 3 Reichsmark 1929 A 
min. Randsch., Kr. a. Vs. III 90,- 

1963 335 - 3 Reichsmark 1929 A IV + 80,- 
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1964 336 5 Reichsmark 1929 A III- 250,- 

1965 336 5 Reichsmark 1929 D IV 250,- 

1966 336 5 Reichsmark 1929 J IV 250,- 

1967 337 Waldeck 3 Reichsmark 1929 A IN- 300,- 

1968 337 3 Reichsmark 1929 A IV + 280,- 

1969 338 Meißen 3 Reichsmark 1929 E III 120,- 

1970 338 3 Reichsmark 1929 E IV 80,- 

1971 339 5 Reichsmark 1929E III- 850,- 

1972 340 Verfassung 3 Reichsmark 1929 A 80,- 

1973 340 3 Reichsmark 1929 J III- 90,- 

1974 340 3 Reichsmark 1929 A, D 2 Stück 111-IV 130,- 

1975 341 5 Reichsmark 1929 A III- 250,- 

1976 342 Zeppelin 3 Reichsmark 1930 A III 200,- 

1977 342 3 Reichsmark 1930 A III- 120,- 

1978 342 3 Reichsmark 1930 A IV 110,- 

1979 343 5 Reichsmark 1930 A III- 350,- 

1980 344 Vogelweide 3 Reichsmark 1930 A III 150,- 

1981 344 3 Reichsmark 1930 A ber. III 130,- 

1982 345 Rheinlandräumung 3 Reichsmark 1930 A III 100,- 

1983 345 3 Reichsmark 1930 D 111/11 120,- 

1984 346 5 Reichsmark 1930 A 111/11 400,- 

1985 347 Magdeburg 3 Reichsmark 1931 A III 550,- 

1986 347 3 Reichsmark 1931 A ber. 111-IV 480,- 

1987 348 Freiherr vom Stein 3 Reichsmark 1931 A III- 250,- 

1988 348 3 Reichsmark 1931 A III- 250,- 

1989 349 Kursmünze 3 Reichsmark 1931 A III- 650,- 

1990 350 Goethe 3 Reichsmark 1932 A III 150,- 

1991 350 3 Reichsmark 1932 A IV + 120,- 

1992 350 3 Reichsmark 1932 F IV + 130,- 

1993 351 

Drittes Reich 

5 Reichsmark 1932 A III- S500,- 

1994 352 Luther 2 Reichsmark 1933 A III- 25,- 

1995 352 2 Reichsmark 1933 A IV 20,- 

1996 352 2 Reichsmark 1933 D IV 25,- 

1997 352 2 Reichsmark 1933 E IV + 30,- 
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2 Reichsmark 1933 F 

2 Reichsmark 1933 J 	Randsch. 

5 Reichsmark 1933 A 

5 Reichsmark 1933 A 

IV 

IV 

III 

IV 

30,-

30,-

250,-

170,- 

Garnisonskirche 2 Reichsmark 1934 A III 50,- 

5 Reichsmark 1934 A III 70,- 

• 5 Reichsmark 1934 A III- 70,- 

5 Reichsmark 1934 A III 40,- 

5 Reichsmark 1934 F III-IV 40,- 

Schiller 2 Reichsmark 1834 F III 60,- 

2 Reichsmark 1934 F IV 50,- 

5 Reichsmark 1934 F III 250,- 

Hindenburg 5 Reichsmark 1935 A III 40,- 

5 Reichsmark 1935 A III- 40,- 

5 Reichsmark 1935 A III 40,- 

5 Reichsmark 1935 A III- 35,- 

- 5 Reichsmark 1935 A IV + 35,- 

Reichsmark 1933 A, Reichspfennig 
1936 A, 2 Reichspfennig 1938 A, 
5 Reichspfennig 1938 E, 10 Reichs- 
pfennig 1937 J 	 5 Stück 11-IV 35,- 

50 Reichspfennig 1939 E II-  90,- 

50 Reichspfennig 1939 F III-  50,- 

50 Reichspfennig 1939 F III 70,- 

50 Reichspfennig 1939 J III- 90,- 

Hindenburg 2 Reichsmark 1937 A II 15,- 

5 Reichsmark 1936 A III 	a. 	1 40,- 

5 Reichsmark 1936 D IV + 25,- 

- 5 Reichsmark 1937 A III 30,- 

- 5 Reichsmark 1937 A IV + 25,- 

- 5 Reichsmark 1937 J III 30,- 

- 5 Reichsmark 1939 A III + 30,- 

- 5 Reichsmark 1939 A 11-111 30,- 

1998 352 

1999 352 

2000 353 

2001 353 

2002 355 

2003 356 

2004 356 

2005 357 

2006 357 

2007 358 

2008 358 

2009 359 

2010 360 

2011 360 

2012 360 

2013 360 

2014 360 

2015 361- 
364, 
354 

2016 365 

2017 365 

2018 365 

2019 365 

2020 366 

2021 367 

2022 367 

2023 367 

2024 357 

2025 367 

2026 367 

2027 367 

2028 369 u. 

	

371 	 1 Reichspfennig 1944 B, 10 Reichs- 
pfennig 1944 F 	 2 Stück II u. IV + 20,- 

	

2029 368, 	 50 Reichspfennig 1935 A, 1944 F, 

	

372 	 dazu Fehlprägung 1943 J 
3 Stück Alu III u. IV 	25,- 
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2030 374, Alliierte Besatzung 5 und 10 Reichspfennig 1947 A, 
375 1948 A 	 2 Stück III 40,— 

Bundesrepublik Deutschland 

2031 379 Bank Deutscher Länder 50 Pfennig 1949 J 20,- 

2032 379 50 Pfennig 1950 G 250,- 

2033 379 50 Pfennig 1950 G IV 200,- 

2034 384 50 Pfennig 1950 J 11-111 20,- 

2035 Fehlprägung von verschlissenem 
Stempel 50 Pfennig o. J., J IV 20,- 

2036 386 2 Deutsche Mark 1951 D, J 	2 Stück II 60,- 

2037 386 2 Deutsche Mark 1951 F, G, J 
3 Stück III-1V 70,- 

2038 287 5 Deutsche Mark 1951 F, 1956 J 
min. Randsch. 	2 Stück 11-111 50,— 

2039 388 Germanisches Museum 5 Deutsche Mark 1952 D III 1000,- 

2040 388 5 Deutsche Mark 1952 D 111-1V 950,— 

2041 389 Schiller 5 Deutsche Mark 1955 F III 900,— 

2042 389 5 Deutsche Mark 1955 F 	ber.  III— 900,- 

2043 390 Markgraf von Baden 5 Deutsche Mark 1955 G 111 900,— 

2044 390 5 Deutsche Mark 1955 G III— 875,— 

2045 391 Eichendorff 5 Deutsche Mark 1957 J III— 850,— 

2046 391 5 Deutsche Mark 1957 J 	ber III— 850,- 

2047 392 Max Planck 2 Deutsche Mark 1957, 1960 J 
2 Stück II 	u. 	III 30,- 

2048 393 Fichte 5 Deutsche Mark 1964 J 
min. Randsch. III— 300,- 

2049 394 Leibnitz 5 Deutsche Mark 1966 D 	Randsch. III 50,- 

2050 395 Humboldt 5 Deutsche Mark 1967 F 
min. Randsch. III 50,- 

Besetzte Gebiete 

2051 608, Belgien 5 Centimes 1916, 1916 
609 10 Centimes 1916 	3 Stück IV 30,- 

2052 618 Reichskreditkasse 5 Reichspfennig 1940 A 	Zn IV 40,- 

2053 628 Polen 5 Groszy 1939 111-1V 25,- 

Deutsche Kolonien 

2054 703 Dt. Neu-Guinea 10 Neu Guinea Pfennig 1894 	Cu IV + 100,- 

2055 710 Dt. Ost-Afrika 1 Pesa 1890 	 Cu IV 15,- 

2056 711 1/4  Rupie 1891, 1898 	2 Stück IV u. V 40,- 
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2057 713 - 	 Rupie 1890 	 IV + 	50,- 

2058 721 	- 	 1/2  Rupie 1910 J 	 IV/IV + 30,- 

2059 729 Kiautschou 	 5 Cent 1909 	 IV- 	40,- 

2060 801- Saarland 	 10, 20, 50 Franken 1954, 
804 	 100 Franken 1955 	4 Stück III-IV 	30,- 

2061 N 3a, Nebengebiete Braunschweig und 	10 und 50 Pfennig 1918, 
N 4, Schleswig-Holstein 	 5/100 Gutschriftmarke 1923 
N 38 	 3 Stück IV 	30,- 

Reichsmünzensammlung in Lots 

Jg. 
2062 1 	verschiedene Pfennige aus der 1. Münzperiode 1873-1889 29 Stück Cu IV-V 	40,- 

2063 2 	verschiedene 2-Pfennig-Stücke aus der 1. Münzperiode 	23 Stück Cu IV-V 	50,- 

2064 3 	verschiedene 5-Pfennig-Stücke aus den Jahren 1874-1889 	33 Stück IV-V 	50,- 

2065 4 	verschiedene 10-Pfennig-Stücke aus der 1. Münzperiode 	36 Stück IV-V 	75,- 

2066 5 	verschiedene 20-Pfennig-Stücke aus den Jahren 1874-1876 	11 Stück III-V 	60,- 

2067 7, 8 50 Pfennig 1875 A, C; 1876 A, B, C; 50 Pfennig 1877 G 	 6 Stück IV-V 	60,- 

2068 9 	verschiedene 1-Mark-Stücke aus den Jahren 1873-1887 	58 Stück IV-V 	300,- 

2069 10 	verschiedene Pfennige aus der 2. Münzperiode 1890-1919118 Stück Cu IB 	120,- 

2070 11 	verschiedene 2-Pfennig-Stücke der 2. Münzperiode 	56 Stück Cu IV-V 	65,- 

2071 12 	verschiedene 5-Pfennig-Stücke aus den Jahren 1890-1915 	117 Stück IV-V 	120,- 

2072 13 	verschiedene 2-Pfennig-Stücke aus den Jahren 1890-1916 	121 Stück 111-IV 	160,- 

2073 16 	verschiedene 1/2 -Mark-Stücke aus den Jahren 1905-1919 	66 Stück 111-1V 	180,- 

2074 16 	verschiedene'/2-Mark-Stücke aus den Jahren 1906-1919 	10 Stück IV + -IV 50,- 

2075 17 	verschiedene 1-Mark-Stücke aus den Jahren 1891-1915 	84 Stück 111-1V- 440,- 

2076 17 	verschiedene 1-Mark-Stücke aus den Jahren 1914-1915 	9 Stück III 	60,- 

2077 18 	verschiedene 25-Pfennig-Stücke aus den Jahren 1909-1912 	11 Stück 111 u. IV 110,- 

2078 39 	Baden, Friedrich II., 3 Mark 1908-1912 und 1914 	 6 Stück IV 	100,- 

2079 45 	Bayern, Otto, 2 Mark 1902, 1903, 1904 und 1907 	 4 Stück IV 	60,- 

2080 46 	- 5 Mark 1893, 1896, 1898, 1900-1904, 1907, 1908, 1913 	11 Stück IV +-1V- 280,- 

2081 47 	-3 Mark 1908-1913 	 6 Stück IV + -IV 85,- 

2082 97 	Preußen, Wilhelm 1., 5 Mark 1874-1876 A; 1875 B; 1876 B und C. 6 Stück V 	200,- 

2083 102 - Wilhelm 11., 2 Mark 1896, 1902-1905, 1907, 1908 	 7 Stück IV 	85,- 

2084 104 - 5 Mark 1891, 1894, 1898-1904, 1906-1908 	 12 Stück IV u. IV- 230,- 

2085 103/ - 3 Mark 1908-1912, Jg. 103; dazu 3 Mark 1911 Uni. Breslau (Fassungs- 
108 	spuren am Rd.) 	 6 Stück 111-1V 	110,- 
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2086 125 	Sachsen, Albert, 5 Mark 1894, 1898 und 1901 	 3 Stück 

2087 135 	- Friedrich August 111 , 3 Mark 1908-1912 	 5 Stück 

2088 175 	Württemberg, Wilhelm II., 3 Mark 1908-1914 	 7 Stück 

2089 176 	- 5 Mark 1892, 1902, 1903, 1907, 1908 und 1913 	 6 Stück 

2090 306/7 Weimarer Republik, verschiedene 1- und 2-Rentenpfennige aus den Jah- 
ren 1923 und 1924 	 18 Stück Cu 

2091 308- - verschiedene 5- und 10-Rentenpfennige 1923 und 1924; dazu 50 Renten- 
10 	pfennig-Stücke 1924 	 19 Stück Ms 

2092 311 	- verschiedene 1-Mark-Stücke 1924 und 1925 	 5 Stück 

2093 313 - verschiedene Reichspfennige aus den Jahren 1924-1936 
53 Stück Cu 

2094 314 	- verschiedene 2-Reichspfennig-Stücke aus den Jahren 1924, 1925 und 
1936 	 12 Stück 

2095 315 	- verschiedene 4-Reichspfennig 1932 A, D, E, F, G, J 	6 Stück Cu 

2096 316 - verschiedene 5-Reichspfennig-Stücke 1924-1936 	23 Stück Ms 

2097 317 - verschiedene 10-Reichspfennig-Stücke 1924-1936 	35 Stück Ms 

2098 319/ - verschiedene 1- und 2-Mark-Stücke aus den Jahren 1925-1927 und 
20 	1931 	 11 Stück 

2099 324 - verschiedene 5-Reichspfennig-Stücke 1927-1938 	 15 Stück 

2100 354 	Drittes Reich, verschiedene 1-Mark-Stücke aus den Jahren 1933-1939 
13 Stück 

2101 355 	- 2 Reichsmark 1934 A, D, E, G, F, J; Garnisonskirche mit Daten 	6 Stück 

2102 356 	- 5 Reichsmark 1934 A, D, E, J, F, wie vor 	 5 Stück 

2103 357 	- 5 Reichsmark 1934 und 1935 A, D, E, F, G, J; Garnisonskirche ohne Da- 
ten 	 12 Stück 

2104 360 	- 5 Reichsmark 1935 und 1936 A, D, E, F, G, J (1935 G 2 x ); Hindenburg 
ohne Hakenkreuz 	 13 Stück 

2105 361/62 - verschiedene 2-Reichspfennig-Stücke aus den Jahren 1936-1940 
36 Stück Cu 

2106 363 - verschiedene 5-Reichspfennig-Stücke aus den Jahren 1936-1939 
21 Stück Ms 

2107 364 	- verschiedene 10-Reichspfennig-Stücke aus den Jahren 1936-1939 
16 Stück Ms 

2108 366 	- verschiedene 2-Reichsmark-Stücke aus den Jahren 1936-1939; Hin- 
denburg mit Hakenkreuz 	 23 Stück 

2109 367 	- verschiedene 5-Reichsmark-Stücke aus den Jahren 1936-1939, wie vor 
22 Stück 

2110 	Bundesrepublik Deutschland, verschiedene 5-DM-Sonderprägungen aus 
den Jahren 1968, 1969, 1970, 1971, 1973 und 1977; u. a. Pettenkofer, Fon- 
tane etc.; Jg. 396-400, 408, 409, 411, 421 	 9 Stück 
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IV- 100,- 

IV 140,- 

IV 135,- 

IV 180,- 

IV 30,- 

IV-V 40,- 

IV-V 50,- 

IV 60,- 

111-1V 18,- 

111-IV 80,- 

111-1V 30,- 

IV 40,- 

IV 130,- 

IV 30,- 

111-IV 45,- 

IV 26,- 

IV 45,- 

IV 75,- 

IV 90,- 

IV 25,- 

III u. 	IV 20,- 

IV 24,- 

III 	u. 	IV 85,- 

IV 190,- 

III 100,- 



2111 297 ff. Ersatz- und Inflationsmünzen des 1. Weltkrieges, der Weimarer Republik 
und des Dritten Reiches, Lot verschiedener Nominale, Jahrgänge und Mzz.; 
Jg. 297, 298, 299-305; 368-372 	 196 Stück Alu, Zink und Fe 111-IV 	30,- 

2112 601- Besetzte Gebiete, Königreich Polen, 5, 10 und 20 Fenigow 1917; Jg. 605- 
7 	607; dazu Gebiet des Oberbefehlhabers Ost; 1, 2 und 3 Kopeken 1916; Jg. 

601-603 	 9 Stück 111-1V 	20,- 

2113 610 - Belgien, 25 Centimes 1915-1918 	 4 Stück IV 	15,- 

2114 620- - Protektorat Böhmen und Mähren, verschiedene 10, 20 und 50-Heller- 
23 	Stücke aus den Jahren 1940-1944 	 12 Stück 111-1V 	20,- 

2115 713 	Deutsch-Ost-Afrika, Rupie 1897-1899 und 1901 	 4 Stück IV-V 	80,- 

2116 715- - verschiedene 1/2 -, 1- und 5-Heller-Stücke aus den Jahren 1904-1913 
17 	 15 Stück Cu IV u. V 	30,- 

2117 722 - Rupie 1904 und 1906 A; Rupie 1905, 1910, 1912 und 1913 J 	6 Stück IV 	150,- 

2118 723 ff. - Tabora-Notmünzen, verschiedene 5- und 20-Heller-Stücke 1916; Jg. 723, 
724 b, 726 b, 727 b, 727 a 	 5 Stück Cu und Ms IV-V 	20,- 

2119 D 1ff. Freie Stadt Danzig, 10 Pfennig 1920 (Zn); 1 und 2 Pfennig (alle Jahrgänge); 
5 und 10 Pfennig, V2 und 1 Gulden 1923; dazu 5 und 10 Pfennig 1932; Jg. D 
1 a, 2-7, 12, 13 	 15 Stück 111-1V 	70,- 

2120 	Notgeld Westfalen, 50 Pfennig, 1 und 5 Mark 1921 (Alu); 10 Mark 1921 
(Bronze); 100 und 500 Mark 1922 (Bronze); 10'000 Mark 1923 (Tombak ver-
goldet, 2 Var.); Freiherr vom Stein; 50 Mill. Mark 1923 (Alu, 2 Var.); Jg. 
N9-11, N13-15, N20 a und b, N26, N27 	 10 Stück IV 	60,- 

2121 N16- - 50 und 100 Mark 1923 (Alu); 100 und 500 Mark 1923 (Bronze); Anette von 
19 	Droste-Hülshoff 	 4 Stück IV 	20,- 

2122 	Deutsche Demokratische Republik, Lot verschiedener Kursmünzen, 1, 5, 
10, 50 Pfennig; 1, 2 und 5 Mark aus den Jahren 1948-1969; Jg. 501-513, 
515 	 34 Stück Alu und Cu-Ni IV 	10,- 

2123 	- Gedenkmünzen: 10 Mark 1967, Kollwitz; 5 Mark 1970, Roentgen; 5 Mark 
1971, Kepler; Jg. 1533, 1541, 1544 	 3 Stück Cu-Ni III 	25,- 
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Numismatische Literatur 

2151 Albrecht, G. Das Münzwesen im niederlothringischen und friesischen Raum vom 
10. bis zum beginnenden 12. Jahrhundert, 2 Bde.; 213 S.; 51 Tfn., Hamburg 1959 

	

brosch. 	250,- 

2152 Babelon, J. / Roubier, J. Dauernder als Erz. Das Menschenbild auf Münzen und 
Medaillen. Wien 1958; 37 S.; 167 Fotos 	 Ganzleinen 	 35,- 

2153 Bahrfeld, E. Das Münzwesen der Mark Brandenburg von den ältesten Zeiten bis 
zum Anfang der Regierung der Hohenzollern, Bd. I, Berlin 1889; 321 S.; 28 Tfn. 

	

Halbleinen 	100,- 

2154 — Das Münzwesen der Mark Brandenburg unter den Hohenzollern bis zum Großen 
Kurfürsten, von 1415 bid 1640, Berlin 1895; 570 S.; 25 Tfn. 	 Halbleinen 	150,- 

2155 — Das Münzwesen der Mark Brandenburg unter Friedrich Wilhelm, dem Großen 
Kurfürsten, und Kurfürst Friedrich III. 1640-1701, Halle 1913; 174 S.; 24 Tfn. 

	

Halbleinen 	120,- 

2156 — Deutsche Münzen der sächsischen und fränkischen Kaiserzeit. Berlin 1895; Hft. 
1 und 2; dazu ders.: Brandenburg-preußische Münzstudien. Halle 1930 	brosch. 	 60,- 

2157 Bartolotti, F. La Medaglia Annuale Dei Romani Pontefici Da Paolo V a Paolo VI 
1605 =1967; Rom 1967; 478 S.; zahlr. Abb. 	 Ganzleinen 	120,- 

2158 Berghaus, P. Westfalia Numismatica 1963. Festschrift des Vereins der Münzfreun-
de für Westfalen und Nachbargebiete. Münster 1963; 79 S.; brosch. dazu 
— Hermann Grote 1802-1895, Festschrift aus Anlass der 150. Wiederkehr seines 
Geburtstages. Münster 1952; 54 S.; 4 Tfn. 	 2 Stück brosch. 	 30,- 

2159 — Der Goldguldenfund von Warburg (1963). Sonderdruck der Zeitschrift «Westfa-
len», Bd. 45 (1967), Hft. 2/3; brosch. dazu 
— Karolingische Münzen in Westfalen. Sonderdruck der Zeitschrift «Westfalen», 
Bd. 51 (1973); Hft. 1-4; brosch. dazu 
— Zu den Fundmünzen im Bremer St. Petri-Dom 1974-76; 3 Stück brosch. 	 50,- 

2160 — 8 versch. Bücher und Hefte; u. a.: Die Münzen von Dortmund 1978; Der Kölner 
Pfennig in Westfalen, o. J.; Münzgeschichte Herfords; Kleine Mindener Geldge- 
schichte, 1977 	 brosch., geb. 	 60,- 

2161 Binder, C. / Ebner, J. Württembergische Münz- und Medaillenkunde (Stuttgart 
1904/5); Neudruck 1969; 2 Bde.; 450 S.; 28 Tfn. 	 Ganzleinen 	 40,- 

2162 Böckh, A. Metrologische Untersuchungen über Gewichte, Münzfüße und Maße 
des Alterthums; 1838; Nachdruck 1978, Karlsruhe; 481 S. 	 Ganzleinen 	 30,- 

2163 Brandenburg, E. Die Nachkommen Karls des Großen. Faksimile — Nachdruck 
von 1935; Frankfurt 1964; 122 S. 	 Ganzleinen 	 30,- 

2164 Cahn, E. B. Die Münzen des Hochstifts Eichstätt. München 1962; 152 S.; zahlr. 
Abb. 	 Ganzleinen 	 25,- 

2165 Clain.Stefanelli, E. u. V. Münzen der Neuzeit. München 1978; 326 S.; Abb. 

	

Ganzleinen 	 50,- 

2166 Clannenberg, H. Grundzüge der Münzkunde. Leibzig 1899; 307 S.; 11 Tfn. 

	

Ganzleinen 	 20,- 

2167 Davenport, J. S. German Talers 1700-1800. Chicago 1958; 416 S. 
— German Talers since 1800. Chicago 1949; 207 S. 
— European Crowns 1700-1800; 334 S.; Chicago 1961 
— European Crowns since 1800. Chicago 1947; 193 S.; Abb. 
— The Dollars of Asia, Africa and Oceania. Chicago 1969; 208 S.; Abb. dazu 
Raymond, W. The Silver Dollars of North and South America Racine 1964; 125 S.; 
Abb. 	 6 Stück Ganzleinen und Kunstleder 	 80,- 
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2168 Dudik, B. Des Hohen Deutschen Ritterordens Münz-Sammlung in Wien (Nach- 
druck d. 1858 in Wien ersch. 1. Auflage), Bonn 1966; 260 S.; 22 Tfn. 	Ganzleinen 	 20,- 

2169 Ebengreuth, A. L. Allgemeine Münzkunde und Geldgeschichte des Mittelalters und 
der neueren Zeit. München/Berlin 1904; 286 S.; 107 Abb. 

	

Halbleder, schöner Einband 	 50,- 

2170 — Der Denar der Lex Salica. Wien 1910; 89 S. 	 brosch. 
— Allgemeine Münzkunde und Geldgeschichte des Mittelalters und der neueren 
Zeit. München 1969; 333 S.; Abb. 	 2 Stück brosch. 	 40,- 

2171 Enzenberg, Graf von, Münzen- und Medaillensammlung (Bearbeitet von U. von 
Berg). Landesfürstliche Prägungen 1519-1665. Bd. II; Münzen und Medaillen der 
gefürsteten Grafschaft Tirol. München o. J.; 295 S.; 29 Tfn. 	 Halbleinen 	180,- 

2172 Erbstein, H. A. Der Münzfund von Trebnitz bei Wittenberg (Nürnberg 1865), Neu- 
druck Halle/S. 1924; 69 S.; 4 Tfn. 	 brosch. 	 40,- 

2173 Ercker, Lazarus. Drei Schriften. Das kleine Probierbuch von 1556. Vom Rammeis-
berge, und dessen Bergwerk, ein kurzer Bericht von 1565. Das Münzbuch von 1563 
(Bearbeitet v. P. R. Beierlein), Bochum 1968; 335 S.; Abb. 	 Ganzleinen 	 20,- 

2174 Fellner, E. J. P. Die Münzen von Frankfurt am Main, nebst einer münzgeschichtli-
chen Einleitung und mehreren Anhängen. Fotomechanischer Nachdruck der Origi- 
nalausgabe 1896. Leibzig 1969; 3 Bde.; 873 S.; 86 Tfn. 	 Pappeinband 	 90,- 

2175 Franke, R. P. Die antiken Münzen von Epirus. Bd. I: Polis, Stämme und Epirotischer 
Bund bis 27 v. Chr.; Katalog und Untersuchungen. 344 S.; 1 K.; Suppl. 68 Tfn.; Wies- 
baden 1961 	 Ganzleinen 	 65,- 

2176 Friedensberger, F. I Seger, H. Schlesiens Münzen und Medaillen der neueren 
Zeit. Breslau 1901; 104 S.; 50 Tfn. 	 Halbleinen 	 15,- 

2177 Friedensburg, F. Münzkunde und Geldgeschichte der Einzelstaaten des Mittelal- 
ters und der neueren Zeit. München/Wien 1972; 176 S.; 19 Tfn. 	 brosch. 	 25,- 

2178 Friedman, M. Die Theorie der Preise. München 1977; 428 S. 	Pappeinband 	 15,- 

2179 Friedrich, K. Ein Beitrag zur Geschichte des Kontermarkwesen — Sammlung des 
Herrn Hofrat Dr. Friedrich. Contremarkierte Münzen (1914). Nachdruck 1970, Mün- 
ster. 137 S.; 6 Tfn. 	 Ganzleinen 	 15,- 

2181 Funck, W. Die Notmünzen der deutschen Kriegsgefangenenlager 1914-1918. II - 
Private Ausgaben. 1964 Neuenburg. 44 S. 
— Deutsche Privatnotmünzen ab 1916, sowie Münzen und Marken der Konsum-
vereine, der militärischen Ausgabestellen usw. 1964. 106 S. 
— Münzen und Marken der deutschen Straßenbahnen, 1965; 20 S. 

	

3 Stück geheftet 
	

40,- 

2180 Funck, W. Die Notmünzen der deutschen und österreich-ungarischen Kriegsge-
fangenenlager 1914-1918. Teil I: Amtliche Ausgaben. 10 S. 
Teil II: Private Ausgaben. Neuenburg 1964. 
Deutsche Privatnotmünzen ab 1916, sowie Münzen und Marken der Konsum-
vereine, der militärischen Ausgabestellen usw. 1964. 106 S. 
Die Münzen und Marken der deutschen Gasautomaten und Stromzähler 1964. 

	

4 Stück geheftet 
	

50,- 

2182 Gaedechens, C. F. Hamburgische Münzen und Medaillen (Hamburg 1876). Foto- 
mechanischer Nachdruck, Leibzig 1970 	 3 Bde. Ganzleinen 

	
200,- 

2183 Gaettens, R. Inflationen — Das Drama der Geldentwertung vom Altertum bis zur 
Gegenwart. München 1955; 324 S. 	 Ganzleinen 

	
20,- 
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2184 Gebhart, H. Der Fund von Hersbruck 1928. München 1936; 96 S.; 5 Tfn.; Abb. 

	

Kunstleder 	 20,- 

2185 — Der Fund von Hersbruck 1928. München o. J.; 95 S.; 5 Tfn. 	 15,- 

2186 Gerloff, W. Die Entstehung des Geldes und die Anfänge des Geldwesens. Frank- 
furt 1947, 260 S. 	 brosch. 	 45,- 

2187 Göbl. R. Sasanidische Numismatik. Braunschweig 1968; 100 S.; 16 Tab.; 16 Tfn.; 
1 K. 	 Ganzleinen 

	
35,- 

2188 Grierson, Ph. Münzen des Mittelalters. München 1976; 324 S.; zahl. Abb. 

	

Ganzleinen 	 50,- 

2189 Grote, H. Münzgeschichte Baierns im Zeitalter der vor-Welfischen Herzoge (919- 
1055). Hannover 1869; 170 S. 	 Halbleinen 

	
25,- 

2190 — Münzstudien; 9 Bde.; Leipzig 1857-77; Neudruck Graz 1969 	Ganzleinen 	 160,- 

2191 Hirsch, J. C. Des Teutschen Reichs Münz-Archiv Nürnberg 1756. Faksimile-Druck. 
München 1977/78; 8 Bde. und Registerbd. 	 Ganzleinen 	 600,- 

2192 Hoff, A. Plaketten und Medaillen von Ludwig Gies. Krefeld o. J.; Bildband; 81 S. 

	

Ganzleinen 	 15,- 

2193 Hoffmann, T. Jacob Abraham und Abraham Abramson — 55 Jahre Berliner Me-
daillenkunst 1755-1811. Frankfurt 1927; 158 S.; 42 Tfn.; 10 Bildbeilagen 

	

Halbleinen 	 200,- 

2194 Holzmair, E. Medicina in Numis. Katalog der Sammlung Dr. Josef Brettauer. Wien 
1937; 384 S.; 25 Tfn. 	 brosch. 	 80,- 

2195 Isenbeck, J. Das Nassaufische Münzwesen. Wiesbaden 1879, Nachdruck Münster 
1970; 174 S.; 15 Tfn. 	 Ganzleinen 	 25,- 

2196 Jaeger, K. Die deutschen Münzen seit 1871 mit Prägezahlen und Bewertungsta-
bellen. Basel 1969; Die deutschen Münzen seit 1871. 100 Jahre Markwährung 
1971 	 3 Stück 
dazu: Jaeger/Cahn: Bewertungstabellen der deutschen Reichsmünzen seit 1871. 
Basel 1957-1965; 2.-5. Aufl. 	 7 Stück brosch. 	 25,- 

2197 Jenkins, G. K. / Küthmann, H. Münzen der Griechen. München 1972; 331 S.; zahlr. 
Abb. 	 Ganzleinen 	 50,- 

2198 Jesse, W. Der zweite Brakteatenfund von Mödesse und die Kunst der Brakteaten 
zur Zeit Heinrichs des Löwen. Braunschweig 1957; 93 S.; 20 Tfn. 	 brosch. 
dazu: Katalog des Kestner-Museum, Hannover. Niedersächsische Brakteaten der 
Hohenstaufenzeit. 1967 	 2 Stück brosch. 	 35,- 

2199 — Der Wendische Münzverein. Braunschweig 1967; 322 S.; 37 Tfn. 	Ganzleinen 	 30,- 

2200 Kaim, R. Rußlandserie Spezial. Hagen 1983; 6 Bde.; zahlr. Abb. und Tfn.; brosch.; 
Russische Münzstätten, -zeichen, -meisterzeichen. Braunschweig 1971; 56 S.; 
brosch.; Die altrussische Münzgeschichte und die Prägungen von 1350-1700. 
Hagen 1979; 198 S.; Ganzleinen; Russische Numismatik. Braunschweig 1968; 
256 S.; 75 Tfn. 	 Ganzleinen 	 80,- 

2201 Keller, A. Das Papiergeld der Deutschen Kolonien. Münster 1967; 142 S.; zahlr. 
Abb. 	 Ganzleinen 	 20,- 

2202 — Das Papiergeld des Deutschen Reiches von 1847-1945. Berlin 1956; 118 S.; 
Centofoliendruck 	 brosch. 	 25,- 

2203 Kellner, H.-J. Die Münzen der Freien Reichsstadt Nürnberg. München 1957; 167 
S.; Abb.; Bewertungstab. 	 Ganzleinen 	 80,- 
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2204 — Die Münzen der Freien Reichsstadt Nürnberg. München 1957; 167 S.; Abb. 

	

Halbleinen 	 60,- 

2205 — Die Münzen der niederbayrischen Münzstätten. München 1958; 150 S.; zahlr. 
Abb. 	 Ganzleinen 	 25,- 

2206 Kennepohl, K. Die Hammer-Münzen — Festschrift zur Erinnerung an das 
700jährige Bestehen der Stadt. Hamm 1927; 26 S.; 4 Tfn. 	 brosch. 	 20,- 

2207 — Die Münzen von Osnabrück (Die Prägungen des Bistums und des Domkapitels 
Osnabrück, der Stadt Osnabrück sowie des Kollegiatstifts und der Stadt Wieden- 
brück). Münster 1967; 396 S.; 43 Tfn.; 35 Abb. 	 Ganzleinen 	100,- 

2208 Kienast, G. W. The Medals of Karl Goetz (limitierte, handschriftl. sign. Ausgabe). 
Cleveland 1967; 276 S.; Abb. 	 Ganzleinen 	 90,- 

2209 Sammlung Dr. Killich von Horn. Münzen der Markgrafen und Kurfürsten von Bran-
denburg und der Könige von Preußen (Auktionskatalog von A. Hess Nachf.). Frank- 
furt 1904; 200 S.; 11 Tfn.; mit Auktionsliste 	 Ganzleinen 	200,- 

2210 Kirchheimer, F. Erläuterter Katalog der deutschen Flußgold-Gepräge. Freiburg 
1972; 100 S.; Abb. 	 brosch. 	 40,- 

2211 Kisch, B. Gewichte- und Waagenmacher im Alten Köln (16.-19. Jh.) Köln 1960; 
180 S.; 50 Abb. 	 brosch. 
dazu: Messen und Wiegen. Alte Meßgeräte aus Westfalen. Greven 1977; 100 S.; 
Abb. 	 2 Stück brosch. 	100,- 

2212 Knapp, G. F. Staatliche Theorie des Geldes. München/Leipzig 1923; 461 S. 

	

Halbleinen 	 20,- 

2213 Lang, K. Münzkunst des Mittelalters. Leipzig 1942; 94 S.; 64 Tfn. 	Pappeinband 	 40,- 

2214 Leipner, K. Die Münzfunde in Sachsen aus der Zeit der regionalen Pfennigmünze. 
Hamburg 1969; 143 S. 	 brosch. 	 35,- 

2215 Leuckfelds, J. G. Gründliche historische Nachricht von vielen alten und raren Sil-
bern-Bracteaten, oder Blech-Münzen einiger Halberstädtischer Bischöfe. Leipzig 

	

und Wolfenbüttel 1721; 251 S.; mit zahlr. Abb.; Kartoniert; mit Einband des 19. Jh. 	100,- 

2216 Lichnowsky, R. v. / Mayer, E. v. Des fürstlichen Hochstiftes Olmütz Münzen und 
Medaillen (Wien 1873). Neudruck Graz 1963; 179 S. 	 Ganzleinen 	 20,- 

2217 Madai, S. D. Vollständiges Thaler-Cabinet. 4 Bde.; Königsberg 1765, 1766, 1767, 
1768 	 Halbleder 	400,- 

	

2218 Meier, P. J. Der Münzfund von Mödesse. Hannover 1892; 127 S.; 3 Tfn. Halbleinen 	100,- 

2219 Meinhardt, G. Münz- und Geldgeschichte der Stadt Göttingen. Göttingen 1961; 
249 S. 	 brosch. 	 20,- 

2220 Merle, Beschreibung der Köllnischen Münzsammlung des Domherrn und Kurfürst- 
lich-Weltlichen Hofgerichts Präsidenten. Köln 1792; 598 S. 	 Halbleder 	600,- 

2221 Mertens, E. Der Brakteatenfund von Nordhausen. Halle/S. 1929; 178 S.; 27 Tfn.; 
1 K.; Abb. 	 Kunstleder 	 80,- 

2222 Müller, J. H. Deutsche Münzgeschichte bis zu der Ottonenzeit. Leipzig 1860; 
376 S. 	 Ganzleinen 	 35,- 

2223 Niggel, P. Musiker-Medaillen. Hofheim/Ts. 1965; 268 S.; Abb. 	Ganzleinen 
dazu: Große Dirigenten auf Medaillen. München 1967; 100 S.; Abb. 	kartoniert 
Svarstad, C. Medals, Singers and Dancers. London 1963 	 brosch. 	 50,- 

2224 Noss, A. Die Münzen der Erzbischöfe von Cöln 1306-1547. Bd. II; Köln 1913; 347 
S.; 31 Tfn. 	 Ganzleinen 	120,- 

2225 — Die Münzen von Jülich, Mörs und Alpen. München 1927. 164 S.; 12 Tfn.; 1 K. 

	

Halbleinen 	 90,- 
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2226 — Die Münzen von Berg und Jülich-Berg. Bd. I; 298 S.; 17 Tfn.; 1 K.; Bd. II; 332 S.; 
22 Tfn.; 1 K.; München 1929 	 Halbleinen 	250,- 

2227 — Die Münzen der Grafen und Herzöge von Kleve. München 1931; 271 S.; 18 Tfn.; 
1 K. 	 Halbleinen 	150,- 

2228 Patalas, W. Chinesische Münzen von ihrem Ursprung bis 1912. Braunschweig 
1965; 156 S.; Abb.; Ganzleinen dazu: Schreier, U. Ryükyü Tsüho 	 brosch. 	 15,- 

2229 Pfeiffer, W. Geschichte des Geldes in Schleswig-Holstein. Heide 1977; 85 S.; Abb. 

	

Ganzleinen 	 20,- 

2230 Posvär, J. Die Währung in den Ländern der Böhmischen Krone. Graz 1970; 129 S.; 
12 Tfn. 	 Ganzleinen 

	
25,- 

2231 Probszt, G. Die Münzen Salzburgs. Basel/Graz 1959; 282 S.; 27 Tfn. 	Ganzleinen 	 20,- 

2232 Rahnenführer, E. Die Kursächsischen Kippermünzen. Berlin 1963; 137 S.; 77 Tfn.; 
1 K. 	 brosch. 
dazu: Krug, G. Die Kursächsischen Kippermünzen II. (Ergänzungen zu E. Rahnen- 
führer). Berlin 1968; 90 S.; 60 Tfn. 	 brosch. 	 45,- 

2233 Resch, A. Siebenbürgische Münzen und Medaillen von 1538 bis zur Gegenwart 
(Hermannstadt 1902). Nachdruck 1965 Montreal; 259 S.; 86 Tfn. 	Ganzleinen 
ders.: Nachtrag zu Siebenbürgische Münzen und Medaillen von 1538 bis zur Ge- 
genwart. Graz 1969 	 50,- 

2234 Rittermann, H. Moderne Münzen. München 1974; 345 S.; Abb. 	Ganzleinen 	 50,- 

2235 Röttinger, B. Das deutsche Gefangenenlagergeld sowie Gruben- und Zechengeld 
1914/1918. Frankfurt 1922; 42 S.; dazu 
Walter, G. Katalog von Notgeld und Lagergeld aus 1914/1915. Wien 1918; 64 S.; 
dazu: Deutsche Notgeldschien 1914-1924. Köln o. J.; 23 S. und :Deutsche Dich- 
tung im Notgeld in Wort und Bild. Köln o. J.; 60 S. 	 4 Stück brosch. 	 90,- 

2236 Die Saurmasche Münzsammlung deutscher, schweizerischer und polnischer 
Gepräge von etwa dem Beginn der Groschenzeit bis zur Kipperperiode (Berlin 
1892). Nachdruck o. J.; 151 S. 	 Halbleinen 	 15,- 

2237 Schau• und Denkmünzen Maria Theresias. Nachdruck der Wiener Ausgabe 
1782. Eingeleitet von Probszt-Ohstorff. Graz 1970; 416 S.; Abb. 	Ganzleinen 	 25,- 

2238 Scheuch, K. Münzen aus Porzellan und Ton der Staatlichen Manufaktur Meissen 
und anderen keramischen Fabriken des In- und Auslandes. Ober-Eschbach 1964; 
108 S.; mit Bewertungstab. 	 brosch. 	 15,- 

2239 — Münzen aus Porzellan und Ton der Staatlichen Manufaktur Meissen und ande-
ren keramischen Fabriken des In- und Auslandes. Ober-Eschbach 1965; 134 S.; 
Abb. 	 brosch. 	 25,- 

2240 — Medaillen aus Porzellan der Staatlichen Porzellan-Manufaktur Meissen. Bd. 
1-4; Ober-Eschbach 1967-1970; Abb. 	 4 Stück brosch. 	 50,- 

2241 — Medaillen aus Porzellan der Staatlichen Porzellan-Manufaktur Meissen. Bd. II; 
Ausgabeorte D—E; Ober-Eschbach 1968; 111 S.; Abb. 	 brosch. 	 20,- 

2242 — Spendemedaillen aus Porzellan und Ton der Staatlichen Porzellan Manufaktur 
Meissen und anderen keramischen Fabriken des Inlandes. Ober-Eschbach 1966; 
107 S.; Abb. 	 brosch. 	 15,- 

2243 — wie vor 	 15,- 

2244 Schlumberger, H. Goldmünzen Europas von 1800-1967. München 1967; 381 S.; 
Abb. 	 Ganzleinen 	 15,- 
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2245 Schrötter, F. v. Wörterbuch der Münzkunde. Berlin/Leipzig 1930; 777 S.; 28 Tfn. 

	

Ganzleinen 	 80,- 

2246 Schulin, F. Niederländische und grossbr. Wechsel- und Münzgesetze — Nebst 
dän. Wechselgesetzen. Frankfurt 1827; 589 S.; 3 Lithogr.; 1 unvollst. Tf. mit Gußab- 
drücken 	 Halbleder 	150,- 

2247 Schwarz, D. / Mildenberger, L. Aus einer Sammlung griechischer Münzen. Zürich 
1961; 65 S.; 30 Tfn. 	 Ganzleinen 	 10,- 

2248 Schwinkowski, W. Die Meissnischen Brakteaten. Münz- und Geldgeschichte der 
Mark Meißen und der weltl. Herrn nach meißn. Art vor der Groschenprägung. 
Frankfurt 1931; Tafelband mit 63 Tfn. 	 Ganzleinen 
dazu: Der Brakteatenf und von Meißen 1925. Halle 1926 	 brosch. 	 80,- 

2249 Sprandel, R. Das Mittelalterliche Zahlungssystem nach Hansisch-Nordischen 
Quellen des 13.-15. Jh. Stuttgart 1975; 226 S.; 4 K. 	 Ganzleinen 	 30,- 

2250 Stange, E. Geld- und Münzgeschichte der Grafschaft Ravensberg. Münster 1951; 
210 S. 	 brosch. 	 40,- 

2251 Stenzel, Th. Der Brakteatenfund von Freckleben im Herzogthum Anhalt (Berlin 
1862). Neudruck Halle 1925; 71 S.; 4 Tfn. dazu: Bethe, H. E. Die Brakteatenfunde 
von Groß Kamsdorf und Langenschade. Halle 1923; 14 S. 	2 Stück brosch. 	 40,- 

2252 Suhle, A. Münzbilder der Hohenstaufenzeit. Leipzig 1938; 103 S.; 40 Tfn. 

	

Ganzleinen 	 20,- 

	

2253 Sutherland, C. H. V. Münzen der Römer. München 1974; 311 S.; Abb. Ganzleinen 	 50,- 

2254 Trippe, A. Die Münzen von Medebach. Braunschweig 1967; 79 S.; 8 Tfn. 

	

Ganzleinen 	 15,- 

2255 Wagenführ, H. Macht und Herrlichkeit — Geldgeschäfte großer Herrscher. Stutt- 
gart o. J.; 211 S.; Abb. 	 Ganzleinen 	 15,- 

2256 Waschinski, E. Währung, Preisentwicklung und Kaufkraft des Geldes in Schles- 
wig-Holstein von 1226-1864. Neumünster 1952; 245 S.; Tab. 	 brosch. 	 30,- 

2257 Welter, G. Die Münzen der Welfen seit Heinrich dem Löwen. Braunschweig 1971; 
3 Bde.; zahlr. Abb.; 269 Tfn.; Münzmeisterzeichen 	 Kunstleder 	100,- 

2258 — wie vor, nur Bd. II, Tafelband 	 Kunstleder 	 20,- 

2259 Wielandt, F. Badische Münz- und Geldgeschichte. Karlsruhe 1955; 273 S.; 36 Tfn. 

	

Ganzleinen 	 20,- 

2260 — Münz- und Geldgeschichte des Standes Luzern. Bern 1969; 176 S.; 250 Abb. 

	

Pappeinband 	 25,- 

2261 — Die Basler Münzprägung von der Merowingerzeit bis zur Verpfändung der bi- 
schöflichen Münze an die Stadt 1373. Bern 1971; 88 S.; 7 Tfn. 	 brosch. 	 12,- 

2262 Wilberg, M. Regenten Tabellen (Frankfurt 1906). Nachdruck Graz 1962; 336 S. 

	

Ganzleinen 	 15,- 

2263 Whitting, P. D. Münzen von Byzanz. München 1973; 319 S.; Abb. 	Ganzleinen 	 50,- 

2264 Zacharias, W. Das Westfälische Notgeld 1914/1924. Centofoliendruck; 131 S. 

	

Leinen 	 30,- 

2265 Lot. Matt, L. v. / Kühnen, H. Die Päpste. Würzburg 1963; 240 S.; Die Cäsaren. 
Würzburg 1964; 199 S.; Abb. 	 2 Stück Pappeinband 	 24,- 

2266 Lot. 3 Brosch.: Müller, 0. F. Die Münze zu Hildburghausen. Leipzig 1889; Ohly, R.: 
Der Brakteatenfund von Ruine Wartenbach um 1225/30. München 1940; 8 S.; Tor-
nau, 0. v. Die Brakteaten der Grafen von Mansfeld, der Edlern Herrn von Friede-
burg und der Herren von Schraplau. Halberstadt 1975; 40 S.; 14 Tfn.; 1 K. 

	

3 Stück brosch. 	 35,- 

194 



2267 Lot. Franke, P. R. Kleinasien zur Römerzeit — Griechisches Leben im Spiegel der 
Münzen. München 1968; 70 S.; 1 K.; Abb. 	 Leinen 
Sear, D. R. Roman Coins and Their Values. London 1964; 288 S.; Abb. 	Leinen 
Staatl. Münzkabinett Berlin: Die Münzprägung in Ägypten seit Alexander d. Großen. 

	

3 Stück brosch. 	 35,- 

2268 Lot. Bahrfeld, M. v. Die Notmünzen der Provinzen Ost- und Westpreußen 
1916-1921. Halle 1930; Engelmann, V. Illustrierter Notgeldkatalog. Kiel 1923; 
Reith, J. Notgeld-Literatur. 	 3 Stück brosch. 	 40,- 

2269 Lot. 4 numism. Kataloge (British, Canadian Coins, Silver Dollars, Tokens and Paper 
Cu rrency) 1960/61 	 brosch. 	 20,- 

2270 Lot. 5 Kataloge oder Bücher u. a. Landau Notmünzen 1702/1713 (Rigö-Nürnberg); 
Hagen, Münzprägung und Geldumlauf im Rheinland; Becker Freiburger Münzen 	 40,- 

2271 Lot. Hävernick, W. Die deutschen Münzfunde der Zeit 750 bis 1815; Kappelhof, 
A. Das friesische Geldwesen. 	 2 Stück brosch. 	 20,- 

2272 Lot. 6 Brosch. u. a. Die Währungsfrage; Gemünzt in Königsberg; Memminger Ge- 
schichtsblätter 	 40,- 

2273 Lot. 7 numism. Bücher und Hefte u. a. Schwalbach, Die neusten deutschen Mün-
zen unter Thalergröße (Nachdruck); Porbszt, Wesen und Wandel der Münze u. a. 
m. 	 7 Stück 	 35,- 

2274 Lot. 10 numism. Bücher und Hefte u. a. Münzenpflege; Sächsische Geldgeschichte 
1763-1857; Numismatisches Wörterbuch u. a. m. 	 brosch. und geb. 	 40,- 
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Zeitschriften und Periodika 

2275 Berliner Numismatische Zeitschrift. Bd. 1-3 (1949-1972), geb. 
dazu: Sonderdruck zu Bd. 2 «BMZ-Katalog» der deutschen Münzen von 
1806-1918; Berliner Numismatische Zeitschrift, Hft. 35 (1973)-41 (1979), ungeb. 	 65,- 

2276 Geldgeschichtliche Nachrichten. 1-6 Jhg. (1966-1971), 2 Bde., Halbleinen 	 50,- 

2277 entfällt 

2278 Geldgeschichtliche Nachrichten. 7-12 Jhg. (1972-1977), 3 Bde., Halbleinen, 
1978-1983 ungeb 	 80,- 

2279 Die Münze. 1-8 Jhg. (1970-1977), 8 Bde., Halbleinen; 1978 und 1979 ungeb. 	 80,- 

2280 Münzrevue. 3-8 Jhg. (1972-1977), 4 Bde. Halbleinen 	 80,- 

2281 Münzenrevue. 9 Jhg. (1978) kompl.; Hft. 1-5, 1979; einzelne Nr. 1970/71, ungeb. 
Hefte 	 20,- 

2282 Numismatisches Nachrichtenblatt. 9-25 Jhg. (1960-1977), 9 Bde., Halblei- 
nen 
	

120,- 

2283 Numismatisches Nachrichtenblatt. 1969, 1970 geb.; 1967 (fehlt Hft. 2), 1968 
(fehlt H 5, 6), 1973-1979 (1977 fehlt Hft. 5), ungeb.; 2 Bde. und 100 Hefte 

	
20,- 

2284 Rundschau der Geldzeichensammler und Sammlungen besonderer Art, 3, 4, 
6-24 Jhg. (1949, 1951, 1952 1954-1972); 22 Bde., geb. 	 50,- 

2285 Schweizerische Numismatische Rundschau, Bd. 66, 100 S.; Abb. 	 10,- 

2286 Schweizerische Numismatische Rundschau, Bd. 68: «Le trösor de Corcelles- 
pres-Payerne», Bern 1969, 227 S.; 48 Tfn. 	 15,- 

2287 Lot. Berichte der Münzen- und Medaillensammler, Hft. 38/1967; 45, 46/1968; 
54/1969; 55-59/1970; 61, 62/1971; dazu: Helvetische Münzen-Zeitung 11, 
12/1966; 1/1971; Whitman Numismatic Journal, May-Oct. 1966 	16 Hefte 	 30,- 

2288 Lot. Schuber mit numism. Heften; u. a. «Das Fenster» 1955; Leitfaden durch die 
Münzen Indiens; Antike Numismatik für Anfänger u. a. m. 	 10 Hefte 	 25,- 
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Auktionskataloge 

2289 P. R. Blaser-Frey, Freiburg, 1961-1964 	 5 Stück brosch. 	 25,- 

2290 E. Button, Frankfurt; Nr. 97-106 (1957-1963) 	 9 Stück brosch. 	 50,- 

2291 Hess/Leu, Luzern/Zürich; «Münzen der Hohenstaufenzeit» 1959/1960, mit Schätz- 
preisen 	 2 Stück brosch. 	 50,- 

2292 -- wie vor, nur Teil I, 1959 	 1 Stück brosch. 	 20,- 

2293 Gerhard Hirsch, München, Nr. 125-130, 132-135; 138-142 (1981-1984) 

	

15 Stück brosch. 	 50,- 

2294 Gerhard Hirsch, München, Nr. 19-40 (1958-1964) 	 20 Stück brosch. 	 50,- 

2295 Gerhard Hirsch, Nr. 41-60 (1964-1968) 	 20 Stück brosch. 	 40,- 

2296 - Nr. 61-84 (1969-1973) 	 26 Stück brosch. 	 40,- 

2297 Gerhard Hirsch, München, Nr. 86-110 (1974-1978), (Nr. 94 fehlt) 

	

25 Stück brosch. 	 80,- 

2298 -Nr.111-124(1978-1981) 	 16 Stück brosch. 	 50,- 

2299 Gitta Kastner, München, Nr. 1-13 (1972-1976), (Nr. 12 fehlt) 

	

12 Stück brosch. 	 40,- 

2300 Karl Kreß, München (1957-1967), (u. a. Nr. 115, Sig. Goppel - Dr. Plum - Hol- 
ler, Leinen geb.) 	 33 Stück brosch. 	100,- 

2301 - Nr. 140-157, 161 (1967-1974) 	 19 Stück brosch. 
dazu: H.-W. Müller, Solingen, Nr. 16-20, 24 (1976-1978) 	6 Stück brosch. 	 25,- 

2302 H. H. Kricheldorf, Stuttgart, Nr. 9-27 (1961-1973), (Nr. 12 fehlt) 

	

23 Stück brosch. 	 60,- 

2303 Kölner Münzkabinett, Nr. 1-26 (1968-1979), z. T. mit Ergebnislisten 

	

26 Stück brosch. 	 80,- 

2304 Numismatica, Wien, 1972-1973 mit Lagerlisten 9/1973 	7 Stück brosch. 	 50,- 

2305 - Auktion VI (1974/1975), Münzwaagen, Gewichte, Spiele 	3 Stück brosch. 	100,- 

2306 Dr. Busso Peus Nachf., Frankfurt, Nr. 264 (Okt. 1963), Nr. 275, 279, 292, 293, 295 
(Sig. Rudolph Walter - Fr. Heckmanns - Fr. Bonhoff); Lagerlisten 3, 7/1968 
dazu: Adolph Hess Nachf., Katalog 235 «Deutsche Münzen» o. J. 

	

10 Stück brosch. 	100,- 

2307 - Nr. 266-275 (1967-1971) 	 10 Stück brosch. 	 80,- 

2308 - Nr. 276-281 (1971-1973) 	 10 Stück brosch. 	 80,- 

2309 Heinrfch Pilartz, Köln, Nr. 1-19 (1962-1968), (Nr. 17 fehlt) 	18 Stück brosch. 	120,- 

2310 Lot. Diverse Kataloge. Münzen und Medaillen AG, Basel, Nr. 24, 25, 28, 32-34, 35, 
37, 38, 41-44, 47, 48, 50; dazu: Adolph Hess, Luzern, Nr. 49 (1971); Spink & Son, 
London (1977); G. Hirsch, München, Nr. 119 (1980); G. Frank, Nürnberg (1981) 

	

19 Stück brosch. 	100,- 

197 





Wir beraten Sie gerne über die Verwertungsmöglichkeiten 
von Münzen und Medaillen in unseren Auktionen 

Auktion 39 
18./19. November 1985 

Münzen Antike bis Neuzeit 
Medaillen 

Annahme von Einlieferungen bis Anfang Juli 1985 

Wir übernehmen Aufträge für Auktionen des In- und 
Auslandes zu den üblichen Bedingungen 

Kölner Münzkabinett 
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